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Доклад о результатах контрольной работы по проведению внешних проверок исполнения бюджетов муниципальных образований
В 2010 году внешние проверки отчетов об исполнении местных бюджетов за 2009 год в соответствии с требованиями статьи 136 БК РФ проведены палатой в 10 муниципальных районах и 1 сельском поселении. Все эти проверки проводились совместно с контрольно-счетными органами соответствующих районов, а в Громковском сельском поселении Руднянского района – еще и с районной прокуратурой.

Внешними проверками охвачено 16 объектов: местные администрации, главные распорядители, получатели бюджетных средств и другие, составлено 36 актов. Проверено расходование бюджетных средств в объеме 3427 млн. рублей. 

Практически во всех проверенных районах установлены несоответствия отдельных норм Положений о бюджетном процессе действующему федеральному и областному законодательству, что явилось причиной ряда допущенных нарушений.

Всего контрольными мероприятиями КСП в муниципальных районах установлено финансовых нарушений на 1422,9 млн. руб., в т.ч.:

- 3,2 млн. руб. (0,2%) – нецелевое использование бюджетных средств;

- 67,3 млн. руб. (4,7%) – неэффективные расходы;

- 671,3 млн. руб. (47,2%) – расходы, произведенные в нарушение законодательства;

- 681,1 млн. руб. (47,9%) – прочие нарушения.

Помимо этого установлены резервы увеличения доходов местных бюджетов на общую сумму 6,2 млн. рублей.

В ходе проверок установлены следующие наиболее типичные нарушения. 

· Не осуществлялся бюджетный учет начислений и поступлений закрепленных доходов

В 9 районах администраторы доходов в нарушение статьи 160.1 БК РФ и пункта 149 приказа Минфина РФ от 30.12.2008 №148н не осуществляли бюджетный учет начислений и поступлений закрепленных доходов, что привело к искажению данных отдельных форм бюджетной отчетности на общую сумму 960,4 млн. рублей. 

· Исполнение расходных обязательств, не отнесённых к полномочиям органов местного самоуправления районов.
В 9 из 10 проверенных районов в нарушение пункта 3 статьи 136 БК РФ установлены и исполнены расходные обязательства, не связанные с решением вопросов, отнесенных к полномочиям органов местного самоуправления района, на общую сумму 10,7 млн. рублей. Так, в Чернышковском и Ольховском районе средства районного бюджета были направлены на материально-техническое оснащение ОВД и на содержание сотрудника отделения ГИБДД ОВД (229,2 тыс. руб. и 119,8 тыс. руб.). В Киквидзенском районе 409,5 тыс. руб. перечислены станичному казачьему обществу «Преображенский юрт» по договору о несении государственной и иной службы членами казачьих обществ по охране общественного порядка. В нарушение статьи 5 Федерального закона от 05.12.2005 №154-ФЗ «О государственной службе российского казачества» указанное казачье общество не внесено в государственный реестр казачьих обществ в РФ.
· Нарушение условий софинансирования при получении субсидий из областного бюджета
Так, в Светлоярском районе в результате отсутствия софинансирования из районного бюджета в размере не менее 5 % от выделенной субсидии из областного бюджета средства на государственную поддержку внедрения комплексных мер модернизации образования в размере 4355,2 тыс. руб. (федеральный бюджет - 4 107,0 тыс. руб., областной бюджет - 248,2 тыс. руб.) израсходованы в нарушение п. 3 Порядка расходования и учета в 2009 году субсидий, выделяемых из областного бюджета на реализацию комплексного проекта модернизации образования в Волгоградской области

Субсидия предоставлена Быковскому району при нарушении последним  условия её получения по софинансированию расходов из районного бюджета, предусмотренного п.3 вышеуказанного Порядка.
Предложено главе администрации Волгоградской области: рассмотреть возможность установления административной ответственности за нарушение органами местного самоуправления условий софинансирования при получении субсидий из областного бюджета. По результатам рассмотрения внести соответствующую законодательную инициативу в Волгоградскую областную Думу.
· Наиболее часто также фиксируются нарушения законодательства в сфере межбюджетных отношений на уровне «район-поселения».
В нарушение статьи 142 БК РФ в отсутствие муниципального правового акта, устанавливающего случаи и порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов, из районных бюджетов Киквидзенского, Клетского и Камышинского районов в бюджеты поселений предоставлены иные межбюджетные трансферты на реализацию мероприятий по энергосбережению, развитие общественной инфраструктуры, мероприятия по реализации ДОЦП «Развитие АПК» и т. д. (3 млн. руб., 7,5 млн. руб. и 0,9 млн. руб. соответственно).
По данному вопросу КСП сделан запрос в Минфин РФ на предмет возможности установления и исполнения расходных обязательств по предоставлению иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений (в рамках в статьи 142.4 БК РФ и не связанных с исполнением соглашений о передаче полномочий) муниципальными образованиями, в бюджетах которых доля межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и (или) налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышала 30 или 70 процентов собственных доходов местного бюджета. В феврале текущего года был получен ответ, который подтвердил позицию КСП, что в случае если предоставление межбюджетных трансфертов в соответствии со статьёй 142.4 БК из бюджета района в бюджеты поселений является частью механизма выравнивания бюджетов поселений и дополняет его, установление и исполнение данных расходных обязательств является допустимым, при этом указанные трансферты не должны иметь целевого назначения и предназначаться для решения конкретных вопросов местного значения поселений.
Предложено органам местного самоуправления: обеспечить соблюдение требований статьи 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации при разработке нормативной базы в части использования иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из местных бюджетов.

· Нарушение принципа равенства бюджетов при распределении дотаций поселениям

Проверками установлены нарушения статьи 31.1 БК РФ, устанавливающей принцип равенства бюджетных прав субъектов РФ, и Методики выравнивания органами местного самоуправления муниципальных районов уровня бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета, утвержденной Законом Волгоградской области от 26.07.2005 №1095-ОД, в части передачи дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений. Так  в Светлоярском районе на 2009 год бюджетам 8 сельских поселений предоставлены дотации в больших размерах, чем им причиталось в соответствии с Методикой, на общую сумму 30,7 млн. руб., а городскому поселению Светлый Яр на эту же сумму дотация не выделена. 

В Клетском районе на 2009 год предусматривался нераспределенный остаток районного фонда финансовой поддержки поселений в размере 2,6 млн. руб., за счет которого бюджетам трех поселений с наименьшими неналоговыми доходами было предоставлено 0,6 млн. руб., что в соответствии с действующей системой выравнивания уровня бюджетной обеспеченности недопустимо. Кроме того, бюджетам четырех поселений дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности предоставлены в меньших объемах по сравнению с причитающейся им  расчетной суммой. 

В Киквидзенском районе распределение дотаций между поселениями осуществлено не пропорционально объему поступившей субвенции. Бюджетам двух поселений дотации предоставлены в меньшем объеме на 0,6 млн. руб., бюджету одного поселения  дотация предоставлена в большем размере на эту же сумму. 

В Кумылженском районе распределение компенсирующей части дотации в размере 8,4 млн. руб. произведено по 8 из 9 поселений, в то время как отрицательная разница между дотациями планируемого и текущего финансового года сложилась по 2 поселениям.
В Ольховском районе согласно статье 48 Устава района распределение дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений должно было утверждаться решением представительного органа района о бюджете на очередной финансовый год. Фактически дотации распределены между поселениями района распоряжением заместителя главы района, т. е. нормативным правовым актом, изданным им с превышением своих полномочий. В итоге дотации из средств районного бюджета распределены между 8 сельскими поселениями из 13 поселений, находящихся на территории Ольховского района.
В 2010 году палатой был подготовлен законопроект о внесении дополнений в Кодекс Волгоградской области об административной ответственности, устанавливающих ответственность органов местного самоуправления и их должностных лиц за неисполнение или ненадлежащее исполнение переданных в соответствии с законами Волгоградской области государственных полномочий. Данная законодательная инициатива КСП поддержана депутатами Волгоградской областной Думы, предлагаемые дополнения утверждены Законом Волгоградской области от 10.12.2010 №2138-ОД «О внесении изменений в Кодекс Волгоградской области об административной ответственности от 11.06.2008 №1693-ОД».
· Неурегулированность на региональном уровне проблемы возмещения убытков предприятиям, оказывающим коммунальные услуги по регулируемым тарифам, вынуждает органы местного самоуправления идти на нарушения действующего законодательства во избежание срыва обеспечения населения района теплом в период отопительного сезона. Так, в 2009 году из средств районного бюджета муниципальному предприятию ЖКХ Камышинского района перечислено 4,2 млн. руб. на пополнение оборотных средств, что, по сути, являлось финансовой помощью предприятию на покрытие убытков от оказания населению и прочим потребителям услуг по теплоснабжению. Данные расходы были отражены в районном бюджете по коду бюджетной классификации «Увеличение стоимости акций и иных форм участия в капитале».
В связи с чем предлагается: обязать комитет по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству администрации Волгоградской области разработать механизм финансовой поддержки муниципальных образований Волгоградской области по компенсации убытков предприятий жилищно-коммунального хозяйства до проведения их полной модернизации
· Превышение фактических расходов на содержание органов местного самоуправления над установленными нормативами

Внешними проверками отчетов об исполнении бюджетов муниципальных районов за 2009 год в 9 проверенных районах установлены факты превышения расходов на содержание органов местного самоуправления над установленными нормативами. Превышение установленного норматива варьируется от 3,5% в Камышинском районе до 60% в Чернышковском.                                                                                                                                                           
	Наименование муниципального района
	Норматив формирования расходов на содержание ОМСУ
	Фактически произведенные расходы с учетом хозяйственных служб
	Превышение установленного норматива
	Превышение установленного норматива

	Чернышковский
	19 000,0
	30 414,1
	11 414,1
	60,1%

	Быковский
	21 000,0
	30 299,7
	9 299,7
	44,3%

	Клетский
	19 570,0
	27 858,6
	8 288,6
	42,4%

	Серафимовичский
	21 630,0
	29 388,4
	7 758,4
	35,9%

	Дубовский
	21 630,0
	28 142,8
	6 512,8
	30,1%

	Ольховский
	19 000,0
	24 620,1
	5 620,1
	29,6%

	Киквидзенский
	19 570,0
	24 198,4
	4 628,4
	23,7%

	Кумылженский
	21 000,0
	23 124,3
	2 124,3
	10,1%

	Камышинский
	33 900,0
	35 165,0
	1 175,0
	3,5%


В большинстве случаев превышение установленного норматива сложилось за счет расходов специально созданных в районах муниципальных учреждений по хозяйственному обслуживанию органов местного самоуправления. В основном эти учреждения созданы в 2008 году, в них переведен вспомогательный и технический персонал районных администраций (водители, уборщицы, коменданты, завхозы), переданы автомобили и административные здания с соответствующим перемещением расходов на их содержание из подраздела 0104 «Функционирование … местных администраций» на подраздел 0114 «Другие общегосударственные вопросы» с изменением целевых статей. 

КСП пришла к выводу, что в сфере установления нормативов на содержание органов местного самоуправления, планирования и исполнения расходов на их содержание, а также мониторинга и контроля за этими расходами сложилась ситуация, не способствующая оптимизации расходов местных бюджетов в целом и на содержание органов местного самоуправления в частности. 

О выявленных при проверках районов превышениях нормативов на содержание органов местного самоуправления КСП сообщала в КБФПиК для принятия мер реагирования, предусмотренных заключенными с главами районов соглашениями об оздоровлении финансов. В настоящее время администрацией Волгоградской области с учетом предложений КСП разработано и издано новое постановление, устанавливающее нормативы на содержание органов местного самоуправления на 2011 год, которое частично урегулировало неопределенность в исчислении указанных расходов.

Предложено органам местного самоуправления: обеспечить неукоснительное выполнение нормативов на содержание органов местного самоуправления
· Важным вопросом остаются нарушения в учете имущества казны районов

В Светлоярском, Чернышковском, Ольховском, Клетском, Дубовском муниципальных районах установлены нарушения учета имущества казны района. Так, в Светлоярском районе в бюджетном учете района не отражено имущество муниципальной казны, состоящее из трех объектов недвижимости в виде встроенных нежилых помещений. В нарушение Положения о муниципальной казне не велся ее реестр. По данным инвентаризационных ведомостей на 01.01.2010 балансовая стоимость муниципального имущества на 3,3 млн. руб. выше, а остаточная стоимость на 7,4 млн. руб. ниже стоимости имущества, отраженного в реестре муниципальной собственности. 

В Чернышковском районе в бюджетном учете администрации района ни на 01.01.2009, ни на 01.01.2010 не отражено имущество муниципальной казны стоимостью 1,3 млн. руб. и 1,2 млн. руб. соответственно. Бюджетная отчетность Ольховского муниципального района не содержит данных об объектах муниципальной казны стоимостью 2,6 млн. рублей. В годовом балансе администрации Клетского района на 01.01.2010 не учтены объекты имущества казны. При этом определить стоимость имущества казны, которую следует отразить в балансе, не предоставляется возможным, так как с июня 2006 года реестр имущества администрацией района не велся. В Дубовском районе установлено занижение данных бухгалтерской отчетности по отношению к данным бюджетного учета муниципальной казны на общую сумму 11,5 млн. руб., в том числе  недвижимое и движимое имущество - 6,8 млн. руб., его амортизация 4,7 млн. рублей.

· Установлено неэффективное использование имущества

Анализом использования школьных автобусов, полученных на условиях лизинга в 2009 году, в Киквидзенском районе установлено их неэффективное использование. Так, 3 автобуса балансовой стоимостью 3,3 млн. руб. из имеющихся 9 для подвоза детей до образовательного учреждения не использовались, в том числе два автобуса, полученные в 2009 году, - в связи с малым количеством учеников (5 и 3 человека), один, также полученный в 2009 году, - в связи с отсутствием водителя. В Быковском районе 10 школьных автобусов общей стоимостью 8,5 млн. руб., приобретенных по лизингу в рамках ПНП «Образование» за счет субсидий, выделяемых из областного фонда софинансирования расходов, используются с низкой эффективностью. При наличии в автобусе 22 пассажирских мест наполняемость автобусов варьировалась от 4 до 20 человек.

В постановлении коллегии КСП о результатах рассмотрения отчета об исполнении бюджета Киквидзенского муниципального района главе администрации Волгоградской области рекомендовано дать поручение комитету по образованию и науке провести анализ потребности и эффективности использования школьных автобусов в муниципальных образованиях Волгоградской области и учитывать результаты этого анализа при планировании соответствующих расходов. 

В Светлоярском, Серафимовическом, Кумылженском и Камышинском районах в нарушение пунктов 1 и 11 статьи 158 и статьи 269 БК РФ главными распорядителями бюджетных средств не исполнялось полномочие по организации и осуществлению ведомственного финансового контроля в сфере своей деятельности.

Материалы всех внешних проверок исполнения местных бюджетов за 2009 год рассмотрены коллегией КСП и направлены в Волгоградскую областную Думу, главе администрации Волгоградской области и в прокуратуру области. По результатам рассмотрения материалов проверок КСП прокуратурой внесено руководителям органов местного самоуправления 3 представления. Решением Ольховского районного суда удовлетворен иск прокурора Ольховского района о признании бездействия главы Ольховского муниципального района незаконным. Возбуждено административное производство в отношении начальника РОВД Кумылженского района за нецелевое использование субвенции из областного бюджета, выделенной на эксплуатацию и содержание помещения, в котором размещается милиция общественной безопасности, виновному лицу назначен штраф.   

По результатам 10 внешних проверок исполнения бюджетов муниципальных районов руководителям органов местного самоуправления направлены 10 представлений, содержащих 129 предложений по устранению выявленных в ходе проверок нарушений и недостатков, по 61 из которых сроки предоставления информации еще не наступили. Из оставшихся 68 предложений (со сроком исполнения до 01.01.2011) реализованы полностью или частично 64, или 94% от общего числа.                                       

В результате принятых КСП мер по указанным проверкам возмещен ущерб и устранены нарушения на 502,2 млн. руб., что составило 35,3% от общей суммы выявленных нарушений по муниципальным районам.







