                                                         ДОКЛАД
Отчетно-выборной конференции общественной организации - Аграрный    союз Волгоградской области

                             Уважаемые делегаты и приглашенные!
На сегодняшний день Аграрный союз региона объединяет 57 физических лиц и руководителей сельскохозяйственных предприятий  занятых в сфере агропромышленного производства и смежных с ним отраслях, работающих на территории Волгоградской области. 
Аграрный союз занимает достойное место среди общественных некоммерческих организаций, оказывая влияние на развитие экономики региона и укрепление социальной стабильности. 
Влияние Союза на развитие агросектора региона безусловно. В перечне рассмотренных Союзом  – вопросы   ценовой политики на сельскохозяйственную продукцию, производимую в регионе, бюджетной поддержки сельхозпроизводителей, совершенствования налогового законодательства. 
Для реализации уставных целей и задач Аграрный союз вел огромную работу в рамках Трехстороннего соглашения о сотрудничестве, подписанного исполнительной властью региона, с Агросоюзом и областным профсоюзом работников агропромышленного комплекса РФ на 2011 - 2013 годы. 

Основные цели трёхстороннего соглашения - создание хозяйственного механизма, обеспечивающего заинтересованность товаропроизводителей в увеличении производства сельхозпродукции и повышении качества продовольственных товаров; укрепление экономики агропромышленного производства региона, обеспечение прав и интересов предприятий АПК Волгоградской области, улучшение социального положения сельского населения.

За отчетный период Аграрным союзом Волгоградской области проведено:
Заседаний областного Совета – 8;

Заседаний президиума – 15;

Совместных заседаний президиума аграрного союза Волгоградской области и Обкома профсоюза работников АПК – 3.

Практически все заседания проводились с широким участием руководителей хозяйств АПК.

В работе принимали участие руководители области: губернатор, депутаты Волгоградской областной Думы, председатель и заместители министерства сельского хозяйства Волгоградской области и другие областные руководители. 

На заседаниях областного Совета обсуждались такие вопросы как:

· о содействии реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК»;

· проблемы в Агропромышленном комплексе и меры по их устранению;

· о ходе выполнения соглашения о взаимном сотрудничестве Администра​ции Волгоградской области, Общественной организации - Аграрный союз. Волгоградской области и Волгоградской территориальной организации профсоюза работников АПК;
- о взаимоотношениях товаропроизводителей Волгоградской области с нефтяной  компанией «Лукойл». 

Направлено письмо Первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации В.А.Зубкову по вопросу оптимизации предоставления услуг ООО «ЛУКОЙЛ – Нижневолжскнефтепродукт»;

- по отмене экспортной пошлины на подсолнечник, рапс, горчицу и сою. 
Направлено письмо Первому заместителю Председателя Правительства Российской Федерации В.А.Зубкову по вопросу отмены экспортной пошлины на семена подсолнечника;

- развитие системы страхования посевов сельскохозяйственных культур в зоне засушливого земледелия на примере Волгоградской области.  Направлены письма Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву, Министру сельского хозяйства Российской Федерации Н.В.Федорову, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е.Нарышкину, Руководителю Федеральной службы по гидрометерологии и мониторингу окружающей среды Российской Федерации А.В.Фролову, Депутату Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Н.В.Школкиной по вопросам внесения изменений в федеральное законодательство, регулирующее сферу сельскохозяйственного страхования, в части усиления поддержки субъектов Российской Федерации, расположенных в засушливых природно-климатических зонах;

- о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от   01.10.2011 г. № 808. «Об утверждении страховых  тарифов по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте, их структуры и порядка применения страховщиками при расчете страховой премии».

Направлены письма Президенту Российской Федерации В.В.Путину, Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву, Министру сельского хозяйства Российской Федерации Н.В.Федорову по вопросу внесения изменений в постановление Правительство Российской Федерации от 01 октября 2011 г. №808 «Об утверждении страховых  тарифов по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте, их структуры и порядка применения страховщиками при расчете страховой премии».

На основании данных писем комитетом Волгоградской областной Думы по экономической, инновационной политике, науке, промышленности и транспорту подготовлено постановление «Об обращении Волгоградской областной Думы  «К Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации А.В.Дворковичу по вопросу внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 01 октября 2011 г. № 808 "Об утверждении страховых тарифов по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте, их структуры и порядка применения страховщиками при расчете страховой премии».

В продолжение данной проблемы отправлено письмо председателю центрального банка России Э.С. Набиуллиной с просьбой при установлении страховых тарифов, структуры страховых тарифов и порядка их применения рассмотреть вопрос снижения базовых ставок страховых тарифов по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца опасного производственного объекта хранения, переработки и использования растительного сырья;
- обсуждение проектов постановлений Правительства Волгоградской области «Об утверждении государственной программы Волгоградской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы», и «Об утверждении государственной программы Волгоградской области «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и период до 2020 года»;
- вопрос эффективного использования, обслуживания и эксплуатации газораспределительных сетей и объектов газораспределения на территории Волгоградской области.

 Сейчас протяженность газораспределительных сетей Волгоградской области находящихся на балансе муниципальных образований (включая находящихся на оформлении) составляет более 5,5 тысяч километров, их балансовая стоимость составляет более 3,5 млрд.руб., остаточная более 2 млрд.руб.

К 2017 году будет построено еще 2 086 км. сетей газопровода. Следовательно, протяженность ГРС Волгоградской области, находящихся на балансе муниципальных образований, составит более 7,5 тыс. км. С балансовой стоимостью более 5 млрд.рублей.

 В 2013 году сложилась ситуация, когда ОАО «Волгоградоблгаз», компания «Волгоградгоргаз», их подразделения межрайгаз и дочерние предприятия используют газораспределительные сети областной и муниципальной собственности, не оплачивая аренду за это. В то же время техническое обслуживание используемых сетей либо не ведется, либо предлагается на основе договоров с взыманием платы. Размер оплаты за техническое обслуживание практически значительно превышает экономически обоснованные размеры и как правило фактические затраты на это. Муниципалитеты и сельские поселения не получили средств за аренду ГРС, не могут оплачивать техобслуживание.

Данная тема периодически обсуждается на протяжении последних 3-х лет.

Аграрный союз тесно занимается этой проблемой в течении последних 1,5 лет. В результате тщательного анализа данной проблемы, многих совещаний, в правительство Волгоградской области направлены рекомендации с целью организации и обеспечения безопасной эксплуатации опасных производственных объектов, осуществления проведения единой технической политики, координации производственной деятельности по эксплуатации газораспределительных систем региона и бесперебойной транспортировке газа, а также рационального использования муниципальных газораспределительных сетей создать акционерное общество с участием областной и муниципальной собственности, что позволит в конечном итоге исключить значительные потери консолидированного бюджета Волгоградской области, что также позволит снизить затраты  сельхозтоваропроизводителей Волгоградской области;
- о мероприятиях, направленных на поддержку сельхозтоваропроизводителей южных районов Волгоградской области, пострадавших в результате засухи;

  другие злободневные вопросы, волнующие сельскохозяйственных товаропроизводителей области.
Аграрный союз внес большой вклад и в формирование федерального законодательства. Союз стал инициатором и проводником  законодательной инициативы, касающейся  поддержки сельхозпредприятий, в том числе и фермерских хозяйств, в части снижения расходов при ведении агробизнеса. Речь идет о проекте федерального закона «О внесении изменения в статью 16 Федерального закона «Об энергообеспечении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части снижения для сельхозтоваропроизводителей финансовых расходов при обязательном энергетическом обследовании для составления энергетического паспорта). Мы совместно с комитетом Волгоградской областной Думы по экономической, инновационной политике, науке, промышленности и транспорту разработали и внесли в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации данный законопроект. Направили письма депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Волгоградской области Апариной А.В., Арефьеву Н.С., Конькову Д.С., Литвинцеву Д.А., Маркелову М.Ю., Михееву О.Л., Савченко О.В. с просьбой поддержать указанный проект федерального закона при рассмотрении его Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации, подготовили обращение от Южно-Паламентской Ассоциации Южного Федерального Округа в Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой принять данный законопроект. Данная работа велась нами активно в течении 2-х лет.
В итоге, Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации, состоявшемся 20 декабря 2013 года, принят в окончательном чтении федеральный закон  «О внесении изменений в Федеральный закон "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования правового регулирования в области проведения энергетических обследований).

В соответствии с новой редакцией отдельных положений статьи 16 данного Закона взятых на основании законодательной инициативы Волгоградской областной Думы и Аграрного Союза Волгоградской области,   при проведении энергетического обследования  из совокупных затрат организаций исключаются затраты по моторному топливу, а также пороговое значение совокупных затрат организаций по потреблению энергоресурсов в размере 10 миллионов рублей  заменяется словами «объем соответствующих энергетических ресурсов в стоимостном выражении, установленный Правительством Российской Федерации».

Таким образом, «Аграрный союз Волгоградской области»,  подготовил прекрасный новогодний подарок для всех сельхозтоваропроизводителей нашего региона. Согласно новой редакции федерального закона от энергообследования освобождается транспорт, который работает на моторном топливе. Тем самым, мы сэкономим деньги сельхозтоваропроизводителям. Причем не только им. Также энергоаудит становится необязательным для организаций, финансируемых за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов. В их числе: школы, больницы, детские сады, спортивные и другие учреждения, которые прежде входили в обязательный для проведения энергоаудита перечень.

Также необходимо подчеркнуть объединяющее значение Аграрного союза в отстаивании прав и защите  интересов сельхозпроизводителей области.
При формировании областного бюджета, региональных законов, долгосрочных областных целевых программ по развитию сельского хозяйства и регулированию рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия учитываются предложения и пожелания, высказанные руководителями сельхозпредприятий, аграриями региона.
В текущем году Аграрным Союзом намечена работа по вопросам кредитования, реализации лизинговых контрактов, государственной поддержки, другим темам, актуальным  для аграриев региона.
В числе таких вопросов: 

1) упростить процедуру предоставления права пользования участками недр в целях добычи подземных вод для технологического обеспечения водой объектов сельскохозяйственного назначения с заявленным водоотбором менее 100 кубических метров в сутки;

 2) ходатайствовать перед Правительством Российской Федерации и Правительством Волгоградской области об увеличении субсидий на возмещение части затрат сельхозтоваропроизводителям на оформление права  собственности на безхозяйные мелиоративные системы и отдельно расположенные гидротехнические сооружения;

3) обратиться к Правительству Российской Федерации, ОАО "Сберегательный банк России"  и к ОАО “Российский сельскохозяйственный банк” с просьбой пролонгировать сельхозтоваропроизводителям южных муниципальных районов Волгоградской области, пострадавшим от засухи в 2011- 2013 годах, ранее выданные кредиты на проведение сельскохозяйственных работ, или предоставить сельхозтоваропроизводителям южных муниципальных районов Волгоградской области, пострадавшим от засухи в 2011- 2013 годах и включенным в реестр сельскохозяйственных производителей, пострадавших от засухи в 2011- 2013 году, исключительное право на получение новых кредитов на проведение сельскохозяйственных работ независимо от их убыточных балансов.

4) обратиться к Правительству Российской Федерации, Государственной Думе Федерального собрания Российской Федерации и ОАО "Росагролизинг" с просьбой:


 изменить график лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) на приобретение техники на период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2014 года сельхозтоваропроизводителям южных муниципальных районов Волгоградской области, пострадавшим от засухи в 2013году;

 
рассмотреть возможность списания суммы задолженности сельхозтоваропроизводителей Волгоградской области за приобретенную сельскохозяйственную технику, возникшей в результате их банкротства, перед ООО "Волгоградагролизинг";
5) внести изменения в законодательство Российской Федерации либо нормативно-правовые акты Российской Федерации в части смягчения требований пожарной безопасности для сельхозтоваропроизводителей Российской федерации;
6) подготовить поправки в проект закона Волгоградской области «О торговой деятельности в Волгоградской области» в части предусмотрения возможности установления размера (в процентном отношении) покупки товаров сетевыми организациями у местных сельхозтоваропроизводителей;
7) рассмотреть возможность пересмотра утверждения результатов государственной кадастровой оценки земель сельскохозяйственного назначения, которая на взгляд аграриев Волгоградской области проводилась без их мнения;
8) внести в законодательство Российской Федерации поправки в части запрета использования  в питании и сельском хозяйстве  продукции ГМО (генетически модифицированные организмы). 

Критически оценивая нашу работу, надо признать, что президиум и Совет Общественной организации - Аграрный союз Волгоградской области недостаточно осуществлял контроль за выполнением принимаемых решений. Серьезным недостатком в его работе является отсутствие структурных подразделений в районах. Одна из причин - произошло раздробление Агропромышленного союза России на создание профильных союзов: зернового, мясного, молочного и других.

Другая - не решена проблема - финансовое обеспечение деятельности организации.

Те денежные средства на Уставную деятельность, полученные за отчетный период, не позволяют осуществлять нормальную работу Союза.

Новому составу Совета Аграрного союза области хочется пожелать умножить усилия по укреплению организации, повышение боевитости, профессиональной сплоченности.

Чем крепче наша организация в каждом районе, области - тем весомее наши действия по защите интересов крестьян, всех работников агропромышленного комплекса.

Конференция выражает уверенность, что работники АПК сделают всё от них зависящее для увеличения производства сельскохозяйственной продукции, ее сохранности и переработки.
Сложно переоценить вклад   сельских тружеников в экономику региона и всей  страны, в обеспечение  ее продовольственной безопасности.  Сельское хозяйство –  важнейший приоритет  развития нашей области. Аграрный союз продолжит работу по формированию  политики, обеспечивающей  устойчивое  и эффективное функционирование агропромышленного комплекса региона. Главная же цель, которой Аграрный союз намерен по-прежнему  неукоснительно  следовать,  – отстаивать интересы  местного агрария,  обеспечить ему поддержку и развитие.
 Желаю всем успешной работы на благо нашего региона! 
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