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Об обеспечении жителей муниципальных образований услугами организаций культуры
Заслушав информацию председателя комитета Волгоградской областной Думы по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики Осипова Александра Владимировича, заместителя председателя комитета культуры Волгоградской области Селивановой Нины Ивановны    по вопросу "Об обеспечении жителей муниципальных образований услугами организаций культуры", Совет руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе       р е ш и л:
1. Принять к сведению информацию председателя комитета Волгоградской областной Думы по культуре, делам национальностей             и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики Осипова Александра Владимировича, заместителя председателя комитета культуры Волгоградской области Селивановой Нины Ивановны по вопросу                "Об обеспечении жителей муниципальных образований услугами организаций культуры".
2. Рекомендовать органам местного самоуправления Волгоградской области: 
принять меры по реализации "майских указов" Президента РФ в части исполнения целевого показателя по заработной плате работников учреждений культуры;
активизировать работу по участию учреждений культуры в социальных проектах и грантах  в сфере культуры;
привлекать население к участию в мероприятиях, проводимых учреждениями культуры.
	Председатель Совета
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