
Председатель Клетской Думы Бочарова Р.В. отчиталась перед избирателями о проделанной работе

Отчет  о   проделанной  работе  председателя  Клетской   районной  Думы за   проработанный     год  (за  период  с     ноября   2009  года  по   ноябрь  2010  года).

В  состав  Клетской  районной  Думы  входит  14  депутатов.  Из   них:

5   депутатов   -  это  руководители  различных  учреждений  и   предприятий,
5   депутатов  -  являются  главами  крестьянско- фермерских  хозяйств, 1  депутат  -   специалист  в  СПК, 2  депутата  -  пенсионеры.


Возрастной  состав  депутатов:

- до   40  лет  -  1  человек

- от  40  до   50  лет  -  7   человек
- от  50  до  60  лет  -  3  человека

-  свыше  60  лет  -  3  человека.


Клетская районная  Дума  является    высшим  и  единственным  выборным  представительным    органом   местного   самоуправления   Клетского  района  Волгоградской  области. В  своей  работе  районная  Дума  руководствуется  Конституцией  Российской  Федерации,  федеральными  законами,  законами  Волгоградской  области  и  Уставом  Клетского  района   Волгоградской  области.  Деятельность  Думы  основывается  на  принципах политического  многообразия  и  многопартийности,  свободного,  коллективного  обсуждения,     решения  и   принятия  вопросов.

Основные  задачи  работы  Клетской    районной    Думы  - взаимодействие  с  населением, органами  власти, средствами  массовой  информации, организационная  помощь  в  подготовке  проектов  решений,  контроль  за  их  исполнением.


На  январском  заседании     районной   Думы    2010  года    был  утвержден  план  нормотворческой  деятельности  Клетской  районной  Думы  на  2010  год.  В  соответствии  с  этим  планом  и  в  полном  контакте   с   Администрацией  Клетского  муниципального  района ,  а  именно  с  главой  района,  с  заместителями   главы  района,  с  начальниками  отделов  Администрации    района   были  разработаны  и  приняты  на  заседаниях  районной   Думы      за  отчётный   период    такие  нормативные  акты  как:

- О  структуре  Клетской  районной  Думы

- О  структуре  администрации  Клетского  муниципального  района

- О  контрольно -  ревизионном  отделе  Клетского  муниципального  района

- О  районном  бюджете  на  2010   год  и  на  плановый  период  2011- 2012  годов

- О внесении  изменений  в  Положение  о  некоторых  вопросах  муниципальной  службы  в  Клетском  муниципальном  районе

- О внесение  изменений  в  «Положение  о  статусе депутата  Клетской  районной  Думы»

- Об  исполнении  районного  бюджета  за  2009  год

- Об  исполнении  районного  бюджета  за  1-е  полугодие,  за  9  месяцев    2010  года

Были  приняты   многие    другие  нормативные  акты, я  отметила  из  них  только  некоторые.    Важным   нормативным     документом,  на  мой  взгляд,  депутатами    был  принят  Регламент  Клетской  районной  Думы,  который  является  основным  рабочим  документом  Думы.  Регламент  приведён  в  соответствие   с  действующим  законодательством.   Начиная  со  следующего  созыва  (с  5 –го  созыва),  выборы  председателя   Думы   будут  проходить  быстрее,  а  это   значит,  что депутаты  быстрее  приступят  к  своей  законотворческой   деятельности.     

Теперь  непосредственно  о   моей   деятельности –   председателя  Клетской  районной  Думы.  Деятельность   председателя  районной  Думы  многогранна.   К  основным  компетенциям     председателя  Думы  по  Регламенту  Клетской  районной  Думы    относятся  следующие  вопросы.  Председатель:

- созывает  заседания  Думы,  доводит  до  сведения  депутатов  и  населения  время и  место  их  проведения, а  также  проект  повестки  дня,

-  осуществляет  руководство  подготовкой  заседаний  Думы  и вопросов, вносимых  на  рассмотрение  Думы,

-  ведает  внутренним  трудовым  распорядком,

-  подписывает  постановления  Думы,  протоколы  заседаний,

-  является  распорядителем  денежных  средств  Думы.

Думой  за  год  было  проведено 15 заседаний,  на  них  принято  более 132     решений, принят 21 нормативный акт. За  приведёнными  цифрами стоит  важная  и  ответственная  работа  всего депутатского корпуса. Моменту  принятия  решения  предшествует  большая работа по  прохождению  процедуры  согласования  проектов  документов,  их  обсуждение. Нужно  сказать, что далеко не всегда депутатам  приходится  принимать  популярные  решения. Но все они принимаются в рамках действующего  законодательства, всегда при принятии решений для депутатов приоритетными и основополагающими  являются  требования  федерального  законодательства, законов Волгоградской области, Устава Клетского  района,  то  есть  проходит  предварительная  юридическая  экспертиза.  И  как   результат  такой  организации  деятельности  стало   то,  что     в   2009- 2010   году    только  3  протеста  было  принесено  прокуратурой  Клетского  района  на  пункты  принятых  нормативно-правовых   актов. По  результатам  рассмотрения  протестов  в  указанные  нормативные  акты  были  внесены  изменения. Одно  Решение  Думы  по  результатам  рассмотрения  протестов  было  отменено. Все  повестки  заседаний  и  принятые  нормативно-  правовые  акты  Клетской  районной  Думы  публикуются  в  районной  газете  «Дон»  для  информации  жителей  нашего  района.  Протестов  органов  исполнительной  власти  на  нормативно- правовые  акты  за  период  деятельности  Клетской  районной  Думы  4  созыва  не  поступало. Устав  Клетского  муниципального  района   постоянно  приводится  в  соответствие с  действующим  федеральным  законодательством. За  истекший  период   внесены  3  изменения  в  Устав  района.  В  целях  установления  порядка  составления,  рассмотрения, утверждения   и  исполнения  бюджета  района,  а  также  составления  и  утверждения  отчётов  об  исполнении  бюджета  районной  Думой  принято  «Положение  о  бюджетном  процессе  в  Клетском  муниципальном  районе» (решение  № 8/ 59  от  26.02.2010   года).  В  дальнейшем  после  принятия  для  приведения  в  соответствии  с  федеральным  и  областным  законодательством  в  «Положение  о  бюджетном  процессе»  внесено  3  изменения.  Разработка  и  принятие  бюджета  Клетского  муниципального  района  проходят  в  установленные  Бюджетным  кодексом    и  «Положением  о  бюджетном  процессе»  сроки. Проект  бюджета,  а также  отчёт  об  исполнении  бюджета  проходят  проверку  в  контрольно-ревизионном  отделе  Клетского  муниципального  района, созданного  Решением  Думы  от  30.11.2009  года,  который  подотчётен  Думе.  За проработанный   период  КРО  проведено  25  контрольных  мероприятий,  выдано  11  экспертных  заключений  на  отчёты   об  исполнении  бюджетов.  Потом   идёт  рассмотрение    отчётов    на  заседаниях  Думы.  После  принятия  Решение о  бюджете  публикуется  в  районной   газете  «Дон».  Вместе  с  принятием  Решения  о  бюджете  Клетского  муниципального  района  Клетская  районная  Дума  ежегодно  утверждает  ведомственную  классификацию  расходов  бюджета   на  текущий  год  и  плановый  период,  перечень  администраторов  доходов  и  перечень  главных  распорядителей  средств  районного  бюджета.  В  соответствии  с  Бюджетным  кодексом  РФ  в  отчёте  об  исполнении  бюджета  Клетского  муниципального  района  учитываются  доходы  от  использования  имущества,  находящегося в муниципальной  собственности.    Все    заседания   Клетской  районной   Думы  проходили   и   проходят   открыто,  информируя  избирателей  о  своей  деятельности  через  средства  массовой  информации,  приглашая  на  свои  заседания   Главу  района, прокурора  района,  заместителей  Главы  района, начальников  отделов  Администрации  района,  редактора  районной  газеты «Дон» , а  также  глав  сельских  поселений.   По  началу  моей  работы   материалы  депутатам  раздавались  не  всегда  вовремя,   мы     учли     замечания  и  теперь   стараемся  готовить  и  раздавать  их  заранее,  не  менее  чем  за  5  дней   до    заседания,  но  хочу  признать  факт того,  что  бывают  и  такие  моменты  в  работе:  повестка  заседания  Думы  свёрстана,  все  материалы  собраны  и  розданы,  а  возникают  новые  вопросы,  которые  необходимо  решить  на  данном  заседании, мы  добавляем  эти  вопросы  в  разное.  Жизнь  не  стоит  на  месте,  каждый  день  появляется   какая-то   информация  и  новые   вопросы.   Анализируя  протокольную часть  участия  в  заседаниях,  можно   говорить  об  ответственном  отношении    всех    наших  депутатов. Не было  ни  одного  заседания, которое не состоялось бы по причине отсутствия  кворума.   
За  отчётный  период  в адрес  Клетской  районной  Думы  поступило  более  50  обращений, в  основном  от  руководителей  различных    организаций  и  предприятий    с  вопросом  об  оказании  финансовой  помощи. Надо  отметить, что  из-за  отсутствия  финансовых  средств,   некоторые   обращения  остались без  удовлетворения (такие  как  приобретение  компьютера  в  школьный  музей, выделение   дополнительных  средств  в  размере    3.5 млн рублей  для  отдела  образования,  ремонт  ДК  в  Кременском  сельском  поселении    и   другие),  однако,  хоть  решения  и  не  приняты,  данные  вопросы  не  сняты  с  контроля,  так как они не  могут  быть  решены  одним  днем  или  месяцем.

Всеми  депутатами  районной Думы были  представлены  председателю  Думы  и  утверждены  дата, часы  и  место  приема  граждан по  различным  жизненным  вопросам. Все  депутаты  не только  встречаются в эти  приемные  дни,  но  ведут  работу  и  в  любое  удобное  время  для  жителей  района.

В  Думе  созданы  3  постоянно  действующих  коллегиальных  органа  для  осуществления  законотворческой  деятельности  -  это  комиссии:  по  бюджетной  политике,  по  социальной  политике,  по  сельскому  хозяйству.


В  Думе  создан   и   работает    совет  Думы,  в  него  входят:  Председатель  Бочарова Р.В., заместитель  председателя  Клетской  районной  Думы  Македонский  А.А., Борисова  К.Е.  – председатель  комиссии  по  социальной  политике,  Харитонов  В.В. -  председатель  комиссии  по  бюджетной  политике,  Талдыкин  С.В.  -  председатель  комиссии  по  сельскому  хозяйству.  Заседания   Совета  проходят перед  заседаниями  Думы, на  которых  обсуждается  повестка  заседаний   Думы   и  вопросы,  которые   нужно еще  включить  в  повестку  заседаний.


 Хочу  отметить  работу  комиссии  по  социальной  политике, председателя   комиссии   Борисову  К.Е.,       члена  комиссии  Васильева  Л.М.   которые    проводят  большую  и активную  работу,  это  и  встречи  с  жителями, и посещение  ветеранов  и  проведение  заседаний  комиссии,  и выезды  в  хутора и  многое  другое.

Надо  отметить также  и  работу  комиссии  по  бюджетной,  налоговой  и  экономической  политике,  председателем  которой  является  Харитонов  В.В.  На  заседаниях  рассматриваются  ходатайства  от  руководителей  различных  организаций   и  глав   сельских   поселений   о  выделении  дополнительных  финансовых  средствах.   Рассматривая  данные   ходатайства ,  членами  комиссии  было  высказано  предложение  о  том,  чтобы     впредь  к  ходатайству  были  приложены  документы,  подтверждающие  данные  расходы,  то  есть  сметы  расходов.  После  заседания,  решение  комиссии  выносится  на  очередное  заседание Думы  для  принятия   окончательного   решения.

Заседания  комиссий  проходят  с  приглашением  работников  прокуратуры, и  таким  образом,  они  тоже  принимают  участие  в  их  работе.

В  своей  работе  я  часто  обращаюсь     по   различным  вопросам   к  депутатам  и  всегда  нахожу  понимание  и   совет  в  решении  различных  проблем.  Хочу  поблагодарить  депутатов  Борисову  К.Е.,  Фролова  В.И.,  Васильева  Л.М. и  других    за   оказанную   помощь  в  моей  работе.    


Работа   председателя  Думы  многосторонне. Я  принимаю  участие  во  всех  мероприятиях,  проводимых  Администрацией  района,  это  и  планерки,  и  совещания  и  конференции,     являюсь  членом  комиссии  по  привлечению  в   консолидированный  бюджет  дополнительных  финансовых  ресурсов  при  Администрации  Клетского  муниципального  района,  участвую  в     праздниках, фестивалях,  с  главой   района  Шуваевым  С.А.  часто  выезжаем  к  депутатам  Волгоградской  областной  Думы  по  решению  различных  вопросов,    также   я    принимаю  участие    в  мероприятиях   областного  значения  (это  совещание- семинар  с  участием   депутатов  фракции  «Единая  Россия»  государственной  Думы  в  феврале  2010  года, в  апреле  с группой  депутатов - Борисовой   Кларой  Евгеньевной,  Васильевым  Леонидом  Михайловичем,  Харитоновым Владимиром  Вениаминовичем    мы  выезжали  в  г.  Суровикино  на  семинар-  совещание  по  теме»  Областной  и  местные  бюджеты:  порядок  рассмотрения  и  принятия», 17  декабря  2009  года  заседание  в  областной  Думе  «  О  состоянии  системы  здравоохранения  Волгоградской  области», в  декабре  2009  года  принимала  участие  в  заседании  комитета  Волгоградской  областной  Думы  по  социальной  политике,  также   принимаю  участие  в  работе     в  заседаниях   совета  руководителей  представительных органов  муниципальных  образований  Волгоградской  области  при  Волгоградской  областной
  Думе.   На  данных  мероприятиях,  проводимых   депутатами Волгоградской  областной  Думой,   я  набираюсь  не  только  опыта  работы  с  избирателями, а  также   нахожу  ответы  на  различные  жизненные  вопросы  наших  избирателей,   они  помогают  мне  при  формировании  плана  работы и  вопросов,   выносимых на   рассмотрение    заседаний  районной  Думы.  Я    встречаюсь  с  избирателями  в  любых  формах, как  в  личных  встречах,  так  и  на   сходах,  например, март х. Майоровский,  март,  апрель,  май  х. В-Бузиновка,  март,  апрель  х.Венцы,  май  х.Перелаз.  Всех  встреч  и  посещений,  конечно  же  не  учтешь.  На  данных  встречах  избирателей  волнуют  бытовые  вопросы-   основные    -   это   плохие  дороги,  продажа  лекарств  на  Фапах,  закон  о  личных  подсобных  хозяйствах,  о  потравах  посевов   и  другие. Вопросы  очень  актуальные,  их  решение  мы  обсуждаем  с  главой  Клетского  района  Шуваевым  С.А. ,  а  также   находим    финансовую    помощь  у  депутатов  Волгоградской  областной  Думы.    Нашему  Клетскому  району  во  всех  вопросах  помогают  депутаты  Волгоградской  областной  Думы  -  Химичев  А.В.,  Сарафанов  А.С., Курбатов Н.В.  В   октябре  месяце  у  нас  в  районе  с  рабочим  визитом  был  депутат  областной  Думы  Кабанов В.А.  На  его  встречах  присутствовали  главы  сельских  поселений, депутаты  Клетской  районной Думы,  председатели  СПК.   Также  благодаря  обращению  Главы  Клетского  муниципального  района  Шуваева  С.А.,  депутата  областной  Думы  к  управляющей    Волгоградским  отделением  №8621  Сбербанка  России      Онищук    увеличена  штатная  численность  операционной  кассы  вне  кассового  узла  в  х.  Верхнечеренском  с  0,5  шт.ед.  до  0,75  шт.ед., это  позволит  улучшить  качество  обслуживания   клиентов. 
Отдельно  хочу  остановиться  на  решении  вопроса  о  депутатских  наказах.  В  2009  году  каждому  депутату,  а  также  главе  Администрации  Клетского  муниципального  района  Шуваеву  С.А.  было  выделено  по   30  тыс.  рублей.  Каждый  депутат  встречался  со   своими   избирателями на  собраниях,   сходах       и     вместе  принимали  решение  на  какие  нужды  направить  депутатские  деньги. Надо  отметить,  что 8  депутатов  отдали  данные  средства  для  образовательных  учреждений  района  или  для  школы, или  для  садика  (это  53%  всех   средств) ,  для  приобретения  тротуарной  плитки  в  центральный  парк  ст.Клетской    средства   направили   3  депутата  (  это  20%   средств)  , на  реконструкцию  памятников  средства  выделили 3  депутата (  это  20   %  средств)    и 1  депутат  направил  средства  на  приобретение  и  монтаж  оборудования для  водонапорной   башни  в  хуторе (это  7 %  средств) .       


  Совместно  с  депутатами  Клетской  районной  Думы   я   принимаю  участие  в  общественной  жизни  нашего  района   -   небольшой    пример (   вместе    с  Борисовой К.Е.   участвовала   в   мероприятии  «Вахта  памяти»  совместно  с  Тосами  ст.Клетской  и  г. Суровикино  24  апреля  2010  года).  Клетская  районная  Дума   принимала  участие  в  разработке  мероприятий,  посвященных  65- летию  Великой  Победы, а  именно:
1 .   участвовали   в   совещании  по  подготовке празднования  65-годовщины  Победы  с  1-вым  заместителем Главы  администрации  Клетского  муниципального  района  Кондратюк О.Ф. в апреле  2010  года

2.вышли  с  обращением  к  руководителям  предприятий и организаций  по  уборке  могил  ВОВ   через    местную   газету «Дон» 
3.ознакомились  с  документами   ВОВ  для  получения  квартир
4. мною  были  перечислены  средства  в  районный  фонд  «Победа».

5. депутаты   участвовали  в  районных  мероприятиях,  посвященных  65- годовщине  ВОВ.

В  целях   совершенствования  образования, формирования  уважительного  отношения  к  труду  педагогов и  престижа  профессии,  развития  образования  на  территории  района     совместно  с  администрацией  Клетского  района было  разработано  положение    о  награждении  10  лучших  учителей  района  ко  Дню  Учителя  в  размере 5  тысяч  рублей. И  хочу  довести  до  сведения  присутствующих, что  на  праздновании  Дня  Учителя  в  начале  октября  месяца  были  вручены  лучшим  учителям  района  эти  денежные  премии. Данная  инициатива   Главы   района   Шуваева  С.А.  заслуживает   уважения  и    добрых  слов.  
  В  моей  работе   важную  роль   играют      составление  обращений, как  письменных  так  и  устных  в  различные  организации  по  самым  разным  вопросам.  В  основном  обращения, конечно  же,  направляются  для  рассмотрения  в  Волгоградскую  областную  Думу,   а  также  в  Администрацию  Волгоградской  области,  таких  обращений   за  год   было  отправлено более  25
-  были  направлены  5   обращений  в  Государственную  Думу. Данные  обращения, на  мой   взгляд,  играют  важную  роль. Как  говорится  в  народной  мудрости  -  кто  стучит  тому  и  открывают. Вот  и  результат   нашей   работы     тоже  есть.   Администрация  Клетского  района,  депутаты   нашей   районной  Думы   были  одними  из  инициаторов   в  законодательном   вопросе,  а  именно    увеличения  штрафов  за   потравы  сельскохозяйственной  продукции,  мы   неоднократно  обращались  и  в  областную  Администрацию, и  Волгоградскую  областную  Думу,  и в  Государственную  Думу  с  данным  вопросом.   В результате  -  Волгоградская  областная  Дума    21  октября  2010  года  приняла  изменения  в  Кодекс  Волгоградской  области  об  административной   ответственности,   где  значительно  увеличены  суммы  штрафов.  Мы  благодарны  депутатам  Волгоградской  областной  Думы за  поддержку  в  данном  вопросе.            
Деятельность  Клетской  районной Думы  направлена  не  только  на  усовершенствование  муниципальной  нормативной  базы, но   и на  взаимодействие  с  населением. В  этой  связи  хотелось  бы  выделить  такую  форму  работы, как  награждение   жителей  Клетского  района   Почетными  грамотами.       Большая  работа  была  проведена  по  награждению  Зверковой  Валентины  Ивановны.  Совместно      с  главой   Клетского  района  Шуваевым   С.А.       мы  несколько  раз  составляли  пакет  документов  в  областную  Думу    для  награждения Валентины  Ивановны  федеральной  наградой,   на  сегодняшний  момент  Валентина  Ивановна  награждена  Почетной  грамотой  Администрации  Волгоградской  области.     Почетными  грамотами  Волгоградской  областной  Думой  за  год  было  награждено   -    более 2 0  человек  (в  основном  педагоги),  Почетными  грамотами  Клетской  районной  Думой  было  награждено  -   более    30  человек   (это  и   работники  библиотек,  работники  дошкольного  образования,  педагоги  района,  работники  культуры,  работники   милиции).  
      
  
Всего  за  прошедший  год  было  награждено    50  жителей  Клетского  района.
В  своей  работе с  депутатами  Клетской  районной  Думы   я  стремлюсь  к  сплочению  нашего  коллектива.  Каждый  депутат  для  меня  -  это личность,  со  своими  жизненными  взглядами и  безусловно каждый  имеет  своё мнение по  различным  вопросам. Все  вопросы   перед  принятием  мы  обсуждаем и  приходим  к  коллегиальному  решению. Со  своей  стороны я  стараюсь  донести  
до  каждого   депутата  известную  мне  информацию,  необходимую  для  работы  депутатов  и  Думы  в  целом.  Ко  мне  часто  обращаются  мои  коллеги  депутаты  с  различными  вопросами,  и  я стараюсь  по  мере  своей  компетентности  и  возможности  помогать    им.
Часто  общаясь  с  другими  председателями  районных   Дум,  я  сделала  вывод,  что  работа  нашей  Думы, наши  заседания  и  основные  вопросы     перекликаются  с  работой  Дум  других  районов.  Мы  подали  заявку  на  участие в конкурсе на  лучшую  организацию  деятельности  представительных  органов  местного  самоуправления  Волгоградской  области,  который    проходил  в  этом  году, работу  нашу  мы  отразили  в  документа,  и  вот    депутаты  Волгоградской  областной  Думы  подвели  итоги  областного  конкурса,  Клетская  районная Дума   была  отмечена   в  номинации  «Активный  участник  конкурса»      с  денежной  премией  в 10  тысяч  рублей.

В  своём  отчёте  хочу отразить  также  и  такой  вид  моей  работы,  как  помощь  в  организации  публикации  книги  ветерана  войны,  жителя  станицы  Клетской  Елисеева  П.И. Сейчас  идёт  работа  по  сбору  финансовых  средств для её  издания. В  данной  книге  собран  уникальный  материал о  казачестве и  о  военных  действиях  на  территории  станицы  Клетской. У  нас  теплется  надежда, что  в  будущем  за  выдающиеся  заслуги  в  ВОВ    станицу  Клетскую  наградят  почётным  званием.  Мы  обратились  через  газету  к  жителям  станицы,  проводили  собрания  с  предпринимателями,  с  руководителями о  помощи  в  данном  вопросе. На  сегодняшний  день  собрано     38  тысяч   рублей.  Работа  продолжается.
   В  работе  Клетской  районной  Думы  много  положительного,  но  надо  признать,  что  есть  и  недостатки,   над  которыми   мы   будем  работать  по  их  устранению:
1. Необходимо  активизировать  работу  комиссии   по  сельскому  хозяйству

2.  Материалы,  необходимые  для  изучения  депутатам  предоставлять  заранее, не  позднее  7  дней  до  заседания

3. Больше  уделять  внимания  нормотворческой  деятельности,  соответствующей  федеральным  законам  и  которые  бы  улучшали бы  жизнь  жителей  Клетского  района,
4. Решения,  принятые  на  заседаниях  Думы,  подлежащие  опубликованию  в  газете  «Дон»  вовремя  опубликовывать  для  информации  жителей  Клетского  района.

