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ОБРАЩЕНИЕ
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

к Государственной Думе Федерального собрания Российской Федерации, Правительству Российской Федерации по вопросу совершенствования нормативного регулирования создания, функционирования и финансирования лесопарковых зеленых поясов

С 1 января 2017 года вступили в силу изменения в Федеральный закон от 10 января 2002 года № 7-ФЗ  "Об охране окружающей среды" (далее – Федеральный закон № 7-ФЗ) в части создания лесопарковых зеленых поясов, которыми устанавливается порядок создания лесопарковых зеленых поясов, а также режим особой охраны природных объектов, расположенных в лесопарковых зеленых поясах.

Согласно статье 62.2 Федерального закона № 7-ФЗ в целях создания лесопаркового зеленого пояса некоммерческие организации, органы государственной власти или органы местного самоуправления обращаются с мотивированным ходатайством о создании лесопаркового зеленого пояса в общественную палату субъекта Российской Федерации, на территории которого планируется создание лесопаркового зеленого пояса. 
При этом действующим законодательством не определен порядок подготовки и состав материалов, обосновывающих необходимость и возможность включения территорий в лесопарковые зеленые пояса. Обязанность предоставления мотивированного ходатайства возложена на заявителя, но какие-либо требования к обосновывающим материалам в Федеральном законе № 7-ФЗ отсутствуют. Кроме того, статьей 62.1 определен ряд случаев, при которых территории не подлежат включению в лесопарковый зеленый пояс. Заявитель информацией о наличии таких случаев может не обладать.
Таким образом, понятие "мотивированное ходатайство" не раскрывается, что позволяет допускать различное толкование в правоприменительной практике. 
Между тем несоответствие ходатайства требованиям, установленным Федеральным законом № 7-ФЗ, является основанием для принятия законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации решения об отказе в создании лесопаркового зеленого пояса.

В связи с этим возникает необходимость дополнения действующего законодательства правовыми нормами, устанавливающими: 
требования к мотивированному ходатайству о создании лесопаркового зеленого пояса; 
перечень документов, карт-схем, картографических описаний, позволяющих составить представление о предполагаемом расположении лесопаркового зеленого пояса;
необходимость и порядок получения согласования органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов, земельные участки которых планируются включить в лесопарковые зеленые пояса.
В соответствии с пунктом 2 статьи 62.2 Федерального закона № 7-ФЗ общественная палата соответствующего субъекта Российской Федерации в течение 30 дней с момента поступления ходатайства о создании лесопаркового зеленого пояса организует общественные (публичные) слушания в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации". Общественные (публичные) слушания не организуются, а ходатайство подлежит возврату без рассмотрения в случае, если ранее поступившее ходатайство о создании лесопаркового зеленого пояса вокруг соответствующего городского населенного пункта уже находится на рассмотрении в общественной палате соответствующего субъекта Российской Федерации. 
Таким образом, общественная палата не имеет возможности отказать в рассмотрении ходатайства и обязана организовать и провести общественные (публичные) слушания и в том случае, если ходатайство о создании лесопаркового зеленого пояса не соответствует требованиям, установленным Федеральным законом 7-ФЗ. 
В данной связи целесообразно дополнить норму Федерального закона № 7-ФЗ положением о возможности возврата без рассмотрения ходатайства общественной палатой в случае его несоответствия требованиям законодательства.

Согласно положениям статьи 62.2 Федерального закона № 7-ФЗ решение о создании лесопаркового зеленого пояса и о его площади либо решение об отказе в его создании принимается законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации в срок не позднее 40 дней с момента поступления ходатайства и итогового документа (протокола), подготовленного по результатам общественных (публичных) слушаний. Уполномоченные органы государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации в течение 180 дней после дня принятия решения о создании лесопаркового зеленого пояса устанавливают его границы.
Представляется целесообразным определить площадь лесопаркового зеленого пояса после установления его границ. 
В связи с вышеизложенным предлагается сохранить за законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации функцию по принятию решения о создании лесопаркового зеленого пояса, а полномочиями по установлению границ и последующему определению его площади наделить уполномоченные органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

В соответствии со статьей 62.3 Федерального закона 7-ФЗ уполномоченный орган государственной власти субъекта Российской Федерации не реже одного раза в полугодие размещает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" аналитическую информацию о состоянии лесопаркового зеленого пояса и об изменениях его состояния. 
Однако порядок проведения мониторинга состояния лесопаркового зеленого пояса законодательством не установлен, в связи с чем возникает необходимость разработки положения об организации мониторинга состояния лесопаркового зеленого пояса уполномоченным органом соответствующего субъекта Российской Федерации.

Вопросы создания, сохранения и развития лесопарковых зеленых поясов требуют системного и комплексного подхода. 
Для преобразования имеющейся территории в лесопарковый зеленый пояс необходимо проведение инвентаризации зеленых насаждений, проведение мероприятий по обновлению устаревших зеленых насаждений и повышению пожароустойчивости (регулирование состава насаждений, выборочные санитарные рубки, очистка лесных насаждений от захламленности). Дополнительных затрат потребует проведение мониторинга состояния лесопарковых зеленых поясов уполномоченным органом.

На основании вышеизложенного Волгоградская областная Дума просит рассмотреть возможность внесения  соответствующих изменений в федеральное законодательство и разработки и принятия соответствующей государственной программы Российской Федерации. 
	
	Принято Волгоградской областной Думой 22 марта 2018 года


dok3413-2
