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Внесен законодательным (представительным) органом государственной власти Волгоградской области -Волгоградской областной Думой

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон "О связи" в части предоставления абоненту права использовать тарифы, применяемые за пределами субъекта Российской Федерации, по которому данному абоненту

выделен номер из ресурса нумерации

Статья 1

Внести в Федеральный закон от 07 июля 2003 года № 126-ФЗ "О связи" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, № 28, ст. 2895; 2006, № 10, ст. 1069; 2011, № 45, ст. 6333; 2013, № 30, ст. 4062; 2014, № 30, ст. 4273; 2016, № 27, ст. 4221) следующие изменения:

1) статью 45 дополнить частью 7 следующего содержания:

"7. Абонент, которому на основании договора об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи выделен абонентский номер, относящийся к ресурсу нумерации, выделенному оператору подвижной радиотелефонной связи по одному субъекту Российской Федерации, вправе на основании заявления оператору подвижной радиотелефонной связи перейти на использование тарифа данного оператора подвижной радиотелефонной связи, применяемый для выделенных номеров, относящихся к ресурсу нумерации, выделенному данному оператору подвижной радиотелефонной связи в пределах другого субъекта Российской Федерации, с сохранением абонентского номера и действующего договора об оказании услуг подвижной радиотелефонной связи. В случае, если такой переход осуществляется абонентом не чаще 1 раза за 12 месяцев использования соответствующего абонентского номера, плата оператором подвижной радиотелефонной связи с абонента не взимается. Плата за переход, осуществляемый абонентом чаще 1 раза за 12 месяцев использования соответствующего абонентского номера, определяется подвижной радиотелефонной связи самостоятельно".

2) статью 54 дополнить частью 6 следующего содержания:

"6. Абонент, перешедший на использование тарифа оператора подвижной радиотелефонной связи в соответствии с частью 7 статьи 45 настоящего Федерального закона, оплачивает услуги подвижной радиотелефонной связи

на условиях, применяемых к абонентам, находящимся в пределах территории субъекта Российской Федерации, указанной в решении о выделении оператору подвижной радиотелефонной связи ресурса нумерации".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении шести месяцев со дня его официального опубликования.

Президент 

Российской Федерации 







В.Путин

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О связи» в части предоставления абоненту права использовать тарифы, применяемые за пределами субъекта Российской Федерации, по которому данному абоненту выделен номер из ресурса нумерации»

Законопроект на предоставление дополнительных прав абонентам, пользующимся услугами передвижной радиотелефонной связи дает возможность использовать тарифы другого «домашнего региона» как в регионе, для которого был выделен их номер из ресурса нумерации.

Технологические, географические и экономические особенности организации сетей подвижной радиотелефонной связи привели к наличию такого явления, как «внутрисетевой роуминг», когда тарификация зависит от того, где находится абонент связи - внутри своего «домашнего региона» или за его пределами.

При этом под «домашним регионом» обычно понимается территория субъекта Российской Федерации, указанная в решении о выделении оператору связи ресурса нумерации, включающего в себя выделенный абоненту абонентский номер (п. 1 ст. 54 ФЗ «О связи»).

Вместе с тем, абонент, приобретший абонентский номер однажды, становится заложником «домашнего региона», поскольку использование данного номера за пределами «домашнего региона» приводит к дополнительным затратам. Более того, смена оператора связи также возможна только в пределах одного субъекта Российской Федерации.

При этом необходимо отметить, что в настоящее время все чаще идентификация лица, пользующегося теми или иными услугами, осуществляется с использованием абонентского номера. К абонентскому номеру привязываются учетные записи различных служб и сервисов, адреса электронной почты, электронные кошельки и проч. Смена абонентского номера, например, при переезде, влечет за собой существенные затраты для абонента.

Таким образом, отказ от номера для абонента становится невозможным (так как с ним связаны различные сервисы), но и использование такого номера также становится несоразмерным по затратам (поскольку при использовании абонентского номера за пределами «домашнего региона» увеличиваются расходы). При таких обстоятельствах, формируется большой объем абонентских номеров, фактически не используемых абонентами, но занятых как номера из ограниченного ресурса нумерации.

Законопроектом предлагается предоставить абоненту возможность использовать тарифы другого «домашнего региона» на условиях абонентов, находящихся в таком регионе. Таким образом, без фактической смены номера абонент сможет использовать один и тот же номер в разных регионах.

Поскольку предлагаемый законопроектом «переход» на тариф другого региона на условиях своего «домашнего региона» повлечет за собой

определенные расходы операторов связи, предлагается установить, что без взимания платы такой "переход" возможен только 1 раз в 12 месяцев; в случае превышения данного лимита, оператор вправе установить собственные расценки на более частые переходы.

Председатель

Волгоградской областной Думы 




Н.П.Семисотов

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О связи" в части предоставления абоненту права использовать тарифы, применяемые за пределами субъекта Российской Федерации, по которому данному абоненту выделен номер из ресурса нумерации"

Принятие проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О связи" в части предоставления абоненту права использовать тарифы, применяемые за пределами субъекта Российской Федерации, по которому данному абоненту выделен номер из ресурса нумерации" не потребует дополнительного бюджетного финансирования.

Председатель

Волгоградской областной Думы 




Н.П.Семисотов

ПЕРЕЧЕНЬ

законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи

с принятием проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О связи" в части предоставления абоненту права использовать тарифы, применяемые за пределами субъекта Российской Федерации, по которому данному абоненту выделен номер из ресурса

нумерации"

Принятие проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О связи" в части предоставления абоненту права использовать тарифы, применяемые за пределами субъекта Российской Федерации, по которому данному абоненту выделен номер из ресурса нумерации" предусматривает внесение изменений в Правила оказания услуг телефонной связи, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 9 декабря 2014 года № 1342.

Председатель

Волгоградской областной Думы 




Н.П.Семисотов
