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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Федерального закона "О внесении изменений в статью 6 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" и иные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка изъятия неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения"

Земельным кодексом Российской Федерации установлено, что земли сельскохозяйственного назначения и, в частности, сельскохозяйственные угодья, составляющие около 90% всех земель сельскохозяйственного назначения, имеют приоритет в использовании и подлежат особой охране. 
При этом статьей 42 Земельного кодекса Российской Федерации на собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев, арендаторов земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения возложена обязанность использовать указанные земельные участки в соответствии с целевым назначением данной категории земель и разрешенным использованием способами, которые не должны причинить вред земле как природному объекту, в том числе приводить к деградации, загрязнению, захламлению земель, отравлению, порче, уничтожению плодородного слоя почвы и иным негативным (вредным) воздействиям хозяйственной деятельности.

Использование земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с их целевым назначение и разрешенным использованием, т.е. для ведения сельскохозяйственного производства, имеет важное значение для сохранения их производительной ценности, тогда как длительное неиспользование земель сельскохозяйственного назначения ведет к невозможности их использования по назначению.

Для подавляющего большинства субъектов Российской Федерации характерно наличие неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. По данным Доклада о состоянии и использовании земель сельскохозяйственного назначения в Российской Федерации в 2016 году, подготовленного Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, на 01.01.2017 площадь неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в целом по России достигает 51,85 млн. га, что составляет 13,6% от общей площади земель сельскохозяйственного назначения в стране. Площадь неиспользуемых сельскохозяйственных угодий составляет 31,52 млн. га или 15,9% от общей площади сельскохозяйственных угодий в России. Из всех субъектов Российской Федерации только в Ставропольском и Алтайском краях, республиках Ингушетия и Северная Осетия-Алания отсутствуют неиспользуемые земли сельскохозяйственного назначения. 
Выявление и вовлечение в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения является одной из важнейших задач в обеспечении продовольственной безопасности Российской Федерации и насыщении внутреннего рынка российскими продуктами питания.

Необходимо отметить, что большинство неиспользуемых пахотных земель сельскохозяйственного назначения находится в частной собственности (в том числе, в общей долевой собственности граждан после реорганизации колхозов и совхозов).
В качестве крайней меры воздействия на собственников земель сельскохозяйственного назначения, побуждающей к использованию принадлежащих им земель, действующим законодательством предусмотрена возможность их изъятия.

Порядок принудительного изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения и прекращения прав на такие земельные участки при неиспользовании по целевому назначению или использовании с нарушением законодательства Российской Федерации установлен статьей 6 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ 
"Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" (далее 
именуется – Федеральный закон № 101-ФЗ).
Пунктом 3 статьи 6 Федерального закона №101-ФЗ установлено, что земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения может быть изъят у его собственника в судебном порядке в случае, если в течение трех и более лет подряд с момента выявления в рамках государственного земельного надзора факта неиспользования земельного участка по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации, такой земельный участок не используется для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной 
с сельскохозяйственным производством деятельности. 

В этой связи постановлением Правительства Российской Федерации от 23.04.2012 № 369 установлены признаки неиспользования земельных участков с учетом особенностей ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной, связанной с сельскохозяйственным производством, деятельности в субъектах Российской Федерации. Однако эти признаки таковы, что их наличие на земельном участке сельскохозяйственного назначения может свидетельствовать как о том, что участок не используется в течение года (одного сельскохозяйственного сезона), так и о более длительном сроке неиспользования земельного участка.

Кроме того, из формулировки пункта 3 статьи 6 Федерального закона № 101-ФЗ следует, что изъять неиспользуемый земельный участок сельскохозяйственного назначения у его собственника возможно только доказав, что данный участок не используется в течение трех или более лет с момента выявления этого факта в рамках государственного земельного надзора. Фактически это означает, что осуществить процедуру изъятия земельного участка возможно только в случае, если орган государственного земельного надзора проводил проверки на предмет подтверждения факта неиспользования такого земельного участка ежегодно в течение трех или более лет с момента первоначального выявления факта неиспользования, тогда как на практике такие земельные участки часто не используются некоторое количество лет, предшествующих проверке в рамках государственного земельного надзора.

Однако положениями Федерального закона от 26.12.2008 
№ 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" частота проверочных мероприятий в рамках государственного земельного надзора ограничена как ежегодным планом, согласуемым с органами прокуратуры, так и установленными условиями для проведения внеплановой проверки, что нередко существенно затрудняет своевременную фиксацию фактов неиспользования земельного участка.

Сложившаяся практика рассмотрения судами дел об изъятии земель сельского хозяйственного назначения у собственников такова, что иные средства доказывания данного факта кроме актов проверки земельного участка органами государственного земельного надзора судами не принимаются, что существенно затрудняет доказывание факта трехлетнего неиспользования земельного участка, а порой делает его невозможным.

Таким образом, процесс изъятия неиспользуемых земельных участков сельскохозяйственного назначения у их собственников имеет большое количество этапов, что обусловливает его значительную длительность. При этом земельный участок, в отношении которого запущена процедура изъятия, продолжает не использоваться по целевому назначению, что негативно сказывается на его состоянии и ведет к снижению его производительной ценности и росту затрат на ввод его в сельскохозяйственный оборот.

Ввиду вышеизложенного в целях совершенствования процедуры изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, неиспользуемых по целевому назначению или используемых с нарушением законодательства Российской Федерации разработан настоящий проект федерального закона.

Законопроектом в частности предлагается скорректировать положения пункта 3 статьи 6 Федерального закона № 101-ФЗ таким образом, чтобы сократить количество проверок органов государственного земельного надзора, необходимых для подтверждения факта трехлетнего неиспользования земельного участка, а также предусмотреть возможность фиксации факта неиспользования земельного участка актами муниципального земельного контроля.

Кроме того, установление Правительством Российской Федерации таких признаков неиспользования земельных участков по целевому назначению или использования с нарушением законодательств Российской Федерации в течение трех и более лет подряд, которые характерны именно для длительного неиспользования земельного участка в течение нескольких сельскохозяйственных сезонов (например, зарастание пахотных земель длиннокорневищными злаками: пыреем ползучим, мятликом узколистым, кострецом безостым; и (или) дерновинными степными злаками: типчаком, ковылем, тонконогом; восстановление травянисто-кустарничковой растительности, наличие всходов древесных растений), сократит сроки изъятия земельных участков сельскохозяйственного назначения и упростит доказывание суду факта неиспользования земельного участка, поскольку наличие на проверяемом земельном участке указанных признаков (одного или нескольких), зафиксированных актом проверки в рамках государственного земельного надзора или муниципального земельного контроля, будет определённо свидетельствовать о неиспользовании или ненадлежащем использовании данного земельного участка в течение трех и более лет, и тем самым не потребует представления суду дополнительных доказательств этого факта. 

Пунктом 8 статьи 6 Федерального закона № 101-ФЗ установлено, что в течение шести месяцев со дня вступления в законную силу решения суда об изъятии земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения и о его продаже с публичных торгов, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в отношении такого земельного участка обеспечивает при необходимости проведение кадастровых работ и устанавливает вид разрешенного использования (при его отсутствии) земельного участка, а также проводит публичные торги по его продаже в порядке, установленном земельным законодательством.

Поскольку в период, когда в отношении такого земельного участка органом исполнительной власти субъекта проводятся торги, этот участок продолжает не использоваться, законопроектом предлагается изложить пункты 13-15 статьи 6 Федерального закона № 101-ФЗ в новой редакции, которая направлена на исключение положения о проведении повторных публичных торгов не позднее чем через два месяца после того, как первые публичные торги по продаже такого земельного участка были признаны не состоявшимися.

Сокращение сроков проведения мероприятий по продаже таких земельных участков сельскохозяйственного назначения до трех-четырех месяцев позволит ускорить появление у такого земельного участка нового собственника и, следовательно, ввод его в сельскохозяйственный оборот.

Предлагаемые способы продажи земельного участка, в том числе продажа без объявления цены, аналогичны способам приватизации государственного или муниципального имущества, установленных Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».
Согласно действующей редакции пункта 14 статьи 6 Федерального закона № 101-ФЗ, если земельный участок не приобретен на публичных торгах или посредством продажи в форме публичного предложения, орган местного самоуправления поселения или городского округа может приобрести этот земельный участок в муниципальную собственность, либо, если такой участок не был приобретен в муниципальную собственность, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации обязан приобрести его по минимальной цене торгов в форме публичного предложения.

Таким образом, в собственности муниципалитета или субъекта Российской Федерации ожидаемо окажутся земельные участки, худшего качества, ввод в оборот которых требует больших затрат на их рекультивацию. 
В этой связи законопроектом предлагается установить, что если продажа без объявления цены признана несостоявшейся, такой земельный участок переходит в муниципальную собственность поселения или городского округа, на территории которого находится такой земельный участок.
Это позволит сократить расходы местных бюджетов, с учетом того, что востребованность такого земельного участка на рынке невелика или вовсе отсутствует. 
В связи с предлагаемыми изменениями Федерального закона 
№ 101-ФЗ также вносятся изменения в статью 71.1 Земельного кодекса Российской Федерации, путем дополнения подпункт 5 пункта 6 после слова "предусмотренных" словами "абзацем третьим пункта 3 и".

Указанное изменение статьи 71.1 Земельного кодекса Российской Федерации позволит избежать ежегодного согласования с органами прокуратуры проведения контрольных мероприятий на землях сельскохозяйственного назначения на предмет подтверждения факта неиспользования земельного участка по целевому назначению или использования с нарушением законодательства Российской Федерации.
В этой связи законопроектом также предусмотрено внесение изменений в пункт 5 статьи 10 Федерального закона от 26.12.2008 
№ 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" направленное на исключение необходимости согласования с органами прокуратуры проведения муниципального земельного контроля, что позволит ускорить проведение контрольных мероприятий на землях сельскохозяйственного назначения.

Кроме того, предлагается увеличить предельный минимальный размер штрафа, налагаемого на граждан, до десяти тысяч рублей путем внесения соответствующего изменения в часть 2 статьи 8.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В настоящее время административный штраф установлен для граждан – в размере от 0,3 до 0,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее трех тысяч рублей; для должностных лиц – от 0,5 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пятидесяти тысяч рублей; для юридических лиц – от 2 до 10 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее двухсот тысяч рублей.

Ужесточение мер административной ответственности граждан за неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения будет стимулировать таких собственников использовать принадлежащие им земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, либо отказаться от права собственности на них.
Председатель
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