Проект внесен депутатами Волгоградской областной Думы Булгаковым СВ.,


ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ОБРАЩЕНИЕ

К Правительству Российской Федерации по вопросу внесения изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 13 февраля 2013 г. № 36 "Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства"

Волгоградская областная Дума выражает прзнательность за внесенные по просьбам сельхозтоваропроизводителей региона изменения в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 13 февраля 2013 г. № 36 "Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства" в части исключения из перечня категорий транспортных средств, в обязательном порядке оснащаемых тахографами, автотранспорта, используемого сельхозтоваропроизводителями при осуществлении внутрихозяйственных перевозок в пределах границ муниципального района и граничащих с ним муниципальных районов.

К сожалению, указанные изменения не до конца учитывают особенности технологического процесса сельскохозяйственного производства, что может негативно сказываться на экономических интересах сельхозтоваропроизводителей, которые, как правило, осуществляют свою деятельность на территории нескольких граничащих либо не граничащих друг с другом муниципальных районов региона, что обусловливается экономической необходимостью.

Высокая стоимость тахографов при общей изношенности машинно-тракторного парка уже негативно отразилась на ходе полевых работ в 2016 году. Затраты на установку и обслуживание приборов сказываются на себестоимости производимой сельскохозяйственной продукции, что неизбежно приводит к удорожанию отечественного продовольствия и вызывает социальное недовольство.

Помимо расходов на установку и обслуживание дорогостоящего оборудования руководителям сельскохозяйственных предприятий приходится увеличивать количество водителей автотранспорта категории М2 и МЗ, занятых перевозкой работников сельхозпредприятий. Проблема заключается в том, что в период сезонных полевых работ продолжительность рабочего дня составляет от 10 до 15 часов, в то время как водитель пассажирского транспорта осуществляет только доставку людей на рабочие места и обратно. При этом время, проведенное водителем на рабочем месте, рассматривается как переработка. Таким образом, возникает необходимость трудоустраивать еще одного водителя, что в ситуации нехватки работников на селе крайне проблематично, а также ведет к неминуемым финансовым затратам, что опять же приводит к удорожанию сельскохозяйственной продукции.

На основании вышеизложенного просим вас рассмотреть возможность внесения изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 13 февраля 2013 г. № 36 "Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства", предусматривающих исключение из перечня транспортных средств, в обязательном порядке оснащенных тахографами:

автотранспорта, принадлежащего сельхозпроизводителям, используемого для перевозки грузов в пределах субъекта Российской Федерации, в налоговом органе которого зарегистрирован этот сельхозпроизводитель;

автотранспорта категории М2 и МЗ, используемого для перевозки работников сельскохозяйственных предприятий.

Принято Волгоградской областной Думы

