Внесен законодательным (представительным) органом государственной власти Волгоградской области – Волгоградской областной Думой

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в Федеральный закон 
от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"
Статья 1
Пункт 3 статьи 62 Федерального закона от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" изложить в новой редакции:
"3. Наблюдение должно быть завершено не позднее четырех месяцев (а в случае включения в реестр требований кредиторов только требований о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, и неудовлетворения указанных требований - не позднее трех месяцев) с даты вынесения арбитражным судом определения о введении наблюдения (кроме случаев, предусмотренных главой IX настоящего Федерального закона). 

В случае наличия возражений относительно требований кредиторов, а также при отложении арбитражным судом рассмотрения дела в соответствии с пунктом 2 статьи 75 настоящего Федерального закона, наблюдение должно быть завершено с учетом сроков рассмотрения дела о банкротстве, предусмотренных статьей 51 настоящего Федерального закона."
Статья 2
1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 01 января 2020 года.
2. Положения Федерального закона от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" с изменениями, внесенными настоящим Федеральным законом, применяются в отношении процедур, применяемых в делах о банкротстве, возбужденных арбитражными судами на основании заявлений о признании должника банкротом, поданных в арбитражные суды после вступления настоящего Федерального закона в силу.
Президент Российской Федерации
В.В.Путин
Пояснительная записка к проекту Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)""

Необходимость принятия проекта Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"" (далее – законопроект) обусловлена необходимостью совершенствования законодательства о банкротстве с целью сокращения процедур, применяемых в делах о банкротстве.

Анализ действующего законодательства о банкротстве, а также правоприменительной практики показал, что одной из проблем, влекущих невозможность погашения задолженности перед кредиторами является затянутость процедуры банкротства, длительность периода, проходящего с момента введения процедуры наблюдения и перехода к конкурсному производству (в ходе которого могут быть реализованы активы организации-банкрота и получены денежные средства, необходимые для погашения задолженности).

Вместе с тем, назначением института банкротства является, во-первых, максимально быстрое и полное погашение требований кредиторов, во-вторых, оперативная смена неэффективного собственника имущества организации-банкрота на эффективного.

С учетом этого целью законопроекта является внесение в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее – Федеральный закон о банкротстве) изменений, предполагающих ускорение поступления денежных средств за счет продажи имущества должника.

Законопроектом предлагается сокращение предусмотренного статьей 62 Федерального закона о банкротстве срока осуществления процедуры наблюдения (на настоящий момент может длиться до семи месяцев) до четырех месяцев. Данный срок определен с учетом времени, необходимого для предъявления требований кредиторов, подготовки возражений по ним и их рассмотрения (ст. 71 Федерального закона о банкротстве), а также с учетом времени, необходимого для проведения собрания кредиторов (ст.ст. 13 и 72 Федерального закона о банкротстве). Указанный срок в целом является достаточным для осуществления процедуры наблюдения и совершения необходимых действий в рамках данной процедуры, таких как анализ финансового состояния должника, выявление его кредиторов, их уведомление, принятие мер к обеспечению сохранности имущества должника, выявления ничтожных и оспоримых сделок должника.
Ввиду того, что при включении в реестр требований кредиторов только требований о выплате выходных пособий и (или) об оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, проведения собрания кредиторов не требуется (ч. 4 ст. 72 Федерального закона о банкротстве), предлагаемый срок осуществления процедуры наблюдения в данном случае составит три месяца.
Действующий в настоящее время семимесячный срок осуществления процедуры наблюдения предлагается сохранить при отложении арбитражным судом рассмотрения дела в соответствии с пунктом 2 статьи 75 Федерального закона о банкротстве, а также при наличии возражений относительно требований кредиторов. Кроме того, сокращенные сроки проведения процедуры наблюдения не будут действовать в случаях банкротства должников, в отношении которых Федеральным законом о банкротстве предусматривается особый порядок (глава IX Федерального закона о банкротстве).
Изложенные выше изменения законопроектом предлагается ввести в действие с 2020 года, что позволит правоприменителям подготовиться к ним. В целях обеспечения правовой определенности и стабильности отношений, регулируемых Федеральным законом о банкротстве, его положения с изменениями, вносимыми законопроектом, предлагается применять только в отношении процедур, применяемых в делах о банкротстве, возбужденных арбитражными судами на основании заявлений о признании должника банкротом, поданных в арбитражные суды после вступления вносимых законопроектом изменений в законную силу.
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

Принятие законопроекта позволит повысить эффективности и оперативность процедур, применяемых в делах о банкротстве.

С учетом изложенного считаем необходимым принятие законопроекта.

Председатель 

Волгоградской областной Думы



          Н.П.Семисотов

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 

к проекту федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"
Принятие и реализация проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" не потребует каких-либо материальных затрат и расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.
Председатель

Волгоградской областной Думы 



Н.П.Семисотов

ПЕРЕЧЕНЬ

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"
В случае принятия проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных актов федерального законодательства не потребуется.

Председатель

Волгоградской областной Думы 



Н.П.Семисотов
