Внесен законодательным (представительным) органом государственной власти Волгоградской области – Волгоградской областной Думой
Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации
Статья 1

Внести изменения в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" следующие изменения
1) в статье 28:

а) пункт 1 изложить в следующей редакции:

"1.
Сведения, подлежащие опубликованию в соответствии с настоящим Федеральным законом, при условии их предварительной оплаты включаются в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве.";
б) второй и третий абзацы пункта 4 признать утратившими силу;
в) в пункте 7 слова "наряду с опубликованием в определенном в соответствии с пунктом 1 настоящей статьи официальном издании" исключить;

2) статье 110:

а) в восемнадцатом абзаце пункта 10 слова "без опубликования в официальном издании" исключить;

б) одиннадцатом абзаце пункта 15 слова "в официальном издании", "этого официального издания" исключить;
3) в третьем абзаце пункта 4 статьи 189.1 слова "без опубликования в официальном издании" исключить;
4) в пункте 11 статьи 189.32 слова "в официальное издание в соответствии с настоящим Федеральным законом" исключить;
5) в пункте 1 статьи 189.74 слова "официальное издание, определенное Правительством Российской Федерации" исключить;
6) в статье 189.89:

а) в пункте 15 слова "направления в официальное издание для опубликования уведомления о передаче указанных имущества (активов) и обязательств, а также включения его в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве" заменить словами "включения в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве уведомления о передаче указанных имущества (активов) и обязательств";

б) в пункте 19 слова "направляет в официальное издание для опубликования информацию о передаче приобретателю имущества и обязательств кредитной организации и включает соответствующую информацию в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве" заменить словами "включает в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве информацию о передаче приобретателю имущества и обязательств кредитной организации";
7) во втором абзаце пункта 1.1 статьи 201.12 слова "без опубликования в официальном издании" исключить;

8) пункт 1 статьи 213.7 изложить в новой редакции:

" Сведения, подлежащие опубликованию в соответствии с настоящей главой, опубликовываются путем их включения в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве."

9) в пункте 2 статьи 230.2 слова без опубликования в официальном издании" исключить.
Статья 2
Часть 6 статьи 9 Федерального закона от 02 июня 2016 г. № 172-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" признать утратившей силу.

Статья 3

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.
Президент Российской Федерации

В.В.Путин

Пояснительная записка к проекту Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Необходимость принятия проекта Федерального закона " О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – законопроект) обусловлена необходимостью совершенствования законодательства о банкротстве с целью сокращения расходов на осуществления данных процедур.

Законопроекта направлен на внесение в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее – Федеральный закон о банкротстве) изменений, предполагающих уменьшение размера расходов, которые погашаются до выплат работникам.
Одним из таких расходов, финансируемых за счет средств должника, в соответствии с пунктом 2 статьи 20.7 Федерального закона о банкротстве являются расходы на опубликование предусмотренных законом сведений в официальном печатном издании.

По данным, содержащимся на сайте официального печатного издания (издательский дом "Коммерсантъ"), по состоянию на 18 февраля 2017 г. стоимость объявления о банкротстве составляет 210,97 рублей (вкл. НДС 18%) за 1 кв. см площади сообщения. Таким образом, минимальная стоимость публикации в официальном печатном издании всего одного сообщения в рамках Федерального закона о банкротстве составляет около 8 тыс. рублей. При этом проведение банкротства требует не менее 5 публикаций в официальном печатном издании (соответственно, минимальная суммарная стоимость таких публикаций в рамках одного дела о банкротстве составит около 40 тыс. руб.)

Вместе с тем, данные сведения в соответствии с положениями Федерального закона о банкротстве также подлежат размещению в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве (далее – ЕФРСБ), доступном для бесплатного ознакомления в сети "Интернет". По данным официального сайта ЕФРСБ стоимость размещения на нем сведений с 01 апреля 2016 г. составляет 805 рублей 00 копеек за одно сообщение (что как минимум в 10 раз дешевле публикации в официальном печатном издании).

С учетом изложенного, опубликование сведений в официальном печатном издании является излишним, в то время как денежные средства, необходимые для такого опубликования, могут быть использованы для удовлетворения требований кредиторов (включая требования, связанные с выплатой заработной платы, погашением налоговой задолженности и т.п.). Законопроектом предлагается исключить соответствующие положения Федерального закона о банкротстве и Федерального закона от 02 июня 2016 г. № 172-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
С учетом изложенного считаем необходимым принятие законопроекта.

Председатель 

Волгоградской областной Думы



          Н.П.Семисотов

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

 к проекту федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Принятие и реализация проекта федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.

Председатель

Волгоградской областной Думы 



Н.П.Семисотов

ПЕРЕЧЕНЬ

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
В случае принятия проекта федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных актов федерального законодательства не потребуется.

Председатель

Волгоградской областной Думы 



Н.П.Семисотов
