Внесен законодательным (представительным) органом государственной власти Волгоградской области – Волгоградской областной Думой

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон 

от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"

Статья 1

Внести изменения в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" следующие изменения:
1) в статье 20.2:
а) пункт 2 дополнить новым абзацем в следующей редакции:

"которые на момент рассмотрения арбитражным судом вопроса об утверждении их в деле о банкротстве участвуют в деле о банкротстве градообразующей организации, стратегического предприятия или стратегической организации, либо субъекта естественной монополии."
2) пункт 3 статьи 20.6 дополнить новым абзацем следующей редакции:

"Фиксированная сумма, выплачиваемая в соответствии с настоящим пунктом арбитражному управляющему в деле о банкротстве градообразующей организации, стратегического предприятия или стратегической организации, либо субъекта естественной монополии, увеличивается в порядке и с применением коэффициентов сложности, установленных регулирующим органом.".
Статья 2
1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 01 января 2020 года.

2. Положения Федерального закона от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" с изменениями, внесенными настоящим Федеральным законом, применяются в отношении процедур, применяемых в делах о банкротстве, возбужденных арбитражными судами на основании заявлений о признании должника банкротом, поданных в арбитражные суды после вступления настоящего Федерального закона в силу.
Президент Российской Федерации

В.В.Путин
Пояснительная записка 
к проекту Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ 
"О несостоятельности (банкротстве)"
Необходимость принятия проекта Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"" (далее – законопроект) обусловлена необходимостью совершенствования законодательства о банкротстве с целью сокращения продолжительности процедур, применяемых в делах о банкротстве.

Назначением института банкротства является, во-первых, максимально быстрое и полное погашение требований кредиторов, во-вторых, оперативная смена неэффективного собственника имущества организации-банкрота на эффективного.

Особое значение вопрос оперативного и качественного проведения процедуры банкротства приобретает при ее проведении в отношении градообразующих организаций, стратегических предприятий или стратегических организаций, а также субъектов естественной монополии. Смена собственника в указанных случаях затрагивает, во-первых, публичные интересы, проистекающие из особого правового статуса таких должников, необходимости их стабильной работы (влияние на которую негативных факторов, связанных с процедурой банкротства должно быть минимальным), а во-вторых, права и законные интересы большого количества работников. В связи с этим нельзя не отметить также повышенной сложности дел о банкротстве таких организаций, особой ответственности, лежащей на арбитражных управляющих, утвержденных арбитражным судом в таких делах.

Ярким примером того, как неэффективное проведение процедуры банкротства может привести к социальной напряженности может послужить ситуация с ГК "КИНГКОУЛ" (г. Гуково Ростовской области), где затянувшаяся процедура банкротства привела к массовой безработице жителей моногорода Гуково, осложненной образовавшейся задолженностью по выплате заработной плате.

С учетом этого целью законопроекта является внесение в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее – Федеральный закон о банкротстве) изменений, направленных на повышение эффективности проведения процедур банкротства градообразующих организаций, стратегических предприятий или стратегических организаций и субъектов естественной монополии.

Следует отметить, что установление особенностей, связанных с банкротством указанных организаций в целом не является новеллой для законодательства о банкротстве – такие особенности предусмотрены главой IX Федерального закона о банкротстве.
Законопроектом предлагается исключить возможность утверждения в деле о банкротстве арбитражных управляющих, которые на момент рассмотрения арбитражным судом вопроса об утверждении их в деле о банкротстве уже участвуют в деле о банкротстве градообразующей организации, стратегического предприятия или стратегической организации, либо субъекта естественной монополии, внеся соответствующее изменение в пункт 2 статьи 20.2 Федерального закона о банкротстве. Данное изменение позволит не допустить увеличения нагрузки на арбитражных управляющих, обеспечивающих банкротство указанных организаций, придав соответствующим процедурам банкротства необходимый приоритет, повысив, таким образом, качество их проведения.

В то же время, учитывая необходимость компенсации арбитражным управляющим указанных ограничений, в целях их стимулирования к участию в делах о банкротстве градообразующих организаций, стратегических предприятий или стратегических организаций, субъектов естественной монополии, а также принимая во внимание повышенную сложность таких дел, предлагается предусмотреть установление регулирующим органом (Министерством экономического развития Российской Федерации) коэффициентов сложности для увеличения предусмотренного пунктом 3 статьи 20.6 Федерального закона о банкротстве размера фиксированной суммы, выплачиваемой арбитражному управляющему, участвующему в делах о банкротстве указанных организаций, а также установление регулирующим органом порядка применения таких коэффициентов. 

Изложенные выше изменения законопроектом предлагается ввести в действие с 2020 года, что позволит правоприменителям подготовиться к ним. В целях обеспечения правовой определенности и стабильности отношений, регулируемых Федеральным законом о банкротстве, его положения с изменениями, вносимыми законопроектом, предлагается применять только в отношении процедур, применяемых в делах о банкротстве, возбужденных арбитражными судами на основании заявлений о признании должника банкротом, поданных в арбитражные суды после вступления вносимых законопроектом изменений в законную силу.
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие законопроекта позволит повысить эффективность и оперативность процедур, применяемых в делах о банкротстве.
С учетом изложенного считаем необходимым принятие законопроекта.

Председатель 

Волгоградской областной Думы



          Н.П.Семисотов

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 

к проекту федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"
Принятие и реализация проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" не предусматривает каких-либо материальных затрат и расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.
В то же время, принятие законопроекта может повлечь увеличение расходов организаций, финансируемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (в том числе и из федерального бюджета), являющихся заявителями по делу о банкротстве, связанных с необходимостью оплаты вознаграждения арбитражному управляющему при отсутствии у должника средств, достаточных для погашения соответствующих расходов.
Председатель

Волгоградской областной Думы 



Н.П.Семисотов

ПЕРЕЧЕНЬ

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г.         № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)"
В случае принятия проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных актов федерального законодательства не потребуется.

Председатель

Волгоградской областной Думы 



Н.П.Семисотов

