Внесен законодательным (представительным) органом

государственной власти                                                                                                  

Волгоградской области –                                                                                                   

Волгоградской областной Думой 

Проект                                                                                                 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях
Статья 1

Внести в Кодекс Российской Федерации об административной ответственности следующие изменения:
1)
часть 1 статьи 3.5 слова "частями 1 и 2 статьи 14.13" заменить словами "частями 1, 2, 3.1 статьи 14.13"; 
2)
второй абзац части 3.1 статьи 14.13 изложить в новой редакции:

"влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо дисквалификацию должностных лиц на срок от шести месяцев до трех лет; наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от трехсот пятидесяти тысяч до одного миллиона рублей."

Статья 2

Настоящий закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации

В.В.Путин
Пояснительная записка к проекту Федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"

Необходимость принятия проекта Федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (далее – законопроект) обусловлена необходимостью совершенствования законодательства об административных правонарушениях в части дифференциации видов административных наказаний, которые могут быть применены за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3.1 статьи 14.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) – повторное неисполнение арбитражным управляющим, реестродержателем, организатором торгов, оператором электронной площадки либо руководителем временной администрации кредитной или иной финансовой организации обязанностей, установленных законодательством о несостоятельности (банкротстве), если такое действие (бездействие) не содержит уголовно наказуемого деяния.

Законопроектом предлагается внести изменения в часть 3.1 статьи 14.13 КоАП РФ, предусмотрев в качестве возможного вида административного наказания, налагаемого на должностное лицо, административный штраф в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей (аналогичный штраф, налагаемый по ч. 3 ст. 14.13 КоАП РФ за первичное нарушение составляет от двадцати пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей). При этом, в целях увеличения максимального размера административного штрафа, налагаемого на должностных лиц по части 3.1 статьи 14.13 КоАП РФ, законопроектом предлагается также внесение соответствующих изменений в часть 1 статьи 3.5 КоАП РФ.

В настоящее время санкция по данной статье предусматривает в качестве единственного вида административного наказания, которое может быть применено к должностному лицу, дисквалификацию на срок от шести месяцев до трех лет.

В то же время, диспозиция статьи 14.13 КоАП РФ описывает формальный состав административного правонарушения, при котором ответственность наступает за любое нарушение норм законодательства о банкротстве, без учета причин и характера такого нарушения, формы вины нарушителя и наступивших последствий. С учетом этого в ряде случаев применение к нарушителю административного наказания в виде дисквалификации может не соответствовать тяжести совершенного им противоправного деяния.

Подобное изложение правовой нормы на практике приводит к случаям, когда арбитражные суды, рассматривающие дела о привлечении  должностных лиц к административной ответственности по части 3.1 статьи 14.13 КоАП РФ, приходят к выводу о несоразмерность применения к нарушителю административного наказания в виде дисквалификации и, не имея возможности применить к нему наказание в виде административного штрафа, реализуют положения статьи 2.9 КоАП РФ, освобождая нарушителя от административной ответственности по малозначительности административного правонарушения (например, постановление Третьего арбитражного апелляционного суда от 16 мая 2017 г., постановление Арбитражного суда Восточно-Сибирского округа от 04 августа 2017 г. по делу № А33-414/2017). 

В свою очередь, нарушитель, имея ввиду подобную судебную практику в сочетании с действующей редакцией части 3.1 статьи 14.13 КоАП РФ, может действовать по формирующемуся в его сознании в духе правового нигилизма принципу "семь бед – один ответ" – понимая, что за последствием совершенного нарушения будет, либо дисквалификация, либо освобождение от административной ответственности, нарушитель с высокой долей вероятности пойдет на повторное нарушение законодательства о банкротстве (тем более, что за все совершенные им повторно правонарушения, независимо от их количества, нарушитель в самом худшем для него случае будет дисквалифицирован).

Допускаемые нарушения законодательства о банкротстве препятствуют оперативной смене неэффективных собственников имущества на эффективных и расчетов с кредиторами (в чем заключается цель проведения процедур банкротства), способствуют росту социальной напряженности (в связи с невыплатой заработной платы работникам банкротов), тормозят стабильное социально-экономическое развитие субъектов Российской Федерации.

Законопроект направлен на решение указанной проблемы посредством дифференциации административных наказаний по части 3.1 статьи 14.13 КоАП РФ. 

В соответствии с общими правилами назначения административного наказания, основанными на принципах справедливости, соразмерности и индивидуализации ответственности, административное наказание за совершение административного правонарушения должно назначаться в пределах, установленных законом, предусматривающим ответственность за данное административное правонарушение, в соответствии с КоАП РФ. При назначении административного наказания физическому лицу учитываются характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность (части 1 и 2 статьи 4.1 КоАП РФ).

Как следует из практики Конституционного Суда Российской Федерации (далее – КС РФ), закрепляя и изменяя составы административных правонарушений и меры ответственности за их совершение, федеральный законодатель связан вытекающими из статьи 55 (часть 3) Конституции Российской Федерации критериями необходимости, пропорциональности и соразмерности ограничения прав и свобод граждан конституционно значимым целям, а также обязан соблюдать гарантированное статьей 19 (часть 1) Конституции Российской Федерации равенство всех перед законом, означающее, что любое административное правонарушение, как и санкции за его совершение должны быть четко определены в законе, причем таким образом, чтобы исходя непосредственно из текста соответствующей нормы - в случае необходимости с помощью толкования, данного ей судами, - каждый мог предвидеть административно-правовые последствия своих действий (бездействия). В противном случае может иметь место противоречивая правоприменительная практика, что ослабляет гарантии государственной защиты прав, свобод и законных интересов граждан (физических лиц) и их объединений (юридических лиц) от произвольного административно-юрисдикционного преследования и наказания.

Меры административной ответственности и правила их применения, устанавливаемые законодательством об административных правонарушениях, должны не только соответствовать характеру правонарушения, его опасности для защищаемых законом ценностей, но и обеспечивать учет причин и условий его совершения, а также личности правонарушителя и степени его вины, гарантируя тем самым адекватность порождаемых последствий для лица, привлекаемого к административной ответственности, тому вреду, который причинен в результате административного правонарушения, не допуская избыточного государственного принуждения и обеспечивая баланс основных прав индивида (юридического лица) и общего интереса, состоящего в защите личности, общества и государства от административных правонарушений; применение одинаковых мер ответственности за различные по степени опасности административные правонарушения без надлежащего учета характеризующих виновное в совершении административно-противоправного деяния лицо обстоятельств, имеющих объективное и разумное обоснование, противоречит конституционному запрету дискриминации и выраженным в Конституции Российской Федерации идеям справедливости и гуманизма и несовместимо с принципом индивидуализации ответственности за административные правонарушения (постановления КС РФ от 19 марта 2003 года № 3-П, от 13 марта 2008 года № 5-П, от 27 мая 2008 года № 8-П, от 13 июля 2010 года № 15-П, от 17 января 2013 года № 1-П и от 14 февраля 2013 года № 4-П).

Таким образом, дифференциация административных наказаний за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3.1 статьи 14.13 КоАП РФ, будет способствовать утверждению в законодательстве об административных правонарушениях конституционно-правовому принципу равенства всех перед законом и судом, идеям справедливости и гуманизма, создаст условия, препятствующие возможной дискриминации лиц, привлекаемых к административной ответственности по данной статье. При этом  предлагаемые законопроектом изменения будут способствовать совершенствованию правоприменительной практики, устранят имеющие место проявления правового нигилизма.

Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

С учетом изложенного считаем необходимым принятие законопроекта.

Председатель 

Волгоградской областной Думы



          Н.П.Семисотов

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

 к проекту федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Принятие и реализация проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.

Председатель

Волгоградской областной Думы 



Н.П.Семисотов

ПЕРЕЧЕНЬ

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
В случае принятия проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных актов федерального законодательства не потребуется.

Председатель

Волгоградской областной Думы 



Н.П.Семисотов
