 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления Волгоградской областной Думы
"О назначении аудитора контрольно-счетной палаты

Волгоградской области" 

В соответствии с ч. 3 ст. 4, ч. 1 ст. 5 Закона Волгоградской области от 17 декабря 1999 г. № 344-ОД "О контрольно-счетной палате Волгоградской области" (далее - Закон № 344-ОД) аудитор контрольно-счетной палаты назначается на должность Волгоградской областной Думой сроком на шесть лет.
Согласно п. 4 ст. 5 Закона № 344-ОД кандидатура на должность аудитора контрольно-счетной палаты вносится в Волгоградскую областную Думу председателем контрольно-счетной палаты Волгоградской области не позднее чем за три месяца до истечения срока полномочий действующего аудитора. 
В целях обеспечения деятельности аудиторского направления контрольно-счетной палаты Волгоградской области "Контроль расходов на сельское хозяйство и рыболовство, водное хозяйство, лесное хозяйство, охрану окружающей среды, жилищно-коммунальное хозяйство и регулирование тарифов" председателем контрольно-счетной палаты Волгоградской области выносится на рассмотрение Волгоградской областной Думы кандидатура Пузиковой Елены Александровны  для повторного назначения на должность аудитора контрольно-счетной палаты Волгоградской области. 
Предлагаемая кандидатура на должность аудитора контрольно-счетной палаты Пузиковой Е.А. соответствует всем требованиям, установленным в ст. 6 Закона № 344-ОД (гражданин Российской Федерации, дееспособна, не имеет судимости,  имеет высшее профессиональное образование и опыт работы в сфере государственного, муниципального управления, государственного, муниципального контроля (аудита), экономики, финансов, юриспруденции более пяти лет).

Срок полномочий аудитора контрольно-счетной палаты Волгоградской области Пузиковой Е.А., назначенной на должность постановлением Волгоградской областной Думы от 26 мая 2011 г. № 45/1696, истекает 17 июня 2017 года. Проектом постановления предлагается повторно назначить Пузикову Е.А. аудитором контрольно-счетной палаты Волгоградской области с 18 июня 2017 года. 

Председатель контрольно-счетной 

палаты Волгоградской области                                                      И.А.Дьяченко 


