Приложение к постановлению Волгоградской областной Думы

РЕКОМЕНДАЦИИ 

парламентского часа на тему "О состоянии законности и правопорядка в Волгоградской области по итогам 2015 года"

Заслушав отчет начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Волгоградской области (далее -Главного управления МВД России по Волгоградской области) А.Н.Кравченко о деятельности Главного управления МВД России по Волгоградской области, информацию временно исполняющего обязанности заместителя начальника Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Волгоградской области (далее - ГУ МЧС России по Волгоградской области) - начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы О.Г.Степаненко и начальника Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Волгоградской области (далее - Управления ФСКН России по Волгоградской области) В.А.Лисицкого об итогах деятельности за 2015 год, депутаты Волгоградской областной Думы отметили следующее:

криминогенная обстановка на территории Волгоградской области в 2015 году продолжала оставаться сложной.

В территориальные подразделения органов внутренних дел за 2015 год поступило 459129 заявлений (сообщений) и иная информация о происшествиях, что на 2,5 процента меньше аналогичного показателя за 2014 год.

Общее количество зарегистрированных преступлений выросло на 14,4 процента (с 36417 до 41696), количество преступлений, совершенных в общественных местах, возросло на 11,3 процента (с 14676 до 16336).

В 2015 году отмечается рост преступлений против личности на 4,5 процента (с 6543 до 6837), среди которых преобладают умышленное причинение различной степени вреда здоровью, побои, угрозы убийством, истязаний, действий сексуального характера с лицом, не достигшим 14-летнего возраста, злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей. Существенно увеличилось число нарушений законодательства о труде (невыплата заработной платы).

Имеющиеся кризисные явления в экономической сфере, снижение уровня жизни населения региона привели к увеличению числа корыстных преступлений, в особенности краж, грабежей и разбоев. Самым распространенным видом противоправных деяний по-прежнему являются преступления имущественного характера, в первую очередь - кражи.

Несмотря на рост общего числа преступлений против личности, сократилось количество изнасилований, умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.

На территории Волгоградской области отмечается снижение количества зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий, а также количества погибших и пострадавших в них людей. На дорогах области совершено 2506 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 343 человека, получили травмы 3019 человек. Неудовлетворительное состояние дорожного покрытия сопутствовало совершению 1135 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 152 человека, получили ранения 1349 человек. За прошедший период сократилось число хищений транспортных средств.

В г. Волгограде и г. Волжском в 2015 году введена в опытную эксплуатацию комплексная система экстренного оповещения населения. В настоящее время функционируют 345 камер видеонаблюдения, подключенных к Комплексной информационной системы видеонаблюдения Волгоградской области, в том числе введены в эксплуатацию 20 новых точек видеонаблюдения, модернизированы 40 точек видеонаблюдения, а также подключено 174 камеры видеонаблюдения от организаций иных форм собственности.

Охрану общественного порядка на территории Волгоградской области осуществляют строевые подразделения патрульно-постовой службы полиции. Сотрудниками органов внутренних дел в 2015 году был обеспечен правопорядок при проведении 9484 массовых мероприятий.

По итогам комплексной оценки деятельности территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации, проведенной в 2015 году, Волгоградская область занимает четвертое место среди субъектов Российской Федерации.

По информации ГУ МЧС России по Волгоградской области в 2015 году на территории Волгоградской области зарегистрировано 7 чрезвычайных ситуаций, материальный ущерб от которых составил более 1187 млн рублей.

Наиболее серьезные чрезвычайные ситуации были обусловлены засухой и взрывом бытового газа в многоквартирном жилом доме в г. Волгограда, в результате которого погибло 5 человек, травмы различной степени тяжести получили 14 человек, из них 2 детей. Без жилья осталось ПО семей (262 человека). Материальный ущерб составил более 425 млн рублей.

В 2015 году отмечается позитивная динамика, связанная с гибелью людей на водных объектах. Основными причинам гибели людей являются нарушения правил безопасного поведения на водоемах, в том числе нетрезвое состояние, купание в необорудованных, непроверенных местах и оставление детей без присмотра.

Одной из причин гибели людей на водных объектах является отсутствие организованных пляжных территорий, безопасных условий для отдыха людей. При этом на организованных пляжах гибель людей не зарегистрирована.

По-прежнему не снижается степень криминальных угроз, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

По мнению Управления ФСКН России по Волгоградской области системный подход к организации противодействия наркомании и наркопреступности включает в себя противодействие наркопреступлениям, относящимся к категории социально опасных - наносящих значимый вред различным сферам жизни населения. К такой категории относятся организация и содержание наркопритонов. Опасность этих преступлений заключается прежде всего в том, что притон является элементом, укрепляющим связи между наркозависимыми и служит своеобразной точкой опоры по поддержанию уровня наркотизации в регионе, в то время как для окружающих граждан притон является постоянным источником криминальных угроз и бытового беспокойства, отрицательно влияющим на качество их жизни.

В 2015 году Управлением ФСКН России по Волгоградской области выявлено 1260 административных правонарушений. Из них 74,2 процента правонарушений связаны с потреблением наркотических средств или психотропных веществ, в том числе в общественных местах. Сотрудниками Управления ФСКН России по Волгоградской области пресечена деятельность 39 наркопритонов.

Выслушав участников парламентского часа депутаты Волгоградской областной Думы также отметили, что вопросы профилактики потребления наркотиков и других психотропных веществ требуют особого внимания, однако мероприятия государственной программы Волгоградской области "Развитие системы профилактики немедицинского потребления наркотиков, алкоголя и других психоактивных веществ и совершенствование системы оказания медицинской помощи больным наркологического профиля в Волгоградской области" на 2014-2017 годы профинансированы не в полном объеме.

С учетом наличия значительной задолженности в регионе потребителей перед поставщиками коммунальных услуг особую актуальность сохраняет деятельность правоохранительных органов Волгоградской области, направленная на противодействие преступлениям в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Кроме того, остается открытым вопрос наделения должностных лиц органов внутренних дел правом составления протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Волгоградской области об административной ответственности от  11  июня 2008 г. №  1693-ОД.

В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных законами Волгоградской области, составляются должностными лицами органов внутренних дел (полиции) в случае, если передача этих полномочий предусмотрена соглашением между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Администрацией Волгоградской области. До настоящего времени указанное соглашение не заключено.

На основании вышеизложенного участники парламентского часа решили:

1. Отчет начальника Главного управления МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко о деятельности Главного управления МВД России по Волгоградской области, информацию временно исполняющего обязанности заместителя начальника ГУ МЧС России по Волгоградской области -начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы О.Г.Степаненко и начальника Управления ФСКН России по Волгоградской области В.А.Лисицкого об итогах деятельности за 2015 год принять к сведению.

2. Обратить внимание начальника Главного управления МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко на необходимость усиления работы правоохранительных органов Волгоградской области по противодействию преступлениям в сфере жилищно-коммунального хозяйства, по противодействию наркопреступности и по профилактике наркомании, улучшения работы участковых уполномоченных полиции в части становления более тесного контакта с населением.

4. Рекомендовать Администрации Волгоградской области:

рассмотреть "Сведения о состоянии преступности и основных результатах оперативно-служебной деятельности органов и подразделений ГУ МВД России по Волгоградской области за 12 месяцев 2015 года", представленные начальником Главного управления МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко и принять меры по устранению выявленных недостатков в пределах своих полномочий;

обеспечить в полном объеме финансирование государственной программы Волгоградской области "Развитие системы профилактики немедицинского потребления наркотиков, алкоголя и других психоактивных веществ и совершенствование системы оказания медицинской помощи больным наркологического профиля в Волгоградской области" на 2014-2017 годы;

в пределах своих полномочий совместно с Главным управлением МВД России по Волгоградской области принять меры по заключению соглашения между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Администрацией Волгоградской области о передаче Министерству внутренних дел Российской Федерации части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность.

5. Рекомендовать местным администрациям муниципальных районов и городских округов Волгоградской области:

рассмотреть "Сведения о состоянии преступности и основных результатах оперативно-служебной деятельности органов и подразделений ГУ МВД России по Волгоградской области за 12 месяцев 2015 года", представленные начальником Главного управления МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко и принять меры по устранению выявленных недостатков в пределах своих полномочий;

рассмотреть возможность создания дополнительных и обустройства имеющихся организованных пляжных территорий;

при формировании и утверждении бюджета муниципального образования предусматривать денежные средства, необходимые для реализации муниципальных программ, направленных на профилактику правонарушений и укрепление правопорядка.

Председатель

Волгоградской областной Думы 




Н.П.Семисотов
