ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления Волгоградской областной Думы "Об избрании представителя Волгоградской областной Думы в квалификационную комиссию адвокатской палаты Волгоградской области"

В связи с истечением 05 июня 2014 года срока полномочий представителя Волгоградской областной Думы в квалификационную комиссию адвокатской палаты Волгоградской области Стецык А.А. (избрана постановлением Волгоградской областной Думы от 05 июня 2014 г. № 116/5276), в соответствии с Законом Волгоградской области от 18 декабря 2002 г. № 768-ОД "О порядке избрания представителей Волгоградской областной Думы в квалификационную комиссию адвокатской палаты Волгоградской области" Волгоградской областной Думе необходимо рассмотреть вопрос об избрании представителя Волгоградской областной Думы в квалификационную комиссию адвокатской палаты Волгоградской области.

В установленный срок (до 14 мая 2016 г.) в адрес Волгоградской областной Думы поступило предложение по одной кандидатуре для избрания представителем Волгоградской областной Думы в квалификационную комиссию адвокатской палаты Волгоградской области.

Настоящим проектом постановления предлагается избрать представителем Волгоградской областной Думы в квалификационную комиссию адвокатской палаты Волгоградской области Демидову Оксана Анатольевну.
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