Внесен законодательным (представительным) органом государственной власти Волгоградской области -
Волгоградской областной Думой
Проект
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменения в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации (о нерабочих праздничных днях)
Изложить часть первую статьи 112 Трудового кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 3; 2006, № 27, ст. 2878; 2008, № 9, ст. 812) в следующей редакции:
"Нерабочими праздничными днями в Российской Федерации являются:
1, 2, 3, 4, 5, 6 января - Новогодние каникулы;
7 января - Рождество Христово;
23 февраля - День защитника Отечества;
8 марта - Международный женский день;
1 мая - Праздник Весны и Труда;
9 мая - День Победы;
12 июня - День России;
4 ноября - День народного единства.
7 ноября - годовщина Октябрьской революции".
Президент 
Российской Федерации






В.Путин
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона "О внесении изменения в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации (о нерабочих праздничных днях)"

Проектом федерального закона "О внесении изменения в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации (о нерабочих праздничных днях)" (далее - проект федерального закона) предусмотрено введение дополнительного нерабочего праздничного дня 7 ноября (годовщина Октябрьской революции) и упразднение нерабочего праздничного дня 8 января (новогодние каникулы).
Необходимость принятия проекта федерального закона обусловлена следующими причинами. В 2017 году исполняется столетний юбилей со дня Великой Октябрьской социалистической революции - события, коренным образом изменившего исторический путь развития не только России, но и всего человечества. Именно с социалистическими завоеваниями во всем мире связывают не только прорыв человека в космос, обуздание атомной энергии и победу над мировым злом - гитлеровским нацизмом, но и проект построения более справедливого общества равных возможностей.
Эта дата не только дает возможность обществу осмыслить этапы векового пути, но и делает уместной постановку вопроса о верных ориентирах и продуманных целях развития страны, а также о необходимости воплощения в политике государственной власти принципов справедливости,
0 чем заявил в Послании Федеральному собранию Российской Федерации
1 декабря 2016 года Президент России В.В.Путин.
Таким образом, для дальнейшего поступательного развития России жизненно необходимо соединить как лучший дореволюционный, так и советский опыт и консолидировать на этой основе российское общество. В этой связи представляется символическим соседство двух великих дней в истории нашей страны - 4 ноября (годовщина освобождения Москвы от польских интервентов) и 7 ноября, ввиду чего будет правильным оба этих дня сделать праздничными, что предлагается проектом федерального закона. Кроме того, благодаря переносу ближайших нерабочих дней на 5 и 6 ноября жители страны смогут получить 4 выходных дня подряд.
Сокращение новогодних каникул на 1 день (8 января) значительных неудобств большинству населения страны не представит.

Председатель

Волгоградской областной Думы 




Н.П. Семисотов

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона "О внесении изменения в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации (о нерабочих праздничных днях)"
Принятие Федерального закона "О внесении изменения в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации (о нерабочих праздничных днях)", не потребует расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.
Председатель
Волгоградской областной Думы                                                   Н.П.Семисотов
ПЕРЕЧЕНЬ
федеральных законов, подлежащих принятию, изменению, приостановлению или признанию утратившими силу в связи с принятием Федерального закона "О внесении изменения в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации (о нерабочих праздничных днях)"
Принятие Федерального закона "О внесении изменения в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации (о нерабочих праздничных днях)" не потребует принятия, изменения, приостановления или признания утратившими силу других федеральных законов.
Председатель
Волгоградской областной Думы                                                    Н.П.Семисотов
