ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Волгоградской области "Об установлении на 2017 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда"
Предлагаемый законопроектом коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда (далее – региональный коэффициент) в размере 1,53657 определен исходя из средней суммы налога на доходы физических лиц, уплаченного налогоплательщиками – резидентами по итогам 2015 года в сферах экономической деятельности, которые являются приоритетными у иностранных граждан для осуществления ими трудовой деятельности на основании патента на территории Волгоградской области, прогнозируемого роста фонда оплаты труда на 2016 и 2017 годы и прогнозируемого на 2017 год коэффициента – дефлятора, необходимого в целях применения главы 23 "Налог на доходы физических лиц" Налогового кодекса Российской Федерации.

По данным Волгоградоблстата за 2015 год средняя заработная плата в отраслях "сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство", "строительство" составила 21 868,5 рублей, соответственно налог на доходы физических лиц – 2 842,9 рублей ежемесячно.

Прогнозируемый рост фонда оплаты труда, согласно прогноза социально-экономического развития Волгоградской области на 2017 и на плановый период 2018 и 2019 годов, на 2016 год составляет 104,9%, на 2017 – 105,0%, следовательно, прогнозный показатель налога на доходы физических лиц от указанных видов деятельности в 2017 году составит 3 131,3 рублей ежемесячно. Вместе с тем, учитывая мнение Управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Волгоградской области, расчет размера регионального коэффициента произведен исходя из размера авансового платежа в виде уплаты налога за осуществление трудовой деятельности иностранными гражданами и лицами без гражданства на основании патента в сумме 3 000 рублей.

Таким образом, учитывая установленный на 2016 год коэффициент – дефлятор, скорректированный на рост индекса потребительских цен (2016 год – 107,5%), необходимый в целях применения главы 23 "Налог на доходы физических лиц" Налогового кодекса Российской Федерации в размере 1,627 региональный коэффициент составит 1,53657.
В случае принятия законопроекта дополнительные доходы консолидированного бюджета Волгоградской области составят порядка 65 млн. рублей, в том числе областного бюджета 33 млн. рублей.
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