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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области 

"Об установлении величины прожиточного минимума 
для пенсионеров в Волгоградской области на 2018 год"
Проект закона Волгоградской области "Об установлении величины прожиточного минимума для пенсионеров в Волгоградской области 
на 2018 год" подготовлен комитетом по труду и занятости населения Волгоградской области во исполнение пункта 4 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ "О прожиточном минимуме             в Российской Федерации", согласно которой величина прожиточного минимума для пенсионеров в целях установления социальной доплаты                к пенсии, предусмотренной Федеральным законом от 17 июля 1999 г.       № 178-ФЗ "О государственной социальной помощи" (далее – Федеральный закон № 178-ФЗ), ежегодно устанавливается:

в целом по Российской Федерации федеральным законом                             о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год; 
в каждом субъекте Российской Федерации – ежегодно законом субъекта Российской Федерации и доводится до сведения Пенсионного фонда Российской Федерации не позднее 1 ноября года, предшествующего наступлению финансового года, на который она установлена.

В соответствии с проектом Федерального закона "О федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" величина прожиточного минимума пенсионера на 2018 год в целом по Российской Федерации составит 8703 рубля.

Расчет прогнозной величины прожиточного минимума для пенсионеров Волгоградской области на 2018 год произведен исходя из:
-   фактически сложившейся среднегодовой величины прожиточного минимума для пенсионеров за 2016 год (7314 руб.);
-   оценки величины прожиточного минимума за 2017 год с учетом фактически сложившихся среднегодовых индексов потребительских цен               в Волгоградской области (по данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики Волгоградской области) за период 2015 - 2016 годы (116,2 процента, 106,9 процента);

- индекса потребительских цен по прогнозу социально-экономического развития Волгоградской области на 2018 год                        (103,8 процента – по данным комитета экономической политики                           и развития Волгоградской области).
В результате полученная расчетная величина прожиточного минимума для пенсионеров в Волгоградской области на 2018 год сложилась в размере 8472 рубля, что ниже величины прожиточного минимума для пенсионеров в Волгоградской области (8535 рублей), установленной законом Волгоградской области от 28.10.2016 № 102-ОД  на 2017 год.
В соответствии со статьей 12.1 Федерального закона № 178-ФЗ               в случае, если величина прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации ниже, чем установленная величина прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации за этот же период, социальные доплаты к пенсии должны быть произведены из средств федерального бюджета. Кроме того, социальная доплата к пенсии устанавливается в таком размере, чтобы указанная общая сумма его материального обеспечения с учетом данной доплаты достигла величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации, но не ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в данном субъекте Российской Федерации               по состоянию на 31 декабря предыдущего года.
На основании изложенного в целях сохранения уровня социальной защищенности пенсионеров предлагается определить величину прожиточного минимума пенсионеров в Волгоградской области                  на 2018 год в целях осуществления федеральных социальных доплат                     к пенсии  в размере 8535 рублей.
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