Пояснительная записка
к проекту закона Волгоградской области "О приостановлении действия положения Закона Волгоградской области от 10 июля 2007 г. № 1495-ОД 
"О физической культуре и спорте в Волгоградской области" в части порядка индексации мер социальной поддержки"

Статьей 14 Закона Волгоградской области от 10 июля 2007 г. 
№ 1495-ОД "О физической культуре и спорте в Волгоградской области"  (далее – Закон) предусмотрено дополнительное материальное обеспечение: 

- постоянно проживающим на территории Волгоградской области спортсменам, завоевавшим звания чемпионов и призеров Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр и являвшимся на момент участия в этих играх членами спортивной сборной команды Волгоградской области или представлявшим Волгоградскую область в составе Олимпийской сборной России; 
- спортсменам, завоевавшим звания чемпионов и призеров Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр и не являвшимся на момент участия в этих играх членами спортивной сборной команды Волгоградской области, не представлявшим Волгоградскую область в составе Олимпийской сборной России, но проживающим на территории Волгоградской области не менее 20 лет; 
- тренерам, подготовившим вышеуказанных  спортсменов.

При этом, пунктом 5 статьи  14 Закона также предусмотрена ежегодная индексация ежемесячной выплаты на основании постановления Администрации Волгоградской области с учетом уровня инфляции.
В связи с тем, что в текущем 2016 г. и плановом периоде 2017 и 2018 годов пункт 5 статьи 14 Закона не обеспечен источником финансирования, комитетом физической культуры и спорта Волгоградской области подготовлен проект закона Волгоградской области "О приостановлении действия положения Закона Волгоградской области от 10 июля 2007 г. 
№ 1495-ОД "О физической культуре и спорте в Волгоградской области", который разработан с целью приостановления ежегодной индексации 
до 01 января 2018 года.
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