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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 12 декабря 2007 г. № 1591-ОД "О жилищном фонде Волгоградской области"

Проект  закона Волгоградской области "О внесении изменений             в Закон Волгоградской области от 12 декабря 2007 г. № 1591-ОД                     "О жилищном фонде Волгоградской области" разработан комитетом строительства Волгоградской области (далее – проект закона, Закон           № 1591-ОД).

Законом № 1591-ОД определен порядок предоставления гражданам жилых помещений жилищного фонда Волгоградской области.

Проектом закона предлагается внести в Закон № 1591-ОД следующие изменения:
в целях эффективности и оперативности подготовки и принятия нормативных правовых актов и решений по вопросам управления и распоряжения жилищным фондом Волгоградской области, определить        и разграничить между Администрацией Волгоградской области и уполномоченным государственным органом (комитетом строительства Волгоградской области) полномочия в указанной сфере деятельности;
в соответствии с действующим федеральным  законодательством предусмотреть способы распоряжения жилыми помещениями, включенными в жилищный фонд Волгоградской области;
 предусмотреть норму, устанавливающую возможность предоставления жилых помещений жилищного фонда Волгоградской области области, составляющих казну Волгоградской области, а также закрепленных на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления за государственными унитарными предприятиями Волгоградской области и государственными учреждениями Волгоградской области  в безвозмездное пользование. 
Председатель комитета  строительства 

Волгоградской области                                                               С.Ю.Кузнецова                                                                                      

