ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 2 Закона Волгоградской области от 04 августа 2005 г. №1096-ОД "О порядке признания граждан малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений"

Проектом закона предлагается привести региональное законодательство в соответствие с Федеральным законом от 3 июля 2016 г. № 360-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" в части уточнения документа, удостоверяющего возникновение права на недвижимое имущество.

Необходимость внесения указанных изменений обусловлена тем, что с 15 июля 2016 года государственная регистрация возникновения и перехода прав на недвижимость будет удостоверяться только выпиской из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним, тогда как в ранее действующей редакции закона указанным документом являлось и свидетельство о государственной регистрации прав.

Вместе с тем, пунктом 1 статьи 2 Закон Волгоградской области от 04 августа 2005 года №1096-ОД "О порядке признания граждан малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений" установлено, что одним из документов, предоставляемых гражданином в органы местного самоуправления в целях признания его малоимущим, является свидетельство о государственной регистрации права собственности.

Реализация указанного законопроекта не повлечет затрат за счет средств областного бюджета.
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