Проект внесен депутатом Волгоградской областной Думы Бухтиной Т.П.

ЗАКОН ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменения в статью 2 Закона Волгоградской области от 04 августа 2005 г. № 1096-ОД "О порядке признания граждан малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений"

Принят Волгоградской областной Думой 


Статья 1

Внести в статью 2 Закона Волгоградской области от 04 августа 2005 г. № 1096-ОД "О порядке признания граждан малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений" (в редакции от 13 мая 2010 г. № 2039-ОД, от 11 октября 2013 г. № 125-ОД, от 23 декабря 2014 г. № 182-ОД, от 10 ноября 2015 г. № 192-ОД) изменение, заменив в абзаце девятом пункта 1 слова "свидетельство о государственной регистрации права" словами "выписка из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о праве".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 15 июля 2016 года.

Действие настоящего Закона не распространяется на правоотношения, возникшие до дня вступления в силу настоящего Закона, в случае, если граждане, претендующие на признание их малоимущими в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений, подали документы, предусмотренные законодательством Волгоградской области, в органы местного самоуправления по месту жительства.
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Проект подготовлен комитетом Волгоградской областной Думы по труду, социальной политике, вопросам семьи и делам ветеранов






