ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Волгоградской области

"Об установлении величины прожиточного минимума                                   для пенсионеров в Волгоградской области на 2019 год"
Комитет по труду и занятости населения Волгоградской области предлагает к рассмотрению величину прожиточного минимума                 для пенсионеров Волгоградской области на 2019 год в размере                        8569 рублей.
Величина прожиточного минимума для пенсионеров на 2019 год           в целом по Российской Федерации, планируемая к установлению                        в соответствии с проектом Федерального закона "О федеральном бюджете на 2019 годи на плановый период 2020 и 2021 годов", составит                   8846 рублей. 
Так как величина прожиточного минимума для пенсионеров Волгоградской области, предназначенная для установления социальных доплат к пенсии на 2019 год (8569 рублей), не превысит среднероссийскую величину прожиточного минимума для пенсионеров, планируемую                         к установлению на 2019 год (8846 рублей), социальные доплаты к пенсии, предусмотренные Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ                   "О государственной социальной помощи", в 2019 году будут осуществляться Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Волгоградской области за счет средств федерального бюджета.

В этой связи принятие закона Волгоградской области                               "Об установлении величины прожиточного минимума для пенсионеров                 в Волгоградской области на 2019 год" не повлечет дополнительного финансирования из бюджета Волгоградской области.
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