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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области 

"Об установлении величины прожиточного минимума 
для пенсионеров в Волгоградской области на 2019 год"
Проект закона Волгоградской области "Об установлении величины прожиточного минимума для пенсионеров в Волгоградской области 
на 2019 год" подготовлен комитетом по труду и занятости населения Волгоградской области во исполнение пункта 4 статьи 4 Федерального закона от 24.10.1997 № 134-ФЗ "О прожиточном минимуме в Российской Федерации", согласно которой величина прожиточного минимума                   для пенсионеров в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом от 17.07.1999 № 178-ФЗ               "О государственной социальной помощи" (далее – Федеральный закон              № 178-ФЗ), ежегодно устанавливается:

в целом по Российской Федерации федеральным законом                             о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год; 
в каждом субъекте Российской Федерации – ежегодно законом субъекта Российской Федерации и доводится до сведения Пенсионного фонда Российской Федерации не позднее 1 ноября года, предшествующего наступлению финансового года, на который она установлена.

Расчет прогнозной величины прожиточного минимума                           для пенсионеров Волгоградской области на 2019 год произведен исходя из:
- величины прожиточного минимума, по оценке, за 2018 год               (7956 руб.), исчисленной с учетом фактического темпа роста                          (107,7 процента) среднегодовых величин прожиточного минимума                            для пенсионеров Волгоградской области за период с 2014 по 2017 гг.                (111 процентов, 118 процентов, 101 процент, 101процент) и фактически сложившейся среднегодовой величины прожиточного минимума                        для пенсионеров за 2017 год (7387 руб.);
- прогнозного темпа роста величины прожиточного минимума                 для пенсионеров Волгоградской области на 2019 год (107,7 процента), рассчитанного с учетом фактического темпа роста среднегодовых величин прожиточного минимума для пенсионеров Волгоградской области                      за период с 2014 по 2018 гг. (111 процентов, 118 процентов, 101 процент, 101 процент, 107,7 процента).
При определении фактически сложившейся среднегодовой величины прожиточного минимума для пенсионеров за предшествующий год,                    а также для определения прогнозной величины прожиточного минимума                            для пенсионеров на очередной год учитываются:

потребительская корзина, состав которой утвержден законом Волгоградской области от 04.06.2013 № 52-ОД "О потребительской корзине Волгоградской области";

данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Волгоградской области об уровне потребительских цен на продукты питания и индексах потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги.
В результате полученная расчетная величина прожиточного минимума для пенсионеров в Волгоградской области на 2019 год сложилась в размере 8569 рублей, что на 34 рубля или 0,4 процента выше величины прожиточного минимума для пенсионеров Волгоградской области, установленной на 2018 год Законом Волгоградской от 31.10.2017 № 93-ОД (8535 руб.).
 Таким образом, с 01.01.2019 выплата социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Законом № 178-ФЗ, будет производиться неработающим пенсионерам Волгоградской области, чей совокупный доход меньше             8569 рублей.
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населения Волгоградской области                                            Д.П.Локтионов
