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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области" 
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области" разработан комитетом строительства Волгоградской области в целях приведения законов Волгоградской области от 30.12.2013 № 189-ОД "О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, порядке и очередности включения указанных граждан в эти списки" и от 27.03.2001 № 524-ОД "О развитии жилищного кредитования в Волгоградской области" в соответствие с Федеральными законами от 24.07.2008 № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства» и от 13.07.2015 № 225-ФЗ "О содействии развитию и повышению эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Федеральным законом от 23.06.2016 № 221-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О содействии развитию жилищного строительства" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" внесены изменения в указанные выше законодательные акты, предусматривающие:

- ликвидацию Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства (функции данного фонда выполняются единым институтом развития в жилищной сфере);

- переименование Агентства по ипотечному жилищному кредитованию.   

В связи с принятием указанного выше федерального закона требуется внесение соответствующих изменений в законодательство Волгоградской области (законы Волгоградской области от 30.12.2013 № 189-ОД "О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, порядке и очередности включения указанных граждан в эти списки" и от 27.03.2001 № 524-ОД "О развитии жилищного кредитования в Волгоградской области").
Таким образом, комитетом строительства Волгоградской области подготовлен предлагаемый к принятию проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области". 
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