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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в часть 2 статьи 7 Закона Волгоградской области от 18 августа 1999 г.  № 297-ОД "О мировых судьях в Волгоградской области"
Статьей 7 Федерального закона от 17 декабря 1998 г. № 188-ФЗ                  "О мировых судьях в Российской Федерации" предусмотрено, что срок назначения (избрания) мирового судьи на должность устанавливается законом субъекта Российской Федерации. Этот срок не может превышать пяти лет, если судья назначается впервые. Срок повторного и последующего назначения (избрания) устанавливается законом субъекта Российской Федерации, но не может быть менее пяти лет.

В соответствии со статьей 7 Закона Волгоградской области от                     18 августа 1999 г. № 297-ОД "О мировых судьях в Волгоградской области" при повторном и последующих назначениях на должность мирового судьи мировой судья назначается сроком на пять лет.

Настоящим проектом закона предлагается увеличить до десяти лет срок повторного и последующего назначения на должность мирового судьи. Необходимость внесения таких изменений в закон Волгоградской области "О мировых судьях в Волгоградской области" вызвана рядом причин.

В рамках требований Федерального закона будет создана более удобная, приемлемая для Волгоградской области схема определения срока полномочий мирового судьи. Аналогично решены вопросы и установлены более длительные сроки при повторном и последующем назначении мировых судей на должность в законах Республики Адыгеи, Оренбургской, Вологодской, Курской, Ленинградской, Липецкой, Мурманской, Тульской областях и других регионах Российской Федерации.

В 2016 году в вынужденной отставке при переназначении находились десять мировых судей сроком до 5 месяцев. При этом с каждым годом количество судей и период их нахождения в отставке увеличиваются. В 2014 году в отставке находилось трое мировых судей сроком до 1 месяца, в 2015 году - шестеро мировых судей сроком до 2 месяцев.

Вынужденная отставка судьи в связи с прохождением процедуры продления срока полномочий влечет невозможность рассмотрения судебных дел и материалов на судебном участке, увеличение нагрузки на рядом расположенных участках, более длительные сроки рассмотрения дел, нарушение прав и законных интересов участников судопроизводства, иных граждан, а для самого мирового судьи и его семьи – утрату законного источника средств существования.
Повторное и последующее назначение мировых судей на 10 лет позволит:

- снизить трудозатраты и расходы материально-технических ресурсов Волгоградской областной Думы, районных судов Волгоградской области, квалификационной коллегии судей Волгоградской области, Управления Судебного департамента Волгоградской области на проведение процедуры назначения мировых судей на должность и продления срока их полномочий;

 -  беспристрастно рассматривать   мировым судьям судебные дела, укрепить гарантии, исключающие оказание влияние на работу мирового судьи извне, предотвратить   возможность   необоснованного   увольнения   по   истечении короткого срока полномочий;

-    сосредоточиться    мировому    судье    на    выполнении    своих    прямых обязанностей, не отвлекаясь на процедуры переназначения;

-  повысить привлекательность мировой юстиции для квалифицированных кадров;

- полнее реализовать принцип несменяемости судей и единство статуса судей в Российской Федерации.
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