ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 15 ноября 2007 г. № 1557-ОД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству»

Проект Закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 15 ноября 2007 г. № 1557-ОД «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству» (далее - законопроект, Закон Волгоградской области № 1557-ОД) подготовлен Волгоградской городской Думой по социальной политике и внесен в порядке законодательной инициативы депутатами Волгоградской городской Думы в соответствии со статьей 34 Устава Волгоградской области в целях обращения к депутатам Волгоградской областной Думы с законодательной инициативой по вопросам:

    - увеличения   штатной   численности   сотрудников муниципальных органов, осуществляющих деятельность по опеке и попечительству,

    - увеличения объема финансовых средств на материально-техническое обеспечение деятельности органов опеки и попечительства.

При разработке настоящего законопроекта были учтены рекомендации Минобрнауки России, изложенные в пункте 8 протокола заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 18 декабря 2014 года № 6.

Законопроектом предлагается:

1. Довести штатную численность сотрудников муниципальных органов, осуществляющих деятельность по опеке и попечительству, до 1 штатной единицы специалиста по опеке и попечительству не более чем на 2 тысячи человек в городском округе и не более чем на 1,5 тысячи человек в муниципальном   районе   (несовершеннолетних, совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, дееспособных лиц, нуждающихся в попечительстве по состоянию здоровья), проживающих на территории муниципального образования;

2. Увеличить объем финансовых средств на материально-техническое обеспечение деятельности органов опеки и попечительства путем изменения коэффициента 0,2 на коэффициент 0,4 в формуле расчета финансового норматива материально-технического обеспечения.

Внесение изменений в Методику расчета субвенции муниципальным районам и городским округам на исполнение государственных полномочий Волгоградской области по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству обусловлено следующим.

1) Значительный объем работы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, с учетом возрастающих требований к указанной деятельности на современном этапе, обусловливает необходимость соответствующего кадрового обеспечения органов опеки и попечительства, основными задачами которых являются:

· обеспечение оптимальных условий для жизни и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних, нуждающихся в государственной защите, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· осуществление контроля за содержанием, воспитанием и образованием детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних, нуждающихся в государственной защите, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· защита имущественных и личных неимущественных прав и охраняемых законом интересов несовершеннолетних;

· обеспечение оптимальных условий для жизни совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными, и дееспособных совершеннолетних лиц, которые по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности;

· защита имущественных и личных неимущественных прав и охраняемых законом интересов совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, и дееспособных совершеннолетних лиц, которые по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности.

Для реализации указанных задач органы опеки и попечительства наделяются следующими полномочиями:

· организуют выявление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних, не имеющих надлежащих условий для воспитания в семье, а также совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными вследствие психического расстройства, ограниченных судом в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами, и лиц, которые по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности;

· устанавливают опеку или попечительство над детьми-сиротами, несовершеннолетними, оставшимися без попечения родителей, над лицами, признанными судом недееспособными вследствие психического расстройства, а также над лицами, ограниченными судом в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами;

· назначают опекунов и попечителей;

· назначают управляющего над имуществом граждан в случаях, предусмотренных статьями 38 и 43 Гражданского кодекса Российской Федерации;

· освобождают и отстраняют опекунов и попечителей от выполнения возложенных на них обязанностей;

· заключают с приемными родителями договоры о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью;

· принимают решение о помещении ребенка, оставшегося без попечения родителей, в образовательную организацию, медицинскую организацию, организацию, оказывающую социальные услуги на полное государственное обеспечение;

· принимают меры по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц, признанных судом недееспособными вследствие психического расстройства;

· уведомляют письменно законных представителей детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, об их праве на обеспечение по месту жительства жилыми помещениями и разъясняют порядок его осуществления;

· дают разрешение на совершение сделок по отчуждению, в том числе обмену, дарению имущества лиц, находящихся под опекой (попечительством), и несовершеннолетних, сдаче его внаем (в аренду), в безвозмездное пользование или в залог, сделок, влекущих отказ от принадлежащих подопечным и несовершеннолетним прав, раздел их имущества, выдел из него долей, а также любых других сделок, влекущих уменьшение имущества подопечных и несовершеннолетних;

· принимают решение об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным в порядке эмансипации;

· предъявляют в судах иски, связанные с защитой прав и законных интересов лиц, находящихся под опекой (попечительством), и несовершеннолетних, а также о признании граждан ограниченно дееспособными, недееспособными;

· решают вопросы присвоения или изменения фамилии, имени несовершеннолетних в случаях, предусмотренных законодательством;

· решают вопросы содержания лиц, находящихся под опекой (попечительством), ухода за ними, их лечения, защиты их интересов и прав;

· готовят материалы о назначении выплаты денежных средств на содержание лиц, находящихся под опекой (попечительством), в порядке и размере, установленных законодательством Волгоградской области;

· осуществляют подбор, учет и подготовку в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах;

· обеспечивают временное устройство нуждающихся в опеке или попечительстве несовершеннолетних и дееспособных совершеннолетних лиц, которые временно по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности, обеспечивают сохранность их имущества;

· ведут учет лиц, в отношении которых установлена опека или попечительство;

· осуществляют контроль за условиями содержания, воспитания и образования детей, оставшихся без попечения родителей и переданных на воспитание в семью (независимо от формы семейного воспитания);

· осуществляют в установленном законом порядке защиту личных и имущественных прав и интересов лиц, находящихся под опекой (попечительством), в случаях ненадлежащего использования опекуном или попечителем своих обязанностей, в том числе использования им опеки и попечительства в корыстных целях, а также оставления лиц, находящихся под опекой (попечительством), без надзора и необходимой помощи;

· участвуют в судебных заседаниях по делам лиц, находящихся под опекой (попечительством), и несовершеннолетних в случаях, предусмотренных законодательством;

· привлекают общественность к работе органов опеки и попечительства;

· рассматривают предложения, заявления и жалобы граждан по вопросам опеки и попечительства и принимают по ним необходимые меры.

Кроме того, органы опеки и попечительства осуществляют полномочия в отношении лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, а также дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности.

Также в соответствии с Законом Волгоградской области от 05.02.2013 г. № 5-ОД «Об обеспечении дополнительных гарантий прав на жилое помещение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Волгоградской области» орган опеки и попечительства обязан осуществлять контроль за использованием жилых помещений и (или) распоряжением жилыми помещениями нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Помимо перечисленного органы опеки и попечительства выполняют ряд мероприятий, направленных на профилактику социального сиротства:

· своевременное выявление ребенка, проживающего в семье и находящегося в ситуации, угрожающей его жизни и здоровью;

· организация профилактической и реабилитационной работы с ребенком и его семьей на начальной стадии возникновения семейных проблем;

-
организация работы по профилактике отказа родителей от ребенка, в том числе отказа взять ребенка из родильного дома (отделения) либо из иного детского учреждения, дачи согласия на усыновление (удочерение) ребенка;

-
организация информационно-просветительской и коррекционной работы с родителями (иными законными представителями) детей, направленной на повышение их сознательности, компетентности, оказание им соответствующей психологической, педагогической, социальной, медицинской, правовой помощи;

организация комплексного социально-психологического сопровождения семьи и ребенка в целях оказания помощи семье в воспитании ребенка и осуществления эффективного контроля за условиями его жизни и воспитания.

Таким образом, деятельность по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних предполагает реализацию значительного количества практических мероприятий в области оказания услуг детям, их родителям (законным представителям) и иным лицам.

Увеличение штатной численности специалистов по опеке и попечительству позволит качественно организовать работу по исполнению переданных полномочий.

Согласно рекомендациям по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, приемлемым нормативом численности работников органа опеки и попечительства, непосредственно осуществляющего работу по защите прав и интересов детей (специалистов по охране прав детей), позволяющим качественно организовать работу по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних на территории муниципального образования, является 1 штатная единица специалиста по охране прав детей не более чем на 2 тысячи детского населения в городе и не более чем на 1,5 тысячи детского населения в сельской местности (письмо Минобрнауки Российской Федерации от 25.06.2007г. № АФ-226/06).

Согласно протоколу заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (пункт 8 протокола заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 18 декабря 2014 года № 6) высшим исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано довести число специалистов органов опеки и попечительства до 1 штатной единицы специалиста по охране прав детей не более чем на 1,8 тыс. детского населения в городе и не более чем на 1,3 тыс. детского населения в сельской местности.

По состоянию на 1 сентября 2016 года, количественный состав штатных работников органов опеки и попечительства в городском округе город-герой Волгоград составляет 66 человек. Расчет количественного состава штатных работников органов опеки и попечительства производится в соответствии с методикой, утвержденной Законом Волгоградской области № 1557-ОД (1 штатная единица на 2,5 тыс. населения: несовершеннолетних, совершеннолетних лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, дееспособных лиц, нуждающихся в попечительстве по состоянию здоровья, проживающих на территории муниципального образования).

2) Увеличение затрат на материально-техническое обеспечение деятельности органов опеки и попечительства, обусловлено необходимостью принятия организационных и технических мер к внедрению автоматизированной информационной системы государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, (далее - АИСТ ГБД) с целью реализации нового порядка формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации (письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 13.10.2014 № ВК-2139/07 «О государственном банке о детях, оставшихся без попечения родителей»), а также увеличением финансовых затрат на заключение договоров со специальными организациями по предоставлению транспорта для перевозки несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, в связи с отсутствием в органах опеки и попечительства транспорта, удовлетворяющего требованиям, предъявляемым для организации безопасных перевозок несовершеннолетних.

В настоящее время проблема перевозки несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, обострилась в связи с закрытием на территории Волгограда организации для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также ГКСУ СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Исток», у которого имелись транспортные средства, удовлетворяющие требованиям, предъявляемым для организации безопасных перевозок несовершеннолетних.
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