Пояснительная записка

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 09 января 2007 г. N 1403-ОД "Об уполномоченном по правам ребенка в Волгоградской области"  

Проект Закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 09 января 2007 г. N 1403-ОД "Об уполномоченном по правам ребенка в Волгоградской области" направлен на приведение Закона Волгоградской области в соответствие с Федеральным законом от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (далее – Федеральный закон № 120-ФЗ).

Пунктом третьим статьи 4 Федерального закона № 120-ФЗ определено участие уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации в пределах их компетенции и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и (или) законодательством субъектов Российской Федерации в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений. 

Создание детского общественного совета при уполномоченном по правам ребенка в Волгоградской области необходимо в целях обеспечения участия детей в принятии отдельных решений, затрагивающих их интересы. 
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