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Перечень

нормативных правовых актов Волгоградской области, требующих внесения изменений или подлежащих отмене в связи с принятием проекта закона Волгоградской области "Об областном бюджете на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов"
· Закон Волгоградской области от 10.06.2016 № 50-ОД "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в части строительства и реконструкции объектов газоснабжения";

· Закон Волгоградской области от 01.04.2014 № 51-ОД
"О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по созданию условий для развития медицинской помощи и обеспечения ее доступности для граждан в части строительства и реконструкции объектов первичной медико-санитарной помощи";

· Закон Волгоградской области от 12.07.2013 № 89-ОД "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области государственными полномочиями Волгоградской области по компенсации (возмещению) выпадающих доходов ресурсоснабжающих организаций, связанных с применением льготных тарифов на коммунальные ресурсы (услуги) и техническую воду, поставляемые населению";

· Закон Волгоградской области от 26.07.2005 № 1093-ОД "О межбюджетных отношениях в Волгоградской области";

· Закон Волгоградской области от 15.07.2013  №94-ОД "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области государственными полномочиями Волгоградской области по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части организации и проведения мероприятий по отлову, содержанию и уничтожению безнадзорных животных";
· Закон Волгоградской области от 10.01.2014 № 13-ОД
"О методиках расчета субвенций, предоставляемых из областного бюджета бюджетам муниципальных образований для обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях";

· Закон Волгоградской области от 12.10.2012 № 112-ОД
"О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по финансовому обеспечению получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам";
· Закон Волгоградской области от 12 декабря 2005 г. № 1140-ОД                  "О делегировании органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственных полномочий на регистрацию актов гражданского состояния";
· Постановление Администрации Волгоградской области от 23.01.2017 № 10-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Управление государственными финансами Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 25.09.2017 № 501-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие информационного общества Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 25.09.2017 № 507-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Обеспечение безопасности жизнедеятельности на территории Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области  от 23.01.2017 № 14-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Экономическое развитие и инновационная экономика";

· Постановление Правительства Волгоградской области  от 28.11.2013 №  679-п "Об утверждении Программы подготовки к проведению в 2018 году чемпионата мира по футболу";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 20.02.2017 № 81-п "Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты образовательной инфраструктуры муниципальной собственности в рамках развития дополнительного образования в Волгоградской области, которые осуществляются из местных бюджетов";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 05.03.2013 № 103-п "О предоставлении гражданам компенсации части расходов по оплате процентов по ипотечным жилищным кредитам (займам), использованным гражданами для приобретения или строительства на территории Волгоградской области жилого помещения";
· Постановление Администрации Волгоградской области от 06.03.2017             № 110-п "Об утверждении Порядка предоставления субсидий местным бюджетам на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности в рамках реализации мероприятий по содействию созданию новых мест в общеобразовательных организациях, которые осуществляются из местных бюджетов";
· Постановление Правительства Волгоградской области от 09.06.2014 № 297-п "Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Волгоградской области на комплексное обустройство объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 09.06.2014 № 298-п "Об утверждении Порядка предоставления грантов на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 18.06.2014 № 302-п "О мероприятиях по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов";
· Постановление Правительства Волгоградской области от 25.11.2013            № 668-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие образования" на 2014 - 2020 годы";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 30.08.2013              № 453-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Использование и охрана водных объектов, предотвращение негативного воздействия вод на территории Волгоградской области";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 04.12.2013             № 686-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Охрана окружающей среды на территории Волгоградской области";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 29.11.2013                 № 681-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Устойчивое развитие сельских территорий";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 16.12.2013                № 746-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие физической культуры и спорта в Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 31.12.2014               № 136-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Волгоградской области";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 29.10.2013                  № 573-п "О государственной программе Волгоградской области "Развитие промышленности Волгоградской области и повышение ее конкурентоспособности";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 08.02.2016          № 46-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Волгоградской области" на 2016 - 2020 годы";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 31.08.2017                № 472-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Формирование современной городской среды Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 26.12. 2016 №743-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия";
· Постановление Администрации Волгоградской области от 17.01.2017 №7-п "О государственной программе Волгоградской области "Профилактика правонарушений и обеспечение общественной безопасности на территории Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 23.01.2017 
№ 16-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения в Волгоградской области";
· Постановление Администрации Волгоградской области от 25.09.2017 г. № 504-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Социальная поддержка и защита населения Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 25.09.2017 № 503-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие рынка труда и обеспечение занятости в Волгоградской области";

· Постановление Правительства Волгоградской области от 25.11.2013 № 666-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие здравоохранения в Волгоградской области"; 

· Постановление Администрации Волгоградской области от 08.05.2015 № 217-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие культуры и туризма в Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 26.10.2017 № 561-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие гражданского общества на территории Волгоградской области";

· Постановление Администрации Волгоградской области от 21.12.2016 № 713-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Региональная молодежная политика Волгоградской области" на 2017 - 2020 годы";

· Приказ комитета информационной политики Волгоградской области от 12.11.2015 № 202 "Об утверждении ведомственной целевой программы "Реализация государственной информационной политики на территории Волгоградской области в сфере средств массовой информации и массовых коммуникаций, развития информационных ресурсов, печати, издательской, полиграфической деятельности, распространения печатной продукции" на 2016 - 2018 годы";

· Приказ комитета молодежной политики Волгоградской области от 18.09.2017 № 473-ОД "Об утверждении ведомственной целевой программы комитета молодежной политики Волгоградской области "Организация отдыха и оздоровления детей, проживающих в Волгоградской области";

· Приказ комитета ветеринарии Волгоградской области от 4.12. 2015 №675а "Об утверждении ведомственной целевой программы "Обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия территории Волгоградской области на 2016 - 2018 годы".
