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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области
"О внесении изменения в статью 5 Закона Волгоградской области 

от 16 июля 2018 г. № 90-ОД "О развитии туризма 

в Волгоградской области"
Комитетом культуры Волгоградской области разработан проект закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 5 Закона Волгоградской области от 16 июля 2018 г. № 90-ОД "О развитии туризма  в Волгоградской области" (далее – проект закона).

Проектом закона предлагается внести в статью 5 Закона Волгоградской области от 16 июля 2018 г. № 90-ОД "О развитии туризма  в Волгоградской области" изменения в части признания утратившим силу следующих полномочий органов исполнительной власти Волгоградской области по развитию туризма в Волгоградской области: 

аккредитация организаций, осуществляющих классификацию объектов туристской индустрии, включающих гостиницы и иные средства размещения, горнолыжные трассы, пляжи; 

установления порядка уведомления уполномоченного органа государственной власти субъекта Российской Федерации аккредитованными организациями о планируемом ими осуществлении классификации объектов туристской индустрии, включающих гостиницы и иные средства размещения, горнолыжные трассы, пляжи, расположенных в пределах территории соответствующего субъекта Российской Федерации.
Необходимость принятия проекта закона обусловлена внесением изменений в статьи 3.2, 5 Федерального закона от 24 ноября 1996 г.                   № 132-ФЗ "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации" Федеральным законом от 05 февраля 2018 г. № 16-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основах туристской деятельности              в Российской Федерации" и Кодекс Российской Федерации                             об административных правонарушениях в целях совершенствования правового регулирования предоставления гостиничных услуг                               и классификации объектов туристской индустрии", вступающим в силу              с 1 января 2019 г., которым исполнение указанных полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации возлагается на уполномоченный федеральный орган исполнительной власти.
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