Проект внесен депутатом Волгоградской областной Думы Калашниковым Д.В.

ЗАКОН ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в статью 11 Социального кодекса Волгоградской области от 31 декабря 2015 г. № 246-ОД

Принят Волгоградской областной Думой 

Статья 1

Часть 2 статьи 11 Социального кодекса Волгоградской области от 31 декабря 2015 г. № 246-ОД (в редакции от 10 июня 2016 г. № 53-0Д) изложить в следующей редакции:

"2. В целях настоящей главы под семьей понимаются:

состоящие в браке родители (усыновители), мачеха, отчим и их несовершеннолетний ребенок (несовершеннолетние дети, пасынок, падчерица), а также совершеннолетние дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения;

родитель (усыновитель) и его несовершеннолетний ребенок (несовершеннолетние дети), а также совершеннолетние дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения.".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

Губернатор

Волгоградской области 
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Проект подготовлен комитетом Волгоградской областной Думы по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту и дорожному хозяйству
