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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области  "О внесении изменений 
в  статью 2 Закона Волгоградской области от 30 марта 2011 г. №2165-ОД 
"Об экологической экспертизе на территории Волгоградской области" 
Комитетом природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области  разработан проект закона Волгоградской области  "О внесении изменений в статью 2 Закона Волгоградской области от 30 марта 2011 г. № 2165-ОД "Об экологической экспертизе на территории Волгоградской области" (далее – проект закона) в целях приведения статьи 2 Закона Волгоградской области  от 30 марта 2011 г. № 2165-ОД "Об экологической экспертизе на территории Волгоградской области" (далее – Закон № 2165-ОД) в соответствие со статьей 12 Федерального закона от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ "Об экологической экспертизе" (далее – Федеральный закон  № 174-ФЗ) с учетом изменений,  внесенных в указанную статью Федеральным  законом от 03 августа 2018 г. № 321-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об особо охраняемых природных территориях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 321-ФЗ).
Статьей 12 Федерального закона № 174-ФЗ определен перечень объектов государственной экологической экспертизы регионального уровня.

Федеральным законом № 321-ФЗ в статью 12  Федерального закона № 174-ФЗ внесены  следующие изменения:
из перечня объектов государственной экологической экспертизы регионального уровня исключены материалы комплексного экологического обследования участков территории, обосновывающие придание этим территориям правового статуса особо охраняемых природных территорий регионального значения;
уточнена редакция пункта 4.1, в соответствии с которым объектом государственной экологической экспертизы регионального уровня является проектная документация  объектов, строительство, реконструкцию которых предполагается осуществлять в границах особо охраняемых природных территорий регионального и местного значения, за исключением проектной документации объектов, указанных в подпункте 7.1 статьи 11  Федерального закона № 174-ФЗ, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации. 

         Таким образом, предлагаются следующие изменения в статью 2 Закона  № 2165-ОД:

пункт 4  признать утратившим силу и исключить ссылку на указанный пункт в пункте 6;
в пункте 5 слова "на землях особо охраняемых природных территорий" заменить словами "в границах особо охраняемых природных территорий".
Оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводилась, так как проект закона не относится к проектам нормативных правовых актов, подлежащих указанной оценке в соответствии со статьей 26.3-3 Федерального закона от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации".
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