ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 11 ноября 2002 года № 750-ОД «О транспортном налоге».

Принятие и реализация настоящего закона в части изменения уровня мощности двигателя автомобиля, в пределах которого предоставляется льгота по уплате транспортного налога, со 100 л.с. включительно до 130 л.с. включительно повлечет увеличение размера выпадающего дохода областного бюджета.

Согласно информации Управления ФНС России по Волгоградской области количество налогоплательщиков, учтенных в базе данных налоговых органов, которым предоставлены налоговые льготы составляет 17413 человек.

Налоговая ставка транспортного налога легковых автомобилей с мощностью двигателя свыше 100 л.с. до 150 л.с. включительно составляет 20 руб.

Физическим лицам расчет транспортного налога производится исходя из налогооблагаемой базы (мощности транспортного средства в лошадиных силах), умноженной на соответствующую налоговую ставку.

Таким образом, согласно формуле расчета, с учетом уровня мощности двигателя автомобиля, налоговой ставки транспортного налога и количества категорий граждан, пользующихся правом на предоставление льготы по уплате транспортного налога, предполагаемый размер выпадающего дохода областного бюджета будет составлять:

130 х 20 х 17413 = 45273800 рублей.

Необходимо учесть, что предполагаемый размер выпадающего дохода областного бюджета будет составлять 45273800 рублей при условии, что льгота по уплате транспортного налога будет и дальше использована данными категориями граждан, имеющих право на ее получение.
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