Пояснительная записка

к проекту закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 11 ноября 2002 года № 750-ОД «О транспортном налоге».

Настоящий проект разработан с целью изменения условий предоставления льготы по уплате транспортного налога с учетом произошедших изменений на рынке транспортных средств за последние десять лет.

С момента принятия положения Закона о распространении льготы по уплате транспортного налога на транспортные средства с мощностью двигателя до 100 лошадиных сил (до 73,55 кВт) включительно прошло более 10 лет.

С 2004 года структура рынка транспортных средств претерпела значительные изменения, в частности, ощутимо возросла мощность двигателей продаваемых автомобилей.

Из неофициальных статистических данных, а также предложений на рынке новых транспортных средств класса А, В, С (самые распространенные автомобили в стране) следует, что средняя мощность двигателя автомобиля в настоящий момент превышает 100 лошадиных сил, как минимум на 15-30 единиц.

В силу того, что в настоящее время льгота по уплате транспортного налога распространяется на двигатели автомобилей до 100 л.с. включительно, а среднестатистический автомобиль имеет мощность двигателя свыше 100 л.с, то возникает ситуация, в которой льгота не соответствует современным реалиям и по сути не может быть реализована на практике.

В подтверждение позиции следует указать, что в настоящее время каждая модель автомобиля, производимого ОАО "АВТОВАЗ", имеет в своей линейке двигатель свыше 100 л.с, а автомобили последнего поколения (такие как LADA VESTA, LADA XRAY) производятся только с двигателями свыше 100 л.с. Большинство иностранных автомобильных брендов, имеющих производство на территории РФ, также выпускают автомобили с мощностью двигателя свыше 100 л.с.

Помимо прочего необходимо отметить, что в льготную категорию, установленную законом, входят, в том числе и многодетные семьи, то есть семьи в которых три и более детей. Принимая во внимание, что в многодетных семьях может быть и четверо и пятеро детей, и некоторые из них могут быть младше 12 лет (перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств), то очевидно, что и транспортное средство, которое постарается приобрести многодетная семья будет больше среднестатистического автомобиля, а следовательно мощность его двигателя будет ощутимо выше 100 л.с.

Таким образом, изменение в Законе, касаемо уровня мощности двигателя автомобиля,   в  пределах  которого  предоставляется  льгота,   со   100  л.с.

включительно до 130 л.с. включительно, будет соответствовать современным условиях жизни и способствовать реальному использованию льготы гражданами.
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