ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области

"О внесении изменений в статью 1 Закона Волгоградской области от 09 июля 2015 г. № 89-ОД "О приостановлении действия отдельных положений некоторых законодательных актов Волгоградской области"
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 1 Закона Волгоградской области от 09 июля 2015 г. № 89-ОД "О приостановлении действия отдельных положений некоторых законодательных актов Волгоградской области" подготовлен в рамках реализации мероприятий Программы оптимизации расходов бюджета Волгоградской области утвержденной постановлением Администрации Волгоградской области от 31 марта 2017 г. № 173-п в целях обеспечения сбалансированности доходной и расходной части областного бюджета в 2018, 2019, 2020 годах и в соответствии с нормой пункта 6 статьи 13 Закона Волгоградской области от 11 июня 2008 г. № 1694-ОД "О бюджетном процессе в Волгоградской области", согласно которой в случае, если в очередном финансовом году и плановом периоде общий объем расходов недостаточен для финансового обеспечения установленных законодательством Волгоградской области расходных обязательств Волгоградской области, Администрация Волгоградской области вносит в Волгоградскую областную Думу проекты законов Волгоградской области об изменении сроков вступления в силу (о приостановлении действия) в очередном финансовом году и плановом периоде отдельных положений законов Волгоградской области, не обеспеченных источниками финансирования в очередном финансовом году и (или) плановом периоде.

В этой связи предлагается приостановить до 1 января 2021 действие отдельных норм ряда законодательных актов Волгоградской области:
Статьи 2 Закона Волгоградской области от 10 ноября 2005 г. № 1114-ОД "О денежном содержании государственных гражданских служащих Волгоградской области", статьи 3 Закона Волгоградской области от 10 ноября 2005 г. № 1115-ОД "О денежном вознаграждении Губернатора Волгоградской области и лиц, замещающих государственные должности Волгоградской области".
Первый заместитель Губернатора 

Волгоградской области – 

председатель комитета финансов

Волгоградской области                                                                       А.В. Дорждеев
