ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Волгоградской области 
"О внесении изменений в Закон Волгоградской области  от                                       28 декабря 2015 г. № 227-ОД "О льготных тарифах в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения на территории Волгоградской области в 2016 - 2018 годах" и в Закон Волгоградской области от 12 июля 2013 г.     №89-ОД "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области государственными полномочиями Волгоградской области по компенсации (возмещению) выпадающих доходов ресурсоснабжающих организаций, связанных с применением льготных тарифов на коммунальные ресурсы (услуги) и техническую воду, поставляемые населению"

В целях недопущения повышение размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги выше предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги действует  закон Волгоградской области от 28 декабря 2015 г. № 227-ОД "О льготных тарифах в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения на территории Волгоградской области в 2016–2018 годах", который устанавливает лиц, имеющих право на льготные тарифы, в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, основания для предоставления таких льгот и порядок компенсации выпадающих доходов ресурсоснабжающих организаций на территории Волгоградской области. 
Данным законом предусмотрено установление льготных тарифов, в случае, если применение экономически обоснованных тарифов не позволяет соблюсти на соответствующий год предельный (максимальный) индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные ресурсы в муниципальных образованиях Волгоградской области, утверждаемый в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 


В соответствии с пунктом 11 Основ формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.04.2014 №400 "О формировании индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации" указанные индексы по субъектам Российской Федерации устанавливаются в течение 20 календарных дней со дня внесения проекта федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации. 

Тарифы устанавливаются органами регулирования до начала очередного периода регулирования, но не позднее 20 декабря года, предшествующего началу очередного периода регулирования (Правила регулирования тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406 и Правила регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 22.10.2012 № 1075).
Экономически обоснованные тарифы  и тарифы  для населения  Волгоградской области на 2019 год будут  установлены органом регулирования после утверждения индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги  до 20 декабря 2018 года. 

Исходя из изложенного, в целях финансово-экономического обоснования представляется прогнозная величина  размера субвенций на компенсацию выпадающих доходов на 2019 год, учитывающая индексацию совокупного коммунального платежа  на 4% в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации опубликованного на сайте Минэкономразвития  России. 

Размер финансирования субвенций для компенсации выпадающих доходов ресурсоснабжающих организаций в 2019 году составит 696 451 тыс.руб.

После утверждения предельных индексов и установления тарифов для ресурсоснабжающих организаций величина субвенций будет корректироваться в порядке, установленном бюджетным законодательством.

Председатель комитета тарифного 

регулирования Волгоградской области                                           С.А.Горелова

