ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 13 сентября 1999 г. № 308-ОД "О ветеринарии"

Проект закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 13 сентября 1999 г. № 308-ОД "О ветеринарии" разработан в целях реализации положений Федерального закона от 03 июля 2016 г. № 227-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О войсках национальной гвардии Российской Федерации".

В связи с учреждением войск национальной гвардии Российской Федерации предлагается внести изменение в статью 1 Закона Волгоградской области от 13 сентября 1999 г. № 308-ОД "О ветеринарии" в части, касающейся дополнения ряда федеральных органов исполнительной власти, во взаимодействии с которыми Государственная ветеринарная служба Волгоградской области осуществляет задачи в сфере ветеринарии.
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