
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 31 октября 2002 г. № 748-ОД "О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Волгоградской области"

3 июля 2016 г вступил в силу Федеральный закон № 305-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и в сфере миграции". Закон вносит изменения в ряд федеральных законов, в связи с передачей полномочий федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики, нормативно-правовому регулированию, контролю и надзору в сфере оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также в области противодействия их незаконному обороту федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел. В числе прочих законов внесены изменения и в Федеральный закон от 24 июня 1999 года 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" согласно которым, из числа органов входящих в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних исключены органы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ. В связи с принятием федерального закона необходимо исключить данные органы из статьи 5 Закона Волгоградской области от 31 ноября 2002г. № 748-ОД "О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Волгоградской области".

Также Федеральным законом от 03 июля 2016 г. N 359-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" уточнен порядок утверждения норм обеспечения бесплатным питанием, бесплатным    комплектом    одежды,    обуви    и    мягким инвентарем

несовершеннолетних, находящихся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Волгоградской области за счет средств областного бюджета. Законопроектом предлагается утверждать вышеуказанные нормы нормативными правовыми актами органа исполнительной власти Волгоградской области, уполномоченного в сфере социального обслуживания граждан.
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