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Проект внесен депутатами Волгоградской областной Думы А.Н. Буровым, СВ. Горняковым, А.Ф. Махиным.

ЗАКОН ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 31 октября 2002 г. № 748-ОД "О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Волгоградской области"

Принят Волгоградской областной Думой 

Статья 1

Внести в Закон Волгоградской области от 31 октября 2002 г. № 748-ОД "О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Волгоградской области" (в редакции от 12 января 2006 г. № 1186-0Д, от 24 февраля 2010 г. № 1997-ОД, от 25 октября 2013 г. № 133-ОД, от 13 марта 2014 г. № 34-ОД, 10 июля 2015 г. № 107-ОД) следующие изменения:

1)
в пункте 1 статьи 5 слова "органы по контролю за оборотом
наркотических средств и психотропных веществ," исключить;

2)
статью 10 дополнить новой частью следующего содержания:
"Несовершеннолетние,     находящиеся     в     учреждениях системы

профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пользуются правами, указанными в Федеральном законе "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних". Нормы и порядок обеспечения за счет средств областного бюджета бесплатным питанием, бесплатным комплектом одежды, обуви и мягким инвентарем несовершеннолетних, находящихся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Волгоградской области, утверждаются нормативными правовыми актами органа исполнительной власти Волгоградской области, уполномоченного в сфере социального обслуживания граждан.".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Губернатор

Волгоградской области







А.И.Бочаров
Проект подготовлен комитетом Волгоградской областной Думы по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию территорий
