
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Волгоградской области «Об установлении доли для расчета объема средств фонда капитального ремонта, которые региональный оператор ежегодно вправе израсходовать на финансирование региональной программы капитального ремонта»

Согласно части 2 статьи 185 Жилищного кодекса РФ и абзаца 2 статьи 28 Закона Волгоградской области от 19.12.2013 № 174-ОД "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области" (далее - Закон № 174-ОД) законом субъекта Российской Федерации должен быть установлен размер доли для расчета объема средств, которые региональный оператор ежегодно вправе израсходовать на финансирование региональной программы капитального ремонта.

Настоящим проектом закона предлагается установить размер доли равной 98 % от прогнозируемого объема поступлений взносов на капитальный ремонт в текущем году реализации региональной программы капитального ремонта с учетом остатка средств, не использованных региональным оператором в предыдущем периоде.

Опыт реализации региональной программы "Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области", утвержденной постановлением Правительства Волгоградской области от 31.12.2013 № 812-п, в 2015 - 2016 годах свидетельствует, что устанавливая долю для расчета объема средств фонда капитального ремонта, которые региональный оператор ежегодно вправе израсходовать на финансирование региональной программы капитального ремонта в размере 98 % от прогнозируемого объема поступлений взносов на капитальный ремонт в текущем году реализации региональной программы капитального ремонта с учетом остатка средств, не использованных региональным оператором в предыдущем периоде, позволит без риска для финансовой устойчивости регионального оператора задействовать на выполнение работ по капитальному ремонту максимальный объем денежных средств поступающих от собственников помещений.
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