ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 17 ноября 2008 г. № 1770-ОД "О служебных наделах на территории Волгоградской области" и Закон Волгоградской области от 07 апреля 2008 г. № 1650-ОД "Об использовании лесов на территории Волгоградской области"

Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 17 ноября 2008 г. № 1770-ОД "О служебных наделах на территории Волгоградской области" и Закон Волгоградской области от 07 апреля 2008 г. № 1650-ОД "Об использовании лесов на территории Волгоградской области" разработан в целях реализации положений Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 206-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования использования лесов и земель для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства".

Закон Волгоградской области от 17 ноября 2008 г. № 1770-ОД "О служебных наделах на территории Волгоградской области" приводится в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 206-ФЗ) в части признания утратившей силу статьи 3 Закона, устанавливающей условия предоставления служебного надела. Так же, из преамбулы исключается указание на то, что Закон принят в целях установления условий предоставления служебных наделов.

Закон Волгоградской области от 07 апреля 2008 г. № 1650-ОД "Об использовании лесов на территории Волгоградской области" приводится в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 206-ФЗ) в части признания утратившей силу статьи 5 Закона, устанавливающей правила использования лесов для осуществления видов деятельности в сфере охотничьего хозяйства.
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