ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 17 декабря 1999г. №344-ОД «О контрольно-счетной палате Волгоградской области»

Представленный Законопроект подготовлен контрольно-счетной палатой Волгоградской области (далее КСП, палата) в целях приведения Закона Волгоградской области от 17 декабря 1999г. №344-ОД «О контрольно-счетной палате Волгоградской области» (далее Закон №344-ОД) в соответствие требованиям федерального законодательства и уточнением срока завершения экспертно-аналитических мероприятий КСП.
Федеральным законом от 29.12.2015 № 406-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» ст. 270.2 Бюджетного кодекса РФ дополнена пунктом 3.1, согласно которому представления и предписания органов внешнего государственного  финансового контроля составляются и направляются объектам контроля в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

В этой связи Законопроектом предлагается новая редакция статьи 18 Закона № 344-ОД, соответствующая ст. 16 вышеуказанного Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ.
Кроме того, в связи с использованием в экспертно-аналитической работе результатов проводимых КСП мониторингов, не требующих коллегиальных обсуждений, Законопроектом в абзац 2 части 3 статьи 9 Закона №344-ОД предлагается дополнение, уточняющее срок завершения экспертно-аналитических мероприятий КСП датой утверждения итогов экспертно-аналитического мероприятия председателем контрольно-счетной палаты в случаях, установленных Регламентом контрольно-счетной палаты.
Дополнение ч. 4 ст. 22 Закона №344-ОД новым положением о том, что материально-техническом обеспечение по предоставлению доступа к сети Интернет, универсальным справочно-правовым системам (за исключением специализированных и отраслевых),  антивирусным и общесистемным программам,  а также услуг местной, внутризоновой междугородной, международной связи  осуществляется органом исполнительной власти Волгоградской области, уполномоченным области в сфере информационных технологий, связи, телекоммуникаций, позволит в 2017 году сэкономить более 200 тыс.рублей.
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