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Волгоградской области
Проект
ЗАКОН
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
О внесении изменений в Закон Волгоградской области
от 30 октября 2001 г. № 617-ОД "Об обеспечении радиационной безопасности населения Волгоградской области"
Принят Волгоградской областной Думой
Статья 1
Внести в Закон Волгоградской области от 30 октября 2001 г.                    № 617-ОД "Об обеспечении радиационной безопасности населения Волгоградской области" (в редакции от 29 декабря 2005 г. № 1162-ОД, от 04 июля 2008 г. № 1719-ОД, от 27 февраля 2009 г. № 1854-ОД, от 16 октября 2012 г. № 119-ОД, от 03 декабря 2015 г. № 205-ОД, от 31 декабря 2015 г. № 250-ОД) следующие изменения:

1) в статье 1:

абзац четвёртый после слов "в земле, воде, воздухе," дополнить словами "других элементах биосферы,";
абзац восьмой признать утратившим силу;

2) в статье 5:

пункт 2 изложить в следующей редакции:
"2. Орган исполнительной власти Волгоградской области, уполномоченный в сфере охраны окружающей среды и обеспечения радиационной безопасности населения, в пределах своей компетенции:

принимает нормативные правовые акты в сфере обеспечения радиационной безопасности;

разрабатывает и реализует государственные программы Волгоградской области в сфере обеспечения радиационной безопасности;

принимает участие в обеспечении защиты граждан и охраны окружающей среды от радиационного воздействия, превышающего установленные нормами и правилами в области использования атомной энергии пределы;

осуществляет контроль за обеспечением радиационной безопасности населения и охраной окружающей среды на территории Волгоградской области;

обеспечивает государственный учет и контроль радиоактивных веществ на территории Волгоградской области (кроме подведомственных федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим государственное управление использованием атомной энергии, организаций, и организаций, с которыми указанные органы заключили соглашения о взаимодействии в целях осуществления функций по управлению использованием атомной энергии) в установленном законодательством Российской Федерации порядке;

принимает участие в проведении работ, связанных с созданием, обеспечением функционирования и совершенствованием системы государственного учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов (далее – система государственного учета и контроля) на территории Волгоградской области;

определяет в установленном законодательством Российской Федерации порядке региональный информационно-аналитический центр сбора, хранения, контроля, анализа, обработки и передачи информации по государственному учету и контролю объектов государственного учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов на территории Волгоградской области (далее – РИАЦ Волгоградской области), обеспечивает его деятельность;

обеспечивает представление информации (отчетов), в том числе в электронном виде, в РИАЦ Волгоградской области в порядке, установленном Государственной корпорацией по атомной энергии "Росатом" (далее - Госкорпорация "Росатом"), и с учетом требований законодательства Российской Федерации о государственной тайне, коммерческой и служебной тайне;

обеспечивает и контролирует подготовку, переподготовку, повышение квалификации работников и специалистов РИАЦ Волгоградской области по вопросам, связанным с функционированием системы государственного учета и контроля;

контролирует подготовку, переподготовку, повышение квалификации специалистов организаций, находящихся на территории Волгоградской области, по вопросам, связанным с функционированием системы государственного учета и контроля (кроме подведомственных федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим государственное управление использованием атомной энергии, организаций, и организаций, с которыми указанные органы заключили соглашения о взаимодействии в целях осуществления функций по управлению использованием атомной энергии);

организует в порядке, согласованном с Госкорпорацией "Росатом", проведение контрольных проверок по вопросам государственного учета и контроля радиоактивных веществ в РИАЦ Волгоградской области, а при необходимости и в отдельных организациях, находящихся на территории Волгоградской области, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

обеспечивает разработку и принятие по согласованию с Госкорпорацией "Росатом" нормативных правовых актов по организации функционирования системы государственного учета и контроля на территории Волгоградской области;

формирует и обеспечивает функционирование территориальной системы наблюдения за радиационной обстановкой на территории Волгоградской области.";
пункт 3 дополнить абзацем следующего содержания:

"осуществляют контроль за готовностью организаций и граждан к действиям в случае аварии на объекте использования атомной энергии на территории Волгоградской области.";
3) статью 10 дополнить абзацем следующего содержания:

"Результаты оценки ежегодно заносятся в радиационно-гигиенические паспорта организаций, территорий. ";
4) в статье 15:

в наименовании статьи слова "должностных лиц" исключить;
в абзаце первом слова "должностные лица организаций, осуществляющих" заменить словами "организации, осуществляющие".
Статья 2
Настоящий  Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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