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Пояснительная записка
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 25 Закона Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 174-ОД 
"Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области"
Проект закона разработан в целях приведения регионального законодательства в соответствие с Федеральным законом от 03.07.2016 г.               № 372-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
 Федеральным законом от 03.07.2016 г. № 372-ФЗ вносится изменение в часть 3 статьи 182 Жилищного кодекса Российской Федерации, которым конкретизируются виды работ, а также установлена обязательность членства в саморегулируемой организации индивидуального предпринимателя или юридического лица, привлекаемого к выполнению этого вида работ.
Так, согласно данному изменению к выполнению инженерных изысканий, подготовке проектной документации, осуществлению капитального ремонта объектов капитального строительства региональный оператор обязан привлечь индивидуального предпринимателя или юридическое лицо, являющихся членами соответственно саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.
В связи с этим, предлагается внести соответствующее изменение  в часть 3  статьи 25  Закона Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 174-ОД 
"Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области".
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