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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений                       в Закон Волгоградской области "О системе органов исполнительной власти Волгоградской области" и отдельные законодательные акты Волгоградской области"
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области "О системе органов исполнительной власти Волгоградской области" и отдельные законодательные акты Волгоградской области" подготовлен в целях оптимизации системы органов исполнительной власти Волгоградской области и определяет комплекс мер, направленных на совершенствование деятельности органов исполнительной власти Волгоградской области.
Новая система органов исполнительной власти Волгоградской области предусматривает создание таких органов исполнительной власти Волгоградской области, как:

комитет архитектуры и градостроительства Волгоградской области;

комитет государственной охраны объектов культурного наследия Волгоградской области;

управление делами Администрации Волгоградской области. 

В связи с проводимыми мероприятиями по оптимизации деятельности органов исполнительной
 власти Волгоградской области ряд органов исполнительной власти Волгоградской области предлагается укрупнить, переименовать, в результате чего в системе органов исполнительной власти Волгоградской области образуются:
комитет жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области;

комитет по делам территориальных образований, внутренней                         и информационной политики Волгоградской области;
комитет природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Волгоградской области;
комитет юстиции Волгоградской области;

комитет экономической политики и развития Волгоградской области.
С учетом вновь созданных органов исполнительной власти Волгоградской области их общая численность уменьшится на 1 орган исполнительной власти Волгоградской области.
В связи с изменением системы органов исполнительной власти Волгоградской области проектом закона предлагается внести изменение                  в ряд законодательных актов Волгоградской области:

Закон Волгоградской области от 15 марта 2012 г. № 22-ОД "О системе органов исполнительной власти Волгоградской области";

Закон Волгоградской области от 27 мая 1998 г. № 176-ОД "О государствен-ных должностях Волгоградской области";
Закон Волгоградской области от 10 ноября 2005 г. № 1115-ОД "О денежном вознаграждении Губернатора Волгоградской области и лиц, замещающих государственные должности Волгоградской области";

Закон Волгоградской области от 03 мая 2006 г. № 1222-ОД "О Реестре должностей государственной гражданской службы Волгоградской области";

Закон Волгоградской области от 10 ноября 2005 г. № 1114-ОД                       "О денежном содержании государственных гражданских служащих Волгоградской области".
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