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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений 
в статью 2 Закона Волгоградской области от 28 ноября 2003 г. № 888-ОД 
"О налоге на имущество организаций"

В соответствии с действующей редакцией статьи 2 Закона Волгоградской области от 28 ноября 2003 г. № 888-ОД "О налоге на имущество организаций" освобождаются от налогообложения в части, зачисляемой в областной бюджет, организации, являющиеся собственниками газораспределительной системы, - в отношении объектов газораспределительной системы, находящихся на территории Волгоградской области.

Данная налоговая льгота установлена с 01.01.2015 и действует до 01.01.2018.

Результаты оценки эффективности налоговых льгот, предоставленных организациям Волгоградской области, проведенной органами исполнительной власти Волгоградской области в соответствии с постановлением Главы Администрации Волгоградской области от 
04 декабря 2008 г. № 1665 "Об оценке эффективности предоставленных и панируемых к предоставлению льгот по региональным налогам и установления пониженных ставок по налогу на прибыль организаций и при применении упрощенной системы налогообложения", свидетельствуют, что в отношении объектов газораспределительной системы, находящихся на территории области, общая сумма льгот по налогу на имущество организаций в 2015 году составила 228,2 млн. рублей. 
В рамках реализации Закона Волгоградской области от 03.12.2015
№ 204-ОД "О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области и органами государственной власти Волгоградской области по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации" осуществляется передача в государственную собственность Волгоградской области объектов газоснабжения, находящихся в муниципальной собственности.

До конца 2016 г. в государственную собственность Волгоградской области будет передано 2029 объектов газового хозяйства, общей протяженностью 6043,9 км. 
В 2017 году после регистрации права муниципальной собственности на бесхозяйное имущество дополнительно в государственную собственность Волгоградской области будет передано 316 объектов газового хозяйства, общей протяженностью 527,2 км.
В соответствии с положениями Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" объекты, включая межпоселковые газопроводы и сети газораспределения населенных пунктов с давлением свыше 0,005 МПа до границы давлений (0,005 МПа и ниже) в газорегуляторных пунктах, газорегуляторных установках, пунктах газорегуляторных шкафных и других редуцирующих устройствах, являются опасными производственными объектами независимо от количества единовременно находящегося в них газа и формы собственности.
На основании ст. 210 Гражданского кодекса РФ, ст. 33 Федерального закона от 31 марта 1999 г. № 69-ФЗ "О газоснабжении в Российской Федерации" содержание и эксплуатация соответствующих объектов газового хозяйства должны обеспечивать готовность к локализации потенциальных аварий, катастроф, ликвидации последствий в случае их возникновения, в том числе  посредством создания аварийно-спасательной службы или привлечения на условиях договоров соответствующих специализированных служб.

Таким образом, после принятия данных опасных производственных объектов в государственную собственность Волгоградский области, должна быть организована их безопасная и безаварийная эксплуатация, включая систему технического обслуживания и ремонта, обеспечивающего содержание газового хозяйства в исправном состоянии. 
Затраты в 2017 году на содержание и эксплуатацию передаваемого имущества по оценке специализированной организации составляет порядка 200 млн. рублей.
Вместе с тем, в настоящее время средства областного бюджета на выполнение соответствующих мероприятий отсутствуют.


Учитывая дефицит областного бюджета, необходимость изыскания источников финансирования перечисленных мероприятий проектом закона предлагается отменить установленную налоговую льготу для организаций, являющихся собственниками газораспределительной системы, - в отношении объектов газораспределительной системы, находящихся на территории Волгоградской области. 

Поступлением в областной бюджет денежных средств после отмены данной налоговой льготы будут компенсированы затраты на содержание и эксплуатацию объектов газового хозяйства, находящихся в государственной собственности Волгоградской области. 

Реализация закона позволит обеспечить надлежащее содержание и эксплуатацию опасных производственных объектов, переданных в государственную собственность Волгоградской области, осуществление ремонтных работ в случае возникновения аварийных ситуаций, обеспечение надлежащего газоснабжения населения.      

Временно осуществляющий 

полномочия председателя комитета
топливно-энергетического комплекса

Волгоградской области                                                                 О.А.Бегункова
