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ПЕРЕЧЕНЬ

нормативных правовых актов, требующих внесения изменений и подлежащих отмене в связи с принятием проекта закона Волгоградской области «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления городского округа город-герой Волгоград и органами государственной власти Волгоградской области по предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и признании утратившими силу отдельных законов Волгоградской области»
В связи с принятием проекта Закона Волгоградской области «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления городского округа город-герой Волгоград и органами государственной власти Волгоградской области по предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, и признании утратившими силу отдельных законов Волгоградской области» потребуется внесение изменений и дополнений в следующие нормативные правовые акты:
постановление Губернатора Волгоградской области от 10.07.2012             №583 «Об утверждении перечня государственных услуг, предоставляемых комитетом по управлению государственным имуществом Волгоградской области»;
постановление Губернатора Волгоградской области от 26.04.2012           №222 «Об утверждении Положения о комитете по управлению государственным имуществом Волгоградской области».
Председатель комитета по управлению

государственным имуществом

Волгоградской области                                                              Н.Н. Жукова
