PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области от 10 июня 2016 г.   № 50-ОД                            "О внесении изменений в Закон Волгоградской области "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области  по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в части строительства и реконструкции объектов газоснабжения"

Федеральной целевой программой "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 февраля           2013 г. № 598 "О Федеральной целевой программе "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" (далее – ФЦП) предусмотрено участие органов местного самоуправления в реализации мероприятия по газификации в сельской местности. В целях обеспечения возможности участия наибольшего количества муниципальных образований Волгоградской области в ФЦП, привлечения средств федерального бюджета на софинансирование расходных обязательств Волгоградской области, проектом Закона "О внесении изменений в Закон Волгоградской области "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области  по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в части строительства и реконструкции объектов газоснабжения" наделяются отдельными государственными полномочиями Волгоградской области  по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в части строительства и реконструкции объектов газоснабжения следующие муниципальные образования: Алексеевский, Быковский, Городищенский, Даниловский, Дубовского, Еланского, Жирновского, Иловлинского, Калачевского, Камышинский, Киквидзенский, Клетский, Котельниковский, Котовский, Кумылженский, Ленинский, Нехаевский, Николаевский, Новоаннинский, Новониколаевский, Октябрьский, Ольховский, Палласовский, Руднянский, Светлоярский, Серафимовичский, Среднеахтубинский, Старополтавский, Суровикинский, Урюпинский, Фроловский, Чернышковский муниципальные районы и городского округ город Михайловка.

Проектом Закона предусматривается продление срока наделения органов местного самоуправления государственными полномочиями до        31 декабря 2017 года. 
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