







Внесен Губернатором 









Волгоградской области


       Проект

ЗАКОН

 ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 10 июня   2016 г.  № 50-ОД "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области  по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в части строительства и реконструкции объектов газоснабжения"
Принят Волгоградской областной Думой

Статья 1

Внести в Закон Волгоградской области от 10 июня 2016 г. № 50-ОД                        "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в части строительства и реконструкции объектов газоснабжения" следующие изменения:
1) абзац второй статьи 2 изложить в следующей редакции:

"Алексеевского, Быковского, Городищенского, Даниловского, Дубовского, Еланского, Жирновского, Иловлинского, Калачевского, Камышинского, Киквидзенского, Клетского, Котельниковского, Котовского, Кумылженского, Ленинского, Нехаевского, Николаевского, Новоаннинского, Новониколаевского, Октябрьского, Ольховского, Палласовского, Руднянского, Светлоярского, Серафимовичского, Среднеахтубинского, Старополтавского, Суровикинского, Урюпинского, Фроловского, Чернышковского муниципальных районов и городского округа город Михайловка.";
2) в статье 3 цифры "2016" заменить цифрами "2017".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2017 года.
Губернатор

Волгоградской области






      А.И.Бочаров
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