PAGE  
2

Внесен Губернатором

Волгоградской области

Проект
ЗАКОН 
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Волгоградской области
от 13 ноября 2008 г. № 1764-ОД "О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере управления дорожной деятельностью"

Принят Волгоградской областной Думой

Статья 1
Внести в Закон Волгоградской области от 13 ноября 2008 г. № 1764-ОД "О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере управления дорожной деятельностью" (в ред. Законов Волгоградской области от 15 июня 2011 г. № 2197-ОД, 
от 11 октября 2011 г. № 2229-ОД, от 25 июня 2012 г. № 63-ОД, от 11 ноября 2015 г. № 193-ОД, от 13 апреля 2016 г. № 23-ОД) следующие изменения:
1. В статье 3:

1) абзац двенадцатый изложить в следующей редакции:

"утверждение правил оказания услуг по организации проезда транспортных средств по платным автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, платным участкам указанных автомобильных дорог;"; 
2) дополнить новыми абзацами следующего содержания:

"утверждение методики расчета платы за проезд транспортных средств по платным автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, платным участкам таких автомобильных дорог (в том числе если платным участком автомобильной дороги является отдельное искусственное дорожное сооружение), за исключением созданных и (или) реконструированных на основании концессионных соглашений платных автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, платных участков таких автомобильных дорог (в том числе если платным участком автомобильной дороги является отдельное искусственное дорожное сооружение); 
утверждение максимального размера платы за проезд транспортных средств по платным автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, платным участкам таких автомобильных дорог (в том числе если платным участком автомобильной дороги является отдельное искусственное дорожное сооружение), за исключением созданных и (или) реконструированных на основании концессионных соглашений платных автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения, платных участков таких автомобильных дорог (в том числе если платным участком автомобильной дороги является отдельное искусственное дорожное сооружение); 
установление предельного значения максимального размера платы за проезд транспортных средств по платным автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального значения, платным участкам таких автомобильных дорог (в том числе если платным участком автомобильной дороги является отдельное искусственное дорожное сооружение), созданным и (или) реконструированным на основании концессионных соглашений;

установление порядка осуществления регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения;

установление порядка осуществления временных ограничения или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального, местного значения.";
2. В статье 4:
1) абзац четвертый изложить в следующей редакции:

"планирование дорожной деятельности на основании документов территориального планирования, подготовка и утверждение которых осуществляются в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог и оценки транспортно-эксплуатационного состояния автомобильных дорог, государственных программ;";
2) абзац шестой изложить в следующей редакции:

"выдача разрешений на строительство и реконструкцию автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, а также частных автомобильных дорог, строительство и реконструкцию которых планируется осуществлять на территориях двух и более муниципальных образований (муниципальных районов, городских округов)";

3) абзац седьмой изложить в следующей редакции:

"выдача согласия на строительство, реконструкцию в границах придорожных полос автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения объектов капитального строительства, объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, установку рекламных конструкций, информационных щитов и указателей;";

4) абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:

"осуществление регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения;";
5) дополнить новыми абзацами двадцать первым – двадцать пятым следующего содержания:

"выдача согласия на прокладку, перенос или переустройство инженерных коммуникаций, их эксплуатацию в границах придорожных полос автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения;

выдача согласия на строительство, реконструкцию являющихся сооружениями пересечения автомобильной дороги с автомобильными дорогами регионального или межмуниципального значения (далее - пересечение) и примыкания автомобильной дороги к автомобильной дороге регионального или межмуниципального значения (далее - примыкание);
выдача согласия на капитальный ремонт, ремонт пересечений и примыканий в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения;
присвоение идентификационных номеров автомобильным дорогам регионального или межмуниципального значения;

организация и обеспечение мобилизационной подготовки в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения.";
6) абзацы двадцать первый и двадцать второй считать соответственно абзацами двадцать шестым и двадцать седьмым.

Статья 2. 

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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