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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О градостроительной деятельности на территории Волгоградской области"


Настоящий проект Закона разработан в целях реализации положений Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Градостроительный кодекс Волгоградской области вступил в действие в 2009 году. Положения  указанного закона неоднократно актуализировались в рамках приведения в соответствие действующему законодательству Российской Федерации, однако действующая редакция Градостроительного кодекса Волгоградской области (далее – ГрК ВО) в целом не отвечает требованиям, предъявляемым к такого рода правовым актом, в том числе содержит ряд положений, дублирующих нормы Градостроительного кодекса Российской Федерации. 
Включение в ГрК ВО положений, которые могут быть урегулированы иными нормативными правовыми актами, препятствует его оперативной актуализации и усложняет работу с ним. 

В связи с этим, представленным законопроектом предлагается урегулировать те отношения, которые в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации могут быть урегулированы исключительно законами субъекта Российской Федерации.

Данная практика сложилась в большинстве регионов Российской Федерации.
В соответствии с требованиями пунктов 19 и 20 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации законопроектом определяются виды планируемых объектов регионального и местного значения, подлежащих отображению в документах территориального планирования Волгоградской области и муниципальных образований области.
Представленным законопроектом также предлагается урегулировать отношения, связанные с подготовкой и изменением  региональных нормативов градостроительного проектирования и систематизацией нормативов градостроительного проектирования по видам объектов регионального значения и объектов местного значения.
Проектом закона определяется предельная численность лиц, проживающих или зарегистрированных на части территории населенного пункта, в случае деления населенного пункта на части при проведении публичных слушаний по проектам генеральных планов поселений, генеральных планов городских округов, а также установлены требования к составу и порядку деятельности комиссий муниципальных образований Волгоградской области по подготовке проектов правил землепользования и застройки.

Законопроектом также предлагается установить порядок подготовки проекта схемы территориального планирования Волгоградской области, внесения изменений в схему территориального планирования Волгоградской области.
В целом, в проекте закона сохраняются полномочия органов государственной власти Волгоградской области в сфере градостроительной деятельности.

Вместе с тем, предлагаются следующие изменения.
Законопроектом предлагается полномочия органов исполнительной власти Волгоградской области дополнить полномочиями по выдаче разрешений на строительство, реконструкцию, а также на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства.
Согласно пункту 5 части 17 статьи 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации выдача разрешения на строительство не требуется в иных случаях, если в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации законодательством субъектов Российской Федерации о градостроительной деятельности получение разрешения на строительство не требуется.
Проектом закона предлагается наделить Администрацию Волгоградской области полномочиями по определению случаев, при которых получение разрешения на строительство не требуется.
Наделение Администрации Волгоградской области вышеуказанными полномочиями позволит более оперативно принимать решения о размещении тех объектов, размещение которых необходимо для реализации инвестиционной деятельности на территории Волгоградской области, социально-экономического развития Волгоградской области.

Положительная практика наделения высших исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации полномочиями по определению случаев, при которых получение разрешения на строительство не требуется, сложилась, например, в таких субъектах Российской Федерации как Москва, Севастополь, Ямало – Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ, Республика Алтай, Республика Калмыкия, Республика Коми, Омская область,  Ростовская область, Тюменская область, Мурманская область, Вологодская область, Кировская область, Псковская область.

Со дня вступления в силу настоящего Закона признается утратившим силу Закон Волгоградской области от 24 ноября 2008 г. 
№ 1786-ОД "Градостроительный кодекс Волгоградской области", а также Законы Волгоградской области, которыми  в него вносились изменения.
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