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Пояснительная записка 

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 09 декабря 2014 г. № 169-ОД "О нормативных правовых актах Волгоградской области"

Проект Закона Волгоградской области "О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 09 декабря 2014 г. № 169-ОД "О нормативных правовых актах Волгоградской области" (далее - законопроект) разработан в связи с принятием Федерального закона от 30 октября 2017 г. № 299-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 299-ФЗ), которым предусмотрено, в том числе исключение из числа полномочий субъектов Российской Федерации, установленных Федеральным законом от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", полномочий, связанных с разработкой и утверждением программ социально-экономического развития субъектов Российской Федерации.
Кроме того, Федеральным законом № 299-ФЗ к компетенции законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации отнесено утверждение законом субъекта Российской Федерации порядка осуществления стратегического планирования в субъекте Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 года N 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации".

Федеральный закон № 299-ФЗ вступил в силу 10 ноября 2017 г.

Законопроектом предлагается внести в статью 6 Закона Волгоградской области от 09 декабря 2014 г. № 169-ОД "О нормативных правовых актах Волгоградской области" изменение, направленное на приведение перечня актов, утверждаемых законами Волгоградской области, в соответствие с федеральным законодательством.
Предлагаемые законопроектом изменения не затрагивают вопросов, в отношении которых в соответствии с постановлением Губернатора Волгоградской области от 30 июля 2015 г. № 687 "О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Волгоградской области" необходима процедура оценки регулирующего воздействия.
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