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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Волгоградской области 
от 26 ноября 2004  г. № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области»

Законом Волгоградской области от 26 ноября 2004 г. № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области» (далее – Закон) предусмотрены государственные социальные гарантии молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области.
Частью 1 статьи 4  Закона установлено, что  государственные социальные гарантии назначаются и выплачиваются молодому специалисту, заключившему трудовой договор (контракт) на срок не менее трех лет и приступившему к работе в течение трех месяцев после окончания образовательной организации высшего образования или профессиональной образовательной организации  по программам подготовки специалиста среднего звена. При этом, течение трехмесячного срока приостанавливается по уважительным причина. 

В соответствии с частью 3 данной статьи выплата ежемесячной надбавки осуществляется в течение трех лет со дня заключения трудового договора (контракта).
Вместе с тем, часть 3  статьи 4 Закона не содержит оговорки о приостановлении срока выплаты государственных социальных гарантий молодому специалисту вследствие призыва непосредственно на военную службу, на альтернативную гражданскую службу, рождении ребенка и осуществления ухода за ним, что не позволит молодым специалистам воспользоваться  в полной мере государственной поддержкой в период 3 летнего срока.
Настоящим проектом закона Волгоградской области «О внесении изменения в Закон Волгоградской области  от 26 ноября 2004  г. № 964-ОД «О государственных социальных гарантиях молодым специалистам,  работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области» предлагается установить положения о том, чтобы не включать периоды  прохождения воинской службы по призыву или альтернативной гражданской службы, нахождения в отпуске по беременности и родам, в отпуске по уходу за ребенком в трехлетний срок выплаты ежемесячной надбавки.
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