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Внесен Губернатором 









Волгоградской области

       Проект


О внесении изменения в статью 4 Закона Волгоградской области 
от 26 ноября 2004  г. № 964-ОД "О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных                 в сельских поселениях и рабочих поселках Волгоградской области"
Принят Волгоградской областной Думой
Статья 1

Внести в статью 4 Закона Волгоградской области от 26 ноября 2004  г. № 964-ОД "О государственных социальных гарантиях молодым специалистам, работающим в областных государственных                                    и муниципальных учреждениях, расположенных в сельских поселениях                          рабочих поселках Волгоградской области" (в редакции                                         от 09 ноября 2009 г. № 1960-ОД, от 21 апреля 2010 г. № 2034-ОД,                       от 26 апреля 2011 г. № 2178-ОД, от 13 ноября 2012 г. № 150-ОД,                от 18 ноября 2013 г. № 152-ОД, от 08 мая 2015 г. № 61-ОД, от 10 июля 2015 г. № 105-ОД) изменение, изложив пункт третий в следующей редакции:

"3. Выплата ежемесячной надбавки осуществляется в течение трех лет со дня заключения трудового договора (контракта) в соответствии                 с условиями настоящего Закона. 

Данный срок приостанавливается на время прохождения воинской службы по призыву или альтернативной гражданской службы, нахождения в отпуске по беременности и родам, в отпуске по уходу за ребенком.
Начисление единовременного пособия и ежемесячной надбавки                   к окладу (тарифной ставке) молодым специалистам производится                       по основному месту работы. Начисление ежемесячной надбавки к окладу (тарифной ставке) молодым специалистам производится за фактически отработанное время.".
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

Действие настоящего Закона не распространяется на лиц, получающих государственные  социальные гарантии, установленные до вступления в силу настоящего Закона.
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