ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 02 марта 2010 г. № 2010-ОД "О государственной поддержке инвестиционной деятельности на территории Волгоградской области"

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации субъект Российской Федерации вправе самостоятельно определять порядок, сроки и условия предоставления льготы по налогу на имущество организаций.

В настоящее время Законом Волгоградской области от 28 ноября 2003 г. № 888-ОД «О налоге на имущество организаций» освобождаются от уплаты налога на имущество организации, реализующие инвестиционные проекты на территории Волгоградской области в соответствии с Законом Волгоградской области от 02 марта 2010 г.                     № 2010-ОД «О государственной поддержке инвестиционной деятельности на территории Волгоградской области» (далее – Закон № 2010-ОД, законопроект), в отношении имущества, созданного в процессе реализации инвестиционного проекта. 

Таким образом, подготовленный законопроект направлен на уточнение условий предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории Волгоградской области, а так же информации (документов) прилагаемых к заявке и отчету о реализации инвестиционного проекта предоставляемых в уполномоченный орган.

Проект Закона № 2010-ОД не относится к категории актов, указанных в пункте 1.1 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Волгоградской области, утвержденного постановлением Губернатора Волгоградской области от 30 июля 2015 г. № 687 «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Волгоградской области», в связи с чем не подлежит оценке регулирующего воздействия.
Принятие законопроекта будет способствовать созданию благоприятного инвестиционного климата на территории Волгоградской области, так как позволит воспользоваться налоговой льготой организациям-инвесторам, которые осуществляют долгосрочные проекты. 

Принятие указанного проекта закона Волгоградской области не повлечет дополнительных расходов областного бюджета.
Временно осуществляющий 

полномочия заместителя Губернатора
Волгоградской области – председателя
комитета экономики Волгоградской области                                 А.В.Санеев
