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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области "О реализации отдельных положений главы 3.3. Налогового кодекса Российской Федерации"

Проект закона Волгоградской области "О реализации отдельных положений главы 3.3 Налогового кодекса Российской Федерации" (далее – законопроект) разработан в целях реализации полномочий Волгоградской области, предоставленных Налоговом кодексом Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 23 мая 2016 г. № 144-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации").

Налоговым кодексом Российской Федерации для российских организаций – участников региональных инвестиционных проектов  налоговая ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в федеральный бюджет, установлена в размере 0 процентов. При этом субъекты Российской Федерации вправе для указанной категории налогоплательщиков снизить ставку по налогу на прибыль организаций в порядке, предусмотренном подпунктом 2 пункта 3 статьи 284.3 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Применять указанные льготные ставки по налогу на прибыль организаций вправе организации, получившие в установленном порядке статус участника регионального инвестиционного проекта. 
Статус участника регионального инвестиционного проекта присваивается организации, включенной в реестр участников региональных инвестиционных проектов, в соответствии с основными положениями главы 3.3 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Статьей 25.8 Налогового кодекса Российской Федерации установлены требования к инвестиционному проекту в целях признания его региональным инвестиционным проектом. Пунктом 5 статьи 25.8 Налогового кодекса Российской Федерации предусматривается право субъекта Российской Федерации установить дополнительные требования, которым должен отвечать региональный инвестиционный проект для его включения в реестр участников региональных инвестиционных проектов. Законопроектом устанавливаются указанные дополнительные требования.    

Пунктом 6 статьи 25.11, пунктами 1 и 2 статьи 25.12 Налогового кодекса Российской Федерации предусматривается право субъекта Российской Федерации урегулировать порядок и условия принятия уполномоченным органом решения о включении организации в реестр участников региональных инвестиционных проектов, о внесении изменений в указанный реестр, а так же порядок внесения изменений в инвестиционную декларацию. Законопроектом устанавливаются порядок и условия принятия уполномоченным органом решения о включении организации в реестр участников региональных инвестиционных проектов, о внесении изменений в указанный реестр, а так же порядок внесения изменений в инвестиционную декларацию.
Согласно законопроекту включение российских организаций в реестр участников региональных инвестиционных проектов будет осуществляться на основании поданного инвестором в уполномоченный орган исполнительной власти Волгоградской области – комитет экономики Волгоградской области (далее – Комитет) заявления с приложением необходимых документов. Комитет по результатам рассмотрения представленных документов и их оценки на соответствие условиям и требованиям Налогового кодекса Российской Федерации и соответствующего Закона Волгоградской области будет принимать решение о включении или об отказе во включении организации в реестр участников региональных инвестиционных проектов. Основанием для отказа во включении организации в реестр участников региональных инвестиционных проектов является несоблюдение установленных Налоговым кодексом Российской Федерации и законом субъекта Российской Федерации требований к региональным инвестиционным проектам (п. 6 статьи 25.11 Налогового кодекса Российской Федерации).

Пониженный размер налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для участников региональных инвестиционных проектов будет установлен Законом Волгоградской области от 17 декабря 1999 г. № 352-ОД "О ставках налога на прибыль организаций". Указанный Закон в совокупности с законопроектом будет способствовать повышению инвестиционной привлекательности Волгоградской области, и как следствие, привлечению новых инвесторов.
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