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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области 

"О внесении изменений в статью 1 Закона Волгоградской области

 от 17 декабря 1999 г. № 352-ОД "О ставках налога на прибыль организаций"

Законопроект разработан с учетом полномочий, предоставленных субъектам Российской Федерации Налоговым кодексом Российской Федерации (далее - НК РФ). 
С 01 января 2017 года в соответствии с абзацем 8 пункта 1 статьи 284 и пунктом 3 статьи 284.3 НК РФ (в редакции Федерального закона от 23 мая 2016 г. № 144-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации") субъектам Российской Федерации предоставляется право понижать размер ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, до 10 процентов для организаций - участников региональных инвестиционных проектов, указанных в  подпункте 1 пункта 1 статьи 25.9 НК РФ, и до 0 процентов для организаций - участников региональных инвестиционных проектов, указанных в пункте 2 статьи 25.9 НК РФ. 
В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 25.9 НК РФ организациями – участниками региональных инвестиционных проектов являются российские организации, отвечающие следующим требованиям:

организация включена в реестр участников региональных инвестиционных проектов;

государственная регистрация организации осуществлена на территории субъекта Российской Федерации, в котором реализуется региональный инвестиционный проект;

организация не имеет в своем составе обособленных подразделений, расположенных за пределами территории субъекта (территорий субъектов) Российской Федерации, в котором (которых) реализуется региональный инвестиционный проект;

организация не является участником консолидированной группы налогоплательщиков и т.д.
В соответствии с пунктом 2 статьи 25.9 НК РФ организациями - участниками региональных инвестиционных проектов так же признаются организации - участники специальных инвестиционных контрактов. 

 Организациями - участниками специальных инвестиционных контрактов признаются инвесторы, являющиеся стороной специального инвестиционного контракта, заключенного от имени Российской Федерации определенным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в сфере промышленной политики или иным федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации на заключение специальных инвестиционных контрактов в отраслях промышленности, в соответствии с Федеральным законом от 31 декабря 2014 г. № 488-ФЗ "О промышленной политике в Российской Федерации". 
Специальный инвестиционный контракт заключается между организацией - инвестором,  органом, уполномоченным Правительством Российской Федерации на заключение специальных инвестиционных контрактов в отраслях промышленности, и Администрацией Волгоградской области.
На основании подпунктов 2 и 3 пункта 3 статьи 284.3 НК РФ законопроектом предлагается установить пониженные ставки по налогу на прибыль организаций в размере 10 и 5 процентов для организаций - участников региональных инвестиционных проектов, указанных  в подпункте 1 пункта 1 статьи 25.9 НК РФ и для организаций – участников   региональных инвестиционных проектов, указанных в пункте 2 статьи 25.9 НК РФ, соответственно.
Организации - участники региональных инвестиционных проектов, указанные  в  подпункте 1 пункта 1 статьи 25.9 НК РФ, могут воспользоваться пониженной налоговой ставкой,  начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от реализации товаров, произведенных в результате реализации регионального инвестиционного проекта, и заканчивая отчетным (налоговым) периодом, в котором разница между суммой налога, рассчитанной исходя из ставки налога в размере 20 процентов, и суммой налога, исчисленного с применением пониженной налоговой ставки налога, установленной настоящим законопроектом и пунктом 1.5 статьи 284 НК РФ, определенная нарастающим итогом за указанные отчетные (налоговые) периоды, составила величину, равную объему осуществленных в целях реализации регионального инвестиционного проекта капитальных вложений, определяемому в соответствии с пунктом 8 статьи 284.3 части второй НК РФ, но срок не должен превышать 10 налоговых периодов.
Организации - участники региональных инвестиционных проектов, указанные в пункте 2 статьи 25.9 НК РФ, могут воспользоваться пониженной налоговой ставкой, начиная с налогового периода, в котором в соответствии с данными налогового учета была получена первая прибыль от реализации товаров, произведенных в результате реализации инвестиционного проекта, и до окончания срока действия специального инвестиционного контракта, но не позднее 2025 года включительно.
Принятие проекта закона будет способствовать созданию благоприятного инвестиционного климата на территории Волгоградской области,  развитию производств и созданию новых рабочих мест.
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