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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 29 декабря 2015 г. № 229-ОД «Об установлении оснований для отказа в утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, в предварительном согласовании предоставления земельных участков и в предоставлении земельных участков без проведения торгов»

С 01.01.2017 вступил Федеральный закон от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее – Федеральный закон                № 218-ФЗ).

Федеральным законом № 218-ФЗ установлен новый порядок государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственного кадастрового учета недвижимого имущества, а также ведения Единого государственного реестра недвижимости и предоставления сведений, содержащихся в нем.

В целях приведения терминологии Закона Волгоградской области от 29 декабря 2015 г. № 229-ОД «Об установлении оснований для отказа в утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, в предварительном согласовании предоставления земельных участков и в предоставлении земельных участков без проведения торгов» в соответствии с Федеральным законом №218-ФЗ разработан настоящий проект Закона. 
Законопроектом не устанавливаются новые или изменяющие ранее предусмотренные нормативными правовыми актами  Волгоградской области обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливается, изменяется или отменяется  ранее установленная ответственность за нарушение нормативных правовых актов Волгоградской области, в связи с чем в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2015 №447-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов» оценка регулирующего воздействия в отношении указанного проекта нормативного правового акта не проводилась.
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