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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений 

в статью 7 Закона Волгоградской области  от 27 ноября 2012 г. № 164-ОД 

«О бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области»

Проводимые органами прокуратуры проверки свидетельствуют о многочисленных нарушениях прав работников на своевременную и полную оплату труда. При этом 90% задолженности по заработной плате в регионе (409,5 млн. руб.) имеют 16 организаций, находящихся в различных стадиях банкротства.

Восстановление прав работников, в том числе прекративших трудовые отношения с работодателями - банкротами, требует участия таких граждан в процедурах банкротства. Однако большинство из них не имеют юридического образования и вынуждены обращаться за получением правовой помощи к профессиональным юристам. 

Поскольку указанные граждане длительное время не получают заработную плату по вине работодателей, находящихся в различных стадиях банкротства, они находятся в сложной жизненной ситуации и не могут позволить себе оплату услуг адвоката. Эти обстоятельства затрудняют взыскание задолженности с работодателей – банкротов и ведут к правовой незащищенности значительной части жителей региона.
С учетом полномочий субъектов Российской Федерации по установлению дополнительных гарантий реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи, определенных ч. 4 ст. 3 Федерального закона от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», настоящим законопроектом предлагается предоставить право ее получения гражданам, состоящим в трудовых отношениях с работодателями, находящимися в процедуре банкротства, а также гражданам, прекратившим трудовые отношения с такими работодателями, по вопросам, связанным с защитой их прав на оплату труда. К числу такой помощи предлагается отнести бесплатное правовое консультирование по вопросам взыскания с работодателя задолженности по заработной плате и выходных пособий в рамках процедуры банкротства, составление документов правового характера, представление интересов работников в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.

Старший помощник прокурора области

по взаимодействию с представительными

(законодательными) и исполнительными

органами Волгоградской области,

органами местного самоуправления                                                  Е.Н. Поддубная
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