ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области

«О внесении изменения в статью 2.9 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693–ОД»

Проект закона Волгоградской области «О внесении изменения в статью 2.9 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693–ОД» разработан в связи с проводимой Администрацией Волгоградской области работой по заключению соглашения с Министерством внутренних дел Российской Федерации (далее – Соглашение) о передаче последнему части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 6.4, 8.6, 14.6 и 14.9 Кодексом Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД (далее – Кодекс).

В соответствии с частью 3 статьи 78 Конституции Российской Федерации, абзацем вторым пункта 1 статьи 268 Федерального закона 
от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации по соглашению с федеральными органами исполнительной власти могут передавать им осуществление части своих полномочий.

В настоящее время полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6.4 Кодекса в соответствии с пунктом 9 части 3 статьи 2.9 Кодекса наделены должностные лица органа исполнительной власти Волгоградской области, уполномоченного в области ветеринарии (комитет ветеринарии Волгоградской области). По статьям 8.6, 14.6 и 14.9 Кодекса должностные лица органов исполнительной власти Волгоградской области полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях не наделены, что препятствует заключению Соглашения.

В связи с чем, законопроектом предусматривается наделение полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях по указанным статьями Кодекса должностных лиц комитета по делам территориальных образований Волгоградской области.

Решение вопроса о наделении полномочиями должностных лиц органов исполнительной власти Волгоградской области по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 8.6, 14.6 и 14.9 Кодекса и дальнейшее заключение Соглашения, позволит повысить эффективность применения мер административного воздействия в отношении нарушителей.

Заместитель начальника отдела по обеспечению

деятельности Волгоградской областной

административной комиссии аппарата

Губернатора Волгоградской области




         В.А.Зязин
