
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области "О регулировании отдельных

отношений в сфере розничной продажи слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Волгоградской области и внесении изменения в Кодекс Волгоградской области об административных правонарушениях"

Законопроект направлен на защиту нравственности, здоровья, прав и законных интересов населения Волгоградской области. Распространение алкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков как в России в целом, так и в Волгоградской области в частности, приобрело уже серьезные масштабы. При этом имеет место замещение потребления классических алкогольных напитков потреблением слабоалкогольных тонизирующих напитков. Однако сочетание алкоголя и тонизирующих компонентов крайне негативно сказывается на состоянии здоровья граждан. В частности, существенным образом увеличивается риск сердечнососудистых заболеваний.

Массовость потребления и крайняя опасность указанных продуктов для здоровья уже привели к необходимости принятия адекватных мер, ограничивающих распространение слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков в целом ряде регионов Российской Федерации. Так, ограничения действуют в Чеченской Республике, Ставропольском, Краснодарском, Алтайском краях, Чукотском автономном округе, Тульской, Калужской, Ростовской, Нижегородской, Астраханской областях. При этом в целом ряде регионов продажа слабоалкогольных тонизирующих напитков запрещена вовсе - например, в Чеченской Республике, Краснодарском крае, Ростовской области.

Часто слышимые утверждения о том, что установление подобных запретов является превышением полномочий органов власти субъекта РФ, не соответствуют действительности и не учитывают сложившуюся судебную практику. Споры относительно правомерности установления таких ограничений велись давно, однако Высший Арбитражный Суд РФ поставил точку в этом вопросе. Своим Определением от 3 марта 2014 г. № ВАС-17535/13 Высший Арбитражный Суд РФ установил правомерность подобных ограничений и запретов, вводимых на уровне субъекта РФ.

Федеральная антимонопольная служба пыталась в судебном порядке признать недействующим отдельные статьи Закона Краснодарского края «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков» (Закон № 2497-КЗ) в т.ч. по мотиву выхода субъекта РФ за пределы своих полномочий. Указанным законом запрещалась продажа слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории края, а также устанавливались ограничения по местам реализации и субъектам, которым могли быть реализованы безалкогольные тонизирующие напитки.

По результатам ряда судебных разбирательств, на уровне Высшего Арбитражного Суда РФ были сделаны следующие выводы:

«Отказывая в удовлетворении заявленных требований (прим. -требований Федеральной антимонопольной службы), суды сделали вывод, что Законодательное Собрание, установив запрет розничной реализации слабоалкогольных тонизирующих напитков, действовало в рамках своей компетенции и указанная норма соответствует части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и подпункту «б» пункта 4 статьи 15 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».

Кроме того, суды учли положения национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 52844-2007 "Напитки безалкогольные тонизирующие. Общие технические условия", утвержденного Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 27.12.2007 N 476-ст и указали, что тонизирующие напитки могут представлять опасность для здоровья, в том числе для здоровья несовершеннолетних граждан. При этом суды отметили, что статья 6 Закона N 2497-КЗ не вводит ограничение продажи безалкогольных тонизирующих напитков на территории субъекта Российской Федерации, а вводит ограничение только на его продажу несовершеннолетним и в определенных местах, а именно: в детских, образовательных и медицинских организациях; в физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях; в местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием подростков и молодежи, что не нарушает положения Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" и Федерального закона от 28.12.2009 N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации".»

Таким образом, вопрос о правомерности установления подобных ограничений и запретов на уровне субъекта РФ был разрешен в пользу субъекта РФ. Следовательно, выводы, ранее сделанные экспертами при анализе данного законопроекта, представленного ранее, являются недостоверными и не соответствуют сложившейся судебной практике.

Также неоднократно ставился вопрос о запрете указанной продукции и на федеральном уровне. Отметим, Роспотребнадзор неоднократно положительно высказывался относительно инициатив субъектов Российской Федерации по установлению ограничений оборота тонизирующих напитков. Роспотребнадзор выделил ряд факторов, которые способствуют искаженному восприятию алкогольных тонизирующих напитков как безопасных и безалкогольных напитков, схожих с обычной прохладительной продукцией:

- вкусовые характеристики, присущие традиционным безалкогольным прохладительным напиткам;

· красочная привлекательная потребительская упаковка, содержащая молодежную символику;

· представление сведений о наличии алкоголя в плохо читаемой мелкой и неконтрастной форме.

В связи с изложенным, законопроектом предлагается полностью запретить розничную продажу на территории Волгоградской области слабоалкогольных тонизирующих напитков, а в отношении безалкогольных тонизирующих напитков установить ограничения по местам их продажи и субъектам, которые могут выступать покупателями такой продукции.

Указанные ограничения соответствуют сложившейся практике ограничений розничной продажи соответствующей продукции.

При разработке законопроекта использовались термины, закрепленные в следующих документах:

· "Напитки слабоалкогольные тонизирующие. Общие технические условия. ГОСТ Р 52845-2007" (утв. Приказом Ростехрегулирования от 27.12.2007 №477-ст);

· "Продукция безалкогольного и слабоалкогольного производства. Термины и определения. ГОСТ Р 52409-2005" (утв. Приказом Ростехрегулирования от 21.12.2005 № 320-ст);

"Напитки безалкогольные тонизирующие. Общие технические условия. ГОСТ Р 52844-2007" (утв. Приказом Ростехрегулирования от 27.12.2007 № 476-ст).

Кроме того, в законопроекте используются конструкции, успешно внедренные в законодательство иных регионов, в т.ч. в вышеупомянутом Законе Краснодарского края.

В определение понятия «слабоалкогольные тонизирующие напитки» внесены характеристики содержания этилового спирта, а также указание на наличие кофеина и (или) других тонизирующих компонентов.

Понятие «безалкогольные тонизирующие напитки» также подверглось переработке по сравнению с ранее внесенной редакцией законопроекта. Такая характеристика, как наличие кофеина, ограничивается наличием кофеина синтетического происхождения. Применительно к иным тонизирующим компонентам, речь идет о природных биологических веществах из разрешенных лекарственных растений или их экстрактов, оказывающих тонизирующее воздействие на организм человека. При этом, во избежание неоднозначного толкования законопроект прямо исключает чай, кофе и напитки на их основе.

Таким образом исключатся противоречия в применении предлагаемых

норм.

Одновременно с установлением требований, законопроект предусматривает введение ответственности за их нарушение. Так, законопроектом предлагается новая редакция статьи 14.14 Кодекса Волгоградской области об административных правонарушениях, в которой учитываются не только дополнительные требования к обороту алкогольной продукции, но и требования к обороту слабоалкогольных и безалкогольных

тонизирующих напитков. Размер административного штрафа остался таким же, как и в прежней редакции. При этом перечень субъектов ответственности был дополнен гражданами.
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