ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области "О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 1 декабря 2011г. № 2260-ОД "О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной продукции на территории Волгоградской области"

Проблема продажи алкоголя в ночное время сейчас приобрела широкое распространение ввиду недостаточной действенности установленных запретов.

Установленный в настоящее время запрет на потребление алкогольной продукции в определенных местах, установленный статьей 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" представляется недостаточно действенным, поскольку на практике имеется фактическая возможность приобретения алкогольной продукции "на вынос" с возможностью ее потребления вне предприятий общественного питания.

Так, пунктом 5 статьи 16 данного закона установлено, что розничная продажа алкогольной продукции с 23 часов до 8 часов по местному времени не допускается. При этом предусмотрено исключение для магазинов беспошлинной торговли, а также для организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих алкогольную продукцию при оказании услуг общественного питания.

На практике подобный подход привел к тому, что магазины формально перепрофилируются в предприятия общественного питания и реализуют на вынос алкогольную продукцию. При этом единственным условием для таких организаций является откупоривание потребительской тары (бутылки) и передача ее покупателю.

На эту проблему обращало внимание Законодательное Собрание Республики Карелия, выступившее с законодательной инициативой касательно продажи алкогольной продукции в закрытой таре. В Краснодарском крае данный вопрос решается запретом продажи алкогольной продукции в потребительской таре. Однако проблема заключается в неполном регулировании на федеральном уровне, из чего следует необходимость внесения изменений в федеральное законодательство.

Как видно, с данной проблемой столкнулось множество регионов, что явилось поводом для поиска оптимального решения, соответствующего целям, на достижение которых направлены положения статьи 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции".

Возможность ночной продажи алкоголя в организациях общественного питания направлена на минимизацию потребления алкоголя в общественных местах. Однако предприятия общественного питания фактически лишены возможности контролировать действия покупателей, в том числе не могут запретить выносить приобретенную покупателями алкогольную продукцию за пределы предприятия общественного питания.

Для того чтобы запрет на продажу алкогольной продукции в ночное время был действенным, законопроектом предлагается установить дополнительное требование к продаже предприятиями общественного питания алкогольной продукции в ночное время. Данное требование заключается в обязании продажи алкогольной продукции в потребительской таре.

В ответ на ранее внесенную версию данного законопроекта Контрольно-счетная палата Волгоградской области в своем заключении указала на то, что обозначенную проблему можно было бы решить, установив запрет на розничную продажу алкогольной продукции «на вынос». Однако при этом КСП Волгоградской области не учла, что выявлять такие нарушения будет практически невозможно. Кроме того, продавец не вправе не выпускать потребителя из пункта общественного питания до тех пор, пока тот не выпьет купленную алкогольную продукцию.

Таким образом, запрет продажи алкогольной продукции на вынос не будет иметь никакого смысла, поскольку будет исключать возможность контроля его исполнения.

В предлагаемом же законопроекте используется термин «потребительская тара». Согласно Приказу Росстата от 04.09.2014 г. № 547 (в ред. от 11.11.2014) "Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью предприятий" под потребительской тарой понимается тара, используемая для розлива готовой продукции, направляемой на реализацию в розничную торговлю или оптовым организациям для реализации в розничной торговле. Как следует из данного определения, тара, в которую переливается алкогольная продукция из потребительской тары (например, в бокалы и кружки из бутылок и бочек), не будет относиться к потребительской таре. Таким образом, к потребительской таре не относятся бокалы, кружки и иная посуда, используемая для розлива в организациях общественного питания, поскольку в такой посуде алкогольная продукция не направляется на реализацию в розничной торговле.

Использование термина "потребительская тара" исключит возможность реализации в пунктах общественного питания алкоголя в бутылках, но оставит возможность ее реализации в бокалах, кружках и иной посуде, используемой для розлива алкогольной продукции. При таких обстоятельствах отсутствуют коррупциогенные факторы в части неопределенности используемых понятий в нормативном правовом акте.

Никаких противоречий с Правилами оказания услуг общественного питания в данном случае не будет, поскольку законопроектом предлагается лишь ограничить продажу в определенное время. Более того, такие ограничения относятся к предмету ведения субъекта Российской Федерации.

Законопроект направлен на то, чтобы исключить возможность продажи алкогольной продукции в таре, которую можно было бы вынести за пределы предприятия общественного питания. Если потребитель хочет выпить алкоголь - он может выпить его из бокала, стакана, кружки. При этом выносить стакан и распивать из него алкоголь на детской площадке или во дворе на скамейке неудобно.

Таким образом, законопроект устанавливает такие условия, при которых приобретение алкоголя для распития за пределами предприятия общественного питания было бы просто неудобно и невыгодно.

Законопроектом предлагается исключить возможность продажи в ночное время алкогольной продукции в потребительской таре. Следовательно, продажа алкогольной продукции в ночное время может осуществляться преимущественно в стаканах, бокалах и иной посуде, которая не относится к потребительской таре. При таких условиях потребление алкогольной продукции за пределами предприятия общественного питания в больших объемах будет крайне неудобно, будет обеспечиваться соблюдение требований о недопустимости употребления алкогольной продукции в определенных местах.

Кроме того, предлагаемый законопроектом подход позволит снизить долю предприятий общественного питания, которые лишь формально приобрели такой статус, но чья деятельность направлена на продажу алкогольной продукции в ночное время на вынос.

Предлагаемый законопроект согласуется с иными положениями и логикой Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", а также не выходит за рамки полномочий, предоставленных субъектам Российской Федерации.

Ответственность за нарушение правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, в том числе требований статьи 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" установлена частью 3 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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