ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области 
"О внесении изменений в статью 1 Закона Волгоградской области
от 10 января 2014г. № 12-ОД "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации и осуществлению государственного жилищного надзора и лицензионного контроля" и в статью 2.10 Закона Волгоградской области от        11 июня 2008г.  № 1693-ОД "Кодекс Волгоградской области об административной ответственности"

Предлагаемый к рассмотрению проект закона Волгоградской области разработан в соответствии с нормами Жилищного кодекса Российской Федерации и направлен на регламентацию отношений в сфере государственного жилищного надзора и лицензионного контроля на территории Волгоградской области.

В соответствие с частью 7 статьи 20 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее - ЖК РФ) в редакции Федерального закона от 21 июля   2014 г. № 255-ФЗ государственный жилищный надзор не осуществляется в отношении управляющих организаций, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии на ее осуществление.

Деятельность по управлению многоквартирными домами, осуществляемая на основании лицензии управляющими организациями, проверяется по средствам осуществления лицензионного контроля (ч.3 ст.192 ЖК РФ).

Ввиду изложенного законопроектом предлагается внести изменения в часть 1 статьи 1 Закон Волгоградской области от 10.01.2014 № 12-ОД "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации и осуществлению государственного жилищного надзора и лицензионного контроля" (далее – Закон № 12-ОД), исключив управляющие организации из числа лиц, в отношении которых осуществляется государственный жилищный надзор.

Также, с 1 июля 2017 года в отношении лиц, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии, применяются положения части 10.1 статьи 161 ЖК РФ, в силу которых требования об обеспечении свободного доступа к информации об основных показателях их финансово-хозяйственной деятельности, об оказываемых услугах и о выполняемых работах по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, о порядке и об условиях их оказания и выполнения, об их стоимости, о ценах (тарифах) на предоставляемые коммунальные услуги исполняются посредством размещения такой информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.

При этом с 01 января 2018 г. прекращается применение части 10 статьи 161 ЖК РФ, устанавливающей обязанность по размещению информации в рамках утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2010 г. № 731 стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами.

Начало применения части 10.1 статьи 161 ЖК РФ и прекращение применения части 10 данной статьи предусмотрено частями 4 и 5 статьи 6 Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 263-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства".

В связи с изложенным, в абзаце третьем части 2 статьи 1 Закона № 12-ОД упоминание части 10 статьи 161 ЖК РФ заменяется соответственно на часть 10.1 статьи 161 ЖК РФ.
Кроме того, Федеральными законами от 26.07.2017 № 209-ФЗ и от 05.12.2016 № 412-ФЗ в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) внесены изменения, наделившие органы государственного жилищного надзора полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях в отношении:

- организаций, обязанных осуществлять деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов, снабжение которыми или передачу которых они осуществляют, за необоснованный отказ или уклонение от заключения соответствующего договора и (или) от его исполнения, а так же за нарушение установленного порядка его заключения либо несоблюдение такими организациями установленных для них в качестве обязательных требований об установке, о замене, об эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов (часть 12 статьи 9.16 КоАП РФ);

- граждан, должностных и юридических лиц за нарушение правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования (статья 9.23 КоАП РФ).
Законом № 12-ОД органы местного самоуправления городских округов Волгоградской области наделены отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации и осуществлению государственного жилищного надзора в части осуществления надзора за соблюдением:

- юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований установленных в соответствии с законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности к обеспечению энергетической эффективности многоквартирных домов и жилых домов, их оснащению приборами учета используемых энергетических ресурсов и эксплуатации таких приборов;

- гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований, установленных в соответствии с жилищным законодательством к содержанию жилого помещения.

В связи с изложенными обстоятельствами, административные правонарушения, предусмотренные статьями 9.16 и 9.23 КоАП РФ, выявляются также в ходе осуществления полномочий по лицензионному контролю, переданных органам местного самоуправления по Закону № 12-ОД.

С учетом изложенного, в целях применения исчерпывающего перечня мер пресечения правонарушений, являющихся предметом надзора органов местного самоуправления городских округов Волгоградской области, рассматриваемым проектом закона Волгоградской области предлагается внести изменения в часть 3 статьи 2.10 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД, наделив органы местного самоуправления полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных частью 12 статьи 9.16, статьей 9.23 КоАП РФ. Полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных частью 12 статьи 9.16, органы местного самоуправления наделяются в части коллективных (общедомовых), индивидуальных и общих (для коммунальных квартир) приборов учета используемых энергетических ресурсов в многоквартирных домах, жилых домах, поскольку именно в этой части согласно части 1 статьи 23.55 и части 1 стать 28.3 КоАП РФ наделены полномочиями по составлению протоколов органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие региональный государственный жилищный надзор.
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