ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений
в Закон Волгоградской области от 10 января 2014 г. № 13-ОД "О методиках расчета субвенций, предоставляемых из областного бюджета бюджетам муниципальных образований для обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального
общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях"
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 10 января 2014 г. № 13-ОД "О методиках расчета субвенций, предоставляемых из областного бюджета бюджетам муниципальных образований для обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях" (далее - законопроект) разработан комитетом образования и науки Волгоградской области.
Настоящий законопроект предусматривает следующие изменения:
1) для расчета субвенций, предоставляемых из областного бюджета бюджетам муниципальных образований для обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в общеобразовательных организациях, предлагается применение нормативов на реализацию образовательных программ дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях;
2) для расчета размера субвенций, предоставляемых из областного бюджета бюджетам муниципальных образований для обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, используются показатели статистической отчетности.
Показатели статистической отчетности, отображающие особенности образовательной организации, постоянно актуализируются.
Так, одним из новых принципов сбора статистических данных и, соответственно, расчета норматива, является организация статистического
наблюдения по реализуемым образовательным программам, а не по типам организаций, как было ранее.
Для своевременной корректировки нормативов с учетом особенностей организации, осуществляющей образовательную деятельность, совершенствуется формула расчета субвенций.
3) учитывая особенности функционирования общеобразовательных организаций:
финансовый год не совпадает с учебным годом,
следовательно, изменяется численность обучающихся в течение финансового года; применение сетевой формы реализации образовательных программ, органам местного самоуправления муниципальных районов и городских округов предоставляется право один раз в год по согласованию с комитетом образования и науки Волгоградской области перераспределять средства субвенции между муниципальными общеобразовательными организациями не более 5 процентов от рассчитанного по нормативам объема субвенции в пределах средств, предусмотренных на указанные цели бюджету муниципального образования.
Принятие данного законопроекта позволит привести региональное законодательные акты в соответствие с федеральным и региональным законодательством.
Председатель комитета образования, науки и молодежной политики Волгоградской области
Л.М.Савина










