Пояснительная записка
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 13 Закона Волгоградской области от 01 октября 2017 г. № 82-ОД                                    "Об Общественной палате Волгоградской области"
Общественной палатой Волгоградской области в ходе проведенного мониторинга федеральных законов установлено, что Федеральным законом от 05.12.2017 г. № 392-ФЗ "О внесении  изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий  оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы" внесены  изменения в Федеральный закон от 23.06.2016  г. № 183-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации".

В частности,  статья 11 указанного закона дополнена частью 9,                               в соответствии с которой, общественная палата субъекта Российской Федерации согласно  федеральному  закону формирует общественные советы по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы.
На территории Волгоградской области принят Закон  Волгоградской области от 01 октября 2017 г. № 82-ОД "Об Общественной палате Волгоградской области", в котором  указанные функции не предусмотрены.

В связи с чем, возникла необходимость приведения законодательного акта Волгоградской области в соответствие с федеральным законодательством путем внесения в Закон  Волгоградской области от 01 октября 2017 г. № 82-ОД                    "Об Общественной палате Волгоградской области" соответствующих изменений путем дополнения статьи 13 указанного закона пунктом 9.
С учетом того, что федеральным законом от  05.12.2017 г. № 392-ФЗ                  "О внесении  изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий  оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы" определена дата его вступления в законную силу - 06 марта 2018 года, то датой вступления настоящего закона в силу необходимо считать дату его официального опубликования, но не ранее                   06 марта 2018 г. 
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