Проект внесен

Избирательной комиссией

Волгоградской области

«05» апреля 2017г.

ЗАКОН

ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Волгоградской области
от 25 октября 2008 г. № 1751-ОД "О выборах депутатов
Волгоградской областной Думы"

Принят Волгоградской областной Думой
Статья 1

Внести в Закон Волгоградской области от 25 октября 2008 г.
№ 1751-ОД "О выборах депутатов Волгоградской областной Думы"
(в редакции от 01 марта 2010 г. № 2009-ОД, от 04 августа 2011 г. № 2222-ОД, от 30 декабря 2011 г. № 2285-ОД, от 26 июля 2012 г. № 92-ОД,
от 05 февраля 2013 г. № 7-ОД, от 09 июля 2013 г. № 78-ОД,
от 07 февраля 2014 г. № 24-ОД, от 28 марта 2014 г. № 45-ОД,
от 23 мая 2014 г. № 68-ОД, от 20 июня 2014 г. № 100-ОД, от 29 мая 2015 г.
№ 77-ОД, от 03 сентября 2015 г. № 138-ОД, от 30 декабря 2015 г. № 237-ОД, от 30 декабря 2015 г. № 242-ОД, от 14 марта 2016 г. № 11-ОД,
от 11 мая 2016 г. № 33-ОД, от 27 мая 2016 г. № 38-ОД) следующие изменения:

1) пункт 7 статьи 21 изложить в следующей редакции:

"7. Кандидат, выдвинувший свою кандидатуру в порядке самовыдвижения, вправе указать в заявлении, предусмотренном подпунктом "а" пункта 6 настоящей статьи, свою принадлежность к политической партии либо не более чем к одному иному общественному объединению, зарегистрированному не позднее чем за один год до дня голосования в установленном федеральным законом порядке, и свой статус в этой политической партии, этом общественном объединении при условии представления вместе с заявлением документа, подтверждающего указанные сведения и подписанного уполномоченным лицом политической партии, иного общественного объединения либо уполномоченным лицом соответствующего структурного подразделения политической партии, иного общественного объединения. В этом случае в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах используется полное наименование политической партии, иного общественного объединения, если оно состоит не более чем из семи слов. Если полное наименование политической партии, иного общественного объединения состоит более чем из семи слов, а сокращенное наименование не более чем из семи слов, в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах используется сокращенное наименование политической партии, иного общественного объединения. Если как полное, так и сокращенное наименование политической партии (за исключением политической партии, регионального отделения политической партии, выдвинувших кандидатов по одномандатным избирательным округам и (или) список кандидатов по единому избирательному округу), иного общественного объединения состоит более чем из семи слов, кандидат согласует с соответствующей политической партией, иным общественным объединением и окружной избирательной комиссией краткое (состоящее не более чем из семи слов) наименование политической партии, иного общественного объединения, которое используется в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах. Документ о согласовании краткого наименования политической партии, иного общественного объединения оформляется решением уполномоченного органа политической партии, иного общественного объединения, которое представляется в окружную избирательную комиссию одновременно с документами, указанными в пункте 6 настоящей статьи. Согласование окружной избирательной комиссией краткого наименования политической партии, иного общественного объединения оформляется решением данной комиссии, копия которого направляется в Избирательную комиссию Волгоградской области. При этом краткое наименование политической партии, иного общественного объединения образуется с соблюдением требований, предусмотренных соответственно статьей 6 Федерального закона "О политических партиях", положениями Федерального закона "Об общественных объединениях", и только из слов, составляющих наименование политической партии, иного общественного объединения, указанное в ее (его) уставе.

В случае непредставления кандидатом документа о согласовании краткого наименования политической партии, иного общественного объединения одновременно с документами, указанными в пункте 6 настоящей статьи, а также в случае отказа политической партии, иного общественного объединения в его согласовании краткое наименование политической партии, иного общественного объединения устанавливается решением окружной избирательной комиссии, копия которого направляется в Избирательную комиссию Волгоградской области.";

2) пункт 7 статьи 22 изложить в следующей редакции:

"7. Список кандидатов, выдвинутых избирательным объединением по одномандатным избирательным округам, оформляется в соответствии с требованиями, установленными пунктом 1 статьи 24 настоящего Закона.";

3) пункт 6 статьи 23 изложить в следующей редакции:

"6. Список кандидатов по единому избирательному округу, выдвинутый избирательным объединением, оформляется в соответствии с требованиями, установленными пунктом 1 статьи 24 настоящего Закона.";

4) в статье 24:

а) в пункте 2:

подпункт "з" дополнить частью второй следующего содержания:

"Кандидат вправе указать в заявлении о согласии баллотироваться по одномандатному избирательному округу свою принадлежность к политической партии либо не более чем к одному иному общественному объединению, зарегистрированному не позднее чем за один год до дня голосования в установленном федеральным законом порядке, и свой статус в этой политической партии, этом общественном объединении при условии представления документа, подтверждающего указанные сведения и подписанного уполномоченным лицом политической партии, иного общественного объединения либо уполномоченным лицом соответствующего структурного подразделения политической партии, иного общественного объединения. Порядок использования в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах полного, сокращенного и краткого наименования политической партии, принадлежность к которой кандидат указал в заявлении о согласии баллотироваться по одномандатному избирательному округу, а также порядок образования краткого наименования политической партии, его согласования с Избирательной комиссией Волгоградской области, представления его в указанную комиссию, порядок согласования Избирательной комиссией Волгоградской области краткого наименования политической партии определяются частью первой пункта 3 настоящей статьи. Порядок использования в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах полного, сокращенного и краткого наименования иного общественного объединения, принадлежность к которому кандидат указал в заявлении о согласии баллотироваться по одномандатному избирательному округу, а также порядок образования краткого наименования иного общественного объединения, его согласования с уполномоченным органом этого общественного объединения и Избирательной комиссией Волгоградской области, порядок представления его в указанную комиссию, порядок согласования Избирательной комиссией Волгоградской области краткого наименования иного общественного объединения определяются подпунктом "а" пункта 4 настоящей статьи.";

в подпункте "ж" слова "в список кандидатов по единому избирательному округу (в случае выдвижения списка кандидатов по единому избирательному округу)" заменить словами "в список кандидатов по одномандатным избирательным округам и (или) по единому избирательному округу";

б) в пункте 3:

часть первую изложить в следующей редакции:

"3. Наименованием избирательного объединения является наименование, указанное в документе о государственной регистрации избирательного объединения, выданном федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление функций в сфере регистрации общественных объединений. В избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах используется полное наименование избирательного объединения, если оно состоит не более чем из семи слов. Если полное наименование избирательного объединения состоит более чем из семи слов, а сокращенное наименование не более чем из семи слов, в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах используется сокращенное наименование избирательного объединения. Если как полное, так и сокращенное наименование избирательного объединения состоит более чем из семи слов, избирательное объединение, выдвинувшее кандидатов по одномандатным избирательным округам и (или) список кандидатов по единому избирательному округу, определяет краткое (состоящее не более чем из семи слов) наименование избирательного объединения, которое используется в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах и согласует его с Избирательной комиссией Волгоградской области. Документ об определении краткого наименования избирательного объединения оформляется решением уполномоченного органа избирательного объединения, которое представляется в Избирательную комиссию Волгоградской области одновременно с документами, указанными в пунктах 1, 2, 4 и 5 настоящей статьи. Согласование Избирательной комиссией Волгоградской области краткого наименования избирательного объединения оформляется решением данной комиссии, копия которого направляется в окружные избирательные комиссии. При этом краткое наименование избирательного объединения образуется с соблюдением требований, предусмотренных статьей 6 Федерального закона "О политических партиях", и только из слов, составляющих наименование соответствующей политической партии, указанное в ее уставе.";

первое предложение части второй после слов "Избирательное объединение" дополнить словами "одновременно с представлением списка кандидатов по единому избирательному округу для заверения";

в) пятое предложение подпункта "а" пункта 4 изложить в следующей редакции:

"В этом случае в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах используется полное наименование политической партии, иного общественного объединения, если оно состоит не более чем из семи слов. Если полное наименование политической партии, иного общественного объединения состоит более чем из семи слов, а сокращенное наименование не более чем из семи слов, в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах используется сокращенное наименование политической партии, иного общественного объединения. Если как полное, так и сокращенное наименование политической партии, принадлежность к которой кандидат указал в заявлении о согласии баллотироваться по единому избирательному округу, состоит более чем из семи слов, образование и согласование краткого наименования (состоящего не более чем из семи слов) политической партии осуществляется в порядке, предусмотренном частью первой пункта 3 настоящей статьи. Если как полное, так и сокращенное наименование иного общественного объединения, принадлежность к которому кандидат указал в заявлении о согласии баллотироваться по единому избирательному округу, состоит более чем из семи слов, кандидат или избирательное объединение, выдвинувшее кандидата, согласует с соответствующим общественным объединением и Избирательной комиссией Волгоградской области краткое (состоящее не более чем из семи слов) наименование иного общественного объединения, которое используется в избирательном бюллетене, протоколе об итогах голосования, результатах выборов, в иных избирательных документах. Документ о согласовании краткого наименования иного общественного объединения оформляется решением уполномоченного органа общественного объединения, которое представляется в Избирательную комиссию Волгоградской области одновременно с документами, указанными в настоящем пункте. Согласование Избирательной комиссией Волгоградской области краткого наименования иного общественного объединения оформляется решением данной комиссии, копия которого направляется в окружные избирательные комиссии. При этом краткое наименование иного общественного объединения образуется с соблюдением требований, предусмотренных положениями Федерального закона "Об общественных объединениях", и только из слов, составляющих наименование этого общественного объединения, указанное в его уставе. В случае непредставления уполномоченным представителем избирательного объединения документа о согласовании краткого наименования иного общественного объединения одновременно с документами, указанными в настоящем пункте, а также в случае отказа иного общественного объединения в его согласовании краткое наименование этого общественного объединения устанавливается решением Избирательной комиссии Волгоградской области, копия которого направляется в окружные избирательные комиссии.";

г) пункт 11 изложить в следующей редакции:

"11. Не позднее чем через 35 дней после дня официального опубликования решения о назначении выборов кандидаты, включенные в заверенный Избирательной комиссией Волгоградской области список кандидатов по одномандатным избирательным округам, представляют в соответствующие окружные избирательные комиссии:

а) свое заявление о согласии баллотироваться по одномандатному избирательному округу с обязательством в случае его избрания прекратить деятельность, несовместимую со статусом депутата областной Думы, и со сведениями о себе, указанными в подпункте "а" пункта 4 настоящей статьи; 

б) копию паспорта (отдельных страниц паспорта, определенных Центральной избирательной комиссией Российской Федерации) или заменяющего его документа, заверенную кандидатом. В случае если документы представляются иным лицом, - нотариально удостоверенную копию паспорта (отдельных страниц паспорта) или заменяющего его документа);

в) заверенные кандидатом копии документов, подтверждающих указанные в заявлении кандидата о его согласии баллотироваться по одномандатному избирательному округу сведения об образовании, основном месте работы или службы, о занимаемой должности (роде занятий), а также о том, что кандидат является депутатом;

г) если кандидат менял фамилию, или имя, или отчество, - копии соответствующих документов;

д) сведения о размере и об источниках своих доходов, а также об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности (в том числе совместной собственности), о счетах (вкладах) в банках, ценных бумагах. Указанные сведения представляются по форме, установленной приложением 1 к Федеральному закону "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации";

е) сведения, предусмотренные подпунктом "в" пункта 6 статьи 21 настоящего Закона.";

д) часть вторую пункта 12 изложить в следующей редакции:

"Предусмотренные пунктом 11 настоящей статьи документы могут быть представлены по просьбе кандидата иными лицами в случаях, если кандидат болен, содержится в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений (при этом подлинность подписи кандидата на заявлении в письменной форме должна быть удостоверена нотариально либо администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения, в котором кандидат находится на излечении, администрацией учреждения, в котором он содержится под стражей в качестве подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления).";
е) дополнить пунктом 15.1 следующего содержания:

"15.1. После представления указанных в пункте 11 настоящей статьи документов кандидат, включенный в заверенный Избирательной комиссией Волгоградской области список кандидатов по одномандатным избирательным округам, считается выдвинутым, приобретает права и обязанности, предусмотренные Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", настоящим Законом, а соответствующая окружная избирательная комиссия считается уведомленной о выдвижении кандидата.";

5) в части первой пункта 5 статьи 25.1 слова "и подпунктом "а" пункта 4 статьи 24" заменить словами "и подпунктом "а" пункта 11 статьи 24";


6) в пункте 11 статьи 27 слова ", а в случае, предусмотренном законом, -" исключить;

7) в пункте 1 статьи 28:

а) третье предложение подпункта "в" изложить в следующей редакции:

"Указанный в настоящем подпункте список представляется по форме, установленной Избирательной комиссией Волгоградской области, в том числе в машиночитаемом виде;";

б) в подпункте "г" слова "подпунктом "з" пункта 2 и пунктом 11 статьи 24" заменить словами "подпунктами "а", "д" и "е" пункта 11 статьи 24";

8) в пункте 3 статьи 29:

а) в части первой:

слова "подпунктом "з" пункта 2 и подпунктом "а" пункта 4 статьи 24" заменить словами "подпунктом "а" пункта 4 и подпунктом "а" пункта 11 статьи 24";

слова "подпунктом "б" пункта 4 и подпунктом "а" пункта 11 статьи 24" заменить словами "подпунктом "б" пункта 4 и подпунктом "д" пункта 11 статьи 24";
б) часть вторую изложить в следующей редакции:

"Порядок проверки сведений о счетах (вкладах) в банках, ценных бумагах, представляемых кандидатами в соответствии с подпунктом "б" пункта 6 статьи 21, подпунктом "б" пункта 4 и подпунктом "д" пункта 11 статьи 24 настоящего Закона, устанавливается федеральным законодательством.";

9) в статье 30:

а) в пункте 3 слова "подпунктами "ж" и "з" пункта 2" заменить словами "подпунктом "ж" пункта 2";
б) в пункте 4:

слова "пунктами 4 и 11 статьи 24" заменить словами "пунктом 4 и подпунктами "а", "д" и "е" пункта 11 статьи 24";
слова "пунктами 5 и 11 статьи 24" заменить словами "пунктом 5 и подпунктами "б" - "г" пункта 11 статьи 24";

в) в пункте 11:

в подпункте "д" слова "пунктами 4 и 11 статьи 24" заменить словами "подпунктами "а", "д" и "е" пункта 11 статьи 24";
в подпункте "з" слова "подпунктом "а" пункта 4 статьи 24" заменить словами "подпунктом "а" пункта 11 статьи 24";
10) в статье 37:

а) второе предложение пункта 1 после слова "выдвинувших" дополнить словами "кандидатов по одномандатным избирательным округам,";

б) пункт 2 после слов "в средствах массовой информации" дополнить словами ", в том числе в сетевых изданиях,";

в) пункт 4 дополнить предложениями следующего содержания:

"Организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации, редакции сетевых изданий вправе на основании пункта 2 настоящей статьи публиковать (обнародовать) интервью с кандидатами и представителями избирательных объединений, выпускать в свет (в эфир) иные сообщения и материалы о кандидатах, избирательных объединениях, передачи с участием кандидатов и представителей избирательных объединений. Организации телерадиовещания, редакции электронных сетевых изданий вправе также на основании пункта 2 настоящей статьи организовывать совместные мероприятия с участием кандидатов, представителей избирательных объединений и осуществлять трансляцию (обнародование) указанных мероприятий на каналах организаций телерадиовещания, в электронных сетевых изданиях.";

11) в пункте 4 статьи 40 слова "и в периодических печатных изданиях" заменить словами ", в периодических печатных изданиях и сетевых изданиях";

12) в пункте 1 статьи 41:

слова "выдвинутого непосредственно" заменить словами "выдвинутого по одномандатному избирательному округу";
слова "пунктом 6" заменить словами "пунктом 15.1";
13) в статье 42:

а) часть вторую пункта 7 изложить в следующей редакции:

"Под периодическим печатным изданием или сетевым изданием, учрежденными кандидатом (кандидатами), в настоящем Законе понимается периодическое печатное издание или сетевое издание, зарегистрированные не менее чем за один год до начала проведения избирательной кампании по выборам депутатов областной Думы гражданином (гражданами) Российской Федерации, участвующим (участвующими) в выборах депутатов областной Думы в качестве кандидата (кандидатов).";

б) пункт 11 изложить в следующей редакции:

"11. Организации телерадиовещания, редакции периодических печатных изданий, редакции сетевых изданий (независимо от формы собственности), предоставившие зарегистрированным кандидатам, избирательным объединениям, зарегистрировавшим списки кандидатов по единому избирательному округу, эфирное время, печатную площадь, услуги по размещению агитационных материалов в сетевом издании, по запросам соответственно Избирательной комиссии Волгоградской области, окружных избирательных комиссий предоставляют им документы, подтверждающие согласие зарегистрированного кандидата, уполномоченного представителя избирательного объединения по финансовым вопросам на выполнение работ и оказание услуг на платной основе, а также договоры, указанные в пункте 14 настоящей статьи.";

14) в статье 43:

а) в пункте 5 слова ", за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом" исключить;
б) в пункте 6 слова ", за исключением случая, предусмотренного пунктом 7 настоящей статьи" исключить;

в) в пункте 8 слова ", за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом" исключить;
г) в пункте 12:

в третьем предложении слова ", если федеральным законом не предусмотрено иное" исключить;

четвертое предложение исключить;

д) пункт 13 дополнить предложением следующего содержания:

"Если после такого распределения платного эфирного времени останется нераспределенное эфирное время, оно может быть предоставлено за плату избирательным объединениям, зарегистрированным кандидатам, подавшим заявку на предоставление такого эфирного времени, на равных условиях.";

15) пункт 6 статьи 46 после слов "установленных пунктами 7," дополнить цифрами "8.1,";

16) во втором предложении части первой пункта 3 статьи 50 слова
", муниципального района, городского округа" исключить;

17) в пункте 4 статьи 53 слова "Копии финансовых отчетов зарегистрированных кандидатов, избирательных объединений, зарегистрировавших списки кандидатов по единому избирательному округу" заменить словами "Копии финансовых отчетов кандидатов, избирательных объединений";

18) в статье 56:

а) в части первой пункта 4 слова "размещаются краткие наименования, согласованные в порядке, предусмотренном пунктом 7 статьи 21 настоящего Закона" заменить словами "размещаются наименования, определенные и согласованные в соответствии с пунктом 3 статьи 24 настоящего Закона";
б) в пункте 6:

подпункт "д" части первой изложить в следующей редакции:

"д) если кандидат выдвинут избирательным объединением, - слово "выдвинут" с указанием наименования этого избирательного объединения, определенного и согласованного в соответствии с пунктом 3 статьи 24 настоящего Закона;";

в части второй:

слова "и подпунктом "а" пункта 4" заменить словами "и подпунктом "а" пункта 11"; 

слова "в соответствии с пунктом 3 статьи 24 настоящего Закона" заменить словами ", определенное, а в случае необходимости – согласованное, в порядке, предусмотренном пунктом 7 статьи 21, подпунктом "з" пункта 2, пунктом 3, подпунктом "а" пункта 4 и подпунктом "а" пункта 11 статьи 24 настоящего Закона";

19) в статье 58:

а) пункт 8 дополнить словами ", а в избирательный бюллетень для голосования по одной кандидатуре в соответствии с пунктом 5 статьи 63.1 настоящего Закона – любого знака в квадрат, относящийся к позициям "За" или "Против";

б) в пункте 12:

слова "заполненный бюллетень (заполненные бюллетени)" заменить словами "заполненный избирательный бюллетень (заполненные избирательные бюллетени)";

после слова "участковой" дополнить словом "избирательной";
в) в пункте 15:

первое предложение после слова "участковой" дополнить словом "избирательной";

второе предложение изложить в следующей редакции:

"В соответствии с федеральным законодательством исполнение соответствующего судебного решения обеспечивают правоохранительные органы.";

дополнить предложением следующего содержания:

"Правоохранительные органы также обеспечивают в соответствии с федеральными законами безопасность граждан и общественный порядок в помещении для голосования и на территории избирательного участка.";
20) четвертое предложение пункта 7 статьи 59 после слова "участковой" дополнить словом "избирательной";

21) в статье 61:

а) в пункте 11:

слово "бюллетени" в соответствующем падеже заменить словами "избирательные бюллетени" в соответствующем падеже;

после слова "участковая" дополнить словом "избирательная";

б) в пункте 20 слова "в соответствии с пунктом 6 настоящей статьи" заменить словами "в соответствии с частью второй пункта 6 настоящей статьи";
в) седьмое предложение пункта 26 и второе предложение пункта 28 после слова "участковой" дополнить словом "избирательной"; 

г) второе предложение пункта 29 изложить в следующей редакции:

"При наличии соответствующего оборудования данные протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования сразу после подписания протокола членами участковой избирательной комиссии, сформированной на избирательном участке, образованном на судне, которое будет находиться в день голосования в плавании, передаются по техническим каналам связи в вышестоящую территориальную избирательную комиссию с обязательным последующим представлением в вышестоящую территориальную избирательную комиссию при первой возможности первого экземпляра протокола и приложенных к нему документов, а также иной избирательной документации, предусмотренной пунктом 28 настоящей статьи.";
д) пункт 32 изложить в следующей редакции:


"32. Данные протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования в единые дни голосования по мере их введения в ГАС "Выборы", но не позднее чем через одни сутки со дня голосования (а для протоколов с отметкой "Повторный" или "Повторный подсчет голосов" – соответственно не позднее чем через одни сутки со дня составления соответствующего протокола и не позднее чем через одни сутки со дня проведения повторного подсчета голосов) размещаются Избирательной комиссией Волгоградской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в порядке, определяемом Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, и содержатся там не менее трех месяцев со дня официального опубликования полных данных о результатах выборов депутатов областной Думы.".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.

Губернатор

Волгоградской области






         А.И. Бочаров

Проект закона подготовлен

Избирательной комиссией

Волгоградской области

