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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 02 июня 2014 г. № 79-ОД "О рыболовстве, аквакультуре (рыбоводстве) и сохранении водных биологических ресурсов на территории Волгоградской области"

Проект Закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 02 июня 2014 г. № 79-ОД "О рыболовстве, аквакультуре (рыбоводстве) и сохранении водных биологических ресурсов на территории Волгоградской области" разработан комитетом сельского хозяйства Волгоградской области в целях приведения в соответствие с нормами федерального законодательства.

 С 1 апреля 2018 года вступают в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 03 июля  2016 г.  № 349-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования распределения квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов". Так из статьи 31 Федерального закона от 20.12.2004 № 166-ФЗ "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов"   (далее  именуется – Закон № 166-ФЗ) исключено понятие "промышленные квоты", но в тоже время  частью 8 данной статьи  сохранено право распределения квот добычи (вылова) водных биоресурсов  во внутренних водных объектах за органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 
 В этой связи необходимо привести в соответствие федеральному законодательству подпункт 6 статьи 7 Закона  Волгоградской области от 02 июня 2014 г. № 79-ОД "О рыболовстве, аквакультуре (рыбоводстве) и сохранении водных биологических ресурсов на территории Волгоградской области" (далее – Закон № 79-ОД).
С 1 января 2019 года из федерального законодательства исключается понятие "рыбопромысловый участок" и вводится понятие "рыболовный участок", также  частью 3 статьи 18 Закона 166-ФЗ  предусмотрено, что  границы рыболовных участков определяются в соответствии с требованиями Водного кодекса Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, в связи, с чем  вносятся изменения в  пункты 9,10 статьи 7, статьи 10 и 11 Закона 79-ОД. 
Кроме того, редакцию пункта 9 статьи 7 Закона 79-ОД предлагается уточнить в соответствии со  статьей  6 Федерального закона от 24 апреля 1995 года № 52-ФЗ "О животном мире" в части полномочия, переданного для осуществления органам государственной власти субъекта Российской Федерации по организации и регулированию промышленного рыболовства, за исключением водных биологических ресурсов внутренних вод, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, анадромных и катадромных видов рыб, трансграничных видов рыб. 
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