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Внесен Губернатором 









Волгоградской области

       Проект


О внесении изменений в Закон Волгоградской области 
от 02 июня 2014 г. № 79-ОД "О рыболовстве, аквакультуре (рыбоводстве) и сохранении водных биологических ресурсов на территории Волгоградской области"

Принят Волгоградской областной Думой
Статья 1

Внести в Закон Волгоградской области от 02 июня 2014 г.  № 79-ОД "О рыболовстве, аквакультуре (рыбоводстве) и сохранении водных биологических ресурсов на территории Волгоградской области" (в редакции от 10 сентября 2015 г.  № 153-ОД) следующие изменения:
1) в статье 7:
а) в пункте 6 слова "промышленных квот в пресноводных водных объектах" заменить словами  "квот добычи (вылова) водных биоресурсов во внутренних водных объектах";
б) в пункте 9:

слова "договоров о предоставлении рыбопромысловых участков" заменить словами "договоров пользования рыболовными участками";
слова "за исключением внутренних морских вод Российской Федерации и за исключением анадромных, катадромных и трансграничных видов рыб" заменить словами "за исключением водных биологических ресурсов внутренних вод, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, анадромных и катадромных видов рыб, трансграничных видов рыб"; 

в) в пункте 10 слово "рыбопромысловых" заменить словом "рыболовных"; 
2) в статье 10:

а) в наименовании слово "рыбопромысловых" заменить словом "рыболовных"; 

б) часть 1 изложить в следующей редакции:

"1. Границы рыболовных участков определяются уполномоченным органом в соответствии с требованиями Водного кодекса Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации."; 

в) в части 2 слово "рыбопромысловых" заменить словом "рыболовных";
3) в статье 11:

в наименовании слово "рыбопромысловых" заменить словом "рыболовных";

слово "рыбопромысловых" заменить словом "рыболовных".
Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением подпункта "а", абзаца второго подпункта "б", подпункта "в" пункта 1, пунктов 2 и 3 статьи 1 настоящего Закона.
Подпункт "а" пункта 1 статьи 1 настоящего Закона  вступает в силу с     1 апреля 2018 года.
Абзац второй подпункта "б", подпункт "в" пункта 1, пункты 2 и 3 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2019 года.
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