Пояснительная записка
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон
Волгоградской области от 24 ноября 2017 года № 111-ОД
"О наделении органов местного самоуправления муниципального
образования Волгоградской области - городской округ город-герой
Волгоград отдельным государственным полномочием Волгоградской
области в сфере развития физической культуры и спорта"
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 24 ноября 2017 года № 111-ОД "О наделении органов местного самоуправления муниципального образования Волгоградской области - городской округ город-герой Волгоград отдельным государственным полномочием Волгоградской области в сфере развития физической культуры и спорта" (далее - проект закона) разработан комитетом физической культуры и спорта Волгоградской области.
Проектом закона предлагается:

привести наименование государственной программы Волгоградской области "Развитие физической культуры и спорта в Волгоградской области" в соответствие с постановлением Администрации Волгоградской области от 28.08.2017 № 465-п "О внесении изменений в постановление Правительства Волгоградской области от 16 декабря 2013 г. N 746-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие физической культуры и спорта в Волгоградской области" на 2014 - 2018 годы";

продлить срок, на который органы местного самоуправления муниципального образования Волгоградской области - городского округа город - герой Волгоград наделяются отдельным государственным полномочием по обеспечению деятельности спортивного клуба в части участия в спортивных соревнованиях, организуемых и проводимых Ассоциацией "Профессиональная футбольная Лига". Продление срока действия Закона № 111-ОД связано с необходимостью участия спортивного клуба в указанных соревнованиях в спортивном сезоне 2017 - 2018 года, который заканчивается в мае 2018 года.
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