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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области

 «О внесении изменений в статью 8.5. Закона Волгоградской области                         от 17 июля 2003 г. № 855-ОД «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Волгоградской области»

Проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в статью 8.5 Закона Волгоградской области от 17 июля 2003 г. № 855-ОД «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Волгоградской области» разработан в целях совершенствования правоотношений в сфере использования особо ценных продуктивных сельскохозяйственных угодий, их защиты от перевода в другую категорию земель.

В соответствии со статьей 79 Земельного кодекса Российской Федерации  особо ценные продуктивные сельскохозяйственные угодья, в том числе сельскохозяйственные угодья опытно-производственных подразделений научных организаций и учебно-опытных подразделений образовательных организаций высшего образования, сельскохозяйственные угодья, кадастровая стоимость которых существенно превышает средний уровень кадастровой стоимости по муниципальному району (городскому округу), могут быть в соответствии с законодательством субъектов Российской Федерации включены в перечень земель, использование которых для других целей не допускается.
В целях уточнения критерия отнесения сельскохозяйственных угодий к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям данным законопроектом предлагается внести изменения в абзац второй пункта 1 статьи 8.5 Закона Волгоградской области от 17 июля 2003 г. № 855-ОД «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Волгоградской области» (далее - Закон), заменив слова "опытные поля" на слова "сельскохозяйственные угодья", а также исключить абзац третий пункта 1 статьи 8.5 Закона.

На территории Волгоградской области сельскохозяйственное производство ведется в сложных природно-климатических условиях, овощная продукция производится в зонах рискованного земледелия с недостаточными режимами осадков. В этих условиях выращивание овощных культур возможно только на орошаемых земельных участках. 

Учитывая что, орошаемые земли в соответствии с абзацем шестым пункта 1 статьи 8.5 Закона уже отнесены к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям, использование которых для целей, не связанных с ведением сельского хозяйства, не допускается, данным законопроектом предлагается в абзаце пятом пункта 1 статьи 8.5 Закона исключить слова "овощеводческих и садоводческих сельскохозяйственных предприятий и овощными севооборотами" и изложить данный абзац в новой редакции. 

Действующая редакция абзаца шестого пункта 1 статьи 8.5 Закона предусматривает, что к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям, использование которых для целей, не связанных с ведением сельского хозяйства не допускается, относятся орошаемые земли с действующими стационарными оросительными системами.

При этом на территории Волгоградской области применяются различные оросительные системы, в том числе полустационарные, передвижные. Выбор типа оросительной систем зависит от ряда факторов, например, таких как: рельеф местности, климатические условия, структура почвы.

Отнесение же к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям только земель со стационарными оросительными системами не учитывает положительное влияние оросительных систем всех типов на продуктивность сельскохозяйственных угодий.

В связи с этим, законопроектом предлагается внести изменения в абзац шестой пункта 1 статьи 8.5. Закона, в соответствии с которыми предлагается отнести к особо ценным продуктивным сельскохозяйственным угодьям, использование которых для целей, не связанных с ведением сельского хозяйства, не допускается, не только орошаемые земли с действующими стационарными оросительными системами, но и все искусственно орошаемые сельскохозяйственные угодья.

В абзац седьмой пункта 1 статьи 8.5. Закона предлагается внести изменения, направленные на уточнение редакции в части использования единых с федеральным законодательством понятий.

Законопроектом предлагается также изменить порядок формирования Перечня особо ценных продуктивных сельскохозяйственных угодий, использование которых для целей, не связанных с ведением сельского хозяйства, не допускается (далее – Перечень).

Перечень является достаточно объемной, пополняющейся базой сведений об особом правовом статусе земель. Для поддержания Перечня в актуальном состоянии и пополнения потребуется оперативное внесение в него соответствующих дополнений. 
В связи с этим, предлагается отнести к полномочиям уполномоченного органа исполнительной власти Волгоградской области, осуществляющего реализацию государственной аграрной политики на территории Волгоградской области, формирование и ведение Перечня в утвержденном им порядке.

Кроме того, предлагается отнести к сведениям, включаемым в Перечень, сведения о кадастровом номере земельного участка, что позволит более точно идентифицировать земельные участки, включаемые в Перечень.
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