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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 26 июля 2005 г. № 1093-ОД 
"О межбюджетных отношениях в Волгоградской области"
Федеральным законом от 30.11.2016 № 409-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации"  внесены изменения в статьи 6, 130, 131 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  предусматривающие предоставление с 2017 года из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации с установлением условий их использования на основании соглашений, заключаемых с Минфином России.
Письмом Минфина России от 27.02.2017 № 06-04-11/10632 в адрес высших должных лиц субъектов Российской Федерации, являющихся в 2017 году получателями дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации доведены рекомендации по организации работы с муниципальными образованиями по достижению показателей экономического развития субъекта Российской Федерации в рамках исполнения консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации (далее – письмо Минфина России). 

Согласно письму Минфина России в законах субъектов Российской Федерации возможно предусмотреть направления и (или) условия предоставления дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований, предоставляемых из бюджета субъекта Российской Федерации местным бюджетам, а также заключение соответствующих соглашений между органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации и органом местного самоуправления.

Субъектам Российской Федерации рекомендовано организовать необходимую работу с органами местного самоуправления муниципальных образований, получающих дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований из регионального бюджета.
Для этого необходимо принятие законодательного акта субъекта Российской Федерации о вышеуказанных соглашениях с муниципальными образованиями.
В целях реализации рекомендаций Минфина России, а также в целях повышения эффективности использования бюджетных средств подготовлен проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 26 июля 2005 г. № 1093-ОД                     "О межбюджетных отношениях в Волгоградской области" (далее – законопроект), которым предлагается:

ввести условия предоставления дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности  муниципальных районов (городских округов) и поселений ;

предусмотреть положения о заключении соответствующих соглашений между финансовым органом Волгоградской области и главами муниципальных образований.
Соглашения с главами муниципальных образований предлагается заключать по типовой форме, разрабатываемой финансовым органом Волгоградской области, аналогично форме типового соглашения, заключаемого Минфином России и высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации. Содержание такого соглашения будет предусматривать меры по социально-экономическому развитию и финансовому оздоровлению дотационного муниципального образования.
Принятие указанных изменений направлено на организацию работы с муниципальными образованиями по достижению показателей экономического развития Волгоградской области в рамках исполнения консолидированного бюджета Волгоградской области.

Кроме того, в настоящее время при расчете налогового потенциала муниципальных районов (городских округов) по единому сельскохозяйственному налогу показателем, характеризующим размер налоговой базы по единому сельскохозяйственному налогу, является суммарный объем продукции сельского хозяйства сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, который используется для оценки косвенной налоговой базы по единому сельскохозяйственному налогу.

Вместе с тем, в соответствии со статьей 346.6 Налогового кодекса Российской Федерации налоговой базой по единому сельскохозяйственному налогу признается денежное выражение доходов, уменьшенных на величину расходов. При этом налогоплательщики вправе уменьшать налоговую базу за налоговый период на сумму убытка, полученного по итогам предыдущих налоговых периодов.

В связи с чем, законопроектом предлагается использовать при расчете налогового потенциала муниципального района (городского округа) по единому сельскохозяйственному налогу показатель "Налоговая база единого сельскохозяйственного налога за вычетом суммы убытка, полученного в предыдущем (предыдущих) налоговом (налоговых) периоде (периодах)", определяемый исходя из данных отчета управления Федеральной налоговой службы Российской Федерации по Волгоградской области о налоговой базе и структуре начислений по единому сельскохозяйственному налогу с учетом индекса-дефлятора продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий Волгоградской области.

Первый заместитель Губернатора 
Волгоградской области –

председатель комитета финансов 
Волгоградской области




                        А.В.Дорждеев
