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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 13 мая 2008г. № 1686-ОД "О библиотечном деле 

                                          в Волгоградской области"
Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации (далее – Минтруд России) совместно с другими федеральными органами исполнительной власти осуществлен анализ законодательных актов субъектов Российской Федерации на предмет их полноты и достаточности для реализации задач, определенных Федеральным законом от 01 декабря 2014г. № 419-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов" (далее – Федеральный закон № 419-ФЗ).
На основании проведенного анализа Минтруд России разработал рекомендации органам государственной власти субъектов Российской Федерации по совершенствованию нормативных правовых актов, принятых во исполнение Федерального закона № 419-ФЗ.

 Проект закона Волгоградской области "О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 13 мая 2008г. № 1686-ОД                                         "О библиотечном деле в Волгоградской области" (далее – Законопроект) разработан в соответствии с указанными рекомендациями, содержащими передовые региональные практики для включения в базовые законы субъектов Российской Федерации по вопросам обеспечения доступности для инвалидов условий жизнедеятельности наравне с другими лицами.
Согласно статьи 1 Закона Волгоградской области от 13 мая 2008г.                                  № 1686-ОД "О библиотечном деле в Волгоградской области" (далее – Закон Волгоградской области) организация библиотечного дела                                              в Волгоградской области осуществляется в соответствии с Федеральным законом "О библиотечном деле".
Остальные статьи Закона Волгоградской области регламентируют деятельность органов государственной власти Волгоградской области по развитию библиотечного дела и государственных библиотек.

В Волгоградской области имеется четыре государственных библиотеки:

государственное бюджетное учреждение культуры "Волгоградская областная универсальная научная библиотека им.М.Горького" (далее – Библиотека им.М.Горького);

государственное казенное учреждение культуры Волгоградской области "Волгоградская областная детская библиотека" (далее – Детская библиотека);
государственное казенное учреждение культуры Волгоградской области "Волгоградская областная библиотека для молодежи" (далее – Библиотека для молодежи);
государственное казенное учреждение культуры Волгоградской области "Волгоградская областная специальная библиотека для слепых" (далее – Библиотека для слепых).
Законопроектом предлагается дополнить Закон Волгоградской области статьей 7.1 об обеспечении условий доступности для инвалидов государственных библиотек и библиотечного обслуживания, содержащей следующие положения пунктов 2 и 3 статьи 8 Федерального закона                         от 29.12.1994 № 78-ФЗ "О библиотечном деле":

1. Условия доступности для инвалидов государственных библиотек и библиотечного обслуживания обеспечиваются в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов.
2. Слепые, слабовидящие имеют право на библиотечное обслуживание и получение экземпляров документов в специальных доступных форматах на различных носителях информации в специальных государственных библиотеках и других общедоступных библиотеках, имеющих соответствующие фонды.

3. Пользователи государственных библиотек, которые не могут посещать государственную библиотеку в силу преклонного возраста                          и физических недостатков, имеют право получать документы из фондов государственных библиотек через заочные или внестационарные формы обслуживания.
Основания для внесения дополнений:

По пункту 1. Условия доступности для инвалидов государственных библиотек и библиотечного обслуживания определяются статьей 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", Законом Волгоградской области                   от 21.11.2002 № 757-ОД "Об обеспечении условий жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в Волгоградской области", приказом Министерства культуры Российской Федерации от 10.11.2015 № 2761 "Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов библиотек и библиотечного обслуживания                     в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов".
Мероприятия по адаптации объектов государственных библиотек для инвалидов и других маломобильных групп населения осуществляются в рамках государственной программы Волгоградской области "Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов                      и маломобильных групп населения в Волгоградской области"                                      на 2014 - 2016 годы", утвержденной Постановлением Правительства Волгоградской области от 30.12.2013 № 805-п. Объекты государственных библиотек были адаптированы для указанных категорий граждан                              в 2014 году.
Доступность услуг государственных библиотек достигается путем назначения ответственных лиц за работу с инвалидами, обучения                            и инструктажа работников учреждений.
По пункту 2. В целях реализации права слепых и слабовидящих на библиотечное обслуживание в Волгоградской области создана Библиотека для слепых, основными категориями пользователей которой являются инвалиды по зрению всех возрастных групп, члены их семей, другие категории инвалидов, ограниченные в возможности чтения плоскопечатных текстов, а также физические и юридические лица, профессионально занимающиеся проблемами инвалидов и инвалидности. Библиотека для слепых имеет соответствующие фонды в специальных доступных форматах для обслуживания указанных категорий граждан.
Остальные государственные библиотеки (Библиотека им.М.Горького, Детская библиотека, Библиотека для молодежи) также имеют фонды в некоторых форматах, доступных для слепых                                    и слабовидящих (аудиокниги). В связи с этим включено положение                            о возможности обслуживания слепых и слабовидящих в других государственных библиотеках при условии наличия в них соответствующих фондов.
Кроме того, Библиотекой для слепых заключены соглашения                        с библиотеками Волгоградской области, в том числе государственными, по которым в случае необходимости по запросу Библиотека для слепых может предоставить во временное пользование документы из своих фондов для выдачи инвалиду по зрению.

Обслуживание слепых и слабовидящих читателей, также, как                           и остальных категорий пользователей, осуществляется работниками государственных библиотек в рамках уставной деятельности учреждений.
По пункту 3. В государственных библиотеках Волгоградской области созданы условия для обслуживания населения через заочные либо внестационарные формы обслуживания. Обслуживание заочно – имеется электронный каталог в сети Интернет, любой пользователь может уточнить наличие литературы в фондах государственных библиотек, обслуживание внестационарно – в государственных библиотеках имеются отделы внестационарного обслуживания.
Внестационарное либо заочное обслуживание читателей, также, как и остальных категорий пользователей, осуществляется работниками государственных библиотек в рамках уставной деятельности учреждений.

Принятие Законопроекта не повлечет необходимости обеспечения государственных библиотек Волгоградской области дополнительными кадровыми и материальными ресурсами, работа по данному направлению ведется на основании существующих кадровых и материальных ресурсов.

Кроме того, положения Законопроекта содержатся в пунктах 2 и 3 статьи 8 Федерального закона от 29.12.1994 № 78-ФЗ "О библиотечном деле", распространяющего свое действие на все библиотеки Российской Федерации, в том числе государственные библиотеки Волгоградской области.
Председатель комитета культуры 

Волгоградской области                                                               В.П.Гепфнер
