ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений и дополнений в Закон Волгоградской области от 27 ноября 2012 года №164-ОД «О бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области»

Правовое просвещение граждан является одним из наиболее актуальных направлений государственной политики, оно способствует формированию зрелого гражданского общества, повышает уровень правовой культуры населения. 
Основной идеей проекта закона Волгоградской области «О внесении изменения в Закон Волгоградской области «О бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области» является совершенствование процесса информирования граждан по вопросам оказания бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области.

На территории Волгоградской области в феврале – апреле 2016 г. в рамках Проекта «Оказание бесплатной юридической помощи социально незащищенным категориям граждан в Российской Федерации» (RUS/FCLA), который реализует Совет Европы совместно с Минюстом России проведено экспертно-аналитическое исследование «Система оказания бесплатной юридической помощи Волгоградской области». 
Целю данного  исследования - оценка соответствия региональной системы оказания бесплатной юридической помощи (далее система БЮП)  следующим принципам: ориентация на получателя, доступность, качество, партнерство, устойчивость развития. 

Исследование осуществлялось на основе сочетания количественного (опросы),  качественного (экспертные интервью, работа с фокус - группами) и кабинетного методов. В нем приняли участие 532 респондента и 12 экспертов.

В рамках проведения исследования не выявлено особых затруднений граждан с точки зрения процедурной доступности получения БЮП. Серьезной проблемой является информационная доступность системы БЮП. В рамках исследования была выявлена минимальная осведомленность граждан и общественных организаций о системе оказания БЮП Волгоградской области. Так, 81% респондентов-получателей БЮП сообщили, что практически не знают о существовании закона о бесплатной юридической помощи, а 73% представителей целевых групп практически ничего не знают или знают в общем виде о том, где и как они могут получить БЮП.

Экспертное интервью с руководителями общественных организаций, работающих с целевыми группами, показал схожий результат по информированности о возможностях системы БЮП. Также в рамках проведенных интервью и фокус - группах выяснилось, что узнаваемость наименования «Государственное юридическое бюро Волгоградской области» очень низкая среди данной категории экспертов и граждан. И это при том, что они пользуются услугами  Государственного юридического бюро Волгоградской области, но принимают их за других («приемная Единой России», коллегия адвокатов и т.д.). Аналогичная информированность у данных респондентов и о возможностях обращения за оказанием БЮП к адвокату.

На основании вышесказанного проектом закона предлагается внести изменения в Закон Волгоградской области от 27 ноября 2012 года №164-ОД «О бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области», дополнив его новой статьёй 91, в соответствии с которой в целях правового информирования и правового просвещения населения, а также разъяснения порядка и условий оказания гражданам бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области возлагаются на уполномоченный орган, иные органы исполнительной власти Волгоградской области и подведомственные им учреждения в соответствии с их компетенцией.

Кроме того, возлагается  обязанность по правовому просвещению и правовому информированию граждан на адвокатов и  нотариусов. Федеральный законодатель не предусматривает прямую обязанность государственных адвокатов по правовому информированию и просвещению граждан. Согласно положениям статьи 26 Федеральный закон от 31.05.2002 №63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации», адвокаты оказывают юридическую помощь гражданам Российской Федерации бесплатно в соответствии с Федеральным законом «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации».

