ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 7 Закона Волгоградской области от 07 декабря 2006 г. № 1378-ОД "Об избирательных комиссиях в Волгоградской области"
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 7 Закона Волгоградской области от 07 декабря 2006 г. № 1378-ОД "Об избирательных комиссиях в Волгоградской области" (далее – проект закона) разработан Избирательной комиссией Волгоградской области в целях приведения Закона Волгоградской области от 07 декабря 2006 г. № 1378-ОД "Об избирательных комиссиях в Волгоградской области" в соответствие с Федеральным законом от 03 апреля 2017 г. № 64-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции".
Проектом закона предлагается установить, что член Избирательной комиссии Волгоградской области с правом решающего голоса, член иной избирательной комиссии, действующей на постоянной основе и являющейся юридическим лицом, с правом решающего голоса, работающие в указанных комиссиях на постоянной (штатной) основе, обязаны соблюдать ограничения, запреты, исполнять обязанности, которые установлены Федеральным законом "О противодействии коррупции", Федеральным законом "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам", Федеральным законом "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами".

Проектом закона предусмотрено, что несоблюдение членом комиссии ограничений, запретов, неисполнение обязанностей, которые установлены указанными выше федеральными законами, является основанием для освобождения такого члена комиссии от обязанностей члена комиссии. В случае освобождения члена комиссии от обязанностей члена комиссии в период избирательной кампании, период со дня назначения референдума и до окончания кампании референдума орган, назначивший члена комиссии, обязан назначить нового члена комиссии вместо выбывшего по указанному выше основанию не позднее чем через 10 дней со дня его выбытия.

Кроме того, проектом закона уточняется, что к муниципальным должностям относятся только должности членов избирательной комиссии муниципального образования с правом решающего голоса, которые работают в указанной комиссии на постоянной (штатной) основе.

Принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов из областного бюджета.
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