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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 4 Закона Волгоградской области от 30 июня 2015г. № 85-ОД "Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых земельные участки предоставляются в аренду без проведения торгов"

Проектом закона предлагается дополнить Закон Волгоградской              области от 30 июня 2015г. № 85-ОД "Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых земельные участки предоставляются в аренду без проведения торгов" следующим критерием, участвующим при принятии решения о признании инвестиционного проекта масштабным инвестиционным проектом "строительство и передача юридическим лицом жилых помещений в собственность муниципального образования для передачи таких жилых помещений гражданам, переселяемым из аварийного жилищного фонда".

Соответствие предлагаемому проектом закона критерию предусматривает, что юридическое лицо осуществляет строительство и передачу в собственность муниципального образования 4,65 процента общей площади жилых помещений в готовом объекте недвижимости для передачи таких жилых помещений гражданам, переселяемым из аварийного жилищного фонда, в соответствии с соглашением, заключенным органом местного самоуправления муниципального образования с юридическим лицом.

Расчет доли общей площади жилых помещений, подлежащей передаче в собственность муниципального образования, осуществлялся на основании сведений, предоставленных комитетом строительства                      Волгоградской области и сведений, имеющихся в  комитете по управлению государственным имуществом Волгоградской области (прилагается) в следующем порядке.

По итогам проведенных аукционов в 2015 году предоставлено в аренду 6 земельных участков для строительства многоквартирных домов, в 2016 году представлено в аренду 8 земельных участков такого же назначения. 
Из вышеуказанных 14 земельных участков, в настоящее время, сведения об общей площади строящегося (построенного), планируемого к строительству жилья имеются в отношении 5 земельных участков.

Доля общей площади жилых помещений, подлежащей передаче в собственность муниципального образования, рассчитывается по следующей формуле:
Дs = (Дs1+Дs2+Дs3+Дs4+Дs5)/5, где

Дs - доля общей площади жилых помещений, подлежащей передаче в собственность муниципального образования;

Дsi - доля общей площади жилых помещений, подлежащей передаче в собственность муниципального образования на конкретном земельном участке;

5 – количество земельных участков, предоставленных в аренду для строительства многоквартирных домов в 2015-2016 г.г. и в отношении которых имеются сведения об общей площади строящегося (построенного), планируемого к строительству жилья.
Дsi = (Si/Siобщ)*100%., где
Si - общая площадь жилых помещений, подлежащая передаче в собственность муниципального образования на конкретном земельном участке;
Siобщ - общая площадь строящегося (построенного), планируемого к строительству жилья на конкретном земельном участке. 
Si = ((Аi-Вi)*Сi)/31100, где:
Аi – размер годовой арендной платы за конкретный земельный участок, установленный по результатам проведенных торгов;

Вi – расчетная величина годовой арендной платы за конкретный земельный участок (в случае предоставления его без проведения торгов);

Сi – срок, на который заключен договор аренды конкретного земельного участка (принят за 5 лет);
31100 - стоимость 1 кв. м общей площади жилого помещения, утвержденная для Волгоградской области приказом Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации  от 22.12.2016 № 1003/пр.
В соответствии с требованиями статьи 31 Бюджетного кодекса Российской Федерации, принцип самостоятельности бюджетов означает недопустимость введения в действие в течение текущего финансового года органами государственной власти и органами местного самоуправления изменений бюджетного законодательства Российской Федерации и (или) законодательства о налогах и сборах, законодательства о других обязательных платежах, приводящих к увеличению расходов и (или) снижению доходов других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации без внесения изменений в законы (решения) о соответствующих бюджетах, предусматривающих компенсацию увеличения расходов, снижения доходов.

Принятие проекта закона не повлечет образование выпадающих доходов бюджетов, поскольку распространяет свое действие только на вновь заключаемые договоры, доходы от заключения которых не учитывались при формировании бюджетов на 2017 год и плановый период.
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