ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О статусе ’’Дети войны"
Проект закона Волгоградской области "О статусе "Дети войны" разработан с целью устранить историческую несправедливость по отношению к "детям войны", которые лишились детства, в голоде и холоде ; наравне со взрослыми на заводах и фабриках, в колхозах и артелях ковали историческую победу над фашизмом. У большинства из них отцы сгинули в военном лихолетье. Отцы оплатили свободу своей кровью, они не щадили себя и свято верили, что если и придется погибнуть в бою, об их детях позаботится страна, ради которой они пошли на смерть.
Они длительное время находились на "передовой" в условиях бомбежек, пожаров, артобстрелов, голода и холода. И в этих жесточайших условиях борьбы за выживание многие участвовали в сооружении баррикад и укрытий на улицах города, тушении многочисленных пожаров, всеми своими силами защищали свою землю. Проявляя стойкость и мужество, они стали невольными участниками жесточайших сражений за свободу Отечества.
Однако поколение "детей войны" превратилось в поколение лишних людей. Закона "О детях войны" в России нет, нет и обеспечения достойной старости.
Маленькая разгромленная Германия давно расплатилась со своими участниками войны, выплатила контрибуцию временно оккупированным странам, выплатила компенсации узникам концлагерей. В Германии статус "детей войны" со всеми правами и льготами принят и действует многие годы. В тоже время на Украине действует Закон "О социальной защите детей войны". Сегодня в некоторых субъектах Российской Федерации приняты региональные законы о "детях войны".
Предлагаемый проект закона Волгоградской области выделяет возрастную категорию граждан, которым на день окончания Второй мировой войны (3 сентября 1945 года) не исполнилось 18 лет и определяет их статус - "Дети войны".
Важность принятия настоящего проекта закона очевидна. Это, прежде всего, проявление элементарного уважения к тем, кто сопричастен беспримерному подвигу советских солдат, кто ведет активную общественную деятельность по сохранению исторической памяти о Великой Отечественной войне, патриотическому воспитанию подрастающего поколения российских граждан.
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