ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменения в статью 29 Закона Волгоградской области от 09 декабря 2014 года № 169-ОД «О нормативных правовых актах Волгоградской области»
Проект закона подготовлен в целях правового информирования населения Волгоградской области, обеспечения безвозмездного и беспрепятственного доступа физических и юридических лиц к нормативным правовым актам Волгоградской области, а также в соответствии с указанием Министерства юстиции Российской Федерации.
В настоящее время, в соответствии с действующей редакцией Закона Волгоградской области от 09.12.2014 № 169-ОД «О нормативных правовых актах Волгоградской области» официальными источниками размещения (опубликования) текстов нормативных актов являются газета «Волгоградская правда», «Официальный интернет-портал правовой информации» (pravo.gov.ru), а также эталонный банк данных правовой информации.

Вместе с тем Минюстом России в целях обеспечения верховенства Конституции Российской Федерации и федеральных законов, обеспечения конституционных прав граждан на получение достоверной информации о нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации в 1999 году создан и ведется федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, в который включаются тексты нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации в основной (первоначальной) редакции в электронном виде, в том числе в виде графических изображений, а также указанные тексты актов с внесенными в них изменениями.
В 2017 году Минюстом России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещен правовой портал «Нормативные правовые акты в Российской Федерации». На правовом портале обеспечивается свободный, бесплатный, круглосуточный доступ к нормативным правовым актам, принятым высшими органами государственной власти Российской Федерации, федеральными органами исполнительной власти, высшими и иными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, а также органами местного самоуправления. 
Указанный портал зарегистрирован как электронное (сетевое) средство массовой информации.

Также в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.03.2018 № 327 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу ведения федеральных регистров и государственных реестров» указанный портал определен в качестве источника для доступа заинтересованных лиц к сведениям, содержащихся в системах, ведение которых осуществляется Минюстом России.

Таким образом, представляется целесообразным определить правовой портал «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» а качестве официального источника размещения (опубликования) текстов нормативных правовых актов Волгоградской области.

В ходе анализа законодательства субъектов Российской Федерации установлено, что федеральный регистр нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации определен в качестве электронного источника официального опубликования в Архангельской, Астраханской, Орловской областях, Пермском крае, Республике Саха (Якутия) и ряде других регионов.

Учитывая вышеизложенное, предлагаемым проектом закона предлагается внести изменение в часть 4 статьи 29 Закона Волгоградской области от 09 декабря 2014 года № 169-ОД «О нормативных правовых актах Волгоградской области», дополнив перечень официальных источников размещения (опубликования) текстов нормативных правовых актов Волгоградской области правовым порталом «Нормативные правовые акты в Российской Федерации».
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