ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений в  Закон Волгоградской области от 07.04.2005 № 1044-ОД «О некоторых вопросах проведения публичных мероприятий на территории Волгоградской области»

Субъектом права законодательной инициативы является Волжская городская Дума Волгоградской области.

Разработчиком проекта Закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 07.04.2005 № 1044-ОД «О некоторых вопросах проведения публичных мероприятий на территории Волгоградской области» является администрация городского округа – город Волжский Волгоградской области.

Настоящий законопроект подготовлен в целях обеспечения законности, правопорядка, общественной безопасности при проведении публичных мероприятий.

Действующая редакция статьи 2.1 Закона Волгоградской области от 07.04.2005 № 1044-ОД «О некоторых вопросах проведения публичных мероприятий на территории Волгоградской области» предусматривает запрет на проведение публичных мероприятий на расстоянии ближе ста метров от зданий, занимаемых Волгоградской областной Думой и Администрацией Волгоградской области, а также зданий, помещений, занимаемых Главным управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Волгоградской области, Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Волгоградской области, Управлением Федеральной миграционной службы по Волгоградской области, Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Волгоградской области, Управлением Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Волгоградской области, Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Волгоградской области и их структурными и территориальными подразделениями, а также Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Волгоградской области, органами прокуратуры, воинскими частями и соединениями, противопожарной службой Волгоградской области, аварийно-спасательными службами и формированиями.
Разработанным законопроектом предлагается внести изменения в абзац 3 пункта 3 статьи 2.1 вышеуказанного Закона, дополнив его текстом следующего содержания: «,органами местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области, учреждениями спорта; на остановках общественного транспорта, детских площадках, мостах, эстакадах».

Данная норма направлена, прежде всего, на соблюдение защиты прав и свобод человека и гражданина, обеспечения законности, правопорядка и общественной безопасности, в том числе, если проведение собраний, митингов, шествий, демонстраций может повлечь нарушение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, связи, создать помехи движению пешеходов и (или) транспортных средств либо доступу граждан к жилым помещениям или объектам транспортной или социальной инфраструктуры.

Принятие законопроекта позволит повысить безопасность при проведении публичных мероприятий, а также обеспечит надлежащее исполнение Федерального закона от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».

Акты, подлежащие признанию утратившими силу, изменению в связи с принятием внесенного проекта, отсутствуют.

Для реализации данного проекта принятие иных правовых актов не требуется.
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