ПЕРЕЧЕНЬ 

нормативных правовых актов, требующих внесения изменений и подлежащих отмене в связи с принятием проекта закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области                    от 15 декабря 2017 г. № 124 -ОД "Об областном бюджете на 2018 год
 и на плановый период 2019 и 2020 годов"
В связи с принятием проекта закона Волгоградской области                                  "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 15 декабря 2017 г. № 124 - ОД "Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" требуется внесение изменений и дополнений в нормативные правовые акты Волгоградской области: 
- Закон Волгоградской области от 25.12.2017 г. № 130-ОД                     "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части реконструкции и содержания скотомогильников (биотермических ям)";
- Закон Волгоградской области от 25.12.2017 г. № 139-ОД
"О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Волгоградской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов";

- Постановление Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 г. № 717 "О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы";

- Постановление Правительства Волгоградской области от 04.12.2013 г. № 686-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области  "Охрана окружающей среды на территории Волгоградской области";
- Постановление Правительства Волгоградской области от 25.11.2013 г.    № 666-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие здравоохранения в Волгоградской области";

- Постановление Правительства Волгоградской области от 30.08.2013 г. № 453-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Использование и охрана водных объектов, предотвращение негативного воздействия вод на территории Волгоградской области";

- Постановление Правительства Волгоградской области от 16.12.2013 г.  № 746-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие физической культуры и спорта в Волгоградской области";
- Постановление Правительства Волгоградской области от 29.11.2013 г. № 681-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Устойчивое развитие сельских территорий";

- Постановление Администрации Волгоградской области                       от 25.09.2017 г. № 507-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Обеспечение безопасности жизнедеятельности на территории Волгоградской области";
- Постановление Администрации Волгоградской области                                 от 23.01.2017 г. № 14-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Экономическое развитие и инновационная экономика";
- Постановление Администрации Волгоградской области                            от 30.10.2017 г. № 574-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие образования в Волгоградской области";
- Постановление Администрации Волгоградской области                      от 23.01.2017 г. № 10-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Управление государственными финансами Волгоградской области";

- Постановление Администрации Волгоградской области                         от 25.09.2017 г. № 501-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие информационного общества Волгоградской области";
- Постановление Администрации Волгоградской области                       от 31.12.2014 г. № 136-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Волгоградской области";

 - Постановление Администрации Волгоградской области                        от 08.05.2015 г. № 217-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие культуры и туризма в Волгоградской области";

 - Постановление Администрации Волгоградской области                     от 08.02.2016 г. № 46-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей Волгоградской области";

 - Постановление Администрации Волгоградской области                             от 31.08.2017 г. № 472-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Формирование современной городской среды Волгоградской области";
- Постановление Администрации Волгоградской области                      от 26.10.2017 г. № 561-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие гражданского общества на территории Волгоградской области";
- Постановление Администрации Волгоградской области                            от 25.09.2017 г. № 503-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие рынка труда и обеспечение занятости в Волгоградской области";

- Постановление Администрации Волгоградской области                         от 25.09.2017 г. № 504-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Социальная поддержка и защита населения Волгоградской области";

- Постановление Администрации Волгоградской области                                 от 21.12.2016 г. № 713-п  "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Региональная молодежная политика Волгоградской области";

- Постановление Администрации Волгоградской области                          от 23.01.2017 г. № 16-п "Об утверждении государственной программы Волгоградской области "Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения в Волгоградской области";

- Постановление Администрации Волгоградской области                      от 24.01.2018 г. № 24-п "Об утверждении распределения субсидии из дорожного фонда Волгоградской области бюджетам муниципальных образований Волгоградской области на формирование муниципальных дорожных фондов на 2018 год";

- Постановление Администрации Волгоградской области                              от 22.01.2018 г. № 20-п "Об утверждении распределения в 2018 году субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Волгоградской области на создание и обеспечение внедрения системы адаптивного управления светофорными объектами на маршрутах движения контрагентов FIFA и лиц, включенных в списки FIFA, в период проведения чемпионата мира по футболу 2018 года";
- Приказ комитета ветеринарии Волгоградской области от 04.12.2015 г. № 675а "Об утверждении ведомственной целевой программы "Обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия территории Волгоградской области на 2016 - 2018 годы".

Первый заместитель Губернатора 

Волгоградской области – председатель

комитета финансов Волгоградской области                                 А.В. Дорждеев

