ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 2 Закона Волгоградской области от 28 ноября 2003 г. № 888-ОД "О налоге на имущество организаций"
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 2 Закона Волгоградской области от 28 ноября 2003 г. № 888-ОД "О налоге на имущество организаций" разработан с целью актуализации отдельных положений указанного Закона.
В соответствии с Законом Волгоградской области от 28.11.2003 № 888-ОД "О налоге на имущество организаций" освобождаются от налогообложения в части, зачисляемой в областной бюджет организации, занимающиеся производством и (или) переработкой сельскохозяйственной продукции, указанной в перечне сельскохозяйственной продукции, производство, первичную и последующую (промышленную) переработку которой осуществляют сельскохозяйственные товаропроизводители, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июня 2008 г. № 446 (далее – Перечень), при условии, что выручка от указанных видов деятельности составляет не менее 70 процентов общего объема выручки организации от реализации товаров (работ, услуг), - в отношении имущества, непосредственно используемого ими для производства, переработки сельскохозяйственной продукции и функциональное назначение которого напрямую связано с технологией производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.01.2017 № 72 Перечень с 1 января 2017 года признан утратившим силу.

Новый перечень сельскохозяйственной продукции, производство, первичную и последующую (промышленную) переработку которой осуществляют сельскохозяйственные товаропроизводители утвержден Распоряжением Правительства Российской Федерации от 25.01.2017
№ 79-р.
Проектом закона предлагается распространить действие Закона на правоотношения, возникшие с 1 января 2017 года, при этом организации, имеющие право на льготу, предусмотренную абзацем восьмым части первой статьи 2 Закона Волгоградской области от 28 ноября 2003 г. № 888-ОД "О налоге на имущество организаций" в редакции, действовавшей до даты вступления в силу настоящего Закона, сохраняют право на ее получение до 1 января 2018 года.
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