ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области 
"О внесении изменений в статью 1  Закона Волгоградской области 

от 10 января 2014 г. № 12-ОД "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации и осуществлению государственного жилищного надзора"
11 января 2018 г. вступил в силу Федеральный закон от 31 декабря 2017 г.               № 485-ФЗ "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Закон №485-ФЗ), которым в частности внесены изменения в статью 20 Жилищного кодекса Российской Федерации. 

В соответствии с новой редакцией части 1 статьи 20 Жилищного кодекса Российской Федерации предметом  государственного жилищного надзора является деятельность по  проверке соблюдения требований правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, правил изменения размера платы за содержание жилого помещения,  правил предоставления, приостановки и ограничения предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах.

На территории Волгоградской области отдельными государственными полномочиями по  организации и осуществлению государственного жилищного надзора наделены органы местного самоуправления  городских округов Волгоградской области. 

Перечень переданных органам местного самоуправления городских округов полномочий по осуществлению государственного жилищного надзора закреплен  частью 1 статьи 1 Закона Волгоградской области от  10 января 2014 г.  № 12-ОД "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации и осуществлению государственного жилищного надзора и лицензионного контроля" (далее - Закон №12-ОД). 
Исходя из содержания части 1 статьи 1 Закона №12-ОД, органы местного самоуправления городских округов осуществляют надзор за соблюдением требований к содержанию и использованию общего имущества в многоквартирном доме; предоставлению коммунальных услуг. Указанные требования закреплены правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме и правилами предоставления коммунальных услуг. Надзор за соблюдением требований данных правил и в настоящее время является предметом  деятельности органов местного самоуправления городских округов.

Вместе с тем, поскольку федеральным законодательством статья 20 Жилищного кодекса Российской Федерации дополнена положениями, указывающими на соблюдение требований конкретных правил,  требуется приведение регионального нормативного правового акта в соответствие с Законом №485-ФЗ.  
Также, с 1 июля 2017 г. в отношении лиц, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии, применяются положения части 10.1 статьи 161 ЖК РФ, в силу которых требования об обеспечении свободного доступа к информации об основных показателях их финансово-хозяйственной деятельности, об оказываемых услугах и о выполняемых работах по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, о порядке и об условиях их оказания и выполнения, об их стоимости, о ценах (тарифах) на предоставляемые коммунальные услуги исполняются посредством размещения такой информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства
При этом с 01 января 2018 г. прекращается применение части 10 статьи 161 ЖК РФ, устанавливающей обязанность по размещению информации в рамках утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2010 г. № 731 стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами.

Начало применения части 10.1 статьи 161 ЖК РФ и прекращение применения части 10 данной статьи предусмотрено частями 4 и 5 статьи 6 Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 263-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства".

В связи с изложенным, в абзаце третьем части 2 статьи 1 Закона № 12-ОД упоминание части 10 статьи 161 ЖК РФ заменяется соответственно на часть 10.1 статьи 161 ЖК РФ.
Руководитель инспекции государственного 

жилищного надзора  Волгоградской области


      А.Н. Веселков

