ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Волгоградской области в целях регулирования автотранспортного обеспечения Волгоградской областной Думы, государственных органов Волгоградской области, отдельных лиц, замещающих государственные должности Волгоградской области и Общественной палаты Волгоградской области»
Законопроект разработан аппаратом Губернатора Волгоградской области с целью регулирования автотранспортного обеспечения деятельности Волгоградской областной Думы, государственных органов Волгоградской области, отдельных лиц, занимающих государственные должности Волгоградской области, Общественной палаты Волгоградской области.
В настоящее время автотранспортное обеспечение деятельности Волгоградской областной Думы, Избирательной комиссии Волгоградской области, контрольно-счетной палаты Волгоградской области, уполномоченного по правам человека в Волгоградской области, уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области, уполномоченного по защите прав предпринимателей, а также Общественной палаты Волгоградской области осуществляется государственным бюджетным учреждением Волгоградской области «Исполнительная дирекция Администрации Волгоградской области» в соответствии с уставными целями деятельности данного учреждения, а также сформированным государственным заданием.

Централизация оказания услуг по автотранспортному обеспечению деятельности Волгоградской областной Думы, государственных органов Волгоградской области, отдельных лиц, занимающих государственные должности Волгоградской области, Общественной палаты Волгоградской области одним учреждением, подведомственным аппарату Губернатора Волгоградской области, является целесообразной и позволяет эффективно использовать бюджетные средства.
С учетом того, что указанное учреждение подведомственно органу исполнительной власти Волгоградской области – аппарату Губернатора Волгоградской области, необходимо законодательно урегулировать вопрос наделения учреждения полномочиями по автотранспортному обеспечению в отношении государственных органов и лиц, замещающих государственные должности Волгоградской области, не входящих в систему органов исполнительной власти Волгоградской области, а также в отношении Общественной палаты Волгоградской области.
Проектом предлагается дополнить законодательные акты, регулирующие деятельность Волгоградской областной Думы, Избирательной комиссии Волгоградской области, уполномоченного по правам человека в Волгоградской области, уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области, уполномоченного по защите прав предпринимателей в Волгоградской области и Общественной палаты Волгоградской области положениями, предусматривающими осуществление автотранспортного обеспечения их деятельности учреждением, определяемым Администрацией Волгоградской области, в порядке, определяемом Администрацией Волгоградской области по согласованию с указанными государственными органами, лицами, замещающими государственные должности Волгоградской области, не входящими в систему органов исполнительной власти Волгоградской области, а также Общественной палатой Волгоградской области. 
Предлагаемый законопроект предусматривает внесение изменений в Закон Волгоградской области от 07.12.2006 № 1378-ОД «Об избирательных комиссиях в Волгоградской области»; Закон Волгоградской области от 14.03.2008 № 1647-ОД «Об Общественной палате Волгоградской области»; Закон Волгоградской области от 17.12.1999 № 344-ОД «О контрольно-счетной палате Волгоградской области»; Закон Волгоградской области от 31.03.2000 года № 388-ОД «Об уполномоченном по правам человека в Волгоградской области»; Закон Волгоградской области от 09.01.2007 № 1403-ОД «Об уполномоченном по правам ребенка в Волгоградской области»; Закон Волгоградской области от 10.07.2015 № 91-ОД «Об уполномоченном по защите прав предпринимателей в Волгоградской области»; Закон Волгоградской области от 28.06.2005 № 1074-ОД «О некоторых вопросах деятельности Волгоградской областной Думы».
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