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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области
"О развитии туризма в Волгоградской области"
В связи с необходимостью совершенствования правового регулирования туристской деятельности на территории Волгоградской области, в том числе обусловленных изменениями в федеральном законодательстве, комитетом культуры Волгоградской области разработан проект закона Волгоградской области "О развитии туризма                                    в Волгоградской области" (далее – проект закона).
Проектом закона предлагается определить основные задачи в сфере туризма, а также приоритетные направления развития туризма                              в Волгоградской области. К приоритетным направлениям развития туризма в Волгоградской области предлагается отнести развитие таких видов туризма как социальный, детский и самодеятельный.
Статьями 4 и 5 проекта закона предлагается разграничить между Волгоградской областной Думой и органами исполнительной власти Волгоградской области полномочия в сфере развития туризма                                в Волгоградской области.
Статьей 5 проекта закона помимо полномочий, предусмотренных статьей 3.2 Федерального закона от 24 ноября 1996 г. № 132-ФЗ                        "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации",                          к полномочиям органов исполнительной власти Волгоградской области предлагается отнести установление порядка формирования и ведения реестра туристских ресурсов, расположенных на территории Волгоградской области. Формирование и ведение такого реестра позволит обобщать информацию о туристских ресурсах на территории Волгоградской области, что позволит, в том числе создать условия для развития туризма в Волгоградской области.
Проектом закона также определяются меры государственной поддержки приоритетных направлений развития туризма в Волгоградской области.

Проектом закона сохраняются положения Закона Волгоградской области от 27 декабря 1999 г. № 358-ОД "О развитии туризма                              в Волгоградской области" (далее - Закон № 358-ОД), предусматривающие возможность осуществления органами государственной власти Волгоградской области межрегионального и международного сотрудничества в сфере туризма, а также положения Закона № 358-ОД              об обеспечении доступности для инвалидов объектов туристской индустрии и предоставляемых в них услуг.
Временно осуществляющий полномочия 
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