ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Волгоградской области "Об определении территорий Волгоградской области, на которых земельные участки предоставляются       в аренду без проведения торгов казачьим обществам для осуществления сельскохозяйственного производства, сохранения и развития традиционного образа жизни и хозяйствования казачьих обществ"

Согласно подпункту 17 пункта 2 статьи 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от  23.06.2014       № 171-ФЗ) договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается без проведения торгов в случае предоставления земельного участка казачьим обществам, внесенным в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации (далее – казачьи общества), для осуществления сельскохозяйственного производства, сохранения и развития традиционного образа жизни и хозяйствования казачьих обществ на территории, определенной в соответствии с законами субъектов Российской Федерации.

Проект Закона Волгоградской области "Об определении территорий Волгоградской области, на которых земельные участки предоставляются в аренду без проведения торгов казачьим обществам для осуществления сельскохозяйственного производства, сохранения и развития традиционного образа жизни и хозяйствования казачьих обществ" (далее именуется - законопроект) подготовлен комитетом по делам национальностей и казачества Волгоградской области в целях обеспечения занятости сельского населения, повышения уровня его доходов, экономической самодостаточности казачьих обществ, сохранения местных традиций и образа жизни казаков.

Земли, традиционно используемые казаками для осуществления сельскохозяйственного производства, расположены во всех муниципальных районах Волгоградской области и в сельских населенных пунктах городского округа город Михайловка. 

Настоящий законопроект позволит казачьим обществам арендовать земельные участки без проведения торгов.

Принятие законопроекта будет способствовать созданию условия для развития сельских территорий, сохранения и развития традиционного образа жизни и хозяйствования казачьих обществ на территории Волгоградской области.

Предоставление казачьим казачьими обществами земельных участков для сельскохозяйственного производства позволит создать новые рабочие места на селе, а также обеспечит экономическую независимость казачьих обществ. 
Проектом закона предлагается в качестве территории, в пределах которойказачьему обществупредоставляются земельные участки в аренду без проведения торгов, определить территорию, в границах которой в соответствии с уставом казачьего общества осуществляется деятельность такого казачьего общества.

Предоставление земельных участковдля осуществления сельскохозяйственного производства казачьим обществам в аренду без проведения торгов в границах территории деятельности казачьего общества, позволит казачьим обществам, которым предоставлены земельные участки без проведения торгов, развивать территории традиционного проживания членов такого казачьего общества, а также исключит возможность предоставления земель казачьими обществами, осуществляющими свою деятельность на территории других субъектов Российской Федерации.
Принятие Закона Волгоградской области "Об определении территорий Волгоградской области, на которых земельные участки предоставляются в аренду без проведения торгов казачьим обществам для осуществления сельскохозяйственного производства, сохранения и развития традиционного образа жизни и хозяйствования казачьих обществ" не повлечет образования выпадающих доходов областного бюджета, местных бюджетов, поскольку казачьим обществам будут предоставляться невостребованные в настоящее время земельные участки, доходы от использования которых вобластном бюджете, местных бюджетах не предусмотрены. Напротив, предоставление таких земель казачьим обществам будет способствовать вовлечению в хозяйственный оборот невостребованных земель.

Проект данного закона не относится к правовым актам, 
в отношении которых необходимо проведение процедуры оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Губернатора Волгоградской области от 30 июля 2015 г. № 687 "О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Волгоградской области".
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