Пояснительная записка

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 28 ноября 2014 г. № 156-ОД "О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями в Волгоградской области"

Настоящим проектом закона предлагается с 1 января 2019 года исключить из статьи 1 Закона Волгоградской области от 28 ноября 2014 г. № 156-ОД "О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями в Волгоградской области" вопрос местного значения, предусмотренный пунктом 22 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
В соответствии с частью 2 статьи 25 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле" (далее - Закон о погребении и похоронном деле) организация похоронного дела осуществляется органами местного самоуправления. Погребение умершего и оказание услуг по погребению осуществляются специализированными службами по вопросам похоронного дела, создаваемыми органами местного самоуправления.

При этом согласно положениям статьи 26 Закона о погребении и похоронном деле финансовое обеспечение похоронного дела осуществляется за счет средств соответствующих бюджетов в соответствии со статьями 9, 10, 11 Закона о погребении и похоронном деле.
Анализ практики реализации органами местного самоуправления сельских поселений вопроса местного значения по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения, закрепленный за ними Законом Волгоградской области от 28 ноября 2014 г. № 156-ОД "О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями в Волгоградской области", показал, что ввиду недостаточности финансовых ресурсов органы местного самоуправления сельских поселений не могут в полной мере выполнять возложенную на них обязанность по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения.

Создание органами местного самоуправления сельских поселений специализированных служб по вопросам похоронного дела невозможно в  условиях дефицита бюджетов сельских поселений, что ведет к снижению эффективности реализации данного полномочия. 

Таким образом, полагаем необходимым исключить вопрос местного значения по организации ритуальных услуг и содержанию мест захоронения, закрепленный за сельскими поселениями в Волгоградской области Законом Волгоградской области от 28 ноября 2014 г. № 156-ОД "О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями в Волгоградской области".
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