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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 172-ОД "О стипендиях 
и мерах социальной поддержки обучающихся в Волгоградской области"
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 172-ОД "О стипендиях                       и мерах социальной поддержки обучающихся в Волгоградской области" 
(далее – проект закона) разработан комитетом образования, науки                                и молодежной политики Волгоградской области.

Проектом закона предлагается:

уточнить поименованные в статье 3  Закона Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 172-ОД "О стипендиях и мерах социальной поддержки обучающихся в Волгоградской области" (далее – Закон № 172-ОД) категории обучающихся, имеющих право на назначение именной стипендии Волгоградской области (далее – именная стипендия);
предусмотреть новую категорию получателей именной стипендии включив в число получателей именной стипендии обучающихся, впервые поступивших на обучение по очной форме обучения по образовательным программам высшего образования (программам бакалавриата, программам специалитета) в образовательные организация и высшего образования, расположенные на территории Волгоградской области, завершившим освоение образовательных программ среднего общего образования, получившим итоговые оценки успеваемости "отлично" по всем учебным предметам, изучавшимся в соответствии с учебным планом, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена и набравшим по ее результатам (без учета результатов, полученных при прохождении повторной государственной итоговой аттестации) по двум обязательным учебным предметам не менее 70 баллов по каждому;
определить размер именной стипендии, а также количество получателей именной стипендии по каждой из установленных категорий, за исключением новой категории. Именную стипендию обучающимся из новой категории предлагается назначать всем обучающимся, отвечающим установленным требованиям;

уточнить перечень документов, на основании которых органом исполнительной власти Волгоградской области, уполномоченным в сфере образования, принимается решение о назначении именных стипендий;

расширить перечень оснований для досрочного прекращения выплаты именной стипендии с целью стимулирования обучающихся к освоению образовательных программ "на отлично";
установить, что размеры государственных академических стипендий и государственных социальных стипендий, назначаемых образовательными организациями Волгоградской области, не может быть ниже нормативов для формирования стипендиального фонда, установленных Администрацией Волгоградской области;
определить, что индексация размеров, как именных стипендий, так и государственных академических стипендий и государственных социальных стипендий будет осуществляться в соответствии с законом Волгоградской области о бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.
Предлагаемые изменения направлены на стимулирование учебной, научно-исследовательской, спортивной, творческой деятельности обучающихся, повышение профессионального мастерства и качества освоения ими образовательных программ, а также на дальнейшую реализацию Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, утвержденной Президентом Российской Федерации              03 апреля  2012 г. № Пр-827.

Оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводилась, так как проект закона не относится к проектам нормативных правовых актов, подлежащих указанной оценке в соответствии со статьей 26.3-3 Федерального закона от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации".

Председатель комитета образования, 

науки и молодежной политики 

Волгоградской области                                                                              Л.М.Савина
