
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "Об осуществлении общественного контроля в Волгоградской области"

Проект закона Волгоградской области "Об осуществлении общественного контроля в Волгоградской области" разработан в целях регулирования вопросов осуществления общественного контроля в Волгоградской области в соответствии с Федеральным законом "Об основах общественного контроля в Российской Федерации".

В целях организации общественного наблюдения за деятельностью органов государственной власти, и иных органов и организаций, осуществляющих отдельные публичные полномочия, а также общественной проверки, анализа и общественной оценки, издаваемых указанными органами актов и принимаемых решений принят Федеральный закон от 21.07.2014 № 212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации", установивший правовые основы организации и осуществления общественного контроля в Российской Федерации. Данным Федеральным законом определены цели и задачи, принципы и формы общественного контроля, предусмотрено регулирование правового положения субъектов общественного контроля и способов осуществления ими общественного контроля.

Проектом закона Волгоградской области "Об осуществлении общественного контроля в Волгоградской области" предлагается определить полномочия органов государственной власти в сфере осуществления общественного контроля. Отдельной статьей устанавливается перечень субъектов общественного контроля в Волгоградской области. Также определены правовые нормы деятельности общественных инспекций и групп общественного контроля при проведении им общественной проверки.

Устанавливается процедура взаимодействия субъектов общественного контроля с органами государственной власти Волгоградской области и государственными организациями Волгоградской области, а также обеспечения открытого доступа граждан к информации об осуществлении общественного контроля в Волгоградской области.

Принятие проекта закона не потребует дополнительного финансирования из областного бюджета, а также принятия, изменения, признания утратившими силу нормативных правовых актов Волгоградской области.
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