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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменения в 
статью 3 Закона Волгоградской области  от 28 декабря 2009 года № 1974-ОД    «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей,  их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и 
нравственному развитию в Волгоградской области»

Проводимый органами прокуратуры мониторинг соблюдения прав несовершеннолетних на охрану здоровья свидетельствует о распространении в подростковой среде электронных систем доставки никотина (ЭСДН). 

Вместе с тем к данным правоотношениям неприменимы установленные Федеральным законом от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» принципы приоритета охраны здоровья граждан перед интересами табачных организаций, а также реализации мероприятий, направленных на предотвращение воздействия окружающего табачного дыма и сокращение потребления табака. Аналогичным образом в данной сфере не действует введенный названным федеральным законом запрет продажи табачной продукции несовершеннолетним и запрет потребления ими табака.
Наличие в федеральном законодательстве данного правового пробела влечет доступность приобретения и использования электронных сигарет несовершеннолетними. Тем самым правовых механизмов ограждения их от пагубного воздействия ЭСДН на территории области не имеется. 
Вместе с тем на состоявшейся в октябре 2014 года в Москве Шестой сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака представлена позиция экспертов ВОЗ. Из их доклада следует, что ЭСДН создают серьезную угрозу для подростков и усиливают воздействие никотина и ряда токсичных веществ на некурящих лиц и окружающих. Краткосрочные последствия использования ЭСДН включают раздражение глаз и дыхательных путей под воздействием содержащегося в них пропиленгликоля. Фактические данные, вытекающие из оценки химических компонентов в составе жидкостей, используемых в ЭСДН, и производимой ими аэрозоли, указывают на то, что аэрозоль обычно содержит некоторые канцерогенные и другие токсичные вещества. Было установлено, что в продукции некоторых брендов уровень содержания некоторых из этих вызывающих рак веществ, например формальдегида и других токсичных веществ, например, акролеина, столь же высок, как и в дыме сигарет.    

В США, Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии за последние годы отмечен значительный рост сообщений о случаях отравлений никотином, причем нередко пострадавшими были дети. Также возможно использование многоразовых электронных сигарет для употребления запрещенных веществ.  
Согласно Решению Шестой сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции ВОЗ предложено рассмотреть возможность запрета или регулирования ЭСДН. В выводах заседания признано, что реклама ЭСДН, нацеленная на молодежь, должна быть запрещена. 

Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека также высказана позиция о необходимости введения законодательного регулирования использования  ЭСДН в Российской Федерации.    
Законопроектом в рамках полномочий Волгоградской области предлагается установить запрет на пребывание детей на объектах (на территориях, в помещениях) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина. 
Выполнение данного запрета будет обеспечиваться посредством уже имеющейся в действующем законе обязанности юридических лиц и граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица,  размещать в указанных местах информацию о запрете пребывания детей на данных объектах. Кроме того перечисленные лица обязаны при выявлении на занимаемых объектах несовершеннолетнего уведомить об этом органы внутренних дел  и обеспечить ребенку условия безопасного пребывания на объекте до передачи его родителям (лицам, их заменяющим), лицам, осуществляющим мероприятия с участием детей, или сотрудникам органов  внутренних дел.   
За неисполнение этих обязанностей статьей 4.5 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11.06.2008 № 1693-ОД для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от пяти до пятидесяти тысяч рублей. 
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