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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 16 ноября 1998 г. № 222-ОД «О местном референдуме в Волгоградской области» и Закон Волгоградской области от 31 мая 2007 г. № 1475-ОД «Об областном референдуме»
Проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 16 ноября 1998 г. № 222-ОД «О местном референдуме в Волгоградской области» и Закон Волгоградской области от 31 мая 2007 г. № 1475-ОД «Об областном референдуме» (далее – проект закона) разработан Избирательной комиссией Волгоградской области в целях приведения Закона Волгоградской области от 16 ноября 1998 г. № 222-ОД «О местном референдуме в Волгоградской области» и Закона Волгоградской области от 31 мая 2007 г. № 1475-ОД «Об областном референдуме» в соответствие с изменившимся федеральным законодательством.

Федеральным законом от 1 июня 2017 г. № 104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) внесены изменения в Федеральный закон
от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». 

Так, Федеральным законом исключен пятилетний срок образования избирательных участков, участков референдума и установлена возможность пересмотра их перечня и границ, в том числе путем разукрупнения участков, т.е. уменьшения максимальной численности избирателей на участках с 3 тысяч до 1,5 тысяч человек. Разукрупнение избирательных участков, участков референдума возможно только после согласования с избирательной комиссией соответствующего субъекта Российской Федерации и последующего согласования с ЦИК РФ.

Федеральным законом установлено, что информация о включении избирателя, участника референдума в список избирателей, участников референдума на избирательном участке, участке референдума по месту его временного пребывания передается, в том числе с использованием ГАС «Выборы», в участковую комиссию участка, где данный избиратель, участник референдума включен в список избирателей, участников референдума по месту его жительства. 

Упрощен порядок заполнения подписных листов в поддержку выдвижения кандидата, инициативы проведения референдума. В соответствии с правовыми позициями Конституционного Суда РФ устанавливается, что адрес места жительства может не содержать каких-либо из указанных в законе реквизитов, в случае если это не препятствует его однозначному восприятию с учетом фактических особенностей места жительства избирателя, участника референдума. Данная мера направлена на исключение ситуаций, когда подписи избирателей, участников референдума в поддержку кандидата, инициативы проведения референдума признаются недействительными по таким формальным причинам, как отсутствие указания в адресе, например, муниципального района, в котором расположен населенный пункт. Кроме того, Федеральным законом установлено, что если избиратель, участник референдума является инвалидом и в связи с этим не имеет возможности самостоятельно поставить в подписном листе свою подпись и дату ее внесения, он вправе воспользоваться для этого помощью другого избирателя, участника референдума, не являющегося членом комиссии, кандидатом, уполномоченным представителем избирательного объединения, инициативной группы по проведению референдума, уполномоченным представителем по финансовым вопросам, доверенным лицом кандидата, избирательного объединения. 

Аналогичное правовое регулирование в части указания адреса места жительства установлено и для лица, осуществлявшего сбор подписей избирателей, участника референдума и соответственно заверяющего подписной лист. 

Согласно действующему законодательству открепительное удостоверение может быть выдано представителю избирателя, участника референдума, действующему на основании нотариально удостоверенной доверенности. Федеральным законом установлено, что такая доверенность может быть удостоверена руководителем органа социальной защиты населения, если избиратель, участник референдума является инвалидом.

Федеральным законом введена возможность увеличения количества бюллетеней в случае, если на соответствующем избирательном участке, участке референдума ожидается большое число избирателей, участников референдума, имеющих открепительные удостоверения, а также на избирательном участке, участке референдума, на котором зарегистрированы менее 500 избирателей, участников референдума и используются программно-технические комплексы обработки бюллетеней.
Аналогичные изменения предлагается внести в региональное законодательство о местном и областном референдумах.

Проектом закона предлагается уточнить положения, регулирующие процедуру участия сетевых изданий в агитации по вопросам референдума, а также вопросы организации референдума одновременно по нескольким вопросам референдума, в том числе по альтернативным вопросам референдума.
В целях обеспечения дополнительных гарантий прав инициаторов проведения референдума предусматривается, что уполномоченный представитель инициативной группы по проведению референдума приглашается на заседание комиссии референдума, на котором будет решаться вопрос о направлении инициативы проведения референдума соответственно в Волгоградскую областную Думу или в представительный орган муниципального образования, а также вопрос о регистрации (об отказе в регистрации) инициативной группы.
Проектом закона также предлагается внести некоторые юридико-технические правки и терминологические уточнения.
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