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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области

"О внесении изменений в статьи 3 и 9 Закона Волгоградской области от 14 июля 2015 г. № 123-ОД "О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан бесплатно"

Пунктом 10 части 8 статьи 3  Закона Волгоградской области от 14.07.2015 № 123-ОД "О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан бесплатно" (далее именуется – Закон № 123-ОД) определен  перечень документов, которые могут быть приложены к заявлению о постановке на учет в целях последующего предоставления земельного участка в собственность бесплатно гражданами, имеющими трех и более детей.
Согласно подпункту "б" пункта 10 части 8 статьи 3 Закона № 123-ОД гражданами, имеющими трех и более детей, к заявлению о постановке на учет в целях последующего предоставления земельного участка в собственность бесплатно может быть приложен акт обследования условий жизни несовершеннолетнего гражданина и его семьи по форме, утвержденной приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 сентября 2009 г. № 334 "О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 423", или решение суда об установлении факта совместного проживания гражданина и его ребенка-инвалида (в случае, если документы, указанные в подпункте "а" настоящего пункта, не предоставлены или не подтверждают совместное проживание гражданина и его детей).

С целью устранения указанной технической ошибки, настоящим законопроектом предлагается внести изменение в подпункт "б" пункта 10 части 8 статьи 3, заменив слова  "ребенка-инвалида" словом "детей".
В соответствии с частью 4 статьи 9 Закона № 123-ОД в случае поступления от гражданина, состоящего на учете, заявления о предоставлении в собственность бесплатно земельного участка, предоставленного ему ранее на праве аренды в границах населенного пункта, с приложением документа, удостоверяющего (устанавливающего) право аренды заявителя на испрашиваемый земельный участок, если такое право не зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости, а также расписки об отсутствии или наличии изменений в сведениях, содержащихся в ранее представленных им документах, уполномоченный орган в течение 30 дней со дня поступления указанного заявления принимает решение о предоставлении либо об отказе в предоставлении гражданину земельного участка в собственность бесплатно и направляет такое решение гражданину. 

Вместе с тем, статьями 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации  предусмотрено,  что  земельные  участки для индивидуального 
жилищного строительства, предоставляются в аренду, в том числе, путем проведения аукциона в порядке, предусмотренном статьями 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации. 
В соответствии со статьей 447 Гражданского кодекса Российской Федерации выигравшим торги на аукционе признается лицо, предложившее наиболее высокую цену.

Изучение опыта проведения аукционов на право заключения договора аренды земельного участка в ряде муниципальных образований Волгоградской области выявило следующую особенность.

Граждане, состоящие на учете в целях последующего предоставления земельного участка в собственность бесплатно в соответствии с Законом № 123-ОД, их представители, участвуя в аукционе, предлагают  наибольшую цену, зачастую многократно превышающую первоначальный размер арендной платы, и соответственно становятся победителями аукционов.

При этом, заключив договор аренды земельного участка по результатам аукциона, такие граждане практически одновременно подают заявления о предоставлении такого земельного участка в собственность бесплатно в соответствии с частью 4 статьи 9 Закона № 123-ОД.
В ряде случаев полученные таким образом земельные участки отчуждаются третьим лицам.
Таким образом, лица, состоящие на учете в целях последующего предоставления земельного участка в собственность бесплатно в соответствии с Законом № 123-ОД, предлагая наивысшую цену, исключают возможность иных участников аукциона, имеющих намерения использовать земельный участок на основании договора аренды и уплачивать арендные платежи, стать победителями аукциона.
В таких случаях и арендодатель земельного участка также лишается возможности получать арендную плату, размер которой определен по результатам аукциона.
Кроме того, такие действия участников аукциона, по сути, направлены на обход процедур, установленных Законом № 123-ОД для предоставления земельных участков гражданам, состоящим на учете в целях последующего предоставления земельного участка в собственность бесплатно.
В целях устранения указанных обстоятельств, проектом закона предлагается внести изменения, установив, что в соответствии с частью 4 статью 9 Закона № 123-ОД в собственность бесплатно не могут предоставляться земельные участки, предоставленные гражданам на основании заключенного по результатам аукциона на право заключения договора аренды земельного участка договора аренды земельного участка; а также земельные участки, предоставленные гражданам на основании договоров аренды земельных участков, заключенных с гражданином, подавшим единственную заявку  на  участие  в  аукционе,  с  гражданином, 
признанным единственным участником аукциона, либо с гражданином, являвшимся единственным принявшим участие в аукционе его участником.
Вместе с тем, вносимые изменения не ограничивают возможность граждан получить земельный участок в собственность бесплатно в соответствии с частью 4 статью 9 Закона № 123-ОД в случаях, если такой земельный участок предоставлен им в аренду без проведения торгов, в том числе и в случаях, когда такой земельный участок предоставлен гражданам для строительства жилого дома или для завершения его строительства. 
Разработанный законопроект не касается вопросов регулирования предпринимательской и инвестиционной деятельности, установления дополнительных обязанностей субъектов предпринимательской деятельности, вследствие чего проведение оценки регулирующего воздействия, предусмотренной постановлением Губернатора Волгоградской области от 30 июля 2015 г.  № 687, не требуется.
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