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Внесен Губернатором
Волгоградской области 

Проект
ЗАКОН

ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Об установлении налоговой ставки в размере 0 процентов 
для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения
Статья 1.
В соответствии с пунктом 4 статьи 346.20 Налогового кодекса Российской Федерации установить на территории Волгоградской области налоговую ставку в размере 0 процентов для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, впервые зарегистрированных после вступления в силу настоящего Закона и осуществляющих виды предпринимательской деятельности в производственной, социальной и (или) научной сферах, указанные в приложении к настоящему Закону.
Налогоплательщики, указанные в абзаце первом настоящей статьи, вправе применять налоговую ставку в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.

По итогам налогового периода доля доходов от реализации товаров (работ, услуг) при осуществлении видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применялась налоговая ставка в размере 0 процентов, в общем объеме доходов от реализации товаров (работ, услуг) должна быть не менее 70 процентов.
Статья 2. 
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и действует до 31 декабря 2020 года.
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