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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений 
в Закон Волгоградской области от 21 июня 2003 года № 835-ОД 

«Об увековечении памяти погибших при защите Отечества 
на территории Волгоградской области»


Настоящий проект Закона области направлен на приведение Закона области «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества на территории Волгоградской области» в соответствие с федеральным законодательством. 
Законом области урегулированы вопросы проведения на территории области поисковой работы – деятельности по выявлению и захоронению неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков защитников Отечества, установлению сведений о погибших или пропавших без вести защитниках Отечества. В числе  прочего к компетенции органов государственной власти Волгоградской области отнесена координация деятельности поисковых объединений и органов местного самоуправления. 

Между тем Закон Российской Федерации от 14.01.1993 года № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» в действующей редакции не наделяет органы государственной власти субъектов Российской Федерации такими полномочиями.   
Наряду с этим предлагается предусмотреть в Законе области ведение Книги Памяти Волгоградской области, как одной из форм патриотического воспитания граждан, в том числе молодежи. Целью ее ведения является сохранение памяти о подвигах защитников Отечества, предусмотренное Государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы», утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2015 № 1493.


Работа по формированию и изданию Книги Памяти Волгоградской области фактически ведется государственным бюджетным учреждением культуры» «Издатель», подведомственным комитету культуры области. По информации комитета культуры области, в период с 1994 по 2009 г.г. издано 40 томов Книги Памяти Волгоградской области и 11 томов  книги «Солдаты Победы», которые содержат сведения о  гражданах Советского Союза погибших, пропавших без вести либо умерших от ран и увечий, полученных в ходе сражений на территории Волгоградской области. С 2010 года ведение Книги Памяти Волгоградской области осуществляется в электронном виде.

Деятельность по ведению Книги Памяти Волгоградской области финансируется за счет государственного задания ГБУК «Издатель» в отсутствие нормативного акта Волгоградской области, предусматривающего данное расходное обязательство. С учетом этого предлагаемые изменения также направлены на обеспечение выполнения требований ст. 85 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Старший помощник прокурора области по 
взаимодействию с представительными (законодательными) 
и исполнительными органами Волгоградской области, 
органами местного самоуправления
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