Пояснительная записка

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 14.9.3 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД "

Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 14.9.3 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД " (далее - законопроект) разработан во исполнение решения Комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности Волгоградской области от 30.05.2018 № 5/1 и в целях усиления ответственности за нарушение дополнительных требований пожарной безопасности в условиях установленного особого противопожарного режима, и направлен на профилактику правонарушений в регулируемой сфере и предотвращение возникновения чрезвычайных ситуаций.

Учитывая большую общественную опасность административных правонарушений в данной сфере, значительный экологический вред, полагаю, что предусмотренные действующей редакцией Кодекса Волгоградской области об административной ответственности меры наказания явно недостаточны.

Данный вывод основывается на имеющихся фактических данных. 
В 2016 и 2017 годах размер штрафов взысканных в соответствии 
с положениями статьи 14.9.3 составил порядка 0,9 и 2,5 млн. рублей соответственно.  В тоже время количество возгораний в 2017 году увеличилось на 68,8% и составило 9689 против 5746 возгораний в 2016 году.

Статья 3.1 Кодекса Российской Федерации об административной ответственности определяет, что административное наказание применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений как самим правонарушителем так и другими лицами. Этот принцип превентивности административного наказания за нарушения дополнительных требований пожарной безопасности для отдельных категорий нарушителей в настоящее время не реализуется в полной мере.

Установленная Кодексом Волгоградской области 
об административной ответственности мера ответственности для граждан за нарушения дополнительных требований пожарной безопасности применяемая и в отношении лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, не является достаточной мотивацией к выполнению требований пожарной безопасности в силу следующего.

 Объем средств, необходимых для проведения работ по исполнению дополнительных требований пожарной безопасности, несоизмерим размерам штрафных санкций, установленных Кодексом Волгоградской области об административной ответственности, что порождает неэффективность применяемого административного наказания. 
 Кодексом Российской Федерации об административной ответственности предусмотрен более высокий уровень материальной ответственности за правонарушения в сфере обеспечения пожарной безопасности, более того, прослеживается тенденция к увеличению штрафных санкций за правонарушения в указанной сфере. 

В настоящее время на рассмотрении в Государственной Думе находится проект федерального закона № 309621-7 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", предусматривающий существенное усиление ответственности за правонарушения предусмотренные статьей  20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
Законопроектом предлагается введение санкций аналогичных предусмотренным Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, а также установление ответственности лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, за нарушение дополнительных требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима, установленных нормативными правовыми актами Волгоградской области и (или) муниципальными нормативными правовыми актами.
Представляется, что предложенные меры административно-правового воздействия позволят изменить к лучшему положение дел в вопросе профилактики правонарушений в области обеспечения пожарной безопасности и предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций Волгоградской области,

В соответствии с абзацем 3 пункта 1.3 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Волгоградской области, утвержденного постановлением Губернатора Волгоградской области от 30 июля 2015 г. № 687, оценка регулирующего воздействия проектов правовых актов не проводится в отношении проектов правовых актов направленных на предотвращение возникновения и (или) ликвидацию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
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