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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений в

отдельные законодательные акты Волгоградской области по вопросам наделения органов местного самоуправления государственными полномочиями Волгоградской области»

В соответствии со ст. 19 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» закон субъекта Российской Федерации, предусматривающий наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями, должен содержать помимо прочего порядок отчетности органов местного самоуправления об осуществлении переданных им отдельных государственных полномочий; порядок осуществления органами государственной власти контроля за осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, и наименования органов, осуществляющих указанный контроль, а также условия и порядок прекращения осуществления органами местного самоуправления переданных им отдельных государственных полномочий.

Настоящий законопроект направлен на восполнение имеющихся в данной сфере пробелов правового регулирования посредством установления единых требований к порядку осуществления контроля за исполнением переданных государственных полномочий, срокам и порядку представления отчетности, процедуре прекращения полномочий. 

Старший помощник прокурора области

по взаимодействию с представительными

(законодательными) и исполнительными 

органами Волгоградской области, 

органами местного самоуправления



         Е.Н. Поддубная
