ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 02 марта 2010 г. № 2010-ОД "О государственной поддержке инвестиционной деятельности на территории Волгоградской области"

Статьей 5 Закона Волгоградской области от 02 марта 2010 г. № 2010-ОД "О государственной поддержке инвестиционной деятельности на территории Волгоградской области" (далее – Закон №2010-ОД) установлен перечень документов, прилагаемых к заявке на получение государственной поддержки инвестиционной деятельности на территории Волгоградской области инвестором, претендующим на получение такой поддержки, в том числе справка налогового органа об исполнении инвестором обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и налоговых санкций в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, выданная по состоянию не ранее чем на 1-е число месяца, в котором подается заявка.

Приказом ФНС России от 21 июля 2014 г. № ММВ-7-8/378@ "Об утверждении формы справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, порядка ее заполнения и формата ее представления в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи" утверждена новая форма справки, а именно справка "об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов".

Учитывая данное обстоятельство, проектом закона предлагается соответствующая корректировка пп.8 п.2 статьи 5 Закона № 2010-ОД.

В настоящее время действующей редакцией Закона №2010-ОД не предусмотрено представление инвестором в составе пакета документов, прилагаемых к заявке на предоставление государственной поддержки, заключения органа местного самоуправления Волгоградской области или органа исполнительной власти Волгоградской области о потребности/отсутствии потребности в общественных объектах, строительство которых осуществляется и (или) завершено.

В связи с этим, проектом Закона предусматривается:

оформление вышеуказанного заключения в порядке, установленном нормативным правовым актом органа местного самоуправления, и оформление заключения органа исполнительной власти Волгоградской области в порядке, установленном нормативным правовым актом Администрации Волгоградской области;

предоставление в составе пакета документов, прилагаемых к заявке указанного заключения.

Также, проектом закона подпункт 16 и 16.1 статьи 5 Закона № 2010-ОД излагается в новой редакции. 
Устанавливается, что в числе прочего к заявке на предоставление государственной поддержки прилагается письмо инвестора в произвольной форме о сумме выпадающих доходов (налоговых и (или) неналоговых) по годам, при наличии в заявке указания на предоставление государственной поддержки в форме предоставления налоговых льгот и пониженных налоговых ставок в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и Волгоградской области, и (или) установления льготного размера арендной платы, за используемые в целях осуществления инвестиционной деятельности земельные участки, находящиеся в собственности Волгоградской области и государственная собственность на которые не разграничена, предоставленные в аренду без торгов и письмо-обязательство инвестора, составленное в произвольной форме, об объеме предполагаемых собственных капитальных вложений в строительство общественных объектов и содержащее сведения о безвозмездной передаче в государственную или муниципальную собственность не входящих в инвестиционный проект построенных им общественных объектов (в случае, если инвестор претендует на государственную поддержку в соответствии с частью третьей статьи 3 Закона №2010-ОД).
Вместе с тем, статья 5 дополняется подпунктами 16.4 и 16.5. Таким образом, в составе пакета документов, прилагаемых к заявке инвестор прилагает;
копию свидетельства о государственной регистрации права собственности инвестора на общественные объекты (в отношении общественных объектов, строительство которых завершено, в случае, если инвестор претендует на государственную поддержку в соответствии с частью третьей статьи 3 настоящего Закона); 
письмо-обязательство инвестора – юридического лица или индивидуального предпринимателя - работодателя о выплате в период действия инвестиционного соглашения заработной платы не ниже величины прожиточного минимума в Волгоградской области, определенной исходя из установленных величин прожиточного минимума по Волгоградской области для трудоспособного населения.
Помимо прочего, предусмотрены положения, отражающие то, что должно быть установлено в инвестиционном соглашении в обязательном порядке.
Часть третью статьи 6 Закона №2010-ОД предлагается изложить в новой редакции установив таким образом, что комитетом экономики Волгоградской области (уполномоченным органом) осуществляется мониторинг реализации инвестиционного проекта, оценка его экономической эффективности и социальной значимости, контроль за соблюдением инвесторами обязательств, указанных в инвестиционном соглашении, в порядке, установленном нормативным правовым актом комитета экономики Волгоградской области.

Подпункт 5 статьи 7 Закона №2010-ОД излагается в новой редакции и устанавливает основания прекращения государственной поддержки в случае принятия инвестором решения о добровольной ликвидации организации или принятия инвестором решения о добровольном прекращении деятельности в качестве индивидуального предпринимателя.
Председатель комитета экономики
Волгоградской области                                              
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