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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области 

"О передаче организациям, подведомственным 
органам исполнительной власти Волгоградской области, 

полномочий по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка"

Проект закона Волгоградской области "О передаче организациям, подведомственным органам исполнительной власти Волгоградской области, полномочий по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка" (далее – проект закона) подготовлен комитетом социальной защиты населения Волгоградской области в  целях реализации положений пункта 2 статьи 3 Федерального закона от 28 декабря 2017 г. № 418-ФЗ "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей" (далее – федеральный закон).

В соответствии с пунктом 4 статьи 2 федерального закона  заявление о назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка подается гражданином по месту жительства в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий полномочия в сфере социальной защиты населения, непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 федерального закона  Российская Федерация передает органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия по назначению 
и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 3 федерального закона  названные полномочия могут передаваться законами субъектов Российской Федерации органам местного самоуправления либо организациям, которые находятся 
в ведении органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 

Проектом закона полномочия по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка передаются государственным казенным учреждениям - центрам социальной защиты населения, подведомственным комитету социальной защиты населения Волгоградской области.
Передача полномочий непосредственно центрам социальной защиты населения позволит гражданам более оперативно обращаться с заявлением о предоставлении указанной выплаты и сократит их транспортные расходы.
Аналогичный механизм также применяется при назначении и выплате мер социальной поддержки семьям с детьми, предусмотренных Законом Волгоградской области от 31 декабря 2015 г. № 246-ОД "Социальный кодекс Волгоградской области".
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