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Проект внесен депутатом Волгоградской областной Думы Бухтиной Т.П.

ЗАКОН ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 15 декабря 2005 г. № 1147-ОД "О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Волгоградской области"

Принят Волгоградской областной Думой

Статья 1

Внести в Закон Волгоградской области от 15 декабря 2005 г. № 1147-ОД "О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Волгоградской области" (в редакции от 29 декабря 2005 г. № 1168-ОД, от 05 мая 2008 г. № 1679-ОД, от 09 ноября 2009 г. № 1960-ОД, от 21 апреля 2010 г. № 2033-ОД, от 25 июня 2010 г. № 2062-ОД, от 09 декабря 2010 г. № 2131-ОД, от 04 июня 2012 г. № 55-ОД, от 08 февраля 2013 г. № 9-ОД, от 22 февраля 2013 г. № 21-ОД, от 08 ноября 2013 г. № 144-ОД, от 18 ноября 2013 г. № 152-ОД, от 10 февраля 2015 г. № 3-ОД, от 24 марта 2015 г. № 35-ОД, от 26 октября 2015 г. № 181-ОД от 14 марта 2016 г. № 9-ОД) следующие изменения:

1) преамбулу изложить в следующей редакции:

"Настоящий Закон определяет общие принципы, содержание и меры социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, в Волгоградской области.";

2) в статье 2:

в наименовании статьи слова "а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" заменить словами "лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя";

в пункте 1 слова "а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" заменить словами "лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя (далее -дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей)";

3) в статье 3:

пункт 1 изложить в следующей редакции:

" 1. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающиеся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств областного бюджета и соответствующего местного бюджета, зачисляются на полное государственное обеспечение до завершения обучения по указанным образовательным программам.

В случае достижения лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицами, потерявшими в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимися за счет средств областного бюджета и соответствующего местного бюджета по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, возраста 23 лет за ними сохраняется право на полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке, предусмотренные в отношении указанных лиц, до завершения обучения по таким образовательным программам.";

в пункте 5 после слов "оставшимся без попечения родителей," дополнить словами "а также";

пункт 9 изложить в следующей редакции:

"9. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеют право на получение второго среднего профессионального образования по программе подготовки квалифицированных рабочих, служащих по очной форме обучения за счет средств областного бюджета и соответствующего местного бюджета.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеют право на однократное прохождение обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих по очной форме обучения за счет средств областного бюджета и соответствующего местного бюджета.

За детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прошедшими профессиональное обучение в рамках освоения образовательных программ среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования, сохраняется право на однократное прохождение обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих по очной форме обучения за счет средств областного бюджета и соответствующего местного бюджета.";

пункт 10 изложить в следующей редакции:

"10. Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающимся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет средств областного бюджета или соответствующего местного бюджета, наряду с полным государственным обеспечением выплачиваются государственная социальная стипендия в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", ежегодное пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере трехмесячной государственной социальной стипендии.";

в пункте 11 после слов "по медицинским показаниям" дополнить словами ", отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет", после слова "выплачивается" дополнить словами "государственная социальная";

в пункте 12:

часть первую изложить в следующей редакции:

"12. Выпускники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальных учебно-воспитательных учреждений открытого и закрытого типа, выпускники организаций, осуществляющих образовательную деятельность, обучавшиеся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам за счет средств областного бюджета и соответствующего местного бюджета, обеспечиваются за счет средств организаций, в которых они обучались и воспитывались, бесплатным комплектом одежды, обуви, мягким инвентарем и оборудованием по нормам и в порядке, которые установлены указанными в пункте 2 настоящей статьи органами исполнительной власти Волгоградской области, и единовременным денежным пособием в размере не менее чем 500 рублей.";

в части второй слова "организации, осуществляющей образовательную деятельность," исключить;

пункт 13 изложить в следующей редакции:

"13. Выпускники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающиеся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств областного бюджета и соответствующего местного бюджета и приезжающие в каникулярное время, выходные и праздничные дни в эти организации или в иные организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, или в организации, осуществляющие образовательную деятельность, по решению органов управления указанных организаций могут зачисляться на бесплатное питание и проживание на период своего пребывания в них.".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу через десять дней после дня его официального опубликования.

Губернатор

Волгоградской области А.И.Бочаров

Проект подготовлен комитетом Волгоградской областной Думы по труду, социальной политике, вопросам семьи и делам ветеранов
