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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений 
в Закон Волгоградской области  от 27 ноября 2012 г. № 164-ОД 

«О бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области»

Настоящий проект Закона направлен на усиление механизмов защиты прав граждан – участников долевого строительства, включенных в реестр граждан, признанных пострадавшими в соответствии с п. 7 ст. 23 Федерального закона от  30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», который ведется Инспекцией государственного строительного надзора Волгоградской области. В реестр таких граждан по состоянию на 28.08.2017 включено 604 человека.

Защита их прав связана с необходимостью совершения значительного объема юридически значимых действий: претензионно-исковая работа с застройщиком, обращения в органы государственной власти и местного самоуправления, участие в процедурах банкротства застройщика и иные. При этом большинство лиц, относящихся к категории пострадавших граждан, не имеют юридического образования и вынуждены нести значительные затраты на получение правовой помощи. 

В то же время данные граждане, как правило, не располагают свободными денежными средствами, достаточными для полноценной защиты их прав, в связи с наличием кредитных обязательств, необходимостью оплаты арендуемого жилья и других финансовых обременений.

Проектом Закона предлагается дополнить перечень категорий получателей бесплатной юридической помощи гражданами, включенными в реестр пострадавших граждан, определить с учетом имеющихся видов помощи какие ее виды будут предоставляться указанной категории граждан (бесплатное консультирование граждан, указанных в пункте 10.1 части 1 статьи 7 настоящего Закона, по вопросам создания такими гражданами специализированных потребительских кооперативов в целях завершения строительства многоквартирного дома, оказание содействия в регистрации их прав на объекты долевого строительства, подготовку претензий застройщикам).

Старший помощник прокурора области

по взаимодействию с представительными

(законодательными) и исполнительными

органами Волгоградской области,

органами местного самоуправления                                                  Е.Н. Поддубная
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