ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к   проекту   закона   Волгоградской   области   "О   внесении изменений в Закон  Волгоградской  области  от  19 декабря  2013  г.  № 172-ОД "О    стипендиях    и    мерах    социальной    поддержки обучающихся в Волгоградской области"

Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 172-ОД "О стипендиях и мерах социальной поддержки обучающихся в Волгоградской области" направлен на приведение Закона Волгоградской области в соответствие с Федеральными законами:

от 04.06.2014 г. № 145-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам военной службы в органах военной прокуратуры и военных следственных органах Следственного комитета Российской Федерации";

от 03.07.2016 г. № 227-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О войсках национальной гвардии Российской Федерации";

от 03.07.2016 г. № 312-ФЗ "О внесении изменений в статью 36 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации";

от 03.07.2016 г. № 359-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Исходя из норм указанных федеральных законов, законопроектом предусмотрено дополнение перечня обучающихся, имеющих право на назначение государственной социальной стипендии за счет бюджетных ассигнований областного бюджета, новыми категориями:

обучающиеся потерявшие в период обучения обоих родителей или единственного родителя;

обучающиеся из числа граждан, проходивших в течение не менее трех лет военную службу по контракту в федеральных государственных органах, к ним отнесены граждане, проходившие военную службу по контракту в органах военной прокуратуры и военных следственных органах Следственного комитета Российской Федерации, а также в войсках национальной гвардии Российской Федерации;

Законопроектом также вносятся редакционные правки в отношении категории получателей государственной социальной стипендии.

В настоящее время согласно действующей норме Закона государственная социальная стипендия назначается, в том числе студентам, имеющим право на получение государственной социальной помощи. Формулировка "имеющие право на получение государственной социальной помощи" не устанавливает фактическую принадлежность студентов к категории лиц, признанных малоимущими и нуждающихся в социальной помощи. В целях обеспечения социальной  направленности  указанной  стипендии  проектом предлагается наделить правом получать государственную социальную стипендию только тех студентов, которым фактически назначена государственная социальная помощь, что является определенной гарантией того, что студент действительно является малоимущим и нуждается в поддержке со стороны государства, в том числе в форме социальной стипендии.

Т.к. указанный проекта закона Волгоградской области носит уточняющий и редакционный характер, его принятие не потребует дополнительных расходов областного бюджета, т.к. может быть обеспечен в пределах имеющихся ассигнований.

Для справки:

Согласно части 2 статьи 2 Закона Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 172-ОД "О стипендиях и мерах социальной поддержки обучающихся в Волгоградской области" размеры государственной академической стипендии и государственной социальной стипендии не могут быть меньше нормативов, установленных Правительством Российской Федерации по каждому уровню профессионального образования и категориям обучающихся с учетом уровня инфляции в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

Значения указанных нормативов в 2016 году составляют:

а)
государственной академической стипендии студентам, обучающимся по
образовательным программам:

среднего профессионального образования (программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих, программы подготовки специалистов среднего звена) - в размере 487 рублей в месяц;

высшего образования (программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры) - в размере 1340 рублей в месяц;

б)
государственной социальной стипендии студентам, обучающимся по
образовательным программам:

среднего профессионального образования (программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих, программы подготовки специалистов среднего звена) - в размере 730 рублей в месяц;

высшего образования (программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры) - в размере 2010 рублей в месяц.
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