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Проект внесен депутатом Волгоградской областной Думы Бухтиной Т.П.

ЗАКОН ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 172-ОД "О стипендиях и мерах социальной поддержки обучающихся в Волгоградской области"

Принят Волгоградской областной Думой 

Статья 1

Внести в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 172-ОД "О стипендиях и мерах социальной поддержки обучающихся в Волгоградской области" (в редакции от 12 марта 2015 г. № 26-ОД, 26 октября 2015 г. № 181 -ОД) следующие изменения:

1)
в части 2 статьи 3:

после слов "из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей," дополнить словами "лицами, потерявшими в период обучения обоих родителей или единственного родителя,";

слова "либо имеющим право на получение государственной социальной помощи" исключить;

после слов "внутренних дел Российской Федерации" дополнить словами "и федеральных государственных органах, в войсках национальной гвардии Российской Федерации";

дополнить предложениями следующего содержания:

"Государственная социальная стипендия назначается также студентам, получившим государственную социальную помощь. Государственная социальная стипендия назначается указанной категории студентов со дня представления в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, документа, подтверждающего назначение государственной социальной помощи, на один год со дня назначения указанной государственной социальной помощи.";

2)
в части 2 статьи 7 слова "Нормативы для" заменить словами
"Нормативы и правила".

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением абзацев третьего, пятого и шестого пункта 1 статьи 1 настоящего Закона, которые вступают в силу с 1 января 2017 года.
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