ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений 
в статью 2 Закона Волгоградской области от 30 марта 2011 г. 
№ 2165-ОД "Об экологической экспертизе на территории Волгоградской области"

 Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений 
в статью 2 Закона Волгоградской области от 30 марта 2011 г. 
№ 2165-ОД "Об экологической экспертизе на территории Волгоградской области" подготовлен в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 23 ноября 1995 № 174-ФЗ "Об экологической экспертизе" (далее – Федеральный закон). 
Федеральным законом от 29 декабря 2015 года № 408-ФЗ  "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" были внесены изменения в Федеральный закон.  
В частности, подпункт 3 статьи 12 Федерального закона, относящий к объектам государственной экологической экспертизы регионального уровня материалы обоснования лицензий на осуществление отдельных видов деятельности, лицензирование которых осуществляется в соответствии с Федеральным законом "О лицензировании отдельных видов деятельности" органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (за исключением материалов обоснования лицензий на осуществление деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности) (далее – Материалы обоснования лицензий), признан утратившим силу. 

В связи с вышеизложенным,  предлагается внести изменения в Закон Волгоградской области от 30 марта 2011 года № 2165-ОД "Об экологической экспертизе на территории Волгоградской области" в части исключения Материалов обоснования лицензий из объектов государственной экологической экспертизы регионального уровня.
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