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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области 
"О внесении изменения в статью 9 Закона Волгоградской области 

от 31 декабря 2015 г. № 247-ОД "О стратегическом планировании в Волгоградской области"
Проект закона Волгоградской области  "О внесении изменения в статью 9 Закона Волгоградской области от 31 декабря 2015 г. № 247-ОД "О стратегическом планировании в Волгоградской области" (далее – проект закона) разработан комитетом экономики Волгоградской области в целях приведения Закона Волгоградской области от 31 декабря 2015 г. № 247-ОД "О стратегическом планировании в Волгоградской области" в соответствие с федеральным законодательством.

Федеральным законом от 23 июня 2016 г. № 210-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О стратегическом планировании в Российской Федерации" часть 8 статьи 32 Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ "О стратегическом планировании в Российской Федерации" изложена в следующей редакции: "Порядок согласования проекта стратегии социально-экономического развития субъекта Российской Федерации в части полномочий Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации с документами стратегического планирования, разрабатываемыми и утверждаемыми (одобряемыми) органами государственной власти Российской Федерации, определяется Правительством Российской Федерации" (приведенная норма Федерального закона после слов "Порядок согласования" дополнена словом "проекта").

Проектом закона предлагается аналогичное изменение внести в часть 7 статьи 9 Закона Волгоградской области от 31 декабря 2015 г. № 247-ОД "О стратегическом планировании в Волгоградской области".

Проект закона не подлежит оценке регулирующего воздействия, так как не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Волгоградской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Председатель комитета экономики
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