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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области 

"О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 08.12.2015 № 207-ОД "О промышленной политике в Волгоградской области"
Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 08.12.2015 № 207-ОД "О промышленной политике в Волгоградской области" разработан в связи с принятием Федерального Закона от 27.06.2018г. № 160-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О промышленной политике в Российской Федерации" (далее – Закон № 160-ФЗ). 
Федеральным законом от 31.12.2014 № 488-ФЗ "О промышленной политике в Российской Федерации" (в редакции Закона № 160-ФЗ)  установлена правовая основа деятельности промышленных технопарков, а также утвержден порядок применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности в отношении промышленных технопарков.

Пунктом 5 части 1 статьи 7 Федерального закона от 31.12.2014              № 488-ФЗ "О промышленной политике в Российской Федерации" к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации в том числе отнесено установление дополнительных требований к промышленным технопаркам, управляющим компаниям промышленных технопарков в целях применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности за счет имущества и средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

В целях установления возможности применения мер стимулирования в отношении промышленных технопарков предлагается внести в Закон Волгоградской области от 08.12.2015 № 207-ОД "О промышленной политике в Волгоградской области" следующие изменения:
- наделение Администрации Волгоградской области полномочиями по установлению дополнительных требований к промышленным технопаркам, управляющим компаниям промышленных технопарков, по утверждению порядка подтверждения соответствия промышленного технопарка, управляющей компании промышленного технопарка дополнительным требованиям к промышленным технопаркам, управляющим компаниям промышленных технопарков;
- наделение органа исполнительной власти Волгоградской области, уполномоченного в сфере промышленной политики в Волгоградской области, полномочиями подтверждения соответствия промышленного технопарка, управляющей компании промышленного технопарка дополнительным требованиям к промышленным технопаркам, управляющим компаниям промышленных технопарков;
- установление порядка применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности в отношении промышленных технопарков, управляющих компаний промышленных технопарков.

Принятие проекта закона позволит создать условия для создания и развития промышленных технопарков в Волгоградской области и будет  способствовать усилению индустриального потенциала и обеспечению долгосрочного социально-экономического роста региона.
Оценка регулирующего воздействия проекта закона не проводилась, так как проект закона не относится к проектам нормативных правовых актов, подлежащих указанной оценке в соответствии со статьей 26.3-3 Федерального закона от 06 октября 1999 г. №184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации".
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