ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области «О внесении изменения в статью 5 Закона Волгоградской области от 04 октября 2013 г. № 118 -ОД «Об образовании в Волгоградской области»
Настоящий законопроект разработан в целях приведения положений Закона Волгоградской области от 04 октября 2013 г. № 118-ОД «Об образовании в Волгоградской области в соответствие с требованиями Федерального закона от 03 июля 2016 г. № 312-ФЗ «О внесении изменений в статью 36 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
Указанным Федеральным законом внесены изменения в Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». К полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации отнесено установление нормативов и правил формирования стипендиального фонда за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации.
На основании изложенного предлагается внести изменения в Закон Волгоградской области от 04 октября 2013 г. № 118-ОД «Об образовании в Волгоградской области заменив слова «нормативов для» словами «нормативов и правил».
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