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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 6 Закона Волгоградской области от 04 декабря 2008 г. № 1800-ОД "О государственном финансовом контроле на территории Волгоградской области"

Настоящий законопроект "О внесении изменения в статью 6 Закона Волгоградской области от 04 декабря 2008 г. № 1800-ОД "О государственном финансовом контроле на территории Волгоградской области" разработан с целью приведения областного законодательства в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации в редакции Федерального закона от 03 июля 2016 г. № 345-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статьи 7 и 10 Федерального закона "О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

В соответствии с абзацем первым пункта 3 статьи 269.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 03 июля 2016 г. № 345-ФЗ) порядок осуществления полномочий органами внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю определяется не только федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами местных администраций, но также и стандартами осуществления внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля.

Согласно части 2 статьи 6 Закона Волгоградской области от 04 декабря 2008 г. № 1800-ОД "О государственном финансовом контроле на территории Волгоградской области" порядок осуществления полномочий органами внутреннего государственного финансового контроля Волгоградской области по внутреннему государственному финансовому контролю    на    территории    Волгоградской    области определяется

федеральными законами и нормативными правовыми актами Администрации Волгоградской области.

Таким образом, в целях приведения областного законодательства в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, необходимо часть 2 статьи 6 Закона Волгоградской области от 04 декабря 2008 г. № 1800-ОД "О государственном финансовом контроле на территории Волгоградской области" дополнить словами: ", а также стандартами осуществления внутреннего государственного финансового контроля".
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