Доклад
Уважаемые члены Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области, благодарю Вас за предоставленное мне слово. Позвольте в двух словах сначала сказать о работе Котельниковского районного Совета народных депутатов.
Котельниковский районный Совет народных депутатов IV созыва начал свою работу 21 октября 2009 года. В количественном составе 25 человек из них 9 человек одномандатников и 16 по партийным спискам. По партийной принадлежности состав депутатов выглядит следующим образом: 21 человек члены фракции «Единая Россия» , 3 депутата от КПРФ, 1 депутат от партии «Справедливая Россия». 
В целях содействия сотрудничеству  Котельниковского районного Совета народных депутатов с представительными органами городского и сельских поселений, оказания им консультативно-методической помощи сразу после начала работы районного Совета IV созыва Постановлением председателя Котельниковского районного Совета народных депутатов был образован Совет представительных органов. В него вошли: районный, городской представительный орган и 15 представительных органов сельских поселений.
Действует Совет на основе Положения о Совете представительных органов, утвержденного в 2009 году. Я думаю, что Положения о Совете у всех сидящих здесь в зале руководителей представительных органов муниципальных образований во многом похожи, поэтому не вижу смысла его пересказывать. Не ошибусь так же, если скажу, что все собравшиеся в этом зале знают задачи и функции Совета представительного органа, поэтому в своем докладе эту информацию я также опущу. Считаю необходимым доложить о некоторых наиболее значимых мероприятиях, проведенных Котельниковским Советом представительных органов, а также результатах его деятельности.  

Отправной точкой  работы нашего представительного органа, стала организация и проведение в 2009 году на базе нашего района кустового семинара с участием депутатов областной Думы: Чувальского Н.Н., Овчинцева В.П., Полицимако А.Н., депутатов представительных органов района, города и сел Котельниковского муниципального района, а так же руководства представительных органов Октябрьского, Калачевского, Светлоярского и Суровикинского, Чернышковского районов. На семинаре все желающие получили консультативную и методическую помощь от  коллег из Волгоградской областной Думы, и обменялись опытом деятельности представительных органов. Несомненно, проведение данного мероприятия определило высокий статус Совета представительных  органов Котельниковского муниципального района и установило высокую планку его последующей деятельности.

Знаменательно и то, что в ноябре 2011 года именно в Котельниковском муниципальном районе по нашей инициативе был вновь проведен выездной семинар. Мы обратились к нашим коллегам из Волгоградской области за методической и консультативной помощью, подготовили конкретные вопросы, определились каких специалистов пригласить. 
Наработанный опыт в организации указанных семинаров, позволяет нам, в свою очередь, проводить выездные заседания в сельских поселениях, а также аналогичные мероприятия на базе Котельниковского районного Совета народных депутатов с приглашением депутатов городского Совета и сельских поселений. Качественная организация подобных заседаний, системность их проведения имеют позитивный эффект  не только в плане их результативности, но и в формировании определенной культуры у Котельниковских парламентариев. Теперь уже в плановом режиме, без наших указаний и напоминаний сельские представительные органы в письменном и устном виде готовят к очередному заседанию Совета представительных органов  Котельниковского муниципального района, который проводится не реже 1-го раза в месяц, свои вопросы и инициативы. Одним из показателей эффективности нашей работы в этом плане - участие представительных органов Котельниковского муниципального района в областном конкурсе «Лучшая организация работы представительных органов самоуправления»: в 2009 г.- 4 участника, в 2010 г.- 4 участника, 2011 г.- 11 участников. И, как говорится, результат налицо: у районного Совета – 2 место, у городского Совета- 1 место, у Верхнекурмоярского сельского поселения – 3 место.

Это то, что касается организации деятельности Совета представительных органов Котельниковского муниципального района, а также создании условий для осуществления постоянного взаимодействия организации с депутатами представительных органов всех уровней Волгоградской области .

Тесное взаимодействие депутатов наших представительных органов в рамках Совета позволяет  решать в Котельниковском муниципальном районе задачи, сложность и значимость которых переоценить невозможно. 

Приведу за неимением времени лишь несколько примеров. 

Мы с вами прекрасно понимаем, что будущее современной России определяет и будет определять в дальнейшем наша молодежь. Не зря на выборах Президента РФ именно за голоса молодого поколения шла наиболее острая и бескомпромиссная борьба.  Мы в нашем Совете осознаем свою ответственность в этом плане и уделяем огромное внимание проблемам молодежи. Не случайно именно на Совете  представительных органов районными депутатами была внесена инициатива создания районного Молодежного  парламента. Сегодня молодые парламентарии совместно с Советом молодых депутатов являются организаторами и участниками всех наиболее социально значимых Акций: будь это проведение Всероссийской переписи населения, массовых культурных и спортивных мероприятий или  субботников. 
Так, например, мы до сих пор получаем позитивные отклики о проведенном по инициативе Молодежного парламента при поддержке Совета представительных органов 21 февраля 2012 года в Котельниковском муниципальном районе Молодежного форума, участниками которого стали более 300 молодых людей. На этом Форуме был поднят один из наиболее острых, не только для нашего района, но и для всей России вопросов- вопрос  занятости и трудоустройства молодежи. 

С целью развития местного самоуправления в нашем районе, формирования гражданской позиции населения Котельниковского муниципального района, на Совете представительных органов неоднократно обсуждались вопросы развития территориального общественного самоуправления. Представители ТОСов, а зачастую это наши депутаты, неоднократно на заседаниях Совета делились своим опытом, озвучивали насущные проблемы. Так при непосредственном участии депутатов районного Совета, городского и сельских поселений в Котельниковском муниципальном районе создано 68 ТОС. По итогам за 2010 год своим активным участием в областном конкурсе Тосовцы привлекли в бюджет района дополнительно 8млн.230 тыс. рублей. 
Ведется работа Советом представительных органов Котельниковского муниципального района народных депутатов в сфере законотворческой деятельности. На Совете обсуждались такие законодательные инициативы как:

·  «О бюджетном процессе в Волгоградской области»

· О внесении изменений в «Методику формирования межбюджетных отношений в Волгоградской области на 2011 год»;

· О совершенствовании проекта Федерального Закона «О полиции» в части правового регулирования взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления территориальными подразделениями полиции и др.

Члены Совета осуществляют социальное партнерство с общественными организациями района, сотрудничают с Казачеством, ВОИ, с общественной организацией «Союз Чернобыль», «боевое братство» и т.д. , поддерживают тесное партнерство с  представителями власти, депутаты присутствуют на общих еженедельных планерках, планерках ТОС, глав сельских поселений. Все это позволяет Совету представительных органов Котельниковского муниципального района являться центром обсуждения и выработки единых решений по вопросам: здоровья сбережения населения, общественной безопасности, природоохраны, профилактики терроризма и экстремизма, пожарной безопасности и т.д.
Совет представительных органов Котельниковского муниципального района является совещательным органом, однако, как показывает анализ его деятельности, все решения Совета имеют не декларативный характер, а большое прикладное, практическое значение, позволяют не просто вырабатывать единую позицию по наиболее значимым вопросам, а  координировать деятельность всех представительных органов местного самоуправления Котельниковского района. Совет заявил о себе, как о вполне дееспособном и профессиональном коллективе, готовым решать актуальные вопросы развития района при обязательном учете интересов избирателей. 
