Проект внесен депутатом Волгоградской областной Думы Михеевым А.О.
ЗАКОН ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
О внесении изменений в Закон Волгоградской области
от 18 мая 2007 г. № 1469-ОД "О деятельности розничных рынков
на территории Волгоградской области"
Принят Волгоградской областной Думой
Статья 1
Внести в Закон Волгоградской области от 18 мая 2007 г. № 1469-ОД (в редакции от 09 ноября 2009 г. № 1954-ОД, от 02 марта 2011 г. № 2160-ОД, от 27 февраля 2012 г. № 13-ОД, от 25 июня 2013 г. № 63-ОД, от 23 апреля 2014 г. № 65-ОД) "О деятельности розничных рынков на территории Волгоградской области" следующие изменения:
1)
статью 8 дополнить частью 4 следующего содержания:
"4. При формировании и утверждении схемы размещения торговых мест на рынке управляющая рынком компания должна предусматривать предоставление торговых мест без взимания платы гражданам, ведущим личные подсобные хозяйства или занимающихся садоводством, огородничеством, животноводством, не привлекающим третьих лиц для осуществления указанной деятельности и (или) для продажи (продавцов), и имеющим звание Героя Советского союза, Героя Российской Федерации, полного кавалера ордена славы, Героя Социалистического труда, Героя Труда Российской Федерации, полных кавалерам Трудовой Славы, ветерана Великой Отечественной войны, ветерана боевых действий на территории СССР, на территории Российской Федерации и территориях других государств, ветерана военной службы, ветерана государственной службы, ветерана труда, либо являющимся инвалидом I или II группы, в количестве, не менее 2 процентов от общего количества торговых мест на рынке.";
2)
статью 10 дополнить частью 3 следующего содержания:
"3. Лица, указанные в части 4 статьи 8 настоящего Закона, претендующее на получение торгового места без взимания платы представляют также копию документа, подтверждающего наличие инвалидности I или II группы либо звания.";
3) статью 11 дополнить частью 4 следующего содержания: "4. Лица, указанные в части 4 статьи 8 настоящего Закона, претендующее на получение торгового места без взимания платы представляют также копию документа,  подтверждающего наличие инвалидности I  или II  группы либо звания.".
Статья 2
Настоящий    Закон    вступает    в    силу    со    дня    его    официального опубликования.
Губернатор
Волгоградской области
А.И.Бочаров
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