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ЗАКОН

ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ СЕМЕЙ

ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ,

ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ, ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ

ФЕДЕРАЦИИ, СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,

ОРГАНОВ УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПОГИБШИХ

ПРИ ИСПОЛНЕНИИ ОБЯЗАННОСТЕЙ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ,

СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

Принят

областной Думой

28 октября 2004 года

(в ред. Законов Волгоградской области

от 15.07.2005 N 1085-ОД, от 11.03.2008 N 1643-ОД,

от 09.11.2009 N 1960-ОД, от 25.06.2010 N 2062-ОД,

от 10.05.2011 N 2184-ОД, от 11.04.2014 N 59-ОД,

от 20.06.2014 N 101-ОД, от 24.03.2015 N 39-ОД,

от 14.07.2015 N 127-ОД,

с изм., внесенными Законом Волгоградской области

от 02.07.2015 N 87-ОД)

Настоящий Закон устанавливает дополнительные меры социальной поддержки родителей и детей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей.

(в ред. Законов Волгоградской области от 15.07.2005 N 1085-ОД, от 10.05.2011 N 2184-ОД)

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2015 году ежемесячного пособия родителям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Губернатора Волгоградской обл. от 23.01.2015 N 30.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2014 году ежемесячного пособия родителям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Губернатора Волгоградской обл. от 28.03.2014 N 270.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2013 году ежемесячного пособия родителям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Губернатора Волгоградской обл. от 25.12.2012 N 1391.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2012 году ежемесячного пособия родителям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Главы Администрации Волгоградской обл. от 21.12.2011 N 1388.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2011 году ежемесячного пособия родителям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Главы Администрации Волгоградской обл. от 22.12.2010 N 1936.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2010 году ежемесячного пособия родителям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Главы Администрации Волгоградской обл. от 19.02.2010 N 240.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2009 году ежемесячного пособия родителям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, см. постановление Главы Администрации Волгоградской обл. от 29.12.2008 N 1788.

Статья 1. Установить ежемесячное пособие в размере 1930 рублей родителям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей.

(в ред. Закона Волгоградской области от 10.05.2011 N 2184-ОД)

Действие части второй статьи 1 приостановлено до 1 января 2018 года Законом Волгоградской области от 02.07.2015 N 87-ОД.

Размер пособия ежегодно индексируется Администрацией Волгоградской области исходя из уровня инфляции.

(в ред. Законов Волгоградской области от 20.06.2014 N 101-ОД, от 14.07.2015 N 127-ОД)

(статья 1 в ред. Закона Волгоградской области от 11.03.2008 N 1643-ОД)

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2015 году ежемесячного пособия детям, не достигшим возраста 18 лет, или детям старше этого возраста, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Губернатора Волгоградской обл. от 23.01.2015 N 30.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2014 году ежемесячного пособия детям, не достигшим возраста 18 лет, или детям старше этого возраста, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Губернатора Волгоградской обл. от 28.03.2014 N 270.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2013 году ежемесячного пособия детям, не достигшим возраста 18 лет, или детям старше этого возраста, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Губернатора Волгоградской обл. от 25.12.2012 N 1391.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2012 году ежемесячного пособия детям, не достигшим возраста 18 лет, или детям старше этого возраста, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Главы Администрации Волгоградской обл. от 21.12.2011 N 1388.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2011 году ежемесячного пособия детям, не достигшим возраста 18 лет, или детям старше этого возраста, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Главы Администрации Волгоградской обл. от 22.12.2010 N 1936.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2010 году ежемесячного пособия детям, не достигшим возраста 18 лет, или детям старше этого возраста, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, Федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Главы Администрации Волгоградской обл. от 19.02.2010 N 240.

КонсультантПлюс: примечание.

Об индексации в 2009 году ежемесячного пособия детям, не достигшим возраста 18 лет, или детям старше этого возраста, обучающимся в образовательных учреждениях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей, см. постановление Главы Администрации Волгоградской обл. от 29.12.2008 N 1788.

Статья 2. Установить ежемесячное пособие в размере 965 рублей детям, не достигшим возраста 18 лет, или детям старше этого возраста, обучающимся в образовательных организациях по очной форме обучения, - до окончания обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, федеральной службы безопасности, прокуратуры Российской Федерации, Следственного комитета Российской Федерации, органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей или умерших вследствие ранения, контузии, заболеваний, увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей.

(в ред. Законов Волгоградской области от 10.05.2011 N 2184-ОД, от 11.04.2014 N 59-ОД)

Действие части второй статьи 2 приостановлено до 1 января 2018 года Законом Волгоградской области от 02.07.2015 N 87-ОД.

Размер пособия ежегодно индексируется Администрацией Волгоградской области исходя из уровня инфляции.

(в ред. Законов Волгоградской области от 20.06.2014 N 101-ОД, от 14.07.2015 N 127-ОД)

(статья 2 в ред. Закона Волгоградской области от 11.03.2008 N 1643-ОД)

Статья 3. Финансирование пособий, определенных статьями 1 и 2 настоящего Закона, производится из средств, предусмотренных законом Волгоградской области об областном бюджете. Порядок выплаты указанных пособий устанавливает исполнительный орган государственной власти Волгоградской области, осуществляющий управление в сфере социальной защиты населения.

(в ред. Законов Волгоградской области от 09.11.2009 N 1960-ОД, от 25.06.2010 N 2062-ОД, от 11.04.2014 N 59-ОД, от 24.03.2015 N 39-ОД, от 14.07.2015 N 127-ОД)

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2005 года.

И.о. главы администрации

Волгоградской области

В.А.КАБАНОВ

24 ноября 2004 года

N 959-ОД

