    Доклад председателя Михайловской городской Думы Надежды Ефименко на заседании Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области  при Волгоградской областной Думе в 2012 году 

(19 марта 2013 года).

   Вопрос об объединении Михайловского района с городом  Михайловка в течение последних 20 лет  неоднократно стоял на повестке дня, поскольку руководители видели, что этот процесс неотвратим, как оптимизация производства, в результате которой  более эффективно начинают использоваться материальные и кадровые ресурсы.

  В соответствии со ст. 85 ФЗ от 06.10.2003 года № 131-го ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»  13 апреля 2004 года Михайловскому району был присвоен статус  муниципального образования с административным центром – город Михайловка. В составе  Михайловского района были образованы 14 сельских поселений, которые также были наделены статусами муниципальных образований. Административно-территориальное деление было организовано таким образом, что 14 сельских поселений входили в состав Михайловского муниципального района и отдельно  существовало  муниципальное образование – городской округ город Михайловка.

   В каждом  муниципальном образовании Михайловского района Волгоградской области действовали  представительные органы, в сельских Советах – 137 депутатов, в районной Думе – 15 депутатов, в городской Думе – 21 депутат. Общее число депутатов всех муниципальных образований составляло 173 человека, также в каждом муниципальном образовании были главы, местные администрации и контрольные органы. Всего действовало  16 муниципальных  образований, в границах которых осуществлялось местное самоуправление, а также  отдельные  государственные полномочия, передаваемые  органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов РФ.
   В рамках вопросов экономии  бюджетных средств, увеличения сбора налогов  на территории, развития инфраструктуры, привлечения инвестиций, эффективного использования кадровых ресурсов вопрос об объединении города и района стал неизбежным и в апреле 2012 года он встал на повестку дня.

   Мы изучили опыт объединения муниципальных  образований различных регионов Российской Федерации: Белгородской, Ленинградской, Саратовской и других областей, проанализировали экспертные заключения экономистов и политологов, убедились, что данные результаты обнадеживают.

   Более того, прежде чем начать работу по объединению, мы выехали в город  Старый Оскол Белгородской области, который в 2008 году объединил сельские поселения с городским округом в одно муниципальное образование – Старооскольский  городской округ. 

   Почему мы местом своей поездки избрали Старый Оскол?

   Потому что в конце 2007 года мы там были, видели условия, в каких они работают, и там уже велась работа по объединению. Мы могли сравнить увиденное сегодня с тем, что видели в 2007 году.

   Мы ознакомились со  структурой представительной и исполнительной власти в округе. Выехали на сельскую территорию, причем туда, где побывали в 2007 году, видели  разительные перемены. Взяли организацию их работы за основу.

   Убедились в том, что жители Старооскольского городского округа, проживающие  на сельской территории, не потеряли льготы, предусмотренные для сельских жителей  действующим законодательством.

   Было организовано проведение мониторинга  вопроса слияния городского округа город Михайловка с Михайловским муниципальным районом, изучена  ситуация с экономикой и деятельностью  муниципалитетов,  входящих в  будущее единое муниципальное образование, что позволило оценить предпосылки функционирования объединенного муниципального образования. 

   В соответствии со ст. 13 131-го ФЗ, которая регламентирует объединение поселения с городским округом, а также на основании писем  и.о. главы городского округа от 09.04.2012г., всеми 16 представительными органами муниципальных образований были разработаны проекты решений по одобрению проекта закона об объединении и назначены публичные слушания во всех муниципальных образованиях.

   До проведения публичных слушаний проводились встречи и «круглые столы» с населением по вопросам объединения. На публичных слушаниях  в 14 сельских  поселениях, районе и городе население одобрило данный проект областного закона большинством голосов от числа присутствующих, заключения публичных слушаний были опубликованы в СМИ. После этого  депутаты всех представительных органов муниципальных образований дали согласие на объединение. После этого закон об объединении был принят Волгоградской областной Думой.

   Со дня вступления в силу закона  об объединении сельских поселений, входящих в состав Михайловского муниципального района с городским округом город Михайловка, сельские поселения утратили статус муниципальных образований. Михайловский муниципальный район упразднился. 

   Городской округ город Михайловка стал правоприемником органов местного самоуправления сельских поселений Михайловского муниципального района и Михайловского муниципального района.

   Депутаты всех представительных органов и главы сложили свои полномочия, были назначены досрочные выборы главы и депутатов представительного органа объединенного  муниципального образования городской округ город Михайловка.

   Было сформировано 10 одномандатных избирательных округов, в состав 9  одномандатных избирательных округов вошла часть городской и часть сельской территории в соотношении 2 : 1, и один  округ – центральный – чисто городской.
   23 сентября 2012 года был избран глава муниципального образования и 21 депутат: 10 – по одномандатным избирательным округам и 11 – по единому одномандатному избирательному округу от 4 политических партий: 5 – от «Единой России», 4 – от КПРФ, 1 – от «Справедливой России», 1 – от ЛДПР, которые с 05.10.2012 года приступили к работе. 

    Таким образом, после объединения образовалось одно муниципальное образование, статус сельских населенных пунктов Михайловского  района Волгоградской области как административно-территориальных единиц не изменился. В связи с этим тарифы на услуги, установленные для сельских населенных пунктов, сохранены в полном объеме.

    Объединение  позволило  сосредоточить  доходы муниципального образования в едином бюджете  и проводить единую политику на территории городского округа город Михайловка по решению вопросов местного значения. 
    Кроме того, объединение муниципальных  образований позволило существенно снизить бюджетные расходы на содержание органов местного самоуправления.  
