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         Волгоградская область по данным Национального рейтингового агентства «Эксперт РА» находится на 19 месте по инвестиционному потенциалу. При этом рейтинг региона остается стабильным на протяжении нескольких лет,  и за последний период Волгоградская область переместилась только на одну позицию. Расчет рейтинга осуществляется по целому ряду показателей, но среди них основными, характеризующими деятельность региона, являются количество инвестиционных проектов, которые начали реализовываться в текущем году, и, соответственно, объем инвестиций, привлеченных в экономику региона.

         Начиная с 1999 года по 2008 год, объемы инвестиций ежегодно имели тенденцию роста. Этому обстоятельству, в первую очередь, способствовала системная работа акционеров и директоров крупных промышленных предприятий: на их долю до 2005 года выпадала абсолютная часть как иностранных, так и отечественных инвестиций. А затем, начиная с 2006 года, благодаря созданным новым подразделениям в администрации Волгоградской области, рост инвестиций наблюдался как в крупном, так и среднем бизнесе. Наиболее инвестиционно привлекательными отраслями экономики Волгоградской области в последние годы стали: коммерческое и жилищное строительство, сельское хозяйство и добыча полезных ископаемых.    

На росте инвестиций, привлеченных в эти годы в наш регион, сказалась и сложившаяся эффективная система позиционирования региона в ближнем и дальнем зарубежье, регулярное представительство области на крупнейших экономических форумах, выставках, ярмарках.

Волгоградская область на этих форумах была представлена добротными экспозициями, крупными акционерами, эрудированными стендистами и, как правило, первыми лицами властных структур.

Особенно результативными стали проведенные "Дни Волгоградской области" в Белоруссии (1999, 2001, 2003, 2005, 2007, 2009 гг.), в Украине               (2004, 2006 гг.), в Казахстане (2006, 2008 гг.), в Индии (2005, 2008 гг.),                       в Туркмении (2009 г.).

В ходе этих официальных мероприятий налаживались долгосрочные производственные, торговые, научные связи. Они приобрели со временем фирменный знак области и считались ее "визитной карточкой". Во время этих визитов нередко подписывались и миллионные валютные контракты, но все-таки больше они носили презентационный характер, демонстрирующий возможности и потребности региональной экономики. В последствии в результате таких встреч были подписаны десятки крупных контрактов, позволивших привлечь             в область крупные инвестиции. 

Как пример могу назвать контракты, подписанные Волжским абразивным заводом с белорусскими и индийскими коллегами, ТМК "Волжский трубный завод" с казахскими газовиками, ОАО "Волгоградский тракторный завод"                          с узбекскими и туркменскими сельхозпроизводителями. Очень удачными контрактами завершались визиты  для Урюпинского маслоэкстрактного завода, ООО "Волгабиофарм", ОАО "Волгоградский завод буровой техники",                      ОАО "Красный Октябрь", ОАО "Сталепроволочноканатный завод", Волгоградского завода оросительной техники и коммунального хозяйства                    и многие другие.

Во многом благодаря именно таким визитам Россия узнала об одном из самых молодых автобусных заводов страны. "Волжанин" стал узнаваем не только в России, но и за ее пределами. А участие заводчан в "Днях Волгоградской области в г. Москве" в 2004 году серьезно и надолго открыли въезд волжским автобусам на самый крупный и сложный столичный автобусный парк.

Поверив в свои силы, "Волжанин" представил себя на форуме                              в С-Петербурге, затем в Казахстане, Индии, Германии и получил заказы                           в крупнейших российских структурах, таких как "Газпром", МВД, ФСБ. Высочайшей оценки заводчане заслужили в ходе знакомства В.В.Путина с его продукцией.

Впрочем, параллельно с гражданской,  область активно, но уже в другом формате  представляла и военную технику. По поручению губернатора  давал пояснения В.В.Путину по продукции нашего регионального оборонпрома: сначала на "Росвертоле 2004 г.", затем в 2008 году на Волжском трубном, "Баррикады", ЦКБ "Титан", машиностроительный завод, "Ахтуба", "Аврора". Продукция этих предприятий  активно представлялась на отечественных рынках и через "Оборонэкспорт", а затем через "Росвооружение" была представлена  в заграничных показах. И не безуспешно.

 С точки зрения того, что нам удалось вместе с трудовыми коллективами «не потерять» оборонную отрасль в области, для нас стал показательным военный парад в честь годовщины Победы на Красной площади в 2009 году: к каждой пятой единице, показанной на военном параде новой техники,  предприятия области имели прямое отношение.

Стало традиционным для волгоградцев участие в Сочинском и Санкт-Петербургском экономических форумах, Нижегородской и Берлинской ярмарках, в национальных выставках в Белоруссии и Казахстане. Системное и серьезное присутствие предприятий области на таких крупнейших и важных  "смотринах" состояния региональной экономики обеспечило серьезный интерес, доверие отечественных и особенно зарубежных инвесторов. Именно такой подход к выставочно-ярмарочной деятельности в течение всех последних лет демонстрируют власти Краснодарского края, С-Петербурга, Красноярска, Ростовской, Нижегородской области. Затраты на «визитные карточки» этих регионов не сразу, но с лихвой окупаются. Наша область идет несколько позади лидеров, именно "позади лидеров", а не сзади всех. Но если мы не хотим быть "середнячками", надо серьезно пересмотреть вопросы, связанные с позиционированием возможностей региона. А для этого необходимо в кратчайшие сроки сформировать позитивный бренд Волгоградской области. Причем его формированием должны заниматься региональные специалисты с использованием положительного опыта внешних консультантов. Только такое сочетание позволит эффективно высветить наиболее привлекательные стороны нашего региона. 

Именно для этого в Администрации Волгоградской области создавался отдел                       по выставочно-ярмарочной деятельности. Он состоял всего из 3-х человек,                  но в сотрудничестве с торгово-промышленной палатой (ТПП) области и областным Советом директоров, Агентством по инвестициям он на определенном этапе успешно решал задачи. Именно это сотрудничество позволяло проводить презентации региона в Торгово-промышленной палате России, торговых представительствах Германии, Индии, Чехии, Венгрии, Словакии. Именно благодаря сотрудничеству с "ТПП" России, "РСПП" России, ее лидерами Е.М.Примаковым, А.И.Вольским, а теперь А.Н.Шохиным Администрации области удалось продвинуть предприятия на рынки Китая, Ближнего Востока, Индии.

Проводимые с "ТПП" и "РСПП" форумы заинтересовали внимание многих зарубежных инвесторов и бизнесменов. Не случайно, именно в период                     2000-2009 годов почти вдвое вырос по количеству предприятий с участием иностранного капитала. 

В эти годы в регионе впервые проходят собственные экономические                   и международные форумы. В 2007 году был проведен с участием 280 гостей              из 27 регионов России и 11 стран ближнего и дальнего зарубежья                               I-й Волгоградский экономический форум, а уже на следующий год – встреча властей и бизнес-элиты Чехии и Волгоградской области.

В присутствии и с участием Председателя Чешского Парламента, Министра иностранных дел, послов Чехии в России, России в Чехии, торговых представителей и более чем 50-ти крупнейших представителей бизнеса Чехии обсуждались не только вопросы двустороннего сотрудничества, но и опыт Чехии при ее вступлении в Единое Европейское экономическое сообщество и во Всемирную торговую организацию (ВТО).

Наряду с работой исполнительной власти по привлечению инвестиций                     в регион работала и законодательная власть. Основные законы, открывшими двери инвестициям в регион, были прописаны и приняты депутатами                          I, II и III созывов областной Думы. Именно они впервые законодательно утвердили льготы и преференции для участников инвестиционных проектов                в области, а депутаты последующих созывов приводили их в соответствие                    с требованиями времени. На долю нас, депутатов действующего созыва, ложится задача принятия ряда решений, привлекательных для инвестора и не обременительных для налогоплательщиков. В этом плане предстоит разработка и принятие региональных законов о концессии, о  государственно-частном партнерстве в Волгоградской области. Тем более что мои коллеги недавно приняли обновленный Закон об инвестициях, отвечающий всем требованиям времени сегодняшнего дня. Но его эффективность должны подтвердить инвесторы – будут деньги "Закон" хорош! Мало денег, не идет инвестор – надо  менять, в том числе и "Закон" на местном уровне. Важно, чтобы инвестор видел в региональной власти в первую очередь надежного партнера, готового не только декларировать намерения, а  реально участвовать в бизнесе. В качестве одного из инструментов активной инвестиционной поддержки в регионе может стать новый закон о залоговом фонде Волгоградской области.
  Именно слаженная работа исполнительной и законодательной власти                  с 2005 года по настоящее время позволила резко улучшить позиции малого                      и среднего бизнеса в области. Доля этого сектора экономики за последние 5 лет выросла в 4 раза! Неплохой результат, если учесть и тот факт, что именно                        в малый и средний бизнес области удается привлекать все больше федеральных средств и средств из областного бюджета. 

Да и в целом на всем отрезке последних лет наблюдался рост инвестиций          в область: он не был очень большим, но ежегодно поступления в область увеличивались на 8-12 процентов и достигли 72 млрд. рублей в 2008 году.                 И только нагрянувший на мир экономический кризис остановил рост волгоградской экономики. Именно мировой кризис заставил правительства всех стран и, особенно, России серьезно скорректировать планы и сложившиеся структуры своих экономик.

Вслед за своим правительством вносили коррективы и в планы региональные власти. Тем более что общие для всех установки прозвучали                    в статье Президента РФ Д.А.Медведева "Россия, вперед", а затем уже                       и в ежегодном послании Президента в 2009 году, где главным посылом прозвучал призыв к модернизации страны. И если раньше большинство из нас ассоциировало это слово, как правило, с технической и технологической точки зрения, то в данном случае модернизация прозвучала как новая парадигма развития, в основе которой лежит работа по повышению эффективности бизнеса. Суть ее в том, что в этой работе все большее участие должны и будут принимать все ветви власти. Для них модернизация – главный инструмент достижения роста бюджетных доходов. А это предполагает создание условий для того, чтобы компании инвестировали в свою эффективность. Значит модернизация – это                 в существенной степени изменение, создание новых коммуникаций в отношении бизнеса, власти, научного сообщества. Власть – как паровоз всего "состава", бизнесмен – предприниматель  как основное звено отрасли, наука – здесь, прежде всего,  является катализатором или поставщиком инноваций.

Итак, модернизация, как ни крути, – это источник и главный поставщик инвестиций. Они придут скорее к тем, кто подготовит конкурентные преимущества на местах, в регионах. К тем, кто готов идти на риск!

Значит, прежде всего, именно к такой модернизации надо подготовить наш регион. Старая схема экономического размещения, согласно которой строились планы индустриализации России в начале, середине прошлого века, попытки сохранить ее величие в 80-е и 90-е годы – канули в прошлое.

Что же на наш взгляд нужно сделать в дополнение к имеющейся базе,                    в работе исполнительной и законодательной власти региона сегодня? Ответ              не очень сложен: надо выстроить свою работу так, как хотят инвесторы! О чем чаще всего они говорят на встречах и с руководством страны и с руководством региона? Вспомните лето 2010 года, встречу Председателя Правительства В.В.Путина в Волгограде с руководителями области, города, ряда регионов России. Речь шла, прежде всего, о бюрократии, коррупции на местах. Говорили  о том, что государство должно брать на себя вместе с инвесторами немалые риски и таким способом заставить поверить в конечный успех проектов. Особенно ждет инвестор от региональных властей не только поддержки,                   но и активного лоббирования интересов инвесторов.

Вспомним один из самых последних крупных инвестиционных проектов – строительство комбината по производству калийных удобрений в Котельниковском районе, которое ведет кампания "Еврохим". Руководство этой компании взяло на себя такую социальную нагрузку, кроме решения чисто производственных задач, решить которую без участия не только губернатора, заксобрания области, но даже и без Председателя Правительства РФ просто невозможно! Таких новых строек и объектов в стране – по пальцам можно пересчитать! Реализация только этого проекта потребовала от 2-х ветвей власти выстроить особые коммуникации, благодаря которым даже кризисное время не остановило наших планов.

Мы никогда не должны забывать, каким огромным потенциалом обладает наша область: научным, интеллектуальным, производственным. Именно его наличие определяет инновационный путь развития экономики региона на ближайшие 10 лет. Сегодня, рассматривая какой-либо проект, в первую очередь выясняем, насколько новы технологии, которые в нем используются, какова степень его инновационности.

Именно так мы подошли к созданию современнейшего центра производства фармакологических препаратов – фармакологического кластера               на базе Волгоградского медицинского университета под руководством академика Петрова В.И.

По такому пути идет модернизация производства на одном из лучших предприятий страны и области по производству соков и детского питания                  ОАО "Сады Придонья". Пример создания этих двух совершенно разных производств имеет характерную особенность: в их создании и всемерном развитии крайне заинтересовано государство, местная власть. Эти предприятия решают огромные государственно-важные задачи – обеспечивают не только занятость населения и пополнение бюджетов всех уровней, а главное – они выполняют важнейшую задачу улучшения качества жизни и здоровья россиян.

        Особое место в привлечении инвестиций, модернизации инфраструктуры региона должен занять предстоящий в 2018 году Чемпионат мира по футболу. Если Волгоград войдет в число городов, которым доверят проведение матчей «ЧМ-2018», то появится реальная возможность не только получить новый современный стадион, но и модернизировать аэропорт, транспортную и дорожную инфраструктуру, построить гостиницы, развлекательные центры и т.д. 

        И если еще совсем недавно в развитии региона, когда речь заходила об инвестициях, главенствующую роль играл частный капитал, то сегодня все большая роль отводится именно государству, власти. Вероятнее всего, притом, что скудность большинства региональных бюджетов подсказывает нам, что главным на ближайшие годы инвестором будет частный капитал, неизмеримо большую роль в успехе модернизации региональных экономик будет иметь государственно-частное партнерство.

Ежегодно посещаю Научный Совет Волгоградского технического университета, который по итогам каждого календарного года рассматривает положение дел не только на каждой кафедре, научной школе этого ВУЗа,                   но и в общих чертах рассматривает вопросы общего состояния дел в фундаментальных науках, научных исследованиях. Цифры, факты говорят о том, что в главных вузах нашего города, таких как ВГТУ, ВолГУ, медакадемия, сельхозакадемия, строительная академия, академия МВД дела обстоят в целом очень неплохо. Но итоги их деятельности могли бы быть совершенно иными, если бы главные научные школы, имеющиеся в каждом из этих вузов, получали бы поддержку из регионального бюджета. Я веду речь о фундаментальных науках, о фундаментальных исследованиях, выделение денег на которые из региональных бюджетов категорически запрещено бюджетным законодательством! Как только в области удалось «пробить» вручение 10 грантов для лучших научных студенческих работ и довести сумму одного гранта до ощутимых 200000 рублей с помощью ректора ВолГУ О.В.Иншакова, который в то время являлся еще и председателем комитета по образованию и науке областной Думы, интерес и результаты работы в этом направлении вузовской науки не заставили себя долго ждать. Да и пример выделения на свой страх               и риск руководством Калужской области на фундаментальные исследования             35 млн. рублей из бюджета региона в 2009 и 2010 гг., по словам ее губернатора А.Артамонова на Госсовете РФ, одна из тех причин, которые привели область           в первую десятку по привлечению инвесторов в регион из числа недавних середнячков рейтинга инвестиционного списка.

Все эти вопросы необходимо системно и постоянно держать в прицеле областного научно-технического Совета. Знаю точно – работа его пока весьма формальна.  А ведь именно здесь должны обсуждаться и приниматься решения по субсидиям                     из областного бюджета, обсуждаться и рекомендоваться к внедрению все значимые для области инвестпроекты. 

Иначе выпадает одно из главных звеньев модернизации – наука, научный подход. Полноценный научно-технический Совет области избавит желание отдельных руководителей поиграть с бюджетными и внебюджетными фондами, внесет элемент коллективной ответственности, а значит, упрочит доверие к тем, кто "распределяет" деньги.

Пример такого коллективного обсуждения уже продемонстрировали губернатор и Управление по инвестициям и развитию администрации области, проведя впервые обсуждение инвестиционных планов с главами городов                    и районов, а затем с депутатским корпусом. Летом прошлого года при участии первых лиц региона прошло обсуждение самых перспективных научных исследований ВУЗов города, проректоры по науке которых представили свои работы представителям "РОСНАНО". Именно этой структуре государство отводит важнейшую роль в модернизации российской экономики, выделяя                       на эти цели немалые деньги, которые при определенных условиях могли бы привлекать волгоградские ученые.

Не сомневаюсь, что условия для амбициозных планов, их реализации могут быть созданы и осуществлены уже в самое ближайшее время. Для этого надо чаще и смелее обсуждать проекты модернизации региона в профессиональном кругу, которым изначально мог бы выступать обновленный научно-технический Совет области. Ведь сегодня у нас есть всё: и обновленная власть, и инвесторы, и сформированный областной бюджет. Пришло время всем им познакомиться поближе!

	
	В.А.Кабанов,

депутат областной Думы,

кандидат экономических наук


