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Веденеев Сергей Игоревич – Первый заместитель председателя Комитета бюджетно-финансовой политики и казначейства Администрации Волгоградской области 

ДОКЛАД 
на заседании Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе

по вопросу "О совершенствовании бюджетно-финансовой политики в муниципальных образованиях Волгоградской области"

С 1 января 2012 года финансирование милиции общественной безопасности осуществляется за счет средств федерального бюджета. 

Одновременно с этим с 2012 года в федеральный бюджет зачисляются акцизы на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов по нормативу 60 процентов, ранее распределяемые в бюджеты субъектов РФ через УФК по Смоленской области, а также государственная пошлина за государственную регистрацию транспортных средств и иные юридически значимые действия уполномоченных федеральных государственных органов, связанные с изменениями и выдачей документов на транспортные средства, регистрационных знаков, водительских удостоверений.

С 1 января 2012 года государственная пошлина за проведение уполномоченными органами исполнительной власти субъектов РФ государственного технического осмотра, регистрации тракторов, самоходных и иных машин, за выдачу удостоверений тракториста-машиниста (тракториста), а также денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства РФ о безопасности дорожного движения зачисляются в бюджеты субъектов РФ. 

На территории Волгоградской области в соответствии с внесенными изменениями в федеральное налоговое законодательство отменены авансовые платежи по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц, а также установлен единый срок уплаты имущественных налогов для физических лиц (транспортный налог, налог на имущество физических лиц, земельный налог).
 Формирование межбюджетных отношений в Волгоградской области на 2012-2014 годы осуществлено в условиях перераспределения расходных полномочий в сфере здравоохранения с муниципального уровня на областной, и в связи с этим, перераспределением доходных источников бюджетов муниципальных районов и городских округов, как по закрепленным за ними Бюджетным кодексом РФ, так и субсидиям, предоставляемым из областного бюджета.

Особенностями построения межбюджетных отношений в 2012 году является резкое увеличение дополнительных средств, переданных бюджетам муниципальных образований в виде дополнительных и единых нормативов отчислений от НДФЛ и сокращением количества целевых межбюджетных трансфертов, и как следствие - укрепление финансовой самостоятельности органов местного самоуправления в решении вопросов местного значения.

Решение поставленной задачи нашло отражение в укреплении налоговых доходах местных бюджетов. 

С 2012 года за бюджетами поселений и городов закрепляются отчисления по единому сельскохозяйственному налогу в размере 30% (вся областная доля), а за муниципальными районами и городскими округами дополнительно закрепляются отчисления от НДФЛ единым нормативом в размере +5%.

При этом по-прежнему сохранены единые отчисления по единому нормативу от НДФЛ в размере +10% в пользу городских поселений и городских округов.

В целях обеспечения равномерного изменения объема межбюджетных трансфертов и сбалансированной финансовой поддержки муниципальным образованиям сохранены субсидии на обеспечение сбалансированности местных бюджетов, порядок расчета которых в 2012 году изменен.

Посредством данной субсидии всем муниципальным районам (городским округам) обеспечена индексация финансовой помощи на решение текущих вопросов местного значения за исключением дополнительной нагрузки областного бюджета в результате перераспределения доходных и расходных источников не менее 109,1%, уровня 2011 года.

К числу приоритетных направлений бюджетно-финансовой политики относится:

1) Планирование бюджетных ассигнований бюджетным и автономным учреждениям на основе государственных и муниципальных заданий. 

Мы находимся в самом начале пути, еще предстоит научиться распределять ресурсы так, чтобы привязать бюджетный рубль к бюджетной услуге, а финансово-функциональные требования по ее предоставлению к востребованному обществом уровню качества и объема предоставления данной бюджетной услуги. 

На данном этапе необходимо описать, каким государственным и муниципальным бюджетным сектором предоставляются бюджетные услуги, в каком количестве и какового качества и имеющийся социальный результат от их предоставления. Т.е. необходимо увязать в единое целое государственное (муниципальное) задание с целевой программой.

Введение практики нормативно-подушевого финансирования позволит обеспечить предоставление бюджетной услуги на уровне установленного стандарта качества и ограничит рост затрат, не связанных с предоставлением необходимого объема бюджетных услуг установленного стандарта качества.

Установление финансово–функциональных стандартов предоставления услуг позволит снизить, а в последствии, не допускать необоснованного удорожания услуг, что сэкономит немалую сумму бюджетных расходов. 

2) Совершенствование бюджетного планирования на основе  программно-целевого ориентирования бюджета. 

По-прежнему сохраняется стереотипное отождествление  программно-целевого метода с инвестиционными программами, в то время как за последние  5-7 лет подходы изменились. Задача программно-целевого метода не только инвестиционные, но и текущие затраты ориентировать на достижение социальных результатов – востребованных обществом. При этом при разработке и реализации муниципальных целевых программ в их состав необходимо включать формализованную количественно измеряемую методику оценки результативности и эффективности реализации программы.

Усилия по реформированию бюджетного планирования должны предприниматься не только на государственном уровне, но и на уровне муниципальных образований, силами которых оказывается основное количество базовых бюджетных услуг.
3) Повышение эффективности бюджетных расходов местных бюджетов.

В 2011 году утвержден ряд нормативно-правовых актов Волгоградской области, позволяющий проводить оценку качества управления муниципальными финансами, определять приоритетные, обоснованные направления софинансирования социально-значимых расходных обязательств муниципальных образований и др.

Данными нормативно-правовыми актами, помимо критериев приоритетности, характерных для субъектов РФ, в регионе утверждены количественно измеряемые индикаторы, которые отражают соответствие стратегии социально-экономического развитии, удовлетворенность населением качеством и доступностью предоставления бюджетной услуги, наличие статуса программного мероприятия, ориентация на повышение качества муниципального управления и др.

Ежегодно планируется проводить рейтинговую оценку результатов работы органов местного самоуправления Волгоградской области по управлению муниципальными финансами, в первую очередь по использованию новых принципов программно-целевого бюджетирования,  эффективного использования бюджетных средств, перехода к планированию бюджетных ассигнований бюджетным и автономным учреждениям на основе государственных и муниципальных заданий. 

4) Создание единой интегрированной информационной системы управления общественными финансами, включающей в себя все уровни бюджета, в том числе муниципальный.

Основой создания данной системы является утвержденная Правительством РФ в 2011 году концепция «Электронного бюджета», цель которой - единое информационное пространство органов государственной власти и местного самоуправления в управлении общественными финансами РФ, с учетом интеграции существующих региональных информационных систем.  

В Волгоградской области уже проводятся мероприятия, которые позволят обеспечить реализацию концепции «Электронный бюджет» с минимальными трудозатратами, как на региональном, так и на муниципальных уровнях. Один из примеров - создание централизованной информационно-технической платформы для автоматизации процессов хранения, обработки данных и получения оперативной информации об исполнении областного бюджета и бюджетов муниципальных образований (кратко – ЦИТП).

Сутью реализации ЦИТП является объединение информационных программных комплексов исполнения бюджетов Волгоградской области в единую комплексную систему с единой базой данных. При этом система обеспечивает возможность для каждого муниципального образования самостоятельно выполнять свои полномочия по исполнению муниципального бюджета. С 1 января 2012 года начата промышленная эксплуатация ЦИТП во всех муниципальных районах и городских округах Волгоградской области, за исключением городского округа – город Волжский.

Особое внимание при создании единой интегрированной информационной системы управления общественными финансами уделяется открытости и доступности информации о бюджетном процессе, в том числе и о деятельности государственных и муниципальных учреждений.

С 1 января 2012 года функционирует единый государственный портал Российской Федерации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru, на котором в обязательном порядке все учреждения обязаны размещать информацию. 

Информационный портал является основным источником сведений о бюджетной сфере РФ, используемых при планировании бюджетной политики и мониторинге деятельности учреждений.

Министерство финансов Волгоградской области, начиная с ноября 2011 года, обеспечило организацию работ и контроль по подготовке и размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях на территории Волгоградской области, в том числе утвердило и направило муниципальным образованиям соответствующий план мероприятий.

На сегодняшний момент в Волгоградской области действуют 3484 государственных и муниципальных учреждений, из них: на сайте зарегистрировано 2926, начали размещать информацию только 1584 учреждения.
Муниципальным образованиям необходимо принять все необходимые меры по обеспечению в кратчайшие сроки размещения информации обо всех муниципальных учреждениях.

Губернатором Волгоградской области принято решение по изменению порядка кассового обслуживания исполнения бюджета Волгоградской области и бюджетов муниципальных образований. 
Разработан план – график мероприятий, обеспечивающих переход на новый порядок кассового обслуживания исполнения региональных и местных бюджетов, с открытием в Управлении федерального казначейства по Волгоградской области и отделениях УФК лицевых счетов участникам бюджетного процесса. Эта работа в муниципальных образованиях должна быть завершена к 1 октября 2012 года, в Министерстве финансов Волгоградской области – до конца 2012 года. При этом санкционирование расходов остается прерогативой финансовых органов муниципальных образований и Министерства финансов Волгоградской области.

Муниципальным образованиям необходимо активизировать работу по переводу лицевых счетов участников бюджетного процесса в Управлении федерального казначейства по Волгоградской области и отделениях УФК.
