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ИНФОРМАЦИЯ
о работе Совета руководителей представительных органов 
муниципальных образований Волгоградской области 
при Волгоградской областной Думе в 2011 году
         Работа Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области в 2011 году строилась на принципах координации деятельности представительных органов, развития межмуниципального сотрудничества, повышения взаимодействия представительных органов местного самоуправления и государственной власти при  решении вопросов социально-экономического развития области и муниципальных образований. 
        Реализуя предложения представительных органов местного самоуправления и в соответствии с планом работы, в 2011 году были организованы и проведены 2 заседания Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе, на которых были рассмотрены наиболее важные вопросы местного значения, также 3 выездных семинара - совещания Совета в Котельниковском, Иловлинском и Камышинском  муниципальных районах.
         В работе Совета принимали участие депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутаты Волгоградской областной Думы, депутаты представительных органов местного самоуправления, заместители главы администрации Волгоградской области, руководители и должностные лица органов государственной власти Волгоградской области, а также должностные лица органов местного самоуправления Волгоградской области.  Многие решения и предложения Совета нашли свое отражение в законодательных актах Волгоградской области и нормативных правовых актах муниципальных образований.      
        30 марта 2011 года в Среднеахтубинском районе  Волгоградской области  состоялось выездное заседание Совета, на котором были рассмотрены следующие  вопросы: «Приоритеты аграрной политики и основные направления развития АПК Волгоградской области»; «Информация об организации системы публичных слушаний социально-значимых проектов законов Волгоградской области в муниципальных образованиях Волгоградской области»; «О результатах проверок контрольно – счетной палаты Волгоградской области по исполнению бюджетов муниципальных образований Волгоградской области»; «О взаимодействии органов власти и управляющих компаний в сфере ЖКХ». 
          Наиболее обсуждаемым на заседании Совета стал вопрос «О национальных приоритетах аграрной политики и основных направлениях развития АПК Волгоградской области». Поддержка и развитие АПК  входит в список приоритетных направлений социально-экономического развития Волгоградской области  и впервые за несколько лет в бюджете региона предусмотрены  расходы на поддержку гидромелиоративного комплекса. 

         После обсуждения данного вопроса члены Совета приняли решение рекомендовать главе администрации Волгоградской области довести  финансирование  аграрного сектора из  регионального бюджета до 5 % от общих бюджетных доходов, решить вопрос предоставления сельхозтоваропроизводителям области государственных гарантий, других залоговых механизмов для получения в кредитных организациях инвестиционных кредитов, оказание финансовой поддержки селянам на компенсацию части затрат на закупку  сельскохозяйственной техники, фермерским хозяйствам – на частичную компенсацию расходов при оформлении земельных участков. 
        Также, на заседании Совета широко обсуждался вопрос о  взаимодействии региональной и местной власти с управляющими компаниями в сфере ЖКХ. 

         В рамках обсуждения данного вопроса было отмечено, что модернизация жилищно-коммунальной отрасли заключается не только  во внедрении современных технологий с целью улучшения качества и снижения себестоимости предоставляемых услуг. В  Российской Федерации работает более 12 тысяч управляющих компаний, но, к сожалению, количество управленческих структур  не обеспечивает качество управления. Как следствие -  издержки непрофессиональной работы:  хождение двойных,  тройных платежек,  банкротство многих предприятий. Ситуацию необходимо менять, в связи, с чем областные депутаты работают над совершенствованием законодательства. Федеральная и региональная власть  поддерживает модернизацию  ЖКХ бюджетным рублем.  Так в 2010 году на капитальный ремонт жилого фонда Волгоградской области было выделено 1,7 млрд. рублей. Кроме того, уже в этом году более 400 млн. рублей из областного бюджета направлено на модернизацию ЖКХ в тринадцати самых проблемных районах области. 
         По итогам рассмотрения вопроса, Совет руководителей принял ряд рекомендаций в адрес главы администрации Волгоградской области , во исполнение которых постановлением Главы администрации Волгоградской области от 18 июля 2011 года № 766 Государственная жилищная инспекция Волгоградской области наделена рядом контрольных полномочий: проверяет представленные ТСЖ уставы и внесенные в них изменения; проверяет по заявлению собственников помещений в многоквартирном доме правомерность принятия общим собранием собственников помещений жилья, соответствие устава товарищества, правомерность избрания общим собранием председателя правления товарищества и других членов правления; обращается в суд с заявлением о ликвидации товарищества собственников жилья, о признании недействительным решения, принятого на общем собрании собственников помещений в данном доме с нарушением требований Жилищного кодекса РФ и др.

         Кроме того, органам местного самоуправления Волгоградской области Советом рекомендовано использовать опыт работы органов местного самоуправления городского округа г. Волжский по взаимодействию с управляющими компаниями, а также регулярно проводить мониторинг тарифов на услуги ЖКХ в муниципальных образованиях Волгоградской области. В рамках осуществления своих полномочий, как собственника муниципальных жилых и нежилых (встроенных) помещений, органам местного самоуправления рекомендовано усилить контроль за деятельностью управляющих организаций, товариществ собственников жилья, в том числе провести инвентаризацию и правовую экспертизу заключенных договоров управления многоквартирными домами по тем домам, где имеются муниципальные помещения на предмет соответствия условий договоров требованиям действующего законодательства. 
        Актуальные вопросы для муниципальных образований региона были рассмотрены на заседании  Совета 15 июня 2011 года: «О сложившейся задолженности за потребленные энергоресурсы предприятий ЖКХ по муниципальным районам Волгоградской области за 2009-2011 годы»;  «О проведении фитосанитарных мероприятий против саранчовых вредителей на территории Волгоградской области в летний период 2011 года»; «О развитии дошкольного образования Волгоградской области на 2011-2013 годы».

        Наиболее обсуждаемым вопросом повестки дня заседания Совета стал вопрос  «О сложившейся задолженности за потребленные энергоресурсы предприятий ЖКХ по муниципальным районам Волгоградской области за 2009-2011годы». По итогам прошедшего отопительного сезона долги местных коммунальных предприятий перед поставщиками газа, тепла и электроэнергии составляют почти три с половиной миллиарда рублей. В числе крупных должников – 13 районов, а также Урюпинск и Волгоград. В областной казне ежегодно закладываются средства на оказание помощи муниципалитетам, но, по мнению депутатов,  это не выход из ситуации.  Основными причинами появления выпадающих доходов ряд  специалистов называют низкую собираемость коммунальных платежей, использование малоэффективного, устаревшего оборудования. 
        По результатам обсуждения данного вопроса было принято решение рекомендовать органам местного самоуправления Волгоградской области обеспечить координацию деятельности коммунальных организаций по взысканию дебиторской задолженности за потребленные коммунальные ресурсы с потребителей, включая население, в целях ее активизации и оптимизации и особое внимание уделить  разработке муниципальных инвестиционных программ модернизации ветхих инженерных сетей на 2011-2012 годы с целью обоснованного включения в тарифную составляющую на услуги организаций коммунального комплекса затрат по модернизации.                                               Главе администрации Волгоградской области рекомендовано предусмотреть в областном бюджете финансирование в полном объеме мероприятий подпрограммы «Развитие и модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Волгоградской области», долгосрочной областной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 год», определив приоритетные направления реформирования и модернизации жилищно-коммунального хозяйства в самых проблемных муниципальных образованиях Волгоградской области.
        На заседании Совета руководителей обсудили и другую острую тему – борьбу с саранчовыми вредителями.  По информации представителей областного комитета по сельскому хозяйству, на проводимые с середины мая  текущего года профилактические мероприятия по защите полей от нашествия  из региональной казны было выделено около 13 миллионов рублей, однако депутаты сочли эту сумму недостаточной, а также высказали замечания по схеме распределения средств. В результате было дополнительно выделено 14 млн. рублей из средств областного бюджета на борьбу с саранчовыми вредителями.        

       Учитывая, что не во всех районных бюджетах были заложены средства на борьбу с саранчой, Совет руководителей представительных органов рекомендовал органам местного самоуправления Волгоградской области при формировании бюджетных расходов на 2012 год и последующие периоды подготовить обоснование расходов на предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций (саранчовые вредители) в границах муниципальных образований Волгоградской области и запланировать денежные средства в бюджетах в полном объеме.

        Также на заседании Совета был рассмотрен вопрос «О развитии дошкольного образования Волгоградской области на 2011-2013 годы». Участники обсуждения данного вопроса отметили, что в первую очередь необходимо принять на федеральном уровне программу поддержки системы ДОУ в части строительства и возврата в муниципальную собственность зданий бывших детсадов. Самостоятельно муниципалитеты эту проблему решить не смогут, а очередность в детские сады области – 51 тысяча человек, из них 27 тысяч – в городе Волгограде. Камнем преткновения стали нормы СанПиНа, которые реально могут быть применимы только к новым современным постройкам детских садов. Безопасность жизни и здоровья детей должны быть приоритетными, но к построенным много лет назад зданиям нельзя применять современные требования. В противном случае, руководство детских садов будет постоянно платить штрафы.
        По итогам обсуждения вопроса члены Совета рекомендовали  органам местного самоуправления Волгоградской области разработать и принять программы по развитию дошкольного образования на территории муниципального образования и определить потребность мест в дошкольных образовательных учреждениях, необходимость подготовки проектно-сметной документации для строительства новых зданий дошкольных образовательных учреждений и реконструкции существующих, особенно в городах Волгоградской области. При формировании местных бюджетов на 2012 год Совет рекомендовал предусмотреть возможность капитальных вложений на подготовку проектно-сметной документации для строительства новых зданий дошкольных образовательных учреждений и реконструкцию существующих. 

       На сегодняшний день программы по развитию дошкольного образования разрабатываются в ряде муниципальных образований региона.
       В рамках работы Совета по оказанию консультационно-методической помощи представительным органам местного самоуправления Волгоградской областной Думой были организованы и проведены выездные семинары-совещания для депутатов представительных органов местного самоуправления в Котельниковском, Иловлинском и Камышинсом районах, на которых рассматривались следующие вопросы: «О реализации представительными органами местного самоуправления права законодательной инициативы»; «О ведении делопроизводства в представительных органах местного самоуправления»; «О правовой и антикоррупционной экспертизе проектов муниципальных правовых актов»; «О полномочиях представительных органов в бюджетно-финансовой сфере» и другие.
         В целях совершенствования информационной работы по освещению деятельности Совета и представительных органов местного самоуправления Волгоградской области на сайте областной Думы в разделе «местное самоуправление» регулярно размещаются: статьи ведущих экспертов и специалистов в области правового, финансового и административного регулирования; рекомендации по совершенствованию уставов муниципальных образований, порядку внесения законодательных инициатив представительными органами местного самоуправления и их прохождению в  Волгоградской областной Думе; обзоры изменения федерального и регионального законодательства, касающегося вопросов местного самоуправления; информация о деятельности представительных органов муниципальных образований Волгоградской области.
         Также в текущем году аппаратом Волгоградской областной Думы подготовлен «Сборник методических материалов для депутатов представительных органов местного самоуправления Волгоградской области». 
         В ноябре 2011 года были подведены итоги областного конкурса «На лучшую организацию работы в представительных органах местного самоуправления Волгоградской области». Отмечается возросшая активность участия в областном конкурсе представительных органов муниципальных образований Волгоградской области. Так из 491 представительного органа местного самоуправления Волгоградской области в конкурсе принял участие 131 представительный орган, что существенно превышает  показатель 2010 года – 80 участников. С увеличением количества участников областного конкурса значительно вырос и уровень конкурсных работ.
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