Изменения в системе ОСАГО и Правилах дорожного движения
ПДД
●  Водители в 2018 г. столкнутся на трассах и городских улицах с десятком новых дорожных знаков. Нововведение уже опробовано в некоторых российских городах (в частности, в Москве, Санкт-Петербурге, Владимире, Саратове), теперь экспериментальный стандарт ПНСТ, предусматривающий введение дополнительного информирования водителей, распространится на всю территорию страны. В частности, с 28 апреля на некоторых перекрестках появится новая горизонтальная разметка в виде диагональных перпендикулярных полос желтого цвета (разметка 1.26). На участок, обозначенный такой разметкой, запрещено выезжать при пересечении перекрестка, если впереди есть затор, который вынудит водителя остановиться на разметке.

● О неправильной езде по трассе теперь сможет сообщить любой человек, причем присланные им видеоматериалы о нарушении будут считать доказательством. Сделать это можно будет с помощью специальных мобильных приложений (они имеются в свободном доступе на портале госуслуг). Позднее присланную информацию перепроверят дорожные инспекторы и, соответственно, примут решение о штрафе.

● С 18 марта при ДТП или вынужденной остановке вне населенных пунктов в темное время суток или при ограниченной видимости водитель может покидать машину только в светоотражающем жилете или светоотражающей накидке.

● В 2018 году судебные приставы получают право лишить лицо удостоверения на управление транспортным средством при наличии у него долгов в размере свыше десяти тысяч рублей. К таким долгам можно отнести алименты, штрафы ГИБДД и прочую задолженность. 

ОСАГО
●  1 января 2018 года вводится новая форма полиса ОСАГО, которая дополнена QR-кодом в верхнем правом углу, при помощи которого можно будет получить сведения о договоре ОСАГО на сайте РСА в режиме онлайн. При помощи этого кода и приложения на телефоне можно будет перейти на сайт РСА и получить подробные сведения о данном страховом полисе:

- наименование страховщика;

- серия, номер и дата выдачи страхового полиса;

- даты начала и окончания периода использования транспортного средства в течение - срока действия договора обязательного страхования;

- страхователь;

- собственник ТС;

- марка, модель ТС, идентификационный номер и государственный регистрационный знак;

- лица, допущенные к управлению ТС или указание на неограниченный круг лиц.

● С 1 января  «период охлаждения» по ОСАГО, в течение которого можно отказаться от навязанной или ненужной страховки, вырос с 5 до 14 дней

● С 1 января  года модули «ЭРА-ГЛОНАСС» могут передавать данные о ДТП в автоматизированную информационную систему ОСАГО, для оформления без участия ГИБДД. Однако, эта дополнительная услуга является добровольной и платной, для пользования ею нужно заключить договор с АО «ГЛОНАСС».
