Новое в гражданском, уголовном и административном законодательстве в 2018 году


Гражданское право
● С 1 января долги лица, признанного банкротом, освобожденные от исполнения требований кредиторов, признаются безнадежными, что отражается на кредитной истории.
            ● С 1 июня устанавливается, что, если прежний кредитор уступает права требования к должнику, он может не нести ответственность перед преемником за недействительность долгового требования, если не знал об обстоятельствах, делающих требование недействительным.
● Также с 1 июня допускается уступка требований по денежным обязательствам победителем торгов. Ранее победитель торгов был не вправе уступать никакие права и обязательства. Также допускается изменение условий договора займа, заключенного на торгах, при изменении ключевой ставки Банка России.
● С 1 июня договор займа должен заключаться в письменном виде, если его сумма превышает 10 тыс. руб. Ранее письменный договор был обязателен при сумме займа, десятикратно превышающей МРОТ. Также устанавливается, что заимодавец вправе отказаться от предоставления займа после заключения договора при наличии обстоятельств, которые не позволят заемщику исполнить в срок свои обязательства.
● Если у должника недостаточно денежных средств в рублях и иностранной валюте на счетах и во вкладах, с 1 июня взыскание по исполнительным документам должно быть обращено на драгоценные металлы на его счетах и вкладах. Ранее такой порядок не был предусмотрен. С 1 июня по распоряжению пристава драгоценные металлы продаются в количестве, необходимом для погашения задолженности.
● С 1 сентября официально могут учреждаться наследственные фонды. Фонд учреждается нотариусом на основании завещания и аккумулирует имущество, оставшееся после смерти умершего. Из доходов от управления активами фонда за вычетом вознаграждения управляющих лиц производятся выплаты указанным в завещании наследникам.

Уголовное законодательство
● С 1 января вводится уголовная ответственность за неправомерное воздействие на критическую информационную инфраструктуру России. Это понятие включает в себя информационные системы и сети связи, используемые для взаимодействия объектов в сфере здравоохранения, науки, транспорта, связи, энергетики, банковской сфере и иных сферах финансового рынка, ТЭК, в области атомной энергии, оборонной, ракетно-космической, горнодобывающей, металлургической и химической промышленности. Уголовное наказание предусматривается за создание программных вирусов, внедряемых в критическую инфраструктуру, несанкционированный доступ к охраняемой информации критической инфраструктуры, а также за нарушение правил эксплуатации объектов критической инфраструктуры, повлекшее за собой вред.

Административное право
● С 31 июля вместе с протоколом об административном нарушении должностному лицу, которое будет рассматривать дело, должны направляться все данные, необходимые для заполнения платежных документов при перечислении штрафа. Такие данные также должны содержаться и в акте о наложении штрафа.
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