Детские пособия и материнский капитал в 2018 году

● В 2018 году размер сертификата МСК не изменится и снова составит 453026 рублей. Предусмотрено новое направление использование сертификата — получение ежемесячной выплаты из материнского капитала наличными при рождении второго ребенка с 1 января 2018 года до достижения 1,5 лет в размере одного прожиточного минимума, установленного в регионе в отношении детей.

Также предусмотрена  возможность использования материнского капитала до достижения ребенком 3 лет на еще одно направление — оплату сертификатом услуг по содержанию ребенка в детском саду или яслях (присмотр и уход за ребенком в дошкольной образовательной организации). Раньше это можно было сделать только после достижения ребенком 3 лет.

● С 1 января начинает действовать дополнительная мера поддержки родителей при рождении первого и второго ребенка. Получать ежемесячную субсидию смогут семьи, чей подушевой доход меньше, чем полтора прожиточных минимума на ребенка. Так, в Волгоградской области прожиточный минимум составляет сегодня 10 146 рублей, соответственно, право на выплату получают семьи со среднедушевым доходом не выше 15 219 рублей (10 146 х 1,5 = 15 219).

● Также с 1 января дети, оставленные родителями, будут получать социальные пенсии. Об этом говорится в законе от 18 июля 2017 г. № 162-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Это касается детей, от которых отказались матери в роддоме, малышей, найденных на улице или в подъезде, а также подкидышей. Детям, попавшим в эту категорию, будет выплачиваться пенсия в размере 10 068 рублей в месяц. Деньги будут зачисляться на счет ребенка, пока ему не исполнится 18 лет. Но если он поступил в вуз на очное отделение, то пенсия сохраняется до 23 лет.

