Тарифы в 2018 году

● ЖКХ. С 1 июля повышаются тарифы на коммунальные услуги. В среднем по России повышение составит 4,1%. В Новосибирской области и Северной Осетии средний рост тарифов составит 3%. Самое большое повышение стоимости коммунальных услуг ожидается в Санкт-Петербурге и Республике Саха (Якутия). Там тарифы вырастут на 6%.
Для большинства жителей Волгоградской области холодная и горячая вода, водоотведение, газ, тепло и электричество подорожают с 1 июля  на 4%. Повышение тарифов ЖКУ в 4% коснется Волгограда, Камышина, Михайловки, Фролово и большинства поселений области. Исключением станет город Волжский, где средний рост платы за жилищно-коммунальные услуги составит 5%. Больше всего коммунальные услуги  в 2018 году подорожают в городе Жирновске - на 6,3%.


            ● Энергетика. С 1 января вводятся минимальные и максимальные уровни тарифов на электроэнергию по субъектам РФ.

В Волгоградской области предельные минимальные и максимальные уровни тарифов на электрическую энергию (мощность), поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей с 1 января по 30 июня 2018 года установлены в границах от 400,00 до 402,00 коп./кВтч (с НДС), с 1 июля по 31 декабря –  от 416,00 до 422,00 коп./кВтч (с НДС).

В соответствии с  приказом КТР Волгоградской области  № 53/1 от 26 декабря 2017 г. «Об установлении тарифов на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей по Волгоградской области» тарифы на электрическую энергию для населения Волгограда и Волгоградской области с 1 января составят  4,02 рубля,  с 1 июля - 4.17 рублей.

