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Отчет о работе комитета Волгоградской областной Думы 

по аграрным вопросам, охране окружающей среды 
и природопользованию за 2015 год
В течение 2015 года комитетом Волгоградской областной Думы по аграрным вопросам, охране окружающей среды и природопользованию осуществлялась работа по совершенствованию законодательства Волгоградской области в сфере земельных отношений, аграрного комплекса, охраны окружающей среды и природопользования. 

Было проведено 21 заседание комитета, на которых рассмотрено 37 вопросов, относящихся к компетенции комитета. Проведено 23 рабочих совещания.  
За отчетный период рассмотрено 30 законопроектов, из которых 2 отозвано,    3 отклонены, 23 приняты, 2 остаются в работе. 

Волгоградской областной Думой было принято 23 закона Волгоградской области и 4 постановления Волгоградской областной Думы, наиболее значимыми из которых являются: 

Закон Волгоградской области № 123-ОД «О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан бесплатно». 
Закон устанавливает категории граждан, которым земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, на территории Волгоградской области предоставляются в собственность бесплатно. В их числе граждане, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, в том числе находящихся под опекой или попечительством или переданных на воспитание по договору о приемной семье, а также совершеннолетних детей в возрасте до 23 лет, обучающихся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования по очной форме обучения, при условии совместного проживания гражданина и его детей, а также граждане, являющиеся родителями ребенка-инвалида и проживающие с ним совместно. 

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 14 июля 2015 г. № 123-ОД «О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан бесплатно». 
Закон дает возможность гражданам, фактически владеющим жилыми домами, созданными до вступления в силу Земельного кодекса РСФСР (май 1991 г.), права на которые не были оформлены в установленном законодательством порядке,           а также их наследникам, предоставлять в собственность бесплатно земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, на которых расположены такие дома.
Закон  Волгоградской  области «О внесении  изменений  в  Закон Волгоградской области от 01 апреля 2014 г. № 51-ОД «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по созданию условий для развития медицинской помощи и обеспечения ее доступности для граждан в части строительства и реконструкции объектов специализированной медицинской и первичной медико-санитарной помощи». 

  Органы местного самоуправления, наряду со строительством и реконструкцией, наделяются полномочиями по проектированию объектов первичной медико-санитарной помощи, что позволит ускорить проектирование объектов, увеличить их количество и привлечь дополнительные средства федерального бюджета на реализацию мероприятий государственной программы Волгоградской области «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года». 
Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 07 февраля 2003 г. № 785-ОД «О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере регулирования земельных отношений».

Законом разграничиваются полномочия в сфере регулирования земельных отношений между органами законодательной и исполнительной власти Волгоградской области, не разграниченные федеральным законодательством и отнесенные к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 

Закон Волгоградской области «Об установлении оснований для отказа в утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, в предварительном согласовании предоставления земельных участков и в предоставлении земельных участков без проведения торгов».

Закон устанавливает на территории Волгоградской области дополнительные основания для отказа в предварительном согласовании предоставления и (или) в предоставлении земельного участка без проведения торгов и (или) в утверждении схемы расположения земельного участка наряду с основаниями, предусмотренными частью 16 статьи 11.10, статьями 39.15
, 39.16 Земельного кодекса Российской Федерации.

Закон Волгоградской области «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях на территории Волгоградской области».

Проект закона разработан в соответствии с требованиями части 6 статьи 31 Федерального закона от 24.07.2009г. № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих   ресурсов   и   о  внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ», по которому порядок распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях, устанавливается законом субъекта РФ.

 По инициативе комитета Волгоградской областной Думой принято обращение «К Правительству Российской Федерации по вопросу внесения изменений в приказ Министерства транспорта РФ от 13 февраля 2013г. № 36 «Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства», которым предлагалось внести изменения в части исключения из перечня категорий транспортных средств, оснащаемых тахографами, автотранспорта, принадлежащего сельхозтоваропроизводителям, предприятиям, перерабатывающим сельскохозяйственную продукцию, а также муниципальных школьных автобусов.

Обращение было поддержано XXII Конференцией Южно-Российской Парламентской Ассоциации (июнь 2015 г.).

В ответ на данную инициативу в Волгоградскую областную Думу поступило письмо Министерства транспорта РФ, в котором сообщалось о подготовленных изменениях в приказ № 36 «Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства». Предусматривается исключить из числа оснащаемых тахографами специальные автомашины, используемые при сельскохозяйственных работах для производства сельхозпродукции, а также транспортные средства категории N2 и N3, выпущенные в обращение до 2016г., зарегистрированные на сельхозтоваропроизводителей и используемых ими для перевозки грузов в пределах субъекта РФ, в котором сельхозтоваропроизводитель поставлен на учет в территориальном налоговом органе, и субъектов РФ, граничащих с указанным субъектом РФ. 

Волгоградской областной Думой в 2015 году были приняты следующие законы Волгоградской области, ответственным за рассмотрение которых являлся комитет:
Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 06 октября 2005 г. № 1105-ОД «О государственной поддержке агропромышленного производства в Волгоградской области»;
Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 07 декабря 2001 г. № 640-ОД «О защите зеленых насаждений в населенных пунктах Волгоградской области»;       
Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 27 апреля 2002 г. № 696-ОД «Об установлении публичных сервитутов земельных участков на территории Волгоградской области»;
Закон Волгоградской области «О внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 17 ноября 2008 г. № 1770-ОД «О служебных наделах на территории Волгоградской области»;
Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 17 июля 2003 г. № 855-ОД «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Волгоградской области»;
Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области  от 13 сентября 1999 г. № 308-ОД «О ветеринарии»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в закон Волгоградской области от 30 октября 2001 года № 617-ОД «Об обеспечении радиационной безопасности населения Волгоградской области»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 15 ноября 1996 г. № 89-ОД «О недропользовании на территории Волгоградской области»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в статью 1 Закона Волгоградской области от 07 февраля 2003г. № 785-ОД «О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере регулирования земельных отношений» и Закон Волгоградской области от 16 мая 2012 г. № 52-ОД «Об обеспечении плодородия земель сельскохозяйственного назначения на территории Волгоградской области»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 30 марта 2011 г. № 2165-ОД «Об экологической экспертизе на территории Волгоградской области»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в статью 14 Закона Волгоградской области от 07 декабря 2001 г. № 641-ОД «Об особо охраняемых природных территориях Волгоградской области» и в статью 4 Закона Волгоградской области от 17 апреля 1998 г. № 167-ОД «Об охране окружающей среды Волго-Ахтубинской поймы»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области в связи с изменением системы исполнительных органов государственной власти Волгоградской области»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в некоторые Законы Волгоградской области»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 21 февраля 2013 года № 17-ОД «О порядке использования средств областного бюджета, направляемых для дополнительного финансового обеспечения осуществления переданных органам государственной власти Волгоградской области отдельных полномочий Российской Федерации в сфере водных отношений»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 02 июня 2014 г. № 79-ОД «О рыболовстве, аквакультуре (рыбоводстве) и сохранении водных биологических ресурсов на территории Волгоградской области»;  
Закон Волгоградской области «О внесении изменений в статью 4 Закона Волгоградской области от 20 декабря 2013 г. № 180-ОД «О сохранении и воспроизводстве защитных лесных насаждений на землях сельскохозяйственного назначения на территории Волгоградской области»;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в статью 1 Закона Волгоградской области от 07 апреля 2008 г. № 1650-ОД «Об использовании лесов на территории Волгоградской области». 

Комитетом была инициирована поддержка законодательных инициатив других регионов:

  Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Предлагается усилить ответственность за незаконную разработку участков недр и добычу общераспространенных полезных ископаемых увеличением штрафов и установлением уголовной ответственности. 
Законодательного Собрания Краснодарского края по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Предлагается в Федеральном законе «О развитии сельского хозяйства» перечень мер по реализации государственной аграрной политики дополнить мерой по установлению порядка перепрофилирования деятельности или ликвидации организаций по племенному животноводству, семеноводческих хозяйств, осуществляющих деятельность по производству элитных семян.

В ходе работы по инициативе комитета были отклонены: 

- три законопроекта:

«О содержании и защите домашних животных» (№ 7-2012з), 

«О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 04 апреля 2003 г.          № 809-ОД «О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан бесплатно» (№ 223-2014з),

«О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 04 апреля 2003г.   № 809-ОД «О предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в собственность граждан бесплатно» (№ 102-2014з);
- одно постановление признано утратившим силу (постановления Волгоградской областной Думы от 05 апреля 2007 г. № 4/217 «О концепции обращения с твердыми бытовыми отходами на территории Волгоградской области»). 

Комитетом уделяется большое внимание проблемам мелиорации Волгоградской области. 
Так, 16 апреля т.г. в г. Николаевске состоялось выездное заседание комитета по проблемам и перспективе развития мелиорации в Волгоградской области, в котором приняли участие первый заместитель Губернатора Волгоградской области Беляев А.И., председатель комитета сельского хозяйства Волгоградской области Иванов В.В., руководитель ФГБУ «Управление «Волгоградмелиоводхоз» Соловьев А.В., главы районов, главы администраций и руководители органов управления АПК муниципальных районов области.
 По итогам рассмотрения данного вопроса было принято следующее решение.

1. Рекомендовать Администрации Волгоградской области:

 поддержать сельскохозяйственных товаропроизводителей региона субсидированием части затрат на подачу воды для орошения  сельскохозяйственных культур за 2013-2014 годы;

принять меры к погашению кредиторской задолженности перед  Федеральным государственным бюджетным учреждением «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Волгоградской области» в размере        28 миллионов рублей за обводнение сельских территорий.

2. Рекомендовать комитету сельского хозяйства Волгоградской области:

совместно с органами местного самоуправления муниципальных районов и сельскохозяйственными товаропроизводителями в 2015 году продолжить работу по строительству и реконструкции объектов мелиорации с целью доведения объема к 2020 году в размере 30 тысяч гектаров, в рамках федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы».

3. Рекомендовать федеральному государственному бюджетному учреждению «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Волгоградской области»:

не повышать стоимость услуг за подачу воды сельскохозяйственным товаропроизводителям более чем на 10 процентов;

в связи с прогнозом маловодья в 2015 году провести расчистку подводящих каналов к головным насосным станциям Большой Волгоградской и Заволжской оросительных систем.

Проблемам обмеления Волго-Ахтубинской поймы было посвящено заседание комитета (28 мая 2015г.) с участием директора филиала ОАО «РусГидро» —«Волжская ГЭС» Бологова С.Н., заместителя начальника Волгоградского гидрометцентра Курдиной Л.В., представителей структурных подразделений Администрации Волгоградской области, представителей общественности. Было принято решение о создании рабочей группы по вопросу улучшения водообеспечения Волго-Ахтубинской поймы и дельты реки Волги. 
Вопросам пожарной безопасности региона было посвящено совместное заседание с комитетом Волгоградской областной Думы по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию территорий. 
По итогам рассмотрения вопроса «О пожарной безопасности в Волгоградской области» было рекомендовано Администрации Волгоградской области обратить внимание на необходимость полного финансирования подпрограммы «Пожарная безопасность Волгоградской области на 2014-2016 годы» государственной программы Волгоградской области «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности» на 2014 - 2017 годы и завершить инвентаризацию защитных лесных насаждений Волгоградской области в срок до 31 июля 2015 года. 

В соответствии с примерным планом работы Волгоградской областной Думы по парламентскому контролю на 2015 год, комитетом проведена проверка соблюдения и исполнения следующих Законов Волгоградской области:

Закон Волгоградской области от 01 апреля 2004 г. № 908-ОД                           «О государственной поддержке кадрового потенциала сельскохозяйственных товаропроизводителей и крестьянских (фермерских) хозяйств Волгоградской области». Членами комитета заслушан отчет председателя комитета сельского хозяйства Волгоградской области Иванова В.В., который принят к сведению. Было решено внести изменения в Закон в части уточнения критериев, которым должны соответствовать сельскохозяйственные товаропроизводители, а также крестьянские (фермерские) хозяйства Волгоградской области, к которым трудоустраиваются, либо уже работают молодые специалисты, претендующие на получение единовременной денежной выплаты. Работа в данном направлении будет продолжена в первом квартале 2016 года;  

в соответствии с федеральным законодательством в Закон Волгоградской области от 13 сентября 1999 г. № 308-ОД «О ветеринарии» были внесены изменения в части указания наименований ряда федеральных органов исполнительной власти, во взаимодействии с которыми Государственная ветеринарная служба Волгоградской области осуществляет задачи в сфере ветеринарии, конкретизации полномочия по организации и проведению ветеринарно-санитарной экспертизы.

В течение 2015 года депутаты комитета принимали активное участие в мероприятиях, проводимых Администрацией Волгоградской области, администрациями г. Волгограда и г. Волжского, муниципальными образованиями региона. 

Документооборот комитета за 2015 год составил: 
входящих документов – 1106, исходящих документов – 227.  

Председатель комитета Волгоградской 

областной Думы по аграрным вопросам, 
охране окружающей среды 
и природопользованию                                                                                     В.Н. Струк                        
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