PAGE  
1

Отчет о работе комитета Волгоградской областной Думы 

по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики за 2015 год.

За период 2015 года было подготовлено и проведено 20 заседаний комитета, 10 рабочих совещаний, в том числе по рассмотрению изменений в областной бюджет. 
В течение указанного периода в комитет поступило 28 проектов нормативно-правовых актов, из них 21 проект закона Волгоградской области, 7 проектов постановлений Волгоградской областной Думы. Все вышеуказанные правовые акты рассмотрены комитетом.
Инициаторами рассмотренных законопроектов выступили:
- депутаты Волгоградской областной Думы –17
- Губернатор Волгоградской области - 8
- прокурор Волгоградской области – 1
- Общественная палата Волгоградской области – 2
Среди наиболее значимых нормативно-правовых актов, ответственными за рассмотрение которых являлся комитет, можно отметить:

Закон Волгоградской области "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области в связи с реализацией федерального законодательства в сфере общественного контроля. Законом предлагается скорректировать ряд законов Волгоградской области, дополнив их нормами, регулирующими отдельные вопросы осуществления общественного контроля на территории Волгоградской области, тем самым привести их в соответствие с действующим федеральным законодательством.

Закон Волгоградской области "Об осуществлении общественного контроля в Волгоградской области" разработан в целях регулирования вопросов осуществления общественного контроля в Волгоградской области в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации". Законом предлагается наделить субъекты общественного контроля полномочиями по проведению общественного контроля за деятельностью органов государственной власти. 
Закон Волгоградской области "О грантах Волгоградской области средствам массовой информации". Законом предлагается дополнить в перечень получателей грантов сетевые издания, расширить перечень тем, уточнить понятие гранта как формы бюджетной субсидии. 

Постановление Волгоградской областной Думы "О рекомендациях "парламентского часа" на тему: "Проблемы и перспективы развития культуры в Волгоградской области" Рекомендации, которые отражены в постановлении позволят определить дальнейшую стратегию развития в части реализации государственно-частного партнерства, государственных программ, создания культурной карты региона и утверждения программы культурного сопровождения в рамках проведения Чемпионата мира по футболу 2018 года в Волгограде.
Постановление Волгоградской областной Думы "О правилах аккредитации журналистов при Волгоградской областной Думе". Проект постановления разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством и усовершенствования взаимодействия Волгоградской областной Думы со средствами массовой информации, урегулирования вопросов, связанных с освещением деятельности, законотворческого процесса Волгоградской областной Думы средствами массовой информации.
 Постановление Волгоградской областной Думы "О включении кандидатур в состав Общественной палаты Волгоградской области". При подготовке данного постановления проведена большая работа по формированию нового состава Общественной палаты Волгоградской области. Срок полномочий действующего состава истекает 20 июля 2015 года. На заседании Волгоградской областной Думы депутаты избрали 5 кандидатур в состав нового состав Общественной палаты Волгоградской области, из числа граждан имеющих особые заслуги перед Волгоградской областью и обществом. 

Постановление Волгоградской областной Думы "Об обращении Волгоградской областной Думы "К главе Волгограда А.В.Косолапову по вопросу установления размера арендной платы за пользование объектами муниципального нежилого фонда Волгограда". Данное  постановление содержит рекомендации главе Волгограда внести изменения в решение Волгоградской городской Думы в части установления арендной платы за пользование объектами муниципального нежилого фонда Волгограда для ассоциаций и творческих союзов архитекторов, писателей, журналистов, композиторов, кинематографистов, художников, театральных деятелей, а также их членов, казачьих обществ, негосударственных дошкольных образовательных учреждений, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности, негосударственных образовательных учреждений, имеющих государственную аккредитацию, общественных организаций, осуществляющих спортивную, физкультурно-оздоровительную деятельность с детьми и подростками, в размере 10 процентов от размера арендной платы, определенной по результатам оценки рыночной стоимости объекта.
Постановление Волгоградской областной Думы "Об объявлении 2016 г. в Волгоградской области Годом Героя Советского Союза А.П. Маресьева".  Данным постановлением предлагается объявить 2016 г. в Волгоградской области Годом Героя Советского Союза А.П. Маресьева" в связи со 100-летием со дня его рождения
Перечень законодательных инициатив и обращений Волгоградской областной Думы, подготовленных комитетом:
- Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 01.07.2009  № 1908-ОД "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации на территории Волгоградской области";
- Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области в связи с приведением их в соответствие с Уставом Волгоградской области";
- Проект закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 8 Закона Волгоградской области от 27 ноября 2001 г. № 634-ОД "О защите прав граждан на свободу совести и свободу вероисповедания на территории Волгоградской области";
- Проект закона Волгоградской области  "Об осуществлении общественного контроля в Волгоградской области"; 
- Проект закона Волгоградской области  "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 13 мая 2008 г. №1686-ОД "О библиотечном деле в Волгоградской области"; 

- Проект закона Волгоградской области  "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 11 января 2006 г. № 1185-ОД    "О грантах Волгоградской области средствам массовой информации";
- Проект закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 27 ноября 2001 г. № 634-Од "О защите прав граждан на свободу совести и свободу вероисповедания на территории Волгоградской области":
- Проект закона Волгоградской области "О внесении изменения в статью 34 Закона Волгоградской области от 14 июля 2008 г. № 1737-ОД "О культуре и искусстве в Волгоградской области";
- Проект Закона Волгоградской области  "Об осуществлении общественного контроля в Волгоградской области";
- Проект постановления Волгоградской областной Думы "Об избрании членов Общественного совета Волгоградской областной Думы";
- Проект постановления Волгоградской областной Думы "О рекомендациях "парламентского часа" на тему: "Проблемы и перспективы развития культуры в Волгоградской области";
- Проект постановления Волгоградской областной Думы  "О назначении представителя от Волгоградской областной Думы в состав Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию";
- Проект постановления Волгоградской областной Думы "О включении кандидатур в состав Общественной палаты Волгоградской области";
- Проект постановления Волгоградской областной "О правилах аккредитации журналистов при Волгоградской областной Думе";
- Проект постановления Волгоградской областной "О поддержке отдельных проектов федеральных законов";
- Проект постановления Волгоградской областной "Об объявлении 2016 г. в Волгоградской области Годом Героя Советского Союза А.П. Маресьева".
Проекты законов Волгоградской области, разработанные и внесенные в Волгоградскую областную Думу Общественной палатой Волгоградской области:

- Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 14 марта 2008г. №1647-ОД "Об Общественной палате Волгоградской;
- Проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 14 марта 2008 г. № 1647-ОД "Об Общественной палате Волгоградской области".
Все нормативные акты подготовлены и приняты в соответствии с планом законотворческих работ Волгоградской областной Думы на 2015 год, за исключением проекта Постановления Волгоградской областной Думы "О внесении изменений в постановление Волгоградской областной Думы от 07 марта 2002 г.     № 4/125 "О совете по культуре и искусству при Волгоградской областной Думе". Данный проект постановления целесообразно рассмотреть после принятия Постановления Волгоградской областной Думы "Об Общественном Совете при Волгоградской областной Думе"
В соответствии с примерным планом работы Волгоградской областной Думы по парламентскому контролю на 2015 г комитетом проводились следующие контрольные мероприятия. 
Заседания рабочей группы по вопросам реализации Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации" проводились в течение всего отчетного периода до принятия Волгоградской областной Думой Закона Волгоградской области "Об осуществлении общественного контроля в Волгоградской области".
12 февраля 2015 г. проводилось рабочее совещание по вопросу: "Программа создания Патриотического центра "Сталинград" на базе мемориального комплекса "Лысая гора".
11 марта 2015 г. проводилось совместное рабочее совещание комитета Волгоградской областной Думы по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму  и  комитета Волгоградской областной Думы по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики  по рассмотрению обращений общественных организаций о повышении размера арендной платы за пользование объектами муниципального нежилого фонда Волгограда.

02 апреля 2015 года. проводилось рабочее совещание по вопросу: "Финансирование театров Волгоградской области".

10 апреля 2015 года в г. Калач-на-Дону Калачевского района Волгоградской области проведено выездное рабочее совещание на тему "Проблемы и перспективы развития культуры в Калачевском муниципальном районе Волгоградской области. 
16 апреля 2015 г. проводилось совместное заседание с комитетом по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию территорий по рассмотрению проекта закона Волгоградской области "О внесении изменений в отдельные законодательные акты". По итогам проведенного заседания рекомендовано Администрации Волгоградской области представить в Волгоградскую областную Думу информацию об органе, который планируется создать в целях обеспечения деятельности уполномоченного по правам человека в Волгоградской  области, уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области, уполномоченного по защите прав предпринимателей в Волгоградской области, Общественной палаты Волгоградской области, о его правовом статусе, структуре и штатной численности.

11 августа 2015 года решением комитета № 10/3 создана рабочая группа по совершенствованию законодательства в сфере охраны объектов культурного наследия и осуществлению парламентского контроля в сфере охраны объектов культурного наследия. В сентябре 2015 года состоялось выездное совещание рабочей группы по совершенствованию законодательства в сфере охраны объектов культурного наследия и осуществлению парламентского контроля в сфере охраны объектов культурного наследия по объектам культурного наследия, расположенных в Ворошиловском районе по улице Клинской и улице Клубной. Три дома на улице Клинской, из которых один жилой, — часть старого купеческого города XIX века. Выработаны конкретные шаги по ускорению экспертизы состояния дома по ул. Клинской,37, и если он будет признан аварийным, то по инициативе муниципалитета жители этих домов будут расселены. По другим объектам — Клинская, 39 и 39А, а также по улице Клубная — принято решение установить собственника и понудить его восстановить объекты культурного наследия либо лишить права собственности в суде. 
25 сентября 2015 года в станице  Клетская Клетского района организовано  и проведено выездное рабочее совещание на тему: "Информационная политика в сельской местности". По итогам совещания, решением комитета подготовлены соответствующие рекомендации.та тема обсуждалась сегодня на выездном рабочем совещании комитета Волгоградской областной Думы по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики под председательством Татьяны Цыбизовой. Совещание прошло в станице Клетская Клетского района. В рассмотрении актуальных для сельской журналистики вопросов участвовали заместитель председателя профильного думского комитета Николай Лукьяненко, председатель комиссии по вопросам регламента и депутатской этики Александр Осипов, руководители Клетского района, главные редакторы газет Городищенского, Калачевского, Клетского, Серафимовичского, Суровикинского районов, руководители Калачевской и Михайловской типографий, представители администрации области.Участники встречи обменялись мнениями по разработке проекта бизнес-моделей деятельности районных редакций, организации системы альтернативной подписки на муниципальные печатные СМИ, обсудили актуальные для редакций районных газет вопросы.

          13 октября 2015 года проводилось рабочее совещание по вопросу                  "О развитии культурного этнографического казачьего комплекса на территории Волгоградской области".в регионе может появиться программа развития и поддержки казачества. Об этом речь шла на совместном совещании профильного комитета регионального парламента и общественников.В ходе дискуссии участники единогласно поддержали идею создания учебника для общеобразовательных заведения по изучению истории, культуры и традиций казачества. Кроме того, поступило предложение привлечь учащихся к составлению родословных своих дедов и прадедов. Для реализации подобных мероприятий нужна общая площадка. Ей в Волгоградском регионе может стать единый культурно-этнографический комплекс, в который войдут разрозненные музеи казачьей культуры и быта. Это позволит не только организовывать праздники и фестивали, но и вести научно-исследовательскую работу, реализовывать образовательные программы.

Также комитетом было проведено ряд значимых мероприятий, таких как:
 27 марта 2015 года проводился Торжественный прием председателя Волгоградской областной Думы, посвященный Всемирному дню театра. 

20 октября 2015 года проводился Торжественный прием председателя Волгоградской областной Думы писателей в рамках мероприятий, посвященных Году литературы в России.
 20 ноября 2015 года состоялся совместный прием председателя комитета Волгоградской областной Думы по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики и председателя комитета Волгоградской областной Думы по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму, посвященный завершению в Волгограде фестиваля "Дни русского языка им. академика О.Н. Трубачева".
24 декабря 2015 года проводилось рабочее совещание с работниками культуры по вопросу "Подведение итогов 2015 года".
Документооборот комитета за период 2015 года составил: входящих документов - 491, исходящих документов – 218. 

Председатель комитета






         Т.И. Цыбизова 
