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Отчет о работе комитета Волгоградской областной Думы по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию территорий за 2015 год.

В 2015 году комитетом было подготовлено и проведено 28 заседаний комитета, 37 заседаний рабочих групп, 5 заседаний постоянных комиссий по разработке и подготовке к рассмотрению проектов нормативных правовых актов. 
Всего за истекший год в комитет поступило 141 проект нормативных правовых актов, из них 69 проектов законов Волгоградской области и 
72 проекта постановлений Волгоградской областной Думы.
Из поступивших законопроектов 10 – отозвано авторами. 
 
За отчетный период комитетом было рассмотрено 140 законопроектов 
(в том числе 14 законопроектов,  поступивших в комитет в 2014 году) 
72 проекта постановлений Волгоградской областной Думы.

Инициаторами законопроектов в 2015 году выступили:

- депутаты Волгоградской областной Думы – 19,

- Губернатор  Волгоградской области – 23,

- прокурор Волгоградской области – 3,

- Избирательная комиссия Волгоградской области – 10,

- Управление Министерства юстиции РФ по Волгоградской области – 3,

- Уполномоченный по правам человека в Волгоградской области – 2,

- контрольно-счетная палата Волгоградской области  – 1,

- Волжская городская Дума – 2, 

-Ассоциация "Совет муниципальных образований Волгоградской 
области" – 5,

- Глава Волгограда – 1.
Всего за 2015 год комитетом обеспечено рассмотрение Волгоградской областной Думой вопросов о назначении 40 мировых судей Волгоградской области, избрании представителя Волгоградской областной Думы в квалификационную комиссию адвокатской палаты Волгоградской области. Кроме того, в течение 2015 года комитет был ответственным за подготовку и рассмотрение на заседании Волгоградской областной Думы следующих вопросов:

- о присвоении Серову Э.А. почетного звания "Почетный гражданин Волгоградской области";

- о проведении парламентского часа на тему: "Об отчете начальника Главного управления МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко";

- о рассмотрении доклада уполномоченного по правам человека в Волгоградской области на тему  "О ежегодном докладе уполномоченного по правам человека в Волгоградской области 2014 год";
- об утверждении Соглашения о сотрудничестве между Волгоградской областной Думой и Государственным Советом Республики Крым — Парламентом Республики Крым;
- об утверждении итогов областного конкурса на лучшую организацию работы в представительных органах местного самоуправления за 2014 год;
- об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Волгоградской областной Думе;

- о досрочном прекращении полномочий депутата Волгоградской областной Думы А.Н. Полицимако;

- о согласовании представления Генерального прокурора Российской Федерации о назначении на должность прокурора Волгоградской области;
- о назначении аудитора контрольно-счетной палаты Волгоградской области;

- о назначении председателя контрольно-счетной палаты Волгоградской области Дьяченко И.А.;
Комитетом подготовлен ряд законодательных инициатив об изменении  федерального законодательства:
проекта федерального закона "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статьи 31 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации"
Законопроектом предлагается внести изменения 
в Уголовный кодекс Российской Федерации и установить специальную норму за нарушение судоводителем, управляющим маломерным судном не в силу выполняемой ими работы или занимаемой должности Правил пользования маломерными судами на водных объектах Российской Федерации, повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью или смерть потерпевшего. 

проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Законопроектом предлагается внести изменения 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и установить административную ответственность судоводителей за нарушение Правил пользования маломерными судами на водных объектах Российской Федерации, повлекшее причинение легкого и средней тяжести вреда здоровью потерпевшего. 

Кроме того, в связи с участившимися случаями управления маломерными судами судоводителями, находящимися в состоянии опьянения законопроектом предлагается ужесточить административную ответственность за указанное правонарушение, предусмотрев наказание в виде административного штрафа в размере пяти тысяч рублей и лишения права управлять судном на срок от одного года до двух лет.
проект федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"

Законопроектом предлагается установить административную ответственность за предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ без назначения врача, или их аналогов, или новых потенциально опасных психоактивных веществ, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния. При этом под предоставлением помещений понимается однократное предоставление помещения. Это позволит привлечь к ответственности не только лиц, систематически предоставляющих помещения для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, но и лиц, предоставивших помещения для указанных целей хотя бы один раз.

Законопроектом предлагается установить санкции - наложение административного штрафа в размере от 4 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок от десяти до тридцати суток.

проект федерального закона "О внесении изменений 
в статью 232 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации"
Статьей 232 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за организацию либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Наказание по данной статье – до 4 лет лишения свободы.  Минимального срока лишения свободы данной статьей не установлено. По общей норме этот срок может составлять 
2 месяца. 

Указанный минимальный срок лишения свободы не позволяет достичь цели наказания за совершение данного преступления. В связи с этим предлагается установить минимальный срок лишения свободы за совершение данного преступления, равный одному году.

Кроме того, законопроектом предлагается дополнить статью 232 Уголовного кодекса РФ новой частью 4 - установив более суровую ответственность за организацию либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов несовершеннолетними в виде лишения свободы на срок от пяти до десяти лет с ограничением свободы на срок до трех лет либо без таковой.

 А также наделить следователей органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ полномочиями по осуществлению предварительного следствия по уголовным делам о преступлениях, ответственность за которые предусматривается дополняемой частью 4.

проект федерального закона "О внесении изменений в ст. 12.1 Федерального закона "О противодействии коррупции"

Федеральным законом "О противодействии коррупции" не предусмотрена обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Российской Федерации, государственных должностей субъектов Российской Федерации и муниципальных должностей, замещаемых на постоянной основе.

В связи с этим  предлагается законодательно установить данную обязанность.

Кроме того, в федеральном законодательстве не определены органы, которые уполномочены установить порядок проведения проверок достоверности и полноты представляемых сведений (в настоящее время для отдельных должностей это определено Указом Президента РФ).

Положений, касающихся проверки указанных сведений, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности, и лицами, претендующими на замещение муниципальных должностей, федеральные нормативные акты не содержат.

Отсутствие вышеуказанных положений создает правовую неопределенность.
Предлагаемым законопроектом данная неопределенность устраняется.
проект федерального закона "О внесении изменения 
в  статью 29.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (внес Волгоградский областной суд)

В соответствии с частью 4 статьи 29.6 КоАП РФ дело об административном правонарушение, совершение которого влечет административный арест либо административное выдворение, рассматривается в день получения протокола об административном правонарушении и других материалов дела. Таким образом, если лицо, совершившее правонарушение, не доставлено в суд одновременно с протоколом судья фактически лишается возможности вынесения постановления с соблюдением срока. Проектом федерального закона предлагается установить, что в случае недоставления к судье привлекаемого к административной ответственности лица одновременно с протоколом об административном правонарушении, дело об административном правонарушении, совершение которого влечет административный арест либо административное выдворение, рассматривается в двухмесячный срок со дня получения судьей, правомочным рассматривать дело, протокола об административном правонарушении и других материалов дела. Принятие предлагаемого проекта федерального закона позволит существенно сократить количество дел об административных правонарушениях, рассмотренных с нарушением процессуального срока.
Среди наиболее значимых нормативных правовых актов по вопросам местного самоуправления, ответственным за рассмотрение которых являлся комитет, можно отметить:
Закон Волгоградской области от 30 июня 2015 г.  "О внесении изменения  в статью 2 Закона  Волгоградской области от 29 мая 2014 г.
 № 70-ОД "О некоторых вопросах формирования органов местного самоуправления в Волгоградской области"

-
предлагается избирать глав муниципальных районов, городских округов и городских поселений Волгоградской области  представительными органами из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, которые будут возглавлять местную администрацию.
В случае если в поселении, являющемся административным центром муниципального района, полномочия администрации поселения осуществляет администрация муниципального района, глава поселения избирается представительным органом из своего состава и исполняет полномочия его председателя.
Нормы, предлагаемые Законом, будут применяться после истечения срока полномочий ранее избранных глав муниципальных районов, городских округов  и городских поселений Волгоградской области.

Закон Волгоградской области от 30 июня 2015 г. "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 28 ноября 2014 г. № 156-ОД 
"О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями в Волгоградской области"

- согласно Закону помимо 13 вопросов местного значения, закрепленных за сельскими поселениями Федеральным законом от 06 октября 2003 г. 
№ 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", сельские поселения в Волгоградской области с 
2016 года  дополнительно будут решать 17 полномочий (в частности использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселения).
Принятые в этом году изменения в региональный закон "О некоторых вопросах формирования органов местного самоуправления в Волгоградской области"  закрепили  новый порядок избрания глав муниципальных  районов, городских округов и  городских поселений, являющихся административными центрами муниципальных районов. Глава избирается представительным органом из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса, и возглавляет местную администрацию.

Теперь эта задача ложиться на плечи депутатского корпуса представительных органов местного самоуправления. Кандидатов на эту должность будет представлять специальная комиссия. Самое главное, новый закон снял коллизию и многочисленные неудобства, прежде всего для жителей, возникающие при управлении муниципалитетом одновременно двумя руководителями: главой муниципального образования и главой местной администрации. Теперь эта должность  закреплена  за одним лицом.

 Участие населения в выборе глав также четко прослеживается: главу городского поселения, муниципального района и городского округа, в том числе города Волгограда,  утверждает депутатский корпус, избранный народом, который доверил ему представлять свои интересы во власти.

Закон Волгоградской области от 30 декабря 2015 г. № 231-ОД 
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области в целях совершенствования мер по противодействию коррупции"

Закон определяет безусловную обязанность депутатов Волгоградской областной Думы предоставлять до 1 апреля сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.

Кроме того устанавливается обязанность для лиц, замещающих государственные должности Волгоградской области, сообщать о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию такого конфликта.
В течение 2015 года комитетом были рассмотрены и Волгоградской областной Думой приняты законопроекты, направленные на приведение законодательства Волгоградской области о выборах и референдумах в соответствие с федеральным законодательством:

•
Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 июня 2012 г. № 62-ОД "О выборах Губернатора Волгоградской области";

•
Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 25 октября 2008 г. № 1751-ОД "О выборах депутатов Волгоградской областной Думы";

•
Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 6 декабря 2006 г.  №  1373-ОД "О выборах в органы местного самоуправления в Волгоградской области";

•
Закон Волгоградской области "О внесении изменений  в Закон Волгоградской области от 07 декабря 2006  г.  № 1378-ОД 
"Об избирательных комиссиях в Волгоградской области".

В целях совершенствования административного законодательства Волгоградской области и приведения его в соответствии с изменившимися нормами федерального законодательства, за указанный период, был принят ряд законов Волгоградской области, направленный на изменение Кодекса Волгоградской области об административной ответственности 
от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД так, по предложению Волжской городской Думы, были  внесены изменения позволяющие фиксировать правонарушения в области благоустройства с использованием технических средств, имеющих функции фото- и видеофиксации.
Разработан и принят целый ряд нормативно-правовых актов, направленных на совершенствование законодательства о противодействии коррупции:

· Закон Волгоградской области "О внесении изменений в  Закон Волгоградской области от 08 ноября 1994 г. № 12-ОД "О статусе депутата Волгоградской областной Думы";
· Закон Волгоградской области "О внесении изменения в статью 9.5.1 Закона Волгоградской области от 11 февраля 2008 г. № 1626-ОД 
"О некоторых вопросах муниципальной службы в Волгоградской области";
· Закон Волгоградской области "О внесении изменения в статью 12 Закона Волгоградской области от 16 ноября 2005 г. № 1119-ОД "О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Волгоградской области государственным гражданским служащим Волгоградской области";
· Закон Волгоградской области "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области в целях совершенствования мер по противодействию коррупции";

· Закон Волгоградской области "О внесении изменения в статью 6 Закона Волгоградской области от 27 мая 1998 г. № 176-ОД 
"О государственных должностях Волгоградской области";
· постановление Волгоградской областной Думы "О внесении изменений в постановление Волгоградской областной думы от 26 апреля 2012 г. 
№ 63/2570 "Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Волгоградской области, замещаемых в аппарате Волгоградской областной думы, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Волгоградской области обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей";
· постановление Волгоградской областной Думы "О внесении изменения в постановление Волгоградской областной думы от 21 июня 2012 г. 
№ 68/2828 "Об обеспечении доступа к информации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" о деятельности Волгоградской областной Думы, размещенной на официальном сайте Волгоградской областной Думы";
· постановление Волгоградской областной Думы "О внесении изменений в постановление Волгоградской областной Думы от 26 апреля 2012 г. 
№ 36/2570 "Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Волгоградской области, замещаемых в аппарате Волгоградской областной думы, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Волгоградской области обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей";
· постановление Волгоградской областной Думы "О внесении изменений в постановление Волгоградской областной Думы от 22 октября 2009 г. 
№ 11/390 "Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в Волгоградской областной Думе";

· постановление Волгоградской областной Думы "О внесении изменения в постановление Волгоградской областной Думы от 17 декабря 2009 г. 
№ 15/520 "Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Волгоградской области, и лицами, замещающими государственные должности Волгоградской области, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о порядке проверки достоверности и полноты представляемых сведений и соблюдения ограничений и запретов, установленных в связи с замещением государственной должности Волгоградской области";

· постановление Волгоградской областной Думы № 23/1454 "О внесении изменения в постановление Волгоградской областной Думы от 26 апреля 2012 г. № 63/2571 "Об утверждении Порядка размещения на официальных сайтах государственных органов Волгоградской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Волгоградской области, замещающих должности государственной гражданской службы Волгоградской области в государственных органах Волгоградской области, за исключением органов исполнительной власти Волгоградской области, и членов их семей и предоставления этих сведений для опубликования средствам массовой информации"; 

· постановление Волгоградской областной Думы № 20/1320 "О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений  в статью 12.1 Федерального закона "О противодействии коррупции". Указанный проект федерального закона разработан в целях унификации прав и обязанностей, установленных для лиц, замещающих государственные и муниципальные должности, и граждан, претендующих на замещение указанных должностей. Кроме того законопроектом определены органы, которые уполномочены установить порядок проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими государственные и муниципальные должности, а также лицами, претендующими на указанные должности.
Проекты из  плана законотворческих работ Волгоградской областной Думы на 2015 год, не рассмотренные комитетом:


Из примерного плана законотворческих работ Волгоградской областной Думы на 2015 год не рассмотрены комитетом проекты, предусмотренные пунктами 7, 8, 9 раздела I, пунктами 57, 77, 78, 82, 85, 104  раздела II, пунктом 7 раздела III, поскольку до настоящего времени субъектами права законодательной инициативы  проекты не были внесены на рассмотрение Волгоградской областной Думы. 

Перечень законодательных инициатив и обращений 

Волгоградской областной Думы, подготовленных комитетом:


Волгоградской областной Думой по предложению комитета по государственному строительству в порядке реализации права законодательной инициативы внесены в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации:
- 97-2015п "О внесении изменений в ст. 12.1 Федерального закона 
"О противодействии коррупции" 24.09.2015 г.;
- 95-2015п "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 24.09.2015 г.;

- 96-2015п "О внесении изменений в статью 232 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации" 24.09.2015 г.;

- 100-2015п "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 14.10.2015 г.;

- 101-2015п "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статьи 31 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации" 14.10.2015 г.;

В 2015 году по инициативе комитета были поддержаны следующие проекты федеральных законов:

№ 779637-6"О внесении изменений в статью 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"  30.06.2015 г.;
№ 851624-6 "О внесении изменения в часть 1 статьи 12.1 Федерального

конституционного закона “О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов — Республики Крым и города федерального значения Севастополя" 
28.10.2015 г..
Мероприятия по контролю за исполнением законов Волгоградской области и постановлений Волгоградской областной Думы:

Во  исполнение Закона  Волгоградской  области   от  20 декабря  2013 г. 
№ 176-ОД "О парламентском контроле" и в соответствии с примерным планом  работы Волгоградской областной Думы по контролю за исполнением законов Волгоградской области и постановлений Волгоградской областной Думы на 2015 год,  утвержденным  постановлением  Волгоградской  областной  Думы от 12 марта 2015 г. 
№ 12/693,  комитетом по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию территорий в течение 2015 года проведены следующие мероприятия по контролю:

·  проведение парламентского часа на тему: "Об отчете начальника Главного управления МВД России по Волгоградской области А.Н.Кравченко";
·  рассмотрение доклада уполномоченного по правам человека в Волгоградской области на тему  "О ежегодном докладе уполномоченного по правам человека в Волгоградской области 2014 год";
·  представление Генерального прокурора Российской Федерации о назначении на должность прокурора Волгоградской области;
·  назначение аудитора контрольно-счетной палаты Волгоградской области;

·  о назначении председателя контрольно-счетной палаты Волгоградской области.
Также, в рамках контрольных мероприятий приведены в соответствие с изменившимся законодательством ряд Законов Волгоградской области: 

- Закон Волгоградской области от 07 декабря 2006 г. N 1378-ОД 
"Об избирательных комиссиях в Волгоградской области"
· 222-2014з "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 07 декабря 2006 г. N 1378-ОД "Об избирательных комиссиях в Волгоградской области" – 26.02.2015 г.;
· 230-2015з "О внесении изменений в статью 7 Закона Волгоградской области от 07 декабря 2006 г. N 1378-ОД 
"Об избирательных комиссиях в Волгоградской области" – 24.12.2015 г..

- Закон Волгоградской области от 09 декабря 2014 г. N 169-ОД 
"О нормативных правовых актах Волгоградской области"
· 45-2015з "О внесении изменений в статью 14 Закона Волгоградской области от 09 декабря 2014 г. N 169-ОД 
"О нормативных правовых актах Волгоградской области" – 23.04.2015 г.; 

- Закон Волгоградской области от 28 ноября 2014 г. N 156-ОД 
"О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями в Волгоградской области"
· 140-2015з  "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 28 ноября 2014 г. N 156-ОД "О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями в Волгоградской области" – 30.06.2015 г.;
Участие органов местного самоуправления в разработке нормативных правовых актов:

В течение 2015 года в разработке нормативных правовых актов принимали участие органы местного самоуправления, общественные организации. 

Так, Волжская городская Дума стала авторами двух проектов законов Волгоградской области "О внесении изменений в статью 8.16. Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД" и "О внесении изменений Кодекс Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД" принятых 30 июня 2015 г.

Ассоциация "Совет муниципальных образований Волгоградской области" выступила автором шести законопроектов "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 28 ноября 2014 г. № 156-ОД 
"О закреплении отдельных вопросов местного значения за сельскими поселениями в Волгоградской области, "

 DOCVARIABLE annotat11 О внесении изменений в статью 2 Закона Волгоградской области от 29 мая 2014 г. № 70-ОД 
"О некоторых вопросах формирования органов местного самоуправления в Волгоградской области" принятые 30 июня 2015 г., "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Волгоградской области" принятый 
30 декабря 2015 г., "О порядке назначения и проведения опроса граждан в муниципальных образованиях Волгоградской области" принятый в первом чтении 24 декабря 2015 г., "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 29 мая 2014 г.  № 70-ОД "О некоторых вопросах формирования органов местного самоуправления в Волгоградской области" принятый 
24 декабря 2015 г.
Кроме того, на рассмотрении в комитете находится проект закона Волгоградской области "О внесении изменений в Кодекс Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. 
№ 1693-ОД" предусматривающий увеличение размера штрафов за административные правонарушения в сфере благоустройства, автором которого выступил глава Волгограда и проект постановления Волгоградской областной Думы "Об изменении вида населенного пункта поселка Филатов Чернышковского района Волгоградской области" внесенный Чернышковской районной Думой .
Среди основных мероприятий, подготовленных и проведенных комитетом следует отметить:

За 2015 год комитетом были проведены следующие мероприятия:
1) 20.02.2015 г. – заседание организационного комитета по проведению конкурса  на лучшую организацию работы в представительных органах местного самоуправления Волгоградской области;
2) 16.04.2015 г. – совместное заседание с комитетом Волгоградской областной Думы по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики по рассмотрению проекта закона Волгоградской области 
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты". По итогам проведенного заседания рекомендовано Администрации Волгоградской области представить в Волгоградскую областную Думу информацию об органе, который планируется создать в целях обеспечения деятельности уполномоченного по правам человека в Волгоградской  области, уполномоченного по правам ребенка в Волгоградской области, уполномоченного по защите прав предпринимателей в Волгоградской области, Общественной палаты Волгоградской области, о его правовом статусе, структуре и штатной численности.
3) 05.06.2015 г. –  участие в заседании XXII Конференции Южно-Российской Парламентской Ассоциации в городе Майкопе, на которой были рассмотрены и поддержаны проекты федеральных законов подготовленные комитетом: "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статьи 31 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации", "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях";

4) 23.06.2015 г. – совместное заседание с комитетом Волгоградской областной Думы по аграрным вопросам, охране окружающей среды и природопользованию по вопросу "О пожарной безопасности в Волгоградской области". По итогам проведенного заседания рекомендовано: Администрации Волгоградской области обратить внимание на необходимость полного финансирования подпрограммы "Пожарная безопасность Волгоградской области на 2014-2016 годы" государственной программы Волгоградской области "Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности" на 2014 - 2017 годы и завершить инвентаризацию защитных лесных насаждений Волгоградской области в срок до 31 июля 2015 года. 
А также обратить внимание глав муниципальных образований Волгоградской области на необходимость усиления мер пожарной безопасности.

4) 02.10.2015 г. – участие в заседании XXIII Конференции Южно-Российской Парламентской Ассоциации в городе Элисте. По итогам заседание принято решение поддержать подготовленные комитетом проекты федеральных законов: "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", "О внесении изменений в статью 232 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации", "О внесении изменений в ст. 12.1 Федерального закона "О противодействии коррупции",  "О внесении изменения в  статью 29.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях";
5)18.11.2015 г. – заседание Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе.
Документооборот комитета в 2015 году составил: входящих документов –, исходящих документов –.  

