
Информация

о деятельности комитета Волгоградской областной Думы по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике и строительству в 2015 году

В 2015 году подготовлено и проведено 27 заседаний комитета, в том числе 2 расширенных заседания комитета и выездное заседание в г.Палласовка.

На выездном заседании 24 апреля 2015 г. заслушана информация комитетов жилищно-коммунального хозяйства и строительства, инспекций государственного жилищного надзора государственного строительного надзора по проблемам Быковского, Николаевского, Палласовского и Старополтавского районов Волгоградской области. По итогам обсуждения проведено рабочее совещание с участием представителей Контрольно-счетной палаты Волгоградской области комитетов финансов, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса Волгоградской области даны рекомендации, выработаны предложения по возможным вариантам решения отдельных вопросов.

В расширенном заседании комитета 29 сентября при обсуждении вопроса установления на 2016 год минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Волгоградской области приняли участие большинство депутатов областной Думы, представители аппарата Губернатора и Администрации Волгоградской области, в том числе комитетов финансов, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, а также Прокуратуры Волгоградской области, контрольно-счетной палаты, Общественной палаты Волгоградской области, Волгоградского регионального отделения Общероссийского народного фронта, Ассоциации "Совет муниципальных образований Волгоградской области", СМИ.

В комитет поступило 1032 обращений (из них, входящих из разных организаций - 577, писем граждан - 119, отписанные по резолюции председателя Думы, заместителя председателя Думы - 336). Подготовлено и отправлено 806 писем.

Проведены 4 выездных мероприятия по вопросам строительства объектов в Дзержинском, Ворошиловском, Советском и Кировском районах г. Волгограда совместно с представителями органов исполнительной власти и местного самоуправления, контрольно-счетной палаты, а также ученых и специалистов федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Волгоградский государственный архитектурно-строительный университет».

Помимо этого депутатами комитета совместно со специалистами комитета жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области, инспекции государственного жилищного надзора Волгоградской области проведены выездные мероприятия в г.Волжский, г.Михайловка, г.Петров Вал, где состоялись встречи с руководителями органов местного самоуправления, администраций, управляющих компаний. Так в г. Волжский 3 апреля состоялась встреча с представителями управляющих организаций и гражданами г. Волжского по вопросам управления многоквартирными домами в новых условиях, а в г. Петров Вал 17 июня состоялось рабочее совещание по вопросам, связанным с обслуживанием многоквартирных домов, и участием председателей многоквартирных домов и представителей управляющих компаний, прокуратуры, районных и городских подразделений роспотребнадзора, жилищно-коммунальных и ресурсоснабжающих организаций.

Члены комитета принимали участие в заседаниях рабочих групп и совещаниях, проводимых заместителями Губернатора Волгоградской области, в том числе заседания областного совета по инвестициям, по вопросам урегулирования ситуации в сфере управления многоквартирными домами Волгограда по вопросу актуализации и реализации комплекса краткосрочных мер в целях стабилизации ситуации в сфере управления многоквартирными домами  и  расчетов  за  коммунальные ресурсы  между коммунальными операторами и управляющими организациями на территории Волгограда, и другие (05.02.2015г., 21.09.2015г., 30.09.2015г., 20.10.2015г.).

Подготовлено и проведено 108 рабочих совещаний, в том числе по вопросам разработки законопроектов по предметам ведения комитета, выработке поправок к обсуждаемым в комитете законопроектам, а также в рамках реализации поручений комитета. В совещаниях принимали участие не только депутаты Волгоградской областной Думы и сотрудники аппарата Волгоградской областной Думы, но и представители исполнительных органов власти области и муниципальных образований, органов местного самоуправления, контрольно-счетной палаты Волгоградской области и прокуратуры Волгоградской области, управления Минюста, общественных организаций.

Проведено 14 заседаний постоянных комиссий комитета:

· по жилищно-коммунальному хозяйству и жилищной политике - 11. Комиссия рассматривала такие вопросы как изменение требований к организациям, занимающимся управлением многоквартирными домами связанное с изменением федерального законодательства, итоги лицензирования деятельности управляющих компаний на территории Волгоградской области и возможные пути решения возникающих проблем;

· комиссии по строительству - 3. Комиссия рассматривала такие вопросы как итоги выполнения государственных и ведомственных программ в 2014 году, в том числе, по обеспечению жильём военнослужащих и уволенных в запас, программы по ремонту и реконструкции детских садов в Волгоградской области; о предусмотренных на 2015 год мероприятиях государственных и ведомственных программ. Так 2 декабря проведено внеочередное расширенное заседание с участием председателя фонда капремонта Волгоградской области, гендиректора предприятия-подрядчика «Югпромспецмонтаж», а также представителей областного комитета ЖКХ, комитета культуры, инспекции госжилнадзора, на котором рассматривалось обращение жителей 17-подъездного дома по ул.Мира, 20, являющегося объектом культурного наследия. Жители жаловались на нарушения при проведении капитального ремонта кровли в их доме и подтопление квартир верхнего этажа. По результатам работы комиссии и проведенных экспертиз подрядчику вменено в обязанность устранение всех выявленных нарушений и компенсация убытков от подтопления квартир либо ремонт поврежденного имущества. Для осмотра объекта и оценки проделанных работ 22 декабря было организовано выездное заседание комиссии. Обсуждение показало, что основные нарушения устранены, кровля полностью восстановлена, ведется претензионная работа.

В целях совершенствования законодательства по предметам ведения комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике и строительству постоянно ведется мониторинг законодательства, в соответствии с планом работы комитета, готовятся и вносятся законопроекты, направленные на совершенствование законодательных актов, на приведение в соответствие действующему федеральному законодательству.

За указанный период в комитете рассмотрено и подготовлено к рассмотрению на заседании областной Думы 23 проекта законов Волгоградской области и 8 проектов постановлений Волгоградской областной Думы.

Комитетом рассмотрены такие проекты постановлений как:

«Об обращении Волгоградской областной Думы «К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву, Председателю Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации СЕ. Нарышкину по вопросу введения моратория на рост цен (тарифов) в сфере жилищно-коммунального хозяйства до 2017 года» (проект № 74-2015п)

"О поддержке законодательной инициативы Орловского областного Совета народных депутатов по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении  изменений  в  статью   169 Жилищного  кодекса Российской

Федерации и статью 17 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" (проект № 123-2015п).

Среди наиболее значимых нормативных правовых актов, ответственным за рассмотрение которых являлся комитет, можно отметить:

· Закон Волгоградской области от 24.04.2015 № 46-ОД "О порядке привлечения региональным оператором подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме" (проект № 203-2014з). Регулирует отношения, связанные с привлечением региональным оператором, в том числе в случаях, предусмотренных Жилищным кодексом Российской Федерации, органами местного самоуправления, муниципальными бюджетными учреждениями подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту. Установлена процедура привлечения подрядных организаций для выполнения капремонтов многоквартирных домов. Привлечение подрядчиков будет осуществляться на принципах прозрачности выбора, равноправной конкуренции, а также ответственности заказчика за результаты выбора подрядных организаций. Привлечение подрядных организаций осуществляется путем проведения открытого конкурса. Закон принят с учетом поправок, одобренных комитетом и устраняющих замечания, возникшие в процессе обсуждения законопроекта;

· Закон Волгоградской области от 24.04.2015 № 47-ОД «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 174-ОД «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области» (проект №210-2014з). Закон принят в целях приведения в соответствие изменениям федерального законодательства. Предлагается определять руководителя регионального оператора по результатам конкурса. Дополнен управляющими организациями перечень лиц, имеющих право быть владельцем специального счета, на котором аккумулируются средства собственников жилья на капитальный ремонт. Закон принят с учетом поправок, одобренных комитетом и устраняющих замечания, возникшие в процессе обсуждения законопроекта;

· Закон Волгоградской области от 24.03.2015 № 36-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 10 января 2014 г. № 12-ОД "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации и осуществлению государственного жилищного надзора" и статью 2.10 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД" (проект № 212-2014з). Закон разработан в связи с изданием Федерального закона от 21 июля 2014 № 255-ФЗ, который дополняет Жилищный кодекс Российской Федерации разделом, устанавливающим лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами. Изменения направлены на полноценное функционирование уже созданных и действующих подразделений. Изменена Методика расчета субвенций городским округам на исполнение государственных полномочий Волгоградской области по организации и осуществлению государственного жилищного надзора. Так же изменена редакция статьи 2.10 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности, где установлен перечень статьей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях по которым должностными лицами органов местного самоуправления городских округов Волгоградской области при осуществлении государственных полномочий Волгоградской области по организации и осуществлению государственного жилищного надзора составляются протоколы об административных правонарушениях;

· Закон Волгоградской области от 08.05.2015 г. № 71-ОД «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Волгоградской области от 24 ноября 2008 г. № 1786-ОД» (проект № 52-2015з). Закон приводит Градостроительный кодекс Волгоградской области в соответствие с Федеральными законами от 29.12.2014 г. №456-ФЗ и от 31.12.2014 г. № 533-ОД об изменении Градостроительного    кодекса    Российской    Федерации    и отдельных законодательных актов. Предусмотрены дополнения в части наделения органов исполнительной власти субъекта полномочиями по мониторингу разработки и утверждения программ комплексного развития транспортной и социальной инфраструктуры поселений, городских округов; а также расширения перечня случаев, когда не требуется разрешения на строительство, предусматриваются случаи строительства и реконструкции буровых скважин, которые предусмотрены техническим проектом разработки месторождений (соответствующим законодательству РФ о недрах) или иной документацией на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр;

· Закон Волгоградской области от 22.05.2015 г. № 75-ОД «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 года № 174-ОД «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области» (проект № 95-2015з). Законом приводятся в соответствие отдельные положения Закона Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 174-ОД "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области" действующим законодательным актам Волгоградской области. Исключаются ограничения по расходованию средств, собранных в пределах одного муниципального района или городского округа. Уточняются полномочия регионального оператора в части исключения положений, не относящихся к компетенции регионального оператора;

· Закон Волгоградской области от 11.06.2015 г. № 82-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 27 марта 2001 г. № 524-ОД "О развитии жилищного кредитования в Волгоградской области" (проект № 76-2015з). Законом установлены права на получение компенсации гражданам в рамках реализации программы "Жилье для российской семьи" в рамках госпрограммы РФ "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации". Перечень категорий граждан, имеющих право на компенсацию уже предусмотрен приказом минстроя Волгоградской области. Компенсации будут предоставляться исключительно следующим категориям граждан: участникам федеральной программы «Жилье для российской семьи», которым компенсация будет предоставляться в установленном Администрацией Волгоградской области размере ежемесячно на протяжении 2 лет; а так же многодетным семьям, осуществляющим строительство индивидуального жилого дома с использованием кредита (займа) с обеспечением в виде ипотеки. Компенсация будет предоставляться в размере ставки рефинансирования ЦБ РФ ежемесячно на протяжении 10 лет. Закон принят с учетом поправок, устранявших высказанные в процессе обсуждения замечания и уточнивших сроки вступления в силу;

- Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 30.12. 2013 № 189-ОД "О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, порядке и очередности включения указанных граждан в эти списки" (проект № 92-2015з). Проект разрабатывался депутатами комитета в целях приведения в соответствие действующему законодательству Закона Волгоградской области от 30.12.2013 № 189-ОД. Приведены в соответствие федеральному законодательству используемые понятия. Одновременно приводятся в соответствие наименования органов исполнительной власти, уточняется сфера деятельности органа (комитет строительства Волгоградской области), уполномоченного взаимодействовать с Федеральным фондом содействия развитию жилищного строительства, в соответствии с соглашением, заключенным между Волгоградской областью и Фондом о взаимодействии (сотрудничестве), переданы полномочия по определению документов, прилагаемых к заявлению от администрации Волгоградской области комитету строительства для оперативного принятия решений по вопросам включения граждан в списки, имеющих право на приобретение жилья экономкласса. Закон принят с учетом поправок, одобренных комитетом и устраняющих замечания, возникшие в процессе обсуждения законопроекта;

Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Волгоградской области от 24 ноября 2008 г. № 1786-ОД и Закон Волгоградской области от 07 февраля 2003 г. № 785-ОД «О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере регулирования земельных отношений» в целях упрощения процедуры получения исходно-разрешительной документации для размещения сетей инженерно-технического обеспечения» (проект № 85-2015з). Проектом предлагалось дополнить перечень объектов, для строительства которых не требуется разрешение на строительство сетей газораспределения и газопотребления давлением не более 1,2 МПа и объектов на них, а также линий электропередач классом напряжения до 35 кВ и связанных с ними трансформаторных подстанций, распределительных пунктов и иного оборудования. При этом исключались положения об уведомлении органов местного самоуправления и направлении схем. Цель указанных изменений -устранение административных барьеров и снижение стоимости подключения к сетям инженерно-технического обеспечения. В процессе обсуждения законопроекта на рабочих совещаниях и заседаниях комитета были подготовлены и внесены поправки, по итогам обсуждения которых комитет поддержал те поправки, в которых частично учтены замечания и предложения Губернатора Волгоградской области, Прокуратуры Волгоградской области, депутатов комитета и муниципальных образований (г.Волгограда и г.Волжского). Таким образом, по итогам обсуждения вопроса о линиях электропередачи осталась действующая редакция - напряжение не выше 10 кВ, уведомление муниципалов. То, что касается строительства, реконструкции объектов сети газораспределения и газопотребления предусматривается давление до 0,6 Мпа (включительно);

- Закон Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 12 декабря 2007 г. № 1591-ОД «О жилищном фонде

Волгоградской области» (проект 133-2015з). Изменениями в Закон Волгоградской области № 1591-ОД определяется норма предоставления гражданам жилых помещений маневренного фонда из расчета не менее шести квадратных метров жилой площади на одного человека. Гражданам, имеющим семьи (в том числе неполные семьи), предоставление жилых помещений, состоящих из квартиры (части квартиры, комнаты). Федеральным законодательством разрешается органам исполнительной власти субъектов использовать невостребованные жилые помещения, построенные для граждан, уволенных с военной службы, для решения жилищной проблемы других региональных очередников, перед которыми имеются федеральные жилищные обязательства (детей-сирот, участников и инвалидов Великой Отечественной войны, инвалидов боевых действий и вынужденных переселенцев). В связи с этим планируется жилые помещения в жилом комплексе "Родниковая долина" Волгограда отнести к маневренному фонду для временного проживания детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа с предоставлением в установленном порядке. Итого, маневренный фонд, возможно, сформировать на 424 комнаты, в который можно будет заселить - 900 детей-сирот из расчета не менее 6 кв.м жилой площади на 1 человека. При наличии детей-сирот составом семьи 3 и более человека возможно предоставление отдельных квартир. Закон принят с учетом поправок, одобренных комитетом и устраняющих замечания, возникшие в процессе обсуждения законопроекта.

Рассматривались проекты законов Волгоградской области о внесении изменений в Закон Волгоградской области от 20 ноября 2014 г. № 151-ОД "Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов" (проекты 96-2015з, 182-2015з), при рассмотрении проектов на заседаниях комитета депутатами высказаны замечания и предложения, утверждены заключения по вопросам ведения комитета.

Проект закона Волгоградской области "Социальный кодекс Волгоградской области" (проект № 232-2015з). Проект разработан в целях совершенствования действующей системы социальной помощи и поддержки граждан. При рассмотрении проекта на заседании комитета депутатами высказаны замечания и предложения.

Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 22 февраля 2013 г. № 19-ОД "О муниципальном жилищном контроле" (проект № 147-2015з). Проектом предлагалось расширить перечень оснований для проведения внеплановых проверок, а также права должностных лиц органов муниципального жилищного контроля и перечень случаев обращений в суд органов муниципального жилищного контроля в соответствии с положениями ст. 20 Жилищного кодекса РФ. Закон принят с учетом поправок, одобренных комитетом и устраняющих замечания, возникшие в процессе обсуждения законопроекта.

Закон Волгоградской области "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Волгоградской области" (№ 171-2015з). Проект подготовлен в рамках приведения законодательства Волгоградской области в соответствие с Уставом Волгоградской области и Законом Волгоградской области "О системе органов исполнительной власти Волгоградской области", а также в целях более оперативного принятия решений по вопросам, относящимся к компетенции уполномоченного органа, повышения ответственности руководителей за принимаемые решения. Перераспределяются полномочия между Губернатором Волгоградской области, Администрацией Волгоградской области и иными органами исполнительной власти. Закон принят с учетом поправок, одобренных комитетом и устраняющих замечания, возникшие в процессе обсуждения законопроекта.

Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 12 декабря 2007 г. № 1591-ОД "О жилищном фонде Волгоградской области" (№ 202-2015з). Проект подготовлен в рамках приведения законодательства Волгоградской области в соответствие с Уставом Волгоградской области и Законом Волгоградской области от 5 марта 2012 г. № 22-ОД "О системе органов исполнительной власти Волгоградской области" в целях передачи некоторых полномочий Губернатора Волгоградской области комитету жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области. Т.е. в ст.ст. 2,9,16,17 и 18 слово "Губернатор" меняют на "уполномоченный орган". Также предлагается предусмотреть, что списки граждан органами местного самоуправления предоставляются в уполномоченный орган в установленном этим органом порядке и решение о предоставлении жилого помещения принимается уполномоченным органом в установленном этим органом порядке.

Закон Волгоградской области "Об установлении на 2016 год минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на территории Волгоградской области" (проект № 203-2015з). Проектом предлагалось установить минимальный размер взноса на капитальный ремонт для граждан собственников помещений в многоквартирных домах: 5,90 рублей (для домов этажностью от 4 до 6 включительно) и 6,30 рублей (для остальных типов многоквартирных домов) на один квадратный метр общей площади помещения в месяц. В отличие от 2015 года проект предусматривал дифференцированный размер взноса в зависимости от этажности домов. Увеличение минимального размера взноса составляло - на 16,6% для домов этажностью от 4 до 6 включительно и на 24,5% для всех остальных. При подготовке законопроекта проведены четыре заседания комитета: 17 сентября, 29 сентября расширенное заседание, с приглашением всех депутатов, представителей органов исполнительной власти, прокуратуры, управление Юстиции, КСП, а также представителей общественности и прессы, затем еще 2 заседания - 05 октября и 13 октября. При обсуждении законопроекта мнения депутатов разделились. Рассмотрены поправки, поступившие в комитет: поправки Е.И.Шаманаева о сохранении размера взноса на уровне 2015 года - 5,06 руб. для всех МКД и поступившая позднее поправка М.А.Таранцова аналогичного содержания. Поправками, подготовленными Общественной палатой Волгоградской области, годе предложено установить на 2016 год минимальный размера взноса на капитальный  ремонт  общего  имущества  в  многоквартирном  доме на территории Волгоградской области в сумме равной 5,9 руб. на один квадратный метр общей площади помещения в месяц для всех типов домов. Закон принят с учетом  предложения   Общественной  палаты  Волгоградской области минимальный размера взноса установлен в сумме равной 5,9 рублей.

Закон Волгоградской области "О реализации на территории Волгоградской области положений абзаца четвертого подпункта "г" пункта 14 статьи 1 Федерального закона от 20 апреля 2015 года № 93-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов" и внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 05 февраля 2013 года № 5-ОД "Об обеспечении дополнительных гарантий прав на жилое помещение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Волгоградской области" (№ 204-2015з). Проектом предлагалось невостребованные жилые помещения, построенные в жилом комплексе "Родниковая долина" Волгограда для граждан, уволенных с военной службы направить на создание специализированного жилищного фонда для обеспечения жильем детей-сирот, в том числе:

12 однокомнатных квартир предоставлены детям-сиротам в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1996 г. № 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" в качестве жилых помещений специализированного жилищного фонда Волгоградской области;

за счет 155 двух - четырехкомнатных квартир (424 комнаты) предлагается создание маневренного жилищного фонда для временного проживания детей сирот до обеспечения их жилыми помещениями специализированного жилищного фонда в установленном порядке — в связи с невозможностью одномоментного обеспечения в соответствии с установленной нормой однокомнатными квартирами всех детей-сирот.. Указанные жилые помещения будут предоставляться в соответствии с положением о маневренном жилищной фонде Волгоградской области.

Передача невостребованных жилых помещений в маневренный фон позволит обеспечить временным жильем более 800 детей-сирот.

Одновременно законопроектом предусмотрена возможность предоставления вышеуказанного жилья инвалидам Великой Отечественно войны, инвалидам боевых действий, участникам Великой Отечественной войны вынужденным переселенцам в случае отсутствия потребности в помещениях для обеспечения жильем детей-сирот, в том числе для обеспечения их временного проживания.

Данные положения учитывают предоставленное Федеральным законом право использовать в 2015 году субъектам Российской Федерации невостребованные жилые помещения, построенные (приобретенные) за счет субвенций из федерального бюджета на осуществление полномочий Российской Федерации по обеспечению жилье граждан, уволенных с военной службы, и приравненных к ним лиц, в целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В случае отсутствия потребности в указанных жилых помещениях решениям субъектов Российской Федерации жилые помещения могут предоставляться инвалидам Великой Отечественной войны, инвалидам боевых действий участникам Великой Отечественной войны и вынужденным переселенцам.

Закон принят с учетом поправок, одобренных комитетом - ст.З дополнена положением о том, что для временного проживания предоставляются не просто жилые помещения, а благоустроенные жилые помещения маневренного фонда. Таким образом учтено предложение прокуратуры Волгоградской области.

Закон Волгоградской области "О внесении изменения в статью 17 Закона Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 174-ОД "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области" (проект № 221-2015з). Проект разработан в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов и внесением изменений в Жилищный кодекс РФ направленными на обеспечение условий доступности для инвалидов общего имущества в многоквартирных  домах.  Предусматривается  возможность использования собственниками помещений средств, части фонда капитального ремонта на финансирование дополнительных услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества, для установки оборудования, которым будет обеспечиваться доступность для инвалидов общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, что позволит в дальнейшем создать условия доступности для данной категории граждан. Для той части фонда капитального ремонта, которая сформирована за счет дополнительных взносов.

Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 174-ОД "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области" и признании утратившим силу Закона Волгоградской области от 24 апреля 2015 г. № 46-ОД "О порядке привлечения региональным оператором подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме" (№ 214-2015з). Разработка законопроекта обусловлена внесением изменений в Жилищный кодекс РФ и реализацией прав Волгоградской области, как субъекта РФ. Например:

В связи с тем, что Жилищным кодексом полномочия по установлению порядка привлечения подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме возлагаются на Правительство РФ предлагается признать утратившим силу Закон Волгоградской области "О порядке привлечения региональным оператором подрядных организаций для оказания услуг и (или выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в МКД" и внести ряд изменений в текст Закона Волгоградской области № 174-ОД.

Вносятся дополнения по вопросам изменения способа формирования фонда капитального ремонта, а также уведомления собственников помещений многоквартирного дома о наличии задолженности по уплате взносов на капитальный   ремонт.   Кроме   того,   часть   дополнений обусловлена необходимостью реализации предусмотренного Жилищным кодексом РФ права субъекта РФ на установление сокращенного срока вступления в силу решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме о прекращении формирования фонда капитального ремонта на счете регионального оператора и формировании фонда капитального ремонта на специальном счете, что позволит собственникам в более короткие сроки реализовать свое право на изменение способа формирования фонда капитального ремонта.

Предлагается установить, что обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений в МКД, введенном в эксплуатацию после утверждения региональной программы капитального ремонта и включенном в нее при ее актуализации, возникает по истечении 5 лет с даты включения данного дома в региональную программу.

Предусмотрены изменения в части дополнения целей утверждения региональной программы высшим исполнительным органом государственной власти субъекта РФ, включения в перечень многоквартирных домов региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов, все помещения в которых принадлежат одному собственнику, исключения из региональной программы многоквартирных домов, подлежащих реконструкции, внесению в региональную программу изменений, а также в части утверждения краткосрочных планов реализации региональной программы.

Предлагаются изменения которые позволят включить в региональную программу "Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области" многоквартирные дома, физический износ основных конструктивных элементов (крыша, стены, фундамент) которых превышает 70 процентов, для проведение капитального ремонта таких домов в первоочередном порядке.

Региональный оператор наделяется правом размещать временно свободные средства фонда капитального ремонта в российских кредитных организациях, что предусматривает ст. 179 Жилищного кодекса РФ.

При обсуждении законопроекта мнения депутатов разделились. Проведен ряд заседаний комитета и рабочих совещаний. По итогам обсуждения депутатами подготовлен ряд поправок, в том числе направленных на устранение замечаний, отраженных в заключениях прокуратуры Волгоградской области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области, контрольно-счетной палаты Волгоградской области. Поправки, устраняющие указанные замечания поддержаны комитетом остальные отклонены. При принятии закона Дума поддержала предложения комитета и Закон принят с учетом поправок, получивших положительные заключения и поддержанных комитетом.

Закон Волгоградской области "О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. № 174-ОД "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области" (проект № 273-2015з). Проект разработан в целях обеспечения социальной защиты собственников помещений в многоквартирных домах, являющихся пенсионерами, достигшими возраста 70 и более лет, а также семей, состоящих только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста. Предусмотрено предоставлять компенсацию на уплату взноса на капитальный ремонт одиноко проживающим неработающим гражданам, достигшим возраста семидесяти лет, - в размере 50 %, восьмидесяти лет, - в размере 100 %, а также членам семьи, состоящим только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, из которых хотя бы один достиг возраста семидесяти лет, - в размере 50 %, восьмидесяти лет, -в размере 100 %.

В рамках реализации контрольных функций Волгоградской областной Думы комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике и строительству рассматривались вопросы о деятельности министерства строительства, министерства ЖКХ и ТЭК, инспекции государственного жилищного надзора, инспекции государственного строительного надзора, лицензионной комиссии Волгоградской области по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами. Так же проводилась работа по анализу исполнения государственных и ведомственных программ (подпрограмм), по вопросам ведения комитета, в том числе рассматривались такие вопросы как ремонт и реконструкция детских садов в Волгоградской области в 2014 и 2015 годах, реализация программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области. Проводилась работа по анализу оперативных данных, поступающих в областную Думу по вопросам ведения комитета.

Деятельность комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике и строительству строилась на основе примерного плана законотворческой деятельности Волгоградской областной Думы и оперативных планов комитета.

Помимо законотворческой деятельности члены комитета активно участвуют в работе межведомственных постоянно действующих органов:

- входят в состав Волгоградского областного Совета по инвестициям (председатель комитета Е.И.Шаманаев). Принимают участие в заседаниях совета, готовят заключения по рассматриваемым на заседании совета вопросам, в том числе о соответствии инвестиционных проектов, претендующих на предоставление государственной поддержки требованиям Закона № 2010-ОД, о наличии оснований для отказа в рассмотрении заявки, об одобрении либо неодобрении внесения изменений в инвестиционные соглашения;

- председатель комитета является председателем лицензионной комиссии Волгоградской области по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами, За 2015 год комиссией проведено 25 заседаний комиссии и 39 квалификационных экзаменов;

· входят в состав Градостроительного совета администрации Волгограда (председатель комитета Е.И.Шаманаев),

· входят в состав координационного совета по подготовке предложений о внесении изменений в Генеральный план Волгограда (председатель комитета Е.И.Шаманаев),

· входят в состав Попечительского совета унитарной некоммерческой организации "Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов" (депутаты Мурылев Г.В., Федюшкин СВ.),

· входят в состав Правления унитарной некоммерческой организации "Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов" (заместитель председателя комитета Корбаков Ю.А.).

Члены комитета участвуют в заседаниях и мероприятиях, проводимых Администрацией Волгоградской области, комитетами и другими исполнительными органами власти Волгоградской области. А также постоянно действующих экспертно-консультативных органов - общественных советов, созданных по поручению Губернатора региона (при комитете жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области и при комитете строительства Волгоградской области). Одна из основных функций этих советов -обеспечение взаимодействия и конструктивного диалога с общественностью и жителями региона. Члены комитета участвуют в деятельности некоммерческих организаций, например «Союза строителей Волгоградской области».

В работе комитета помимо контрольно-счетной палаты Волгоградской области, прокуратуры Волгоградской области и Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Волгоградской области принимали участие руководители исполнительных органов власти Волгоградской области, органов местного самоуправления Волгоградской области, общественной палаты Волгоградской области, общественных советов при комитете строительства и комитете жилищно-коммунального хозяйства Волгоградской области, представители Управления Федеральной антимонопольной службы по Волгоградской     области,     ученых     и     специалистов Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения Высшего профессионального образования «Волгоградский государственный архитектурно-строительный университет», руководители лицензионной комиссии Волгоградской области по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами, сотрудники «Автокоммунтранс» г. Волгограда, некоммерческого партнерства «Союз проектировщиков Волгоградской области» и Волгоградского Центра Энергоэффективности.

Председатель комитета Волгоградской областной Думы
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