1. Основные итоги законотворческой деятельности комиссии:

· Закон Волгоградской области "О внесении изменения в статью 9.5.1 Закона Волгоградской области от 11 февраля 2008 г. № 1626-ОД "О некоторых вопросах муниципальной службы в Волгоградской области"

-Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 08 ноября 1994 г. № 12-ОД "О статусе депутата Волгоградской областной Думы"

· Закон Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 13 июля 2009 № 1920-ОД "О дополнительных мерах по противодействию коррупции в Волгоградской области"

· постановление «О внесении изменений в постановление Волгоградской областной Думы от 17 декабря 2009 г. № 15/520 "Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Волгоградской области, и лицами, замещающими государственные должности Волгоградской области, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о порядке проверки достоверности и полноты представляемых сведений и соблюдения ограничений и запретов, установленных в связи с замещением государственной должности Волгоградской области" и признании утратившим силу постановления Волгоградской областной Думы от 13 июня 2013 г. № 94/3897 "Об утверждении формы справки о расходах депутата Волгоградской областной Думы, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка";

· постановление Волгоградской областной Думы "О признании утратившим силу постановления Волгоградской областной Думы от 11 июня 2009 г. № 8/184 "Об утверждении состава комиссии Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции";

· постановление Волгоградской областной Думы "О признании утратившим силу постановления Волгоградской областной Думы от 31 октября 2010 г. № 31/1186 "О внесении изменения в постановление Волгоградской областной Думы от 11 июня 2009 г. № 8/184 "Об утверждении состава комиссии Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции";

· постановление Волгоградской областной Думы "О признании утратившим силу постановления Волгоградской областной Думы от 23 мая 2013 г. № 91/3765 "О внесении изменения в постановление Волгоградской областной Думы от 11 июня 2009 г. № 8/184 "Об утверждении состава комиссии Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции";

· постановление Волгоградской областной Думы "О внесении изменений в постановление Волгоградской областной Думы от 22 октября 2009 г. № 11/390 "Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в Волгоградской областной Думе";

-постановление «О внесении изменений в постановление Волгоградской областной Думы от 17 декабря 2009 г. № 15/520 "Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Волгоградской области, и лицами, замещающими государственные должности Волгоградской области, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о порядке проверки достоверности и полноты представляемых сведений и соблюдения ограничений и запретов, установленных в связи с замещением государственной должности Волгоградской области»;

постановление Волгоградской областной Думы «О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции»;

-
Закон Волгоградской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области в целях совершенствования мер по противодействию коррупции».

2. Исполнение плана работы комиссии.

В соответствии с Положением о комиссии Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции и планом работы комиссии в 2015 году комиссией были проведены следующие мероприятия:

-
заседания комиссии по противодействию коррупции: в 2015 году было запланировано и проведено 9 заседаний комиссии по противодействию коррупции;

-
в соответствии с распоряжением председателя Волгоградской областной Думы № 182 от 05 октября 2015 года 19 октября 2015 года был проведен круглый стол на тему: "О мерах, направленных на предупреждение коррупции в сфере образования в Волгоградской области". Были разработаны темы выступающих и рекомендации органам государственной власти, общественным организациям по результатам обсуждения. В заседании приняли участие      органы      государственной      и      муниципальной власти, правоохранительные органы, представители прокуратуры региона, Министерства юстиции по Волгоградской области;

- проведение проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Думы: в соответствии с письмом прокурора Волгоградской области № 86-27-2015/64дсп от 01 июля 2015 г., руководствуясь требованиями Закона Волгоградской области № 12-ОД от 08.1 1.1994 г. «О статусе депутата Волгоградской областной Думы» комиссией Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции была проведена проверка исполнения депутатами Волгоградской областной Думы, указанных в письме № 86/27-2015/64дсп от 01 июля 2015 г антикоррупционных обязанностей и соблюдения запретов, предусмотренных действующим законодательством. Проверка проводилась в период с 07 сентября 2015 года по 12 октября 2015 года.

По решению комиссии, депутатам Волгоградской областной Думы, указанным в письме прокурора области, были направлены письма с информацией о результатах проверки прокуратурой Волгоградской области исполнения депутатами Волгоградской областной Думы требований законодательства о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год в части касающейся конкретного депутата, с предложением в письменной форме предоставить в комиссию пояснения и, в случае необходимости, дополнительные материалы по выявленным у них неточностям в ранее предоставленных сведениях о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2014 год. В комиссию были представлены пояснения от 20 депутатов Думы. Представленные депутатами Думы материалы были рассмотрены на заседании комиссии 12 октября 2015 года.

По решению комиссии Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции №3/2 от 06.04.2015 года были направлены повторные письма депутатам, не представившим сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с приложением копии письма заместителя прокурора Волгоградской области Чиженьковой СВ. № 86-20-2015 г. от 26.03.2015 г. с разъяснением порядка применения норм законодательства о противодействии коррупции, регулирующих вопросы представления сведений о доходах депутатами.

На заседании комиссии был рассмотрен вопрос о порядке размещения на официальном сайте Думы сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Думы, утверждены форма и сроки размещения.

Краткая информация по представленным справкам о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Волгоградской областной Думы и членов их семей была размещена в установленный законом срок на сайте Волгоградской областной Думы.

Копии всех справок о доходах направлены в прокуратуру Волгоградской области по запросу для проведения проверочных мероприятий.

По результатам проверки исполнения депутатами Волгоградской областной Думы, указанных в письме № 86/27-2015/64дсп от 01 июля 2015 г антикоррупционных обязанностей и соблюдения запретов, предусмотренных действующим законодательством было подготовлено письмо председателю Волгоградской областной Думы;

- проведение проверок соблюдения депутатами Думы ограничений и запретов, установленных федеральным законодательством, уставом Волгоградской области и законами Волгоградской области: по письму главного редактора информационного агентства «Волгоград News» Е.Ю. Серковой в адрес Волгоградской областной Думы об исполнении депутатом Волгоградской областной Думы антикоррупционных обязанностей, соблюдения запретов и ограничений, установленных действующим законодательством была проведена проверка в период с 30 ноября 2015 года по 21 декабря 2015 года. По результатам было подготовлено письмо председателю Волгоградской областной Думы;

- разработка для утверждения председателем Думы Плана по противодействию коррупции Волгоградской областной Думы на 2016 год в рамках основных направлений государственной политики: проект плана был составлен на основании предложений правового управления и отделов аппарата Волгоградской областной Думы, а также согласован с комитетами и комиссиями Волгоградской областной Думы для внесения предложений и замечаний. В соответствии распоряжением председателя Волгоградской областной Думы № 7 от 22 января 2015 года был подготовлен и рассмотрен на заседании комиссии Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции отчет об исполнении Плана по противодействию коррупции за 2015 года;

- прием граждан, работа с жалобами, обращениями, предложениями и письмами граждан и организаций: в 2015 году комиссией Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции было проведено 8 выездных приемов граждан по вопросам, имеющим коррупционные факторы (Быковский муниципальный район, Дубовский муниципальный район, Ленинский муниципальный район, Иловлинский муниципальный район, Среднеахтубинский муниципальный район, Фроловский муниципальный район, Светлоярский муниципальный район, г.о. город Волжский). Во время приемов было принято 41 заявление от жителей региона, по которым были сделаны необходимые запросы и подготовлены ответы;

- консультативная помощь лицам, замещающим государственные должности по вопросам декларирования доходов, расходов, имущества и обязательствах имущественного характера: проводилась с января по сентябрь 2015 года. Помощники депутатов получили необходимые методические материалы и рекомендации Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

3. Информация о проведенных мероприятиях в соответствии с примерным планом работы Волгоградской областной Думы по парламентскому контролю на 2015 год и принятые по итогам их проведения решения.

Согласно Постановлению Волгоградской областной Думы от 12.03.2015 № 12/693 "О примерном плане работы Волгоградской областной Думы по парламентскому контролю на 2015 год" на комиссию Волгоградской областной Думы по противодействию коррупции возложена обязанность по проверке соблюдения и исполнения следующих правовых нормативных актов:

· Закон Волгоградской области от 13 июля 2009 г. № 1920-ОД "О дополнительных мерах по противодействию коррупции в Волгоградской области": с целью приведения действующей редакции закона в соответствие с федеральным законодательством и с положениями Устава Волгоградской области принят Закон Волгоградской области от 12.03.2015 № 25-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 13 июля 2009 г. N 1920-ОД "О дополнительных мерах по противодействию коррупции в Волгоградской области" (принят Волгоградской областной Думой 26.02.2015);

· Закон Волгоградской области от 11 февраля 2008 г. № 1626-ОД "О некоторых вопросах муниципальной службы в Волгоградской области": с целью приведения в соответствие с Федеральным законом от 22 декабря 2014 год № 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» в части уточнения положений, касающихся представления муниципальными служащими сведений о расходах принят Закон Волгоградской области от 06.05.2015 № 49-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 1 1 февраля 2008 г. N 1626-ОД "О некоторых вопросах муниципальной службы в Волгоградской области" (принят Волгоградской областной Думой 23.04.2015);

- Постановление Волгоградской областной Думы от 06 марта 2012 г. N 59/2400 "Об утверждении Порядка передачи в Волгоградскую областную Думу подарков, полученных в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями депутатами Волгоградской областной Думы и государственными гражданскими служащими Волгоградской области, замещающими должности государственной гражданской службы Волгоградской области в аппарате Волгоградской областной Думы": в связи с изменением федерального законодательства подготовлен проект постановления взамен указанному Волгоградской областной Думы «Об утверждении Положения о порядке сообщения депутатами Волгоградской областной Думы и государственными гражданскими служащими Волгоградской области, замещающими должности государственной гражданской службы Волгоградской области в аппарате Волгоградской областной Думы, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации», который планируется к рассмотрению Волгоградской областной Думой в 2016 году;

- Постановление Волгоградской областной Думы от 13 июня 2013 г. N 94/3897 "Об утверждении формы справки о расходах депутата Волгоградской областной Думы, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка": утратил силу в связи с принятием Постановления Волгоградской областной Думы от 26.02.2015 N 11/587 "О внесении изменений в постановление Волгоградской областной Думы от 17 декабря 2009 г. N 15/520 "Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Волгоградской области, и лицами, замещающими государственные должности Волгоградской области, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о порядке проверки достоверности и полноты представляемых сведений и соблюдения ограничений и запретов, установленных в связи с замещением государственной должности Волгоградской области" и признании утратившим силу постановления Волгоградской областной Думы от 13 июня 2013 г. N 94/3897 "Об утверждении формы справки о расходах депутата Волгоградской областной Думы, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка".

4. Перечень законодательных инициатив и обращений Волгоградской областной Думы, подготовленных комиссией, результаты их рассмотрения.

-
Закон Волгоградской области от 12.03.15 г. 25-ОД «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 13.07.2009 № 1920-ОД "О дополнительных мерах по противодействию коррупции в Волгоградской области". Автор проекта Чекалин Ю.А.

-
Закон Волгоградской области 06.05.15 № 49-ОД «О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 11 февраля 2008 г. № 1626-ОД "О некоторых вопросах муниципальной службы в Волгоградской области". Автор проекта Чекалин Ю.А.

6. Другие сведения.

В 2015 году было проведено 4 заседания комиссии Волгоградской областной Думы по оценке подарков, полученных в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями. Все подарки были оценены более, чем три тысячи рублей. В соответствии с Постановлением Волгоградской областной Думы № 59/2400 от 06.03.2012 г. подарки, признаны собственностью Волгоградской областной

Думы   и переданы  на ответственное хранение материально ответственному

лицу в Думе. С уважением, председатель комиссии Ю.А. Чекалин

