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Отчет о работе комитета Волгоградской областной Думы 
по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту 
и дорожному хозяйству за 2015 год.
Основными направлениями деятельности комитета Волгоградской областной Думы по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту и дорожному хозяйству (далее Комитет) в 2015 года стали вопросы развития промышленности, транспортного обслуживания населения на территории Волгоградской области, а так же вопросы тарифного регулирования.
За отчетный период Комитет работал над такими проектами как:
- проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в статью 1 Закона Волгоградской области от 07 ноября 2011 года № 2246-ОД «О дорожном фонде Волгоградской области»
законопроект направлен на приведение в соответствие закона Волгоградской области «О дорожном фонде Волгоградской области» с Бюджетным кодексом Российской Федерации в части дополнения перечня источников доходов, из которых формируется объем бюджетных ассигнований дорожного фонда субъекта РФ;
- проект закона Волгоградской области «Об ограничении транзитного проезда грузовых транспортных средств через город-герой Волгоград»
законопроектом предлагается ограничить поезд грузового автотранспорта через город Волгоград с целью уменьшения нагрузки на дорожное покрытие и повышение безопасности дорожного движения;
- проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 13 ноября 2012 г. № 147-ОД «Об организации транспортного обслуживания населения пассажирским транспортом в пригородном и муниципальном сообщении на территории Волгоградской области»
законопроектом устанавливается норма, предоставляющая возможность заключения договоров транспортного обслуживания без проведения конкурса в случае открытия нового автобусного маршрута на срок до заключения договора по результатам конкурса, но не более шести месяцев;
- проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 12 июля 2013 г. №89-Од «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области государственными полномочиями Волгоградской области по компенсации (возмещению) выпадающих доходов ресурсоснабжающих организаций, связанных с применением льготных тарифов на коммунальные ресурсы (услуги) и техническую воду, поставляемые населению».
законопроектом продлевается срок действия Закон Волгоградской области от 12 июля 2013 г. № 89-Од «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Волгоградской области государственными полномочиями Волгоградской области по компенсации (возмещению) выпадающих доходов ресурсоснабжающих организаций, связанных с применением льготных тарифов на коммунальные ресурсы (услуги) и техническую воду, поставляемые населению» до 31.12.2016 года;
- проект закона Волгоградской области «О льготных тарифах в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения на территории Волгоградской области в 2016-2018 годах»
законопроект разработан в связи с окончанием 31 декабря 2015 срока действия Закона № 92-ОД «Об отдельных вопросах тарифного регулирования на территории Волгоградской области в 2013 - 2015 годах»;
- проект закона Волгоградской области «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области и органами государственной власти Волгоградской области по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации»
законопроект разработан с целью создания в Волгоградской области единой управляющей системы, устанавливающей системные требования к газораспределительной системе и функционированию объектов газоснабжения для соблюдения баланса экономических интересов поставщиков и потребителей газа;
- проект закона Волгоградской области «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области и органами государственной власти Волгоградской области по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области электроснабжения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации»
законопроект разработан с целью создания в Волгоградской области единой управляющей системы, устанавливающей системные требования к электроэнергетической системе и функционированию объектов электроэнергетики для соблюдение баланса экономических интересов поставщиков и потребителей электрической энергии;
- проект закона Волгоградской области «О льготных тарифах в сфере водоснабжения и (или) водоотведения для отдельных категорий потребителей Волгоградской области». 
законопроект устанавливает лиц, имеющих право на льготы по оплате услуг водоснабжения и (или) водоотведения, основания для предоставления льгот по оплате услуг водоснабжения и водоотведения, и порядок компенсации выпадающих доходов организаций, осуществляющих холодное водоснабжение и (или) водоотведение и подготовлен в целях сохранения запланированных в 2015 году в областном бюджете объемов поступлений акцизов на пиво в сумме 2,7 млрд. рублей;

- проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в закон Волгоградской области от 13 ноября 2008 г. № 1764-ОД «О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере управления дорожной деятельностью», 
законопроект разработан в целях упорядочения законодательства Волгоградской области, а также совершенствования деятельности комитета транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области и передачи ряда полномочий администрации Волгоградской области комитету транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области;

- проект закона Волгоградской области «О промышленной политике в Волгоградской области» 
законопроект разработан в связи с принятием 31 декабря 2014 года федерального закона № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» и необходимостью приведения в соответствие с вышеназванным федеральным законом закона Волгоградской области от 07 мая 2013 г. № 41-ОД «О развитии промышленности на территории Волгоградской области». Закон регулирует отношения, возникающие между субъектами, осуществляющими деятельность в сфере промышленности, организациями, входящими в состав инфраструктуры поддержки указанной деятельности, органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти Волгоградской области при формировании и реализации промышленной политики на территории Волгоградской области;

- проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в статью 5 Закона Волгоградской области от 24 июля 2012 г. № 90-ОД «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств»
законопроект разработан с целью приведения областного законодательства в соответствие с изменившимся федеральным законодательством в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ»;

- проект закона Волгоградской области «Об отдельных вопросах организации регулярных перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в Волгоградской области»
законопроект разработан в связи с необходимостью совершенствования регионального законодательства в сфере регулирования правоотношений по организации транспортного обслуживания на территории Волгоградской области в связи принятием Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

- проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 13 ноября 2008 года № 1764-ОД «О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере управления дорожной деятельностью», 
законопроект разработан с целью приведения областного законодательства в соответствие с изменившемся федеральным законодательством. Законопроектом предлагается внести изменение в части наделения публичного партнера - Волгоградской области, от имени которой выступает Администрация Волгоградской области, дополнительным полномочием в сфере управления дорожной деятельностью в Волгоградской области. Кроме того, проект закона приводит действующую редакцию Закона от 13 ноября 2008 года № 1764-ОД в соответствие с положениями Устава Волгоградской области и Закона Волгоградской области от 15 марта 2012 года № 22-ОД «О системе органов исполнительной власти Волгоградской области»
Комитет в течение отчетного периода проводил мониторинг ситуации в сфере транспортного обслуживания на территории Волгоградской области, работу по обращениям граждан о фактах нарушения законодательства в сфере транспортного обслуживания.

В марте 2015 г. Комитетом было организованно и проведено заседание парламентского часа на тему: «Проблемы и перспективы развития промышленности Волгоградской области» проходившего на базе Волжского трубного завода. В заседании приняли участие депутаты Волгоградской областной Думы, депутаты Волжской городской Думы, представители Администрации Волгоградской области, руководители города Волжского и директора крупных промышленных предприятий региона.
По результатам парламентского часа было принято постановление Волгоградской областной Думы «О рекомендациях парламентского часа на тему: «Проблемы и перспективы развития промышленности Волгоградской области», которым было рекомендовано Администрации  Волгоградской области принятие ряда мер, направленных, в том числе, на:

- приведение в соответствие с Федеральным законом от 31 декабря 2014 г. 
№ 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» законов и иных нормативных правовых актов Волгоградской области в сфере промышленности, прежде всего Закона Волгоградской области от 07 мая 2013 г. № 41-ОД 
«О развитии промышленности не территории Волгоградской области»;
- стимулирование субъектов деятельности в сфере промышленности за счет средств областного бюджета; 
- реализацию норм федерального и регионального законодательства по поддержке и стимулированию деятельности промышленных организаций;
- снижение тарифной нагрузки на промышленные организации;
- обеспечение субъектов инвестиционной деятельности – промышленных организаций объектами инженерной, транспортной и коммунальной инфраструктуры;
- увеличение числа субъектов деятельности в сфере промышленности Волгоградской области, получающих государственную поддержку на федеральном уровне; 
- модернизацию основных производственных средств и технологическое перевооружение субъектов деятельности в сфере промышленности Волгоградской области, при условии их участия в отраслевых программах импортозамещения; 
- обеспечение условий взаимодействия промышленных предприятий 
и профессиональных образовательных учреждений Волгоградской области 
в сфере подготовки профессиональных кадров, соответствующих требованиям высокотехнологических отраслей промышленности Волгоградской области, 
в том числе применение практики обучения на рабочем месте;
- содействие развитию межтерриториальной и межотраслевой производственной кооперации промышленного комплекса Волгоградской области, в качестве меры оказания поддержки инвесторам при реализации инвестиционных проектов; 
- подготовку заявки на создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа на территории Волгоградской области в Министерство экономического развития Российской Федерации.
- увеличение объемов финансирования из областного бюджета на реализацию мероприятий, утвержденных государственной программой Волгоградской области «Развитие промышленности Волгоградской области и повышение ее конкурентоспособности» на 2014-2020 годы; 
- повышение заработной платы работников промышленных предприятий Волгоградской области и доведение ее размера до среднеотраслевого уровня по соответствующему виду экономической деятельности;
- создание межведомственной рабочей группы по решению задач реформирования энергосистемы Волгоградской области;
- создание на территории Волгоградской области промышленных (индустриальных) парков.
Депутаты - члены комитета ведут активную законотворческую деятельность по актуальным вопросам государственного строительства, бюджетного законодательства, социально-экономической сферы. Так, ими были внесены на рассмотрение в Волгоградскую областную Думу рад законопроектов, а именно:
Калашников Д.В.
- проект закона Волгоградской области № 85-2015з «О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере регулирования земельных отношений” в целях упрощения процедуры получения исходно-разрешительной документации для размещения сетей инженерно-технического обеспечения»
- проект закона Волгоградской области № 113-2015з «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 08.11.1994 №12-ОД «О статусе депутата Волгоградской областной Думы»;
Ефимов В.В.

- проект закона Волгоградской области № 19-2015з «О внесении изменения в статью 16 Устава Волгоградской области от 24 февраля 2012 г. №1-ОД «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Волгоградской области от 24 ноября 2008 г. 1786-ОД и Закон Волгоградской области»;
- проект закона Волгоградской области № 85-2015з «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 07 февраля 2003г. № 785-ОД «О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере регулирования земельных отношений в целях упрощения процедуры получения исходно-разрешительной документации для размещения сетей инженерно-технического обеспечения»;
Шаманаев Е.И.
- проект закона Волгоградской области № 92-2015з «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 30.12. 2013 № 189-ОД “О правилах формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, построенного или строящегося на земельных участках Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства, порядке и очередности включения указанных граждан в эти списки»;
Бакулин А.В., Ефимов В.В., Бакулин А.В., Песков С.В., Иванов П.А., 
Набиев Г.Г., Шарифов Р.В. Шаманаев Е.И.
- проект закона Волгоградской области № 273-2015з «О внесении изменения в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2013 г. №174-ОД «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волгоградской области».
Работа депутата с избирателями — физическими лицами осуществляется в рамках ФЗ РФ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006г. № 59-ФЗ путем направления обращения избирателя для решения вопросов по существу в правоохранительные, контролирующие органы, в органы государственной власти по подведомственности, предварительно дав оценку необходимости и целесообразности такого направления, и контроля его исполнения депутатом; а также в рамках Положения «О порядке оказания адресной социальной помощи малоимущим и социально незащищенным гражданам Губернатором Волгоградской области», утвержденным постановлением главы Администрации Волгоградской области от 26.10.2011 г. № 1162, путем направления обращения избирателя об оказании материальной помощи Губернатору Волгоградской области. Кроме того, обращения избирателей учитываются при разработке и утверждении государственных программ, ведомственных программ, программ экономического и социального развития региона, в некоторых случаях, посредством финансирования из резервного фонда Администрации Волгоградской области, а также при планировании нормотворческой деятельности депутата.

Депутаты - члены комитета принимают активное участие в общественно-политической жизни России и региона. В июне и октябре 2015 г. они приняли участие в XXII и XXIII Конференции Южно-Российской Парламентской Ассоциации, где в конструктивном диалоге обсуждались значимые для всех субъектов Юга России законодательные инициативы, способствующие экономическому развитию и социальной стабильности регионов. В рамках данных конференций прошли заседания комитета Южно-Российской Парламентской Ассоциации по вопросам промышленного развития под председательством Д.В. Калашникова на которых, в числе прочих, рассматривались, и получили единогласную поддержку обращение Волгоградской областной Думы «К Правительству Российской Федерации по вопросу внесения изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 13 февраля 2013 г. № 36 «Об утверждении требований к тахографам, устанавливаемым на транспортные средства, категорий и видов транспортных средств, оснащаемых тахографами, правил использования, обслуживания и контроля работы тахографов, установленных на транспортные средства», а так же обращение Волгоградской областной Думы «К Министру транспорта Российской Федерации М.Ю.Соколову по вопросу внесения изменений в приказ Министерства транспорта Российской Федерации от 18 июля 2007 г. № 99 «О критериях определения категорий поездов для перевозки пассажиров в зависимости от скорости их движения и расстояния следования».
В течение отчетного периода депутаты - члены комитета принимали участие в заседаниях коллегии Контрольно-счетной палаты Волгоградской области, Администрации Волгоградской области, органов исполнительной власти Волгоградской области, Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе, заседаниях комитетов Волгоградской областной Думы по различной тематике.
В течение 2015 года комитет осуществлял сбор, обработку и анализ выполнения показателей экономического развития Волгоградской области; мониторинг размещения и исполнения заказов на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог, расположенных на территории Волгоградской области, контроль за исполнением государственных и ведомственных программ, относящихся к ведению комитета; подготовку предложений по стимулированию ресурсосбережения, энергосбережения, повышения конкурентоспособности и эффективности региональной экономики.

За период с января по декабрь 2015 г. было проведено 21 заседание комитета, на которых было рассмотрено 73 вопроса. В том числе:

- проектов законов – 29;

- проектов постановлений – 2.

В течение указанного периода было проведено 23 заседаний рабочих групп.

За отчетный период в комитет поступило 756 писем и обращений, было подготовлено 758 писем; 53 проекта распоряжений о награждении Благодарственными письмами Волгоградской областной Думы и ценными подарками, 102 проекта распоряжений о награждении Почетными грамотами Волгоградской областной Думы, 9 приказов об утверждении расходов, связанных с организацией встреч с избирателями, проводимых депутатами.
Председатель комитета 





Д.В. Калашников
Комитет по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту и дорожному хозяйству

