Отчет о работе комиссии Волгоградской областной Думы по вопросам Регламента и депутатской этики за 2015 год.

Совместно с комитетом Думы по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию территорий разработан проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 08 ноября 1994г. № 12-ОД «О статусе депутата Волгоградской областной Думы». Проект принят Думой.

А также подготовлен проект постановления Волгоградской областной Думы «О Регламенте Волгоградской областной Думы». Проект принят Думой.
Подготовлены и проведены 5 заседаний комиссии, на двух из которых рассмотрены обращения по вопросам соблюдения Регламента Волгоградской областной Думы, на трех – проект постановления Волгоградской областной Думы № 104-2015п «О Регламенте Волгоградской областной Думы» и поправки к нему.
Также подготовлено и проведено 4 рабочих совещания по рассмотрению проекта закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 08 ноября 1994 г. №12-ОД «О статусе депутата Волгоградской областной Думы» и проекта постановления Волгоградской областной Думы «О Регламенте Волгоградской областной Думы».
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