
Информация о деятельности комитета Волгоградской областной Думы по охране здоровья за 2015 год

В результате законотворческой деятельности комитета Волгоградской областной Думой принято 21 Закон Волгоградской области:

от 12 марта 2015 г. № 20-ОД "О признании утратившими силу отдельных законодательных актов волгоградской области и статьи 1 Закона Волгоградской области от 08 ноября 2013 г. № 144-ОД "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Волгоградской области в связи с изменениями Бюджетного Кодекса Российской Федерации";

от 27 марта 2015 г. № 43-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 26 мая 2000 г. № 405-ОД "О предупреждении распространения в Волгоградской области заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)";

от 30 марта 2015 г. № 45-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2014 г. № 181-ОД "О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания населению Волгоградской области медицинской помощи на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов";

от 08 мая 2015 г. "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 2 ноября 2004 г. № 954-ОД "О противотуберкулезной помощи и предупреждении распространения туберкулеза в Волгоградской области";

от 08 мая 2015 г. № 57-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 31 декабря 2008 г. № 1837-ОД "Об охране здоровья граждан в Волгоградской области";

от 08 мая 2015 г. № 58-ОД "О внесении изменений в статью 2 Закона Волгоградской области от 15 октября 2009 г. № 1943-ОД "О поддержке донорства крови и ее компонентов в Волгоградской области";

от 08 мая 2015 г. № 68-ОД "О внесении изменений в статью 5 Закона Волгоградской области от 12 мая 2009 г. № 1885-ОД "О лекарственном обеспечении населения Волгоградской области" и в статью 5 Закона Волгоградской области от 28 декабря 2012 г. № 189-ОД "Об обеспечении полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет";

от 08 мая 2015 г. № 62-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 30 октября 2008 г. № 1753-ОД "О пропаганде и поддержке грудного вскармливания";

от 08 мая 2015 г. № 63-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 16 октября 2006 г. № 1287-ОД "О мерах социальной поддержки медицинских, фармацевтических и иных работников медицинских организаций, подведомственных министерству здравоохранения Волгоградской области";

от 08 мая 2015 г. № 69-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 16 августа 1999 г. № 293-ОД "О профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании на территории Волгоградской области";

от 10 июля 2015 г. № 104-ОД "Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Волгоградской области за 2014 год";

от 10 июля 2015 г. № ЮЗ-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 16 октября 2006 г. № 1287-ОД "О мерах социальной поддержки медицинских, фармацевтических и иных работников медицинских организаций, подведомственных комитету здравоохранения Волгоградской области";

от 10 июля 2015 г. № 114-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 01 апреля 2014 г. № 51-ОД "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по созданию условий для развития медицинской помощи и обеспечения ее доступности для граждан в части строительства и реконструкции объектов специализированной медицинской и первичной медико-санитарной помощи";

от 14 июля 2015 г. № 124-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 02 ноября 2004 г. № 954-ОД "О противотуберкулезной помощи и предупреждении распространения туберкулеза в Волгоградской области";

от 08 сентября 2015 г. № 142-ОД "О внесении изменений в статью 12 Закона Волгоградской области от 02 ноября 2004 года № 954-ОД "О противотуберкулезной помощи и предупреждении распространения туберкулеза в Волгоградской области";

от 01 октября 2015 г. № 162-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2014 г. № 181-ОД "О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания населению Волгоградской области медицинской помощи на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов";

от 10 декабря 2015 г. № 211-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 31 декабря 2008 г. № 1837-ОД "Об охране здоровья граждан в Волгоградской области";

от 16 декабря 2015 г. № 219-ОД "О бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Волгоградской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов";

от 16 декабря 2015 г. № 220-ОД "О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Волгоградской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов";

от 16 декабря 2015 г. № 217-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 13 ноября 2014 г. № 150-ОД "О бюджете территориального    фонда    обязательного    медицинского страхования

Волгоградской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов";

от 16 декабря 2015 г. № 216-ОД "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 19 декабря 2014 г. № 181-ОД "О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания населению Волгоградской области медицинской помощи на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов".

Постановления Волгоградской областной Думы:

от 23 апреля 2015 г. № 14/769 "О поддержке обращения Законодательного Собрания Амурской области "К заместителю Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю.Голодец о предоставлении из федерального бюджета субъектам Российской Федерации субсидии на исполнение расходных обязательств, связанных с обеспечением лекарственными препаратами граждан, страдающих редкими (орфанными) заболеваниями";

от 27 августа 2015 г. № 18/1150 "О поддержке обращения Думы Астраханской области "К Министру здравоохранения Российской Федерации В.И.Скворцовой по вопросу увеличения финансирования федерального государственного бюджетного учреждения "Научно-исследовательский институт по изучению лепры";

от 24 декабря 2015 г. "О поддержке законодательной инициативы Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения в статью 13 Федерального закона "О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации".

Основные мероприятия, проведенные комитетом:

16 апреля 2015 г. комитетом проведен круглый стол на тему "О повышении качества жизни, медицинской реабилитации и социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья".

По итогам приняты следующие рекомендации:

РЕКОМЕНДАЦИИ 
круглого стола на тему "О повышении качества жизни, медицинской реабилитации и социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья"

16 апреля 2015 г.

Обсудив вопросы повышения качества жизни, медицинской реабилитации и социальной адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья, участники круглого стола отмечают следующее.

В настоящее время органами государственной власти Волгоградской области проводится комплексная работа по профилактике отказов родителей от новорожденных с нарушениями здоровья или генетическими особенностями. Очевидно, что наилучшим образом интересам ребенка отвечает сохранение и воспитание его в семье.

Однако семьи, сохранившие такого ребенка в семье, сталкиваются со множеством проблем, связанных с его лечением, развитием, преодолением трудностей социальной адаптации.

Для решения этих проблем государство стремится создать доступную среду, предоставить ребенку помощь врачей, педагогов, психологов, социальных работников. В соответствии с Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания населению Волгоградской области медицинской помощи предоставляется медицинская помощь, включая обеспечение лекарственными препаратами. Предоставляются меры социальной поддержки, реализуются индивидуальные программы реабилитации, комплексные государственные программы.

Вместе с тем, большое значение для семей, воспитывающих ребенка с особенностями развития, имеет моральная поддержка со стороны общества. В связи с этим особенно велика роль общественных объединений, где родители могут найти единомышленников, поделиться трудностями и найти психологическую поддержку. Как правило, именно родители стоят у истоков всех социальных инициатив в этой области, от создания групп и центров поддержки до разработки законодательных актов. Зачастую общественные объединения используют более современные, прогрессивные формы ранней помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, чем государственные медицинские, образовательные и социальные организации.

Яркий пример эффективности деятельности общественных объединений в сфере медицинской реабилитации и социальной адаптации детей с особенностями развития - положительные результаты, достигнутые Волгоградской областной благотворительной общественной организацией "Общество помощи детям им.Л.С.Выготского" при оказании ранней помощи детям с синдромом Дауна.

Участники круглого стола пришли к выводу о том, что взаимодействие государственной и негосударственной системы реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья способно положительно повлиять на качество жизни детей.

На основании изложенного участники круглого стола рекомендуют комитету здравоохранения Волгоградской области совместно с комитетом труда и социальной защиты населения Волгоградской области:

1)
обратить внимание на необходимость более тесного взаимодействия
с общественными объединениями Волгоградской области в сфере
медицинской реабилитации и социальной адаптации детей с ограниченными
возможностями здоровья;

2)
рассмотреть возможность изучения положительного опыта
Волгоградской областной благотворительной общественной организации
"Общество помощи детям им.Л.С.Выготского" при оказании ранней помощи детям с синдромом Дауна и использования его при оказании помощи детям при оказании ранней помощи детям с особенностями развития в подведомственных организациях.

8 декабря 2015 г. комитетом проведен круглый стол на тему "О формировании культуры питания у детей и подростков". По итогам приняты следующие рекомендации:

РЕКОМЕНДАЦИИ круглого стола на тему "О формировании культуры питания

у детей и подростков"

8 декабря 2015 г.

Обсудив вопросы формирования культуры питания у детей и подростков, участники круглого стола отмечают следующее.

Из всех факторов, воздействующих на организм человека, важнейшим является питание, так как именно оно обеспечивает физическую и умственную работоспособность, здоровье, продолжительность жизни. Нарушения в питании приводят к отрицательным последствиям - заболеваниям сердечно-сосудистой, желудочно-кишечной систем, онкологии и нарушению обмена веществ.

В связи с этим особое значение имеет формирование у человека культуры питания, что предполагает знание основ правильного питания, а также знание свойств продуктов и их воздействия на организм.

Важнейшим принципом правильного питания является соответствие калорийности пищи суточным затратам энергии человеком. Нарушение этого соответствия вызывает различные нарушения в организме. Чрезвычайно опасна для здоровья сверхкалорийность суточных порций, когда человек черпает потенциальной энергии больше, чем ему требуется для нормальной работы организма. Систематическое увеличение калорийности пищи приводит к существенному повышению массы тела, ожирению, что влечёт за собой ряд серьезных заболеваний. С другой стороны, регулярное понижение калорийности употребляемых продуктов приводит к уменьшению массы тела, существенному снижению работоспособности и общей активности, повышению предрасположенности к серьезным заболеваниям.

Большинство детей и подростков не задумывается о рациональности своего питания и его влиянии на здоровье. Большой популярностью в молодежной среде пользуется питание по системе "фаст-фуд" (быстрая еда), сладкие газированные напитки, продукты, содержащие большое количество жиров, сахара, соли, канцерогенов. Такое питание приводит к негативным последствиям для здоровья.

Очевидно, что исправить ситуацию возможно только при объединении усилий общества, семьи, а также органов государственной власти и органов местного самоуправления. Необходимо разработать и реализовать систему мероприятий по формированию у детей и подростков сознательного отношения к своему здоровью и культуры питания, как составляющей здорового образа жизни.

В настоящее время профессором Волгоградского государственного медицинского университета С.В.Недогодой совместно с председателем комитета Волгоградской областной Думы по охране здоровья Н.В.Семеновой разработана лекция-презентация, посвященная проблемам культуры питания подростков и предназначенная для проведения занятия по формированию культуры питания со школьниками. Такие занятия могли бы положить начало системе мероприятий по формированию культуры питания у детей и подростков, проводимых в школах Волгоградской области.

Для обеспечения рационального питания школьников особое значение имеет организация питания детей и подростков в школьных столовых. Для контроля соответствия калорийности пищи суточным затратам энергии необходимо иметь информацию о калорийности каждого блюда. В связи с этим участники круглого стола пришли к выводу о том, что для предоставления школьникам возможности контролировать суточную калорийность пищи необходимости указывать калорийность блюд в школьных столовых.

На основании изложенного участники круглого стола рекомендуют:

1)
органам государственной власти Волгоградской области совместно с
органами местного самоуправления Волгоградской области рассмотреть
вопрос о разработке и реализации системы мероприятий по формированию
культуры питания у детей и подростков, включая проведение занятий по
формированию культуры питания со школьниками с использованием лекции-
презентации, разработанной профессором Волгоградского государственного
медицинского университета С.В.Недогодой совместно с председателем
комитета Волгоградской областной Думы по охране здоровья
Н.В.Семеновой;

2)
органам местного самоуправления Волгоградской области
рассмотреть вопрос об обязательном указании калорийности блюд в
столовых школ, расположенных на территории Волгоградской области.

Информация о мероприятиях по парламентскому контролю: вопрос соблюдения и исполнения Закона Волгоградской области от 10 января 2014 г. № 15-ОД "О Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания населению Волгоградской области медицинской помощи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" рассмотрен на заседании комитета 26 мая 2015 г. при рассмотрении вопроса об отчете контрольно-счетной палаты Волгоградской области "О результатах проверки отдельных вопросов расходования бюджетных средств на оказание в 2014 году высокотехнологичной медицинской помощи в медицинских организациях, подведомственных министерству здравоохранения Волгоградской области", а также на заседании комитета 16 июня 2015 г. при рассмотрении вопроса об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Волгоградской области за 2014 год; информация принята к сведению;

вопрос соблюдения и исполнения Закона Волгоградской области от 15 октября 2009 г. № 1943-ОД" О поддержке донорства крови и ее компонентов в Волгоградской области" рассмотрен на заседании комитета 9 апреля 2015 г. при рассмотрении вопроса о проекте закона Волгоградской области № 65-2015з "О внесении изменений в статью 2 Закона Волгоградской области от 15 октября 2009 г. № 1943-ОД "О поддержке донорства крови и ее компонентов в Волгоградской области"; информация комитета здравоохранения Волгоградской области принята к сведению;

вопрос соблюдения и исполнения Закона Волгоградской области от 12 мая 2009 г. № 1885-ОД "О лекарственном обеспечении населения Волгоградской области" рассмотрен на заседании комитета 9 апреля 2015 г. при рассмотрении проекта закона Волгоградской области № 68-2015з "О внесении изменений в статью 5 Закона Волгоградской области от 12 мая 2009 г. № 1885-ОД "О лекарственном обеспечении населения Волгоградской области" и в статью 5 Закона Волгоградской области от 28 декабря 2012 г. № 189-ОД "Об обеспечении полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет"; информация комитета здравоохранения Волгоградской области принята к сведению.






