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Отчет о работе комитета Волгоградской областной Думы по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту и дорожному хозяйству за I полугодие 2016 года.

Основными направлениями деятельности комитета Волгоградской областной Думы по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту и дорожному хозяйству (далее Комитет) в первом полугодии 2016 года стали вопросы топливно-энергетического комплекса и транспортного обслуживания населения на территории Волгоградской области.

За отчетный период Комитет работал над такими проектами как:

· проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 11 октября 2011 г. № 2230-ОД «О некоторых вопросах осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Волгоградской области»

законопроектом предусматривается утверждение порядка осуществления регионального государственного контроля при проведении плановых рейдовых осмотров за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований, установленных Федеральным законом от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ и правилами перевозок пассажиров и багажа легковым такси;

· проект закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 24 июля 2012 г. № 90-ОД «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств»

законопроект приводит Закон Волгоградской области от 24 июля 2012 г. № 90-ОД «О порядке перемещения задержанных транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств» в соответствие с изменившимся федеральным законодательством;

· проект закона Волгоградской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в части строительства и реконструкции объектов газоснабжения»

законопроект предусматривает наделение органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по организации в границах муниципальных образований Волгоградской области газоснабжения в части строительства и реконструкции объектов газоснабжения, в рамках реализации федеральной целевой программой «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2013 г. № 598;

Комитет в течение отчетного периода проводил мониторинг ситуации в сфере транспортного обслуживания на территории Волгоградской области, работу по обращениям граждан о фактах нарушения законодательства в сфере транспортного обслуживания.

28 апреля 2016 г. состоялось расширенное заседание комитета, в котором приняли участие депутаты Волгоградской областной Думы, руководители комитета транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области, руководители комитета дорожного хозяйства, благоустройства и охраны окружающей среды администрации Волгограда, руководители транспортных предприятий региона.

В ходе заседания были обсуждены актуальные вопросы ремонта, реконструкции и строительства автомобильных дорог на территории Волгограда и Волгоградской области. Кроме этого на комитете была представлена стратегия комплексного развития общественного транспорта на территории Волгоградской области, которая включала в себя:

· основные проблемы в транспортной системе города и области;

· структуру ежедневного платного пассажиропотока;

· работу маршрутных такси, в настоящее время;

· балансовую модель транспортных корреспонденции;

· параметры моделирования по фактическим данным;

· плотность охвата маршрутной сети электротранспортом;

· плотность охвата опорной автобусной маршрутной сети;

· описание экономической модели;

· сетевой график запуска опорной автобусной маршрутной сети;

Совместно со стратегией комплексного развития общественного транспорта была представлена и программа повышения эффективности работы городского пассажирского транспорта созданная на базе автоматизированной системы оплаты проезда «Удобный маршрут».

Депутаты - члены комитета ведут активную законотворческую деятельность по актуальным вопросам государственного строительства, бюджетного законодательства, социально-экономической сферы.

Так, они выступили авторами следующих проектов постановления Волгоградской областной Думы и проектов законов Волгоградской области:

· «О поддержке проекта федерального закона 957221-6 «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» (об установлении нормативов отчислений в местные бюджеты от штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения для формирования муниципальных дорожных фондов);

· «О внесении изменений в постановление Волгоградской областной думы от 16 октября 2014 г. 2/45 «О Положении о комитете Волгоградской областной Думы по промышленности, топливно-энергетическому комплексу, транспорту и дорожному хозяйству»;

· «О поддержке проекта федерального закона №985164-6 «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» (об уточнении оснований для проведения внеплановой проверки);

· «О поддержке проекта федерального закона №1005835-6 «О внесении изменений в Налоговый кодеке Российской Федерации в части отмены транспортного налога»;

· «О поддержке проекта федерального закона №1013569-6 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»;

· «О поддержке проекта федерального закона №1018052-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации»;

· «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 13 ноября 2008 года № 1764-ОД «О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере управления дорожной деятельностью» законопроектом предлагается внести соответствующее изменение в Закон Волгоградской области от 13 ноября 2008 года № 1764-ОД "О разграничении полномочий органов государственной власти Волгоградской области в сфере управления дорожной деятельностью" в части наделения полномочиями Администрацию Волгоградской области устанавливать порядок осуществления регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения

Работа депутата с избирателями — физическими лицами осуществляется в рамках ФЗ РФ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 02.05.2006г. № 59-ФЗ путем направления обращения избирателя для решения вопросов по существу в правоохранительные, контролирующие органы, в органы государственной власти по подведомственности, предварительно дав оценку необходимости и целесообразности такого направления, и контроля его исполнения депутатом; а также в рамках Положения «О порядке оказания адресной социальной помощи малоимущим и социально незащищенным гражданам Губернатором Волгоградской области», утвержденным постановлением главы Администрации Волгоградской области от 26.10.2011 г. № 1162, путем направления обращения избирателя об оказании материальной помощи Губернатору Волгоградской области. Кроме того, обращения избирателей учитываются при разработке и утверждении государственных программ, ведомственных программ, программ экономического и социального развития региона, в некоторых случаях, посредством финансирования из резервного фонда Администрации Волгоградской области, а также при планировании нормотворческой деятельности депутата.

Депутаты - члены комитета принимают активное участие в общественно-политической жизни России и региона. В апреле 2016 г. они приняли участие в XXIV Конференции   Южно-Российской   Парламентской   Ассоциации,   на   которой в конструктивном диалоге обсуждались значимые для всех субъектов Юга России законодательные инициативы, способствующие экономическому развитию и социальной стабильности регионов. В рамках данной конференции состоялось заседание комитета Южно-Российской Парламентской Ассоциации по вопросам промышленного развития под председательством Д.В. Калашникова на котором были рассмотрены и единогласно поддержаны такие вопросы как:

· обращение Законодательного Собрания Краснодарского края к Министру Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий В.А. Пучкову по вопросу соблюдения норм пожарной безопасности при застройке территорий муниципальных образований;

· обращение Южно-Российской Парламентской Ассоциации к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации М.А. Меню и Министру транспорта Российской Федерации М.Ю. Соколову по вопросу обеспечения норм безопасности дорожного движения при застройке территорий муниципальных образований;

-
законодательная инициатива Законодательного Собрания Краснодарского края по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении в Градостроительный кодекс Российской Федерации и статьи 15 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· обращение Южно-Российской Парламентской Ассоциации к Министру строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации М.А. Меню по вопросу совершенствования подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территорий;

· законодательной инициативе Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 168 Жилищного кодекса Российской Федерации";

· законодательной инициативе Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения в часть 1 статьи 191 Жилищного кодекса Российской Федерации".

В течение отчетного периода депутаты - члены комитета принимали участие в заседаниях коллегии Контрольно-счетной палаты Волгоградской области, Администрации Волгоградской области, органов исполнительной власти Волгоградской области, Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе, съезде Союза машиностроителей России.

В течение первой половины 2016 года комитет осуществлял сбор, обработку и анализ выполнения показателей экономического развития Волгоградской области; мониторинг размещения и исполнения заказов на строительства, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог, расположенных на территории Волгоградской области, контроль за исполнением государственных и ведомственных программ, относящихся к ведению комитета; подготовку предложений по стимулированию ресурсосбережения, энергосбережения, повышения конкурентоспособности и эффективности региональной экономики.

За период с января по июль 2016 г. было проведено 4 заседания комитета, на которых было рассмотрено 15 вопросов. В том числе:

проектов законов - 6;

проектов постановлений - 5.

В течение указанного периода было проведено 5 заседаний рабочих групп.

За отчетный период в комитет поступило 236 писем и обращений, было подготовлено 356 писем; 31 проект распоряжений о награждении Благодарственными письмами Волгоградской областной Думы и ценными подарками.

Председатель комитета
Д.В. Калашников

