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Введение.
Ассоциация контрольно-счетных органов Волгоградской области (далее Ассоциация КСО ВО, Ассоциация) создана 26 декабря 2006 года, в целях повышения эффективности государственного и муниципального финансового контроля, координации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований  Волгоградской области и укрепления сотрудничества между ними на I конференции контрольно-счетных органов Волгоградской области. 

Ассоциация КСО ВО объединяет контрольно-счетную палату Волгоградской области и контрольно-счетные органы муниципальных образований Волгоградской области, созданные представительными органами местного самоуправления, являющиеся самостоятельными юридическими лицами. Контрольно-счетные органы, созданные в составе представительных органов местного самоуправления и не обладающие правом юридического лица, принимают участие в работе Ассоциации с правом совещательного голоса.

По состоянию на 1 января 2012 года членами Ассоциации КСО ВО являлись 38 контрольно-счетных органа Волгоградской области. На заседании Президиума  12 марта 2012 года в члены Ассоциации приняты еще 4 контрольно-счетных органа, которые зарегистрированы в 2011 году в качестве юридического лица. 

Ассоциация была создана  в период становления и развития муниципального финансового контроля, как на территории региона, так и страны в целом. Для членов Ассоциации это пятилетие не было простым, проведена огромная работа, которая позволила сформировать в Волгоградской области целостную систему органов муниципального  финансового контроля в городских округах и муниципальных районах. 
Деятельность в Волгоградской области органов внешнего контроля способствует повышению инвестиционной привлекательности нашего региона, демонстрирует стремление органов государственной власти и местного самоуправления  к публичной открытости. 

С созданием Ассоциации в нашем регионе сложилась система взаимодействия органов государственного и муниципального финансового контроля, которая сочетает в себе такие качества, как устойчивость и адаптивность. 

Чтобы соответствовать этим критериям органам государственного и муниципального финансового контроля необходимо постоянно совершенствовать организацию своей работы, овладевать современными методами планирования и управления контрольной деятельностью, систематически повышать уровень профессионального мастерства и качество знаний.
Ассоциация контрольно-счетных органов Волгоградской области в 2011 году внесла весомый вклад в повышение эффективности деятельности органов внешнего государственного и муниципального финансового контроля на территории области.
Отчет о работе Ассоциации подготовлен для представления на VI конференции Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области в соответствии с пунктом 21 статьи 5 Устава Ассоциации.

При подготовке отчета использована  информация, представленная в Президиум Ассоциации руководителями  контрольно-счетных органов муниципальных образований Волгоградской области по итогам работы муниципальных органов внешнего финансового контроля за 2011 год. 

Отчет рассмотрен на заседании Президиума Ассоциации 12 марта 2012 года и рекомендован для утверждения на VI конференции.
Несомненно, самыми важными событиями в этом году для членов Ассоциации КСО ВО стали: принятие Федерального закона от   07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее Федеральный закон № 6-ФЗ, Закон)  и проведение  совещания АКСОР, приуроченного к  15-летию образования Контрольно-счетной палаты Волгоградской области. 

И не менее важным событием в августе 2011 года для Ассоциации КСО ВО стала сертификация контрольно-счетной палаты Волгограда, которая первая получила оценку своей деятельности среди муниципальных контрольно-счетных органов России. 
По результатам мероприятий сертификационная комиссия приняла решение рекомендовать Президиуму АКСОР выдать контрольно-счетной палате Волгограда сертификат соответствия.

 20 сентября 2011 Президиум Ассоциации контрольно-счетных органов РФ принял решение о выдаче КСП Волгограда сертификата соответствия требованиям Декларации принципов деятельности контрольно-счетных органов Российской Федерации, стандартов государственного финансового контроля, законодательства Российской Федерации.
Основные итоги деятельности Ассоциации контрольно-  

счетных органов Волгоградской области в 2011 году.

1. Участие Ассоциации КСО ВО в работе по реализации Федерального закона от   07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» на территории Волгоградской области
Принятие Федерального закона от   07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее Федеральный закон № 6-ФЗ, Закон) свидетельствует о том, что внешний государственный и муниципальный финансовый контроль признан одной из фундаментальных сфер общественной жизни, и позволяет говорить о новом этапе его развития. 

В данном Законе удалось реализовать многие положения, которые необходимы для становления системы внешнего финансового контроля и эффективной деятельности контрольно-счетных органов. 

В связи с вступлением в силу с 1 октября 2011 года Федерального закона 6-ФЗ Ассоциацией КСО ВО проведена большая работа по приведению законодательства  и муниципальных нормативных правовых актов Волгоградской области в соответствие с нормами Федерального закона.

С этой целью контрольно-счетной палатой Волгоградской области подготовлен проект Закона Волгоградской области  «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 17 декабря 1999 г. N 344-ОД «О контрольно-счетной палате Волгоградской области», который был принят Волгоградской областной Думой  8 августа 2011 года.                                                                                                       
Президиум Ассоциации КСО ВО под руководством председателя А.И.Дьяченко, приняли самое непосредственное участие в разработке типовых нормативных правовых актов для органов местного самоуправления, среди них:     

- Модельное положение о контрольно-счетном органе муниципального образования (с коллегией);

- Модельное положение о контрольно-счетном органе муниципального образования (без коллегии);

- Методика расчета штатной численности сотрудников контрольно-счетного органа муниципального образования

- Типовое соглашение о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
Таким образом, первые шаги для реализации Федерального закона № 6-ФЗ Президиумом Ассоциации КСО ВО  сделаны и мы надеемся, что они  снимут часть проблем, касающихся нормативно-правового регулирования деятельности органов внешнего муниципального финансового контроля и будут способствовать развитию института независимого  контроля на уровне местного самоуправления, повысят эффективность контроля за использованием муниципальными образованиями финансово-бюджетных средств.
2. Совещание Ассоциации контрольно-счетных органов
Российской Федерации.

Важным событием в деятельности Ассоциации КСО ВО в 2011 году стало – прошедшее 23 - 24 мая 2011 года в Волгограде совещание Ассоциации  контрольно-счетных органов России во главе с председателем Счетной палаты РФ Сергеем Степашиным по теме «Опыт создания региональных объединений органов внешнего финансового контроля, практика организации взаимодействия между региональными и   муниципальными контрольно-счетными органами», приуроченное к 15-летию со дня образования   Контрольно-счетной палаты Волгоградской области.

В мероприятии также приняли участие: аудитор Счетной палаты РФ Агапцов С. А., заместитель руководителя аппарата Счетной палаты РФ Столяров Н. С., руководители контрольно-счетных органов РФ, глава Администрации Волгоградской области Бровко А. Г., председатель  Волгоградской областной Думы Ефимов В.В., депутаты Волгоградской областной Думы и руководители органов исполнительной власти региона,  руководители контрольно-счетных органов Волгоградской области.

3. Работа Ассоциации КСО ВО по созданию контрольно-счетных органов Волгоградской области, изменению их статуса и увеличению численности сотрудников.

Президиумом Ассоциации КСО ВО ведется  работа по созданию, организации деятельности и преданию соответствующего статуса контрольно-счетным органам муниципальных образований региона. С момента проведения учредительной конференции Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области мы ежегодно наблюдаем такие изменения. 
На сегодняшний день КСО созданы во всех 33 муниципальных районах и 6 городских округах Волгоградской области, а также – в 4 городских поселениях. 
Следует отметить, что в Уставе всех 43 муниципальных образований, где созданы КСО, в структуре органов местного самоуправления предусмотрено наличие  контрольного органа.

Изменился  статус органов муниципального финансового контроля. Так количество КСО имеющих  статус юридического лица и входящих в структуру органов местного самоуправления муниципальных образований  за три года увеличилось на 3 и включает  на сегодняшний день 42 муниципальных контрольно-счетных органов. 

Однако по-прежнему в Ольховском муниципальном районе орган муниципального финансового контроля  осуществляет свою деятельность в составе представительного органа.
Президиум Ассоциации считает необходимым еще раз акцентировать внимание руководителей органов местного самоуправления Ольховского муниципального района на том, что в соответствии  со статьей 265 БК РФ  контрольный орган в структуре представительного органа осуществляет полномочия депутатского корпуса по предварительному, текущему и последующему контролю над местным бюджетом, но не обладает полномочиями  в соответствии со статьей 9 Федерального закона № 6-ФЗ в том числе по проведению внешней проверки отчета об исполнении бюджета муниципального района. Данная ситуация  ставит под вопросом легитимность утверждения отчета об исполнении бюджета в данном муниципальном районе и является нарушением п.4 ст.3 Федерального закона 6-ФЗ. 
По-прежнему актуальным остается вопрос численности органов муниципального финансового контроля. В период с 2009 (124 человек) по 2011 год (143 человека) численность КСО МО увеличилась на 19 человек. 
Это крайне мало для качественного исполнения полномочий, определенных Федеральным законом № 6-ФЗ и существенно мешает осуществлению внешнего муниципального контроля бюджетов городских и сельских поселений при заключении соглашений с представительным органом муниципального района о передаче контрольно-счетному органу района полномочий контрольно-счетного органа поселения. 

Одной из причин малой численности сотрудников КСО МО по-прежнему остается недооценка руководителями органов местного самоуправления роли и значимости органа внешнего муниципального финансового контроля в работе по предотвращению финансовых нарушений при исполнении бюджетов, увеличению поступлений в доходы бюджета муниципального образования через проведение проверок по собираемости налогов и сборов,  контролю за рациональным и эффективным расходованием бюджетных средств, в том числе направляемых на реализацию комплекса государственных антикризисных мер.

Федеральный закон  № 6-ФЗ устанавливает, что штатная численность контрольно-счетного органа муниципального образования определяется нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования.

Численность сотрудников в большинстве  муниципальных КСО ВО  составляет 1-2 человека, что не позволяет исполнить возложенные на контрольный орган указанным Законом полномочия и существенно влияет на качество, проводимых контрольных мероприятий.

Необходимо отметить, что на сегодняшний день численность сотрудников  в  КСО Волгоградской области составляет:

- 1 человек в 14 муниципальных образованиях;

- 2 человека в 15 муниципальных образованиях;

- 3 человека в 8 муниципальных образованиях;

- более 3 человек в 6 муниципальных образованиях, из которых 4 КСО городских округов.

КСП Волгоградской области по поручению Президиума АКСОР разработана и утверждена Методика расчета штатной численности контрольно-счетного органа муниципального образования (далее Методика), которая одобрена Президиумом Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации и рекомендована к использованию органам местного самоуправления при утверждении штатной численности органов внешнего финансового контроля.
При подготовке Методики использовались общие результаты и показатели деятельности контрольно-счетных органов Волгоградской области в 2010 году (контрольно-ревизионная, экспертно-аналитическая, информационно-аналитическая работа, последующий контроль, информационная и научно-исследовательская деятельность и др.) с учетом полномочий, возложенных на органы внешнего финансового контроля Федеральным законом № 6–ФЗ, законами Волгоградской области и нормативными правовыми актами муниципальных образований. 

Предлагается сформировать контрольно-счетный орган с расчетной штатной численностью в течение 2011 – 2015 финансовых годов, установив следующие временные периоды:

-  с момента вступления в действие 6-ФЗ (01 октября 2011 года) для городских округов и муниципальных районов установить минимальную численность 3 человека. 

Для муниципальных образований с численностью населения свыше 30 тысяч человек применить коэффициент  от 1,0 до 6,0, установленный по фактору «численность населения»;

-  в течение 2013 года довести численность контрольно-счетного органа не менее 50% от расчетной численности;

- в 2015 году - 100%.

Указанная выше Методика  была рассмотрена  Правлением Ассоциации «Совет муниципальных образований Волгоградской области» и на заседании Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе, и рекомендована  руководителям органов местного самоуправления региона для использования в работе при формировании и организации деятельности МКСО. 
4. Взаимодействие Ассоциации КСО ВО с органами исполнительной и законодательной власти региона, органами местного самоуправления Волгоградской области
Подводя итоги и анализируя  деятельность Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области в 2011 году нельзя не  отметить активное участие и помощь в становлении органов внешнего финансового контроля Волгоградской области депутатов Волгоградской областной Думы, прежде всего, В.В.Ефимова, А.В.Бакулина,  Л.А. Титова, В.Г. Попова., которые постоянно оказывают помощь в организации деятельности муниципальных контролеров. Между Волгоградской областной Думой и Ассоциацией КСО ВО сложились деловые, конструктивные отношения, делающие такое взаимодействие полезным и продуктивным. В 2011 году проделана большая совместная работа по реализации Федерального закона № 6-ФЗ на территории региона. Надеемся, что и в дальнейшем работа контрольно-счетных органов муниципальных образований не останется без внимания со стороны депутатского корпуса и органов государственной власти Волгоградской области. 
По представлению члена Президиума АКСОР, председателя КСП ВО И.А. Дьяченко, в 2011 году за активное участие в развитии системы государственного и муниципального финансового контроля, анализа и аудита в Волгоградской области, разработке его теоретических основ, обобщении и распространении передового опыта организации и осуществления внешнего финансового контроля на территории региона В.В. Ефимов, Л.А. Титов, В.Г. Попов были награждены медалью Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации «За укрепление финансового контроля России». Постановлением Коллегии КСП ВО за большой личный вклад в развитие внешнего финансового контроля Волгоградской области Почетным знаком КСП ВО награжден заместитель председателя Волгоградской областной Думы А.В.Баулин. 
Хотелось бы надеяться, что исполнительные органы государственной власти Волгоградской области также примут активное участие в создании  единой системы финансового контроля на территории региона. Наше взаимодействие и сотрудничество будет способствовать эффективному планированию и расходованию бюджетных средств, противодействию коррупции, устойчивому развитию экономики Волгоградской области  и решению важных социальных проблем.
За большой вклад в становление и укрепление системы внешнего муниципального финансового контроля в Волгоградской области Почетными грамотами Ассоциации КСО ВО были награждены 4 представительных органа муниципальных образований области, а за умелую организацию работы контрольно-счетного органа, освоение и внедрение передовых методов организации труда, обеспечивающих повышение эффективности деятельности Ассоциации КСО ВО – 5 муниципальных контрольно-счетных органов   Волгоградской области.
Высокую оценку своей деятельности получил И.А. Дьяченко.
За заслуги в укреплении и совершенствовании государственного контроля в РФ и многолетнюю добросовестную работу, по представлению Волгоградской областной Думы, ему объявлена благодарность от имени Президента РФ Дмитрия Медведева.

Кроме того, за активную работу по становлению и развитию государственного и муниципального финансового контроля Председатель Счетной палаты Российской Федерации, Председатель Президиума АКСОР С.В. Степашин наградил И.А. Дьяченко  знаком отличия за заслуги в укреплении сотрудничества со Счетной палаты РФ.
4.1. Работа Ассоциации КСО ВО в составе Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации.
Ассоциация КСО ВО с марта 2009 года является членом Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации (АКСОР) и принимает активное участие в её работе.

Председатель Ассоциации КСО ВО И.А. Дьяченко является членом Президиума АКСОР и возглавляет Комиссию Ассоциации по муниципальному финансовому контролю (далее Комиссия Ассоциации, Комиссия).
В рамках работы Комиссии, члены Ассоциации КСО ВО приняли самое непосредственное участие в разработке типовых нормативных правовых актов для органов местного самоуправления. 
В 2011 году И.А. Дьяченко в составе Комиссии Ассоциации принял участие в сертификации контрольно-счетной палаты Волгограда и контрольно-счетной палаты городского округа г.Воронежа, которая проводится с целью содействия муниципальным контрольно-счетным органам в повышении эффективности осуществления муниципального финансового контроля.

Активную работу в составе АКСОР ведет  заместитель председателя  КСП Волгоградской области  Л.М. Горгоцкая, которая входит в состав научно-методического совета АКСОР. 

Для  оказания методической помощи КСО муниципальных образований в целях разработки и создания единой методологии контрольной и экспертно-аналитической деятельности в бюджетной сфере, под руководством заместителя председателя КСП ВО Л.М.Горгоцкой в 2011 году разработаны и утверждены Коллегией КСП ВО: 

- методические рекомендации по проведению проверки отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета муниципального образования Волгоградской области  (постановление Коллегии КСП ВО от 23 сентября 2011 года № 22/2);

- методические рекомендации (Порядок) осуществления экспертизы проекта закона об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период (постановление Коллегии КСП ВО от «02» ноября 2011 года № 25/2).                                                  

В настоящее время под общим руководством и редакцией заместителя председателя КСП Л.М. Горгоцкой  подготовлена к изданию книга «Отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия «Аудит эффективности деятельности органов местного самоуправления Волгоградской области по реализации Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Как и в предыдущие годы, ведется большая работа по сбору, обобщению и анализу информации о деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Российской Федерации. 
По поручению Президиума АКСОР Контрольно-счетной палатой региона ежеквартально проводится анализ создания и организации деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований и их объединений на территории Российской Федерации, обобщаются сведения о  внешних проверках отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований Российской Федерации, проведенных  контрольно-счетными органами муниципальных образований  в 2010 году, проведен анализ численности сотрудников государственных и муниципальных контрольно-счетных органов субъектов РФ. 
Все подготовленные материалы рассматривались на заседаниях Президиума АКСОР и позволили активизировать работу регионов по созданию муниципальных контрольно-счетных органов и их объединений.
Анализируя этапы создания и  развития муниципального финансового контроля в Российской Федерации,  можно с уверенностью говорить о том, что Ассоциация КСО ВО  принимает самое непосредственное участие в создании и координации деятельности  муниципальных контрольных органов региона и является в настоящее время своеобразным локомотивом организации  муниципального финансового контроля в Российской Федерации. 
4.2. V конференция Ассоциации контрольно-счетных органов  Волгоградской области.
V конференция Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области состоялась 25 февраля 2011 года в зале заседаний Контрольно-счетной палаты Волгоградской области. 

В работе Конференции приняли участие депутаты Волгоградской областной Думы, руководители органов местного самоуправления и контрольно-счетных органов  муниципальных образований Волгоградской области.

Конференцией были рассмотрены следующие вопросы:

1.   Прием в члены Ассоциации КСОВО.

2. Доклад  председателя Ассоциации  КСОВО Дьяченко Игоря Александровича «О задачах контрольно-счетных органов муниципальных образований Волгоградской области, в связи с принятием   федерального закона  «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований ». 

3.  Отчет ответственного секретаря Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области Подмосковного В.Д. о работе Ассоциации за 2010 год.

4.  Награждение почетными грамотами Ассоциации КСОВО. 

5. Принятие Резолюции V конференции Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области.

6. Информация ответственного секретаря Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области В.Д. Подмосковного о плане работы на 2011 год.

На Конференции выступили: заместитель председателя Волгоградской областной Думы А.В.Бакулин, председатель комитета по государственному строительству и местному самоуправлению    Волгоградской областной Думы Л. А. Титов, председатель Городищенской городской контрольно-счетной комиссии А.М.Савин.
Участники Конференции приняли Резолюцию, в которой:

- утвердили отчет президиума Ассоциации о работе Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области  в 2010 году;
- согласились с основными положениями, выводами и предложениями, содержащимися в докладе председателя Ассоциации КСОВО;

- рекомендовали руководителям органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области организовать изучение в структурных подразделениях федерального закона от 07 февраля 2011 года № - 6-ФЗ;
- посчитали целесообразным использовать методологические подходы, утвержденные Счетной палатой Российской Федерации и Контрольно-счетной палатой Волгоградской области, а также учитывать международные стандарты в области финансового контроля, аудита и финансовой отчетности;

- отметили активную и результативную  работу, как в рамках Ассоциации, так и  при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палаты Волгоградской области, Контрольно-счетной палаты городского округа г.Волжский, Контрольно-счетной палаты городского округа города Урюпинска, Контрольно-счетной палаты Светлоярского муниципального района, Контрольной комиссии Нехаевского муниципального района, а также отразили другие вопросы организации и деятельности контрольно-счетных органов области.

4.3. Заседания Президиума Ассоциации КСО ВО.

Согласно плану работы Ассоциации КСО ВО, в 2011 году состоялось 3 заседания Президиума, на которых были приняты решения по следующим вопросам:  

- о дате проведения и повестке дня V конференции Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области;

- о плане работы Ассоциации КСО ВО на 2011 год;
- подведение итогов II конкурса «Лучший финансовый контролер  Волгоградской области»;

- о приеме в члены Ассоциации;  

- о награждении почетными  грамотами Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области; 

- об отчете о работе Ассоциации КСО ВО в 2010 году;

5. Контрольно-ревизионная работа контрольно-счетных органов Волгоградской области

Анализ полученной информации показывает что, несмотря на малую численность муниципальных контрольных органов, объем бюджетных средств, охваченных контрольными мероприятиями КСО ВО ежегодно растет. Сумма проверенных бюджетных средств в 2011 году составила 24204859,4 тыс. рублей (больше на 19 %).
В 2011 году  контрольно-счетные органы Волгоградской области  провели 754 контрольно-ревизионных мероприятий, что на 5,8 %  больше чем в 2010 году.

 В том числе:

-   по инициативе контрольно-счетного органа (по плану работы) – 613; 

- по инициативе органов государственной власти, местного самоуправления и правоохранительных органов –  95;

-   совместно с КСП Волгоградской области – 5;

- совместно с прокуратурой, налоговыми органами, ТУ финансов администрации Волгоградской области – 41.
Наибольшее количество контрольно-ревизионных мероприятий проведено   КСП городского округа город Фролово, КСП городского округа город Волжский, КСП Волгограда,  СП Фроловского муниципального района, КСП Жирновского муниципального района, КСП Городищенского муниципального района.
   При проведении контрольных мероприятий КСО Волгоградской области в 2011 году проверками было охвачено 984 объекта (больше на 2 %), составлено 766  актов, выявлено  нарушений на общую сумму – 2871296,2  тыс. руб., в том числе:
-   нецелевое использование бюджетных средств – 17101,9 тыс. руб.;

-  неэффективное использование бюджетных средств – 141298,3 тыс. руб.;

-  нарушение законодательства – 1959319,6 тыс. руб.;

-  иные нарушения – 753576,4  тыс. рублей.

В основном это нарушения законодательства (1959319,6 тыс. руб.), которых выявлено на 657843,6 тыс. руб. больше, чем  2010 году и составляет около 68% общей суммы нарушений. 

Таким образом, на одного сотрудника  КСО области в среднем приходится 20220,4 тыс. руб. выявленных нарушений в финансово-бюджетной сфере. 
Наибольшая сумма нарушений выявлена:

-  КСП Светлоярского муниципального района – 578320,7 тыс. руб.,

-  КСП Котовского муниципального района – 521639 тыс. руб.;

- Ревизионной комиссией Еланского муниципального района – 357995,3 тыс. рублей.
Для устранения установленных нарушений и недостатков руководителям проверенных организаций КСО ВО направлены представления (532) и предписания (60), которыми внесены предложения, содержащие конкретные меры по устранению имеющихся нарушений. 
Принятые КСО ВО меры способствовали возмещению бюджетных средств в сумме – 8771,8 тыс. руб. (больше в 3,8 раза) и устранению финансовых нарушений на сумму 662652,2  тыс. руб. (больше в 2,8 раза), предотвращено нарушений на сумму 87996  тыс. руб. (больше в 1,3 раза), что в целом составило 26,4 % от суммы установленных нарушений.

6. Экспертно-аналитическая работа контрольно-счетных органов 

В течение 2011 года контрольно-счетными органами Волгоградской области составлено 1408 экспертных заключения, из них по  проектам  нормативных правовых актов органов местного самоуправления по вопросам бюджета – 648.
Наибольшее количество экспертных заключений составлено:

-  КСП Волгограда – 301;

-  КСП  городского округа г. Волжский – 156;
-  КСП городского округа г. Фролово – 96;

-  КСП Калачевского муниципального района – 84;

-  КСП Быковского муниципального района – 68.
Количество предложений внесенных контрольными органами в составленных заключениях – 3780, из которых 3130 (около 83 %) учтены органами местного самоуправления при принятии нормативных правовых актов.

За 2011 год  контрольно-счетными органами Волгоградской области составлено 153 аналитические записки,  которыми в органы местного самоуправления внесено  360 предложений, из которых –  175 (около 49 %) учтено. 
В целях выявления в проектах нормативно-правовых актов  органов местного самоуправления коррупциогенных факторов, дефектов норм и правовых формул, которые могут способствовать проявлению коррупции, контрольно-счетными органами муниципальных образований  региона проведено 22 антикоррупционной экспертизы  нормативно-правовых актов ОМС, по результатам которых внесено 18 предложения, 17 из которых  учтено при их принятии.

Из приведенных показателей следует, что в 2011 году большинство созданных в муниципальных районах, городских округах и городских поселениях контрольно-счетных органов  в полном объеме выполняли возложенные на них функции, наращивая при этом темпы своей работы. 

Муниципальные контрольно-счетные органы, члены Ассоциации, ежегодно повышают эффективность своей работы, улучшается качество проведения контрольных мероприятий, активизировалась и усилилась их деятельность в вопросах предотвращения неэффективного и нецелевого использования бюджетных средств.
7. Взаимодействие контрольно-счетных органов Волгоградской области с правоохранительными органами.

В Положениях КСО ВО определен  порядок их  взаимодействия  с правоохранительными органами, согласно  которому  правоохранительные органы в пределах своих полномочий и на основании заключенного договора (соглашения) о сотрудничестве оказывают содействие сотрудникам контрольно-счетных органов для выполнения ими служебных обязанностей.
КСО ВО не только участвуют в совместных с правоохранительными органами (ОВД, прокуратура) контрольных мероприятиях, но и  самостоятельно проводят проверки по инициативе правоохранительных органов, в соответствии с заключенными с ними соглашениями. 
При выявлении признаков противоправных действий на проверяемых объектах контрольно-счетные органы муниципальных образований Волгоградской области передают соответствующие материалы в правоохранительные органы, которые рассматривают переданные материалы и принимают решение о возбуждении по ним уголовных дел.

За 2011 год по итогам проверок контрольно-счетными органами Волгоградской области:

-  направлено материалов в правоохранительные органы – 227;

-  возбуждено уголовных дел – 10. 

Кроме того, в соответствии со ст. 2.9 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11.06.2008 № 1693-ОД, контрольно-счетными органами Волгоградской области в 2011 году составлено 20 протокола. 

8. Проведение внешней проверки отчета об исполнении бюджетов поселений муниципальными контрольно-счетными органами Волгоградской области

По-прежнему незначительным остается процент бюджетов муниципальных образований, охваченных внешними проверками. 

В настоящее время в Волгоградской области только на уровне муниципального района и городского округа созданы контрольно-счетные органы, которые в соответствии с нормами Федерального закона № 6-ФЗ и Бюджетным кодексом Российской Федерации осуществляют полномочия по внешнему финансовому контролю. Контрольно-счетные органы муниципальных районов и городских округов области  проводят полноценные внешние проверки отчетов об исполнении бюджетов муниципальных районов и городских округов, чего нельзя сказать о бюджетах сельских и городских поселений. 

Анализ, проведенный Президиумом Ассоциации, показал, что  внешняя проверка отчета  об исполнении бюджета муниципального образования за 2010 год была проведена  в 283 городских и сельских поселениях  из 452, что составило  62,6%  поселений Волгоградской области. Из 29 городских поселений орган муниципального финансового контроля создан в 4 (13,7 %), в сельских поселениях области таких органов не создано. Из 423 сельских поселений соглашения с контрольно-счетными органами муниципальных районов о проведении внешней проверки отчета об исполнении бюджета на 2012 год  заключены только в 252, что составляет 59,6 % сельских поселений Волгоградской области.

В связи, с чем по-прежнему существует проблема легитимности бюджета муниципального образования, так как отсутствие внешней проверки отчета об исполнении бюджета приводит к несоблюдению требований БК РФ.  

Основными причинами неисполнения требований бюджетного законодательства  является:

-   отсутствие контрольно-счетных органов в городских и сельских поселениях, которые не рекомендовано создавать на уровне городского и сельского поселения, в связи с их высокой дотационностью;

-   малая численность контрольно-счетных органов муниципальных районов, которая не позволяет проводить качественные и своевременные внешние  проверки отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений при обращении представительного органа поселения в орган финансового контроля муниципального района.
9. Правовая, методическая и методологическая помощь контрольно-счетным органам Волгоградской области в создании, организации и совершенствовании деятельности

В минувшем году Ассоциацией КСО ВО продолжалась работа по изменению статуса муниципальных контрольно-счетных органов области. Существенную роль в этой работе сыграл Федеральный закон 6-ФЗ, в соответствии с которым, контрольно-счетные органы обладают организационной и функциональной независимостью, осуществлять свою деятельность самостоятельно, и их работа не может быть приостановлена. 

В течение 2011 года контрольно-счетные органы 3 (Алексеевский, Руднянский, Суровикинский) муниципальных районов области приобрели статус юридического лица.

Президиум Ассоциации КСО ВО оказывал всестороннюю помощь и поддержку таким контрольным органам в части юридической помощи, проводилась экспертиза проектов положений контрольно-счетных органов муниципальных образований. 

Ассоциация в постоянном режиме проводит правовые консультации муниципальным контрольно-счетным органам, оказывает информационную помощь в повышении квалификации сотрудников. 
Так за последние три года обучение по программе повышения квалификации прошли 79 сотрудников контрольно-счетных органов Волгоградской области: 2009 год – 17 человек, 2010 – 13 человек, 2011 год – 49 человек. 
В 2008 году был создан Методический совет Ассоциации КСО ВО, который  является коллегиальным координационным органом при Президиуме Ассоциации КСО ВО, работающим под его непосредственным руководством   по совершенствованию форм и методов  проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Основной целью создания и деятельности Методического совета является организация методической работы, разработка методических материалов, направленных на улучшение качества проводимых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, повышение эффективности работы органов внешнего финансового контроля, совершенствование нормативной и правовой базы органов государственной власти и органов местного самоуправления, определяющей порядок деятельности органов внешнего финансового контроля.

К сожалению, по ряду объективных и субъективных причин и обстоятельств Методический совет на сегодняшний день практически не сумел даже частично реализовать возложенные на него полномочия

Считаем необходимым в 2012 году активизировать работу Методического совета, привлекать к участию в его работе руководителей КСОМО.
28 октября 2011 года согласно плану работы Ассоциации КСО ВО Президиумом проведен семинар по теме: «Результаты аудита эффективности «Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления Волгоградской области, по реализации федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
 Презентацию отчета по указанной теме провела заместитель председателя КСП Волгоградской области Л.М. Горгоцкая. Аудиторами КСП Волгоградской области в выступлениях  были затронуты следующие темы:
- «Организация работы КСП по проведению аудита. Анализ полномочий ОМСУ по реализации вопросов местного значения. Анализ административно-территориального устройства Волгоградской области»;

- «Оценка эффективности деятельности ОМСУ, направленной на пополнение доходов муниципальных образований. Муниципальное управление»     

- «Оценка эффективности деятельности ОМСУ, направленной на развитие дорожного хозяйства, транспорта, сельского хозяйства, благоустройства территорий и жилищно-коммунального хозяйства»

- «Оценка эффективности деятельности ОМСУ в сфере общего образования, дошкольного и дополнительного образования, культуры, здравоохранения».        
В работе семинара приняли участие руководители контрольно-счетных органов Волгоградской области.
10. Участие в конкурсе «Лучший финансовый контролер Волгоградской   области».

На V конференции Ассоциации контрольно-счетных органов Волгоградской области был объявлен  конкурс на звание «Лучший финансовый контролер Волгоградской области» по итогам работы за 2011 год, в соответствии с Положением о конкурсе, по следующим направлениям:

 -  проверки (камеральные, выездные, комплексные, тематические и т.д.), ревизии (сплошные, выборочные, комбинированные);

-   экспертная и аналитическая работа (экспертиза проектов бюджетов, долгосрочных целевых программ и правовых актов бюджетного законодательства, заключения на годовой отчет об исполнении бюджета, аудит и анализ эффективности использования финансовых и материальных ресурсов). 

Конкурсной комиссией в лице Президиума Ассоциации КСО ВО рассмотрены работы 4 участников и подведены итоги Конкурса. 
.  

11. Гласность в деятельности контрольно-счетных органов и издательская деятельность Ассоциации КСОВО.
Принцип гласности является одним из принципов деятельности контрольно-счетных органов. Количество публикаций и выступлений в средствах массовой информации, отражающих деятельность органов муниципального финансового контроля Волгоградской области в 2011 году составило 185, в том числе:

-  в федеральных СМИ – 5;
- в региональных СМИ –12;

- в местных СМИ –  151;

- выступления на радио – 3;

- выступления на телевидении – 21.

Кроме того, контрольно-счетные палаты Волгограда, г.Волжского и г.Михайловки имеют собственные сайты, на которых размещается информация о деятельности этих органов.

Однако 12 КСО ВО указали в представленной для данного отчета информации, что публикации в СМИ в 2010 году не осуществлялись, что является нарушением п.3 ст.38 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которой установлено, что «результаты проверок, осуществляемых контрольным органом муниципального образования, подлежат опубликованию (обнародованию)». Статьей 19 Федерального закона 6-ФЗ также предусмотрено опубликование контрольно-счетными органами в своих официальных изданиях или других средствах массовой информации отчетов о своей деятельности.
Заключение.

Отчетный год является пятым годом деятельности Ассоциации КСО ВО. С большой радостью поздравляем всех членов Ассоциации с этим важным событием! 
От нашей добросовестной работы и правильной организации государственного и муниципального финансового контроля в условиях реформирования местного самоуправления во многом зависит качественное укрепление бюджетно-финансовой системы нашего региона. А значит и наш курс - на повышение эффективности государственного и муниципального управления, улучшение экономического и инвестиционного климата, решение насущных социальных проблем населения Волгоградской области.

К сожалению, остается ряд причин существенно влияющих на процесс формирования контрольных органов и качественного выполнения ими возложенных на них задач. Среди них по-прежнему одно из важных мест занимает нехватка денежных средств местных бюджетов, что не позволяет увеличивать численность сотрудников муниципальных КСО для более эффективного исполнения ими своих обязанностей. 
Сегодня как никогда важна роль муниципального финансового контроля в развитии экономики России. От эффективной работы и высокого профессионализма финансовых контролеров  зависит  качественное укрепление бюджетно-финансовой системы нашего региона и страны в целом.

Надеемся,  что контрольно-счетные органы Волгоградской области будут развиваться в ногу со временем, будут применять  современные методы осуществления аудита, новые технологические решения.

Убеждены, что Ассоциация  в лице контрольно-счетных органов муниципальных образований Волгоградской области  и Контрольно-счетной палаты ВО достойно выполнит все стоящие перед ней  задачи.

Уважаемые коллеги! В заключение  позвольте еще раз выразить признательность за проделанную работу, призвать к ее дальнейшей активизации и углублению. Уверены, что совместными усилиями органы государственного и муниципального внешнего аудита внесут весомый вклад в выработку концепции долгосрочного развития нашего региона и  страны в целом.
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