Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Волгоградской области «О транспортном обслуживании населения легковыми такси на территории Волгоградской области»
В соответствии с федеральным законом от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" деятельность по выдаче разрешений на право осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси должна быть организована с 1 сентября 2011 года.
Реализация Закона Волгоградской области «О транспортном обслуживании населения легковыми такси на территории Волгоградской области» потребует возложения дополнительных функций на орган исполнительной власти Волгоградской области, который будет уполномочен на выдачу юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям разрешений на право осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси и осуществление контроля за выполнением таксомоторных перевозок.
Увеличение расходов бюджета на обеспечение указанной деятельности будет в полной мере компенсироваться поступлением дополнительных налоговых доходов в бюджеты различных уровней за счет выведения из «теневого» бизнеса хозяйствующих субъектов, осуществляющих таксомоторные перевозки, и неналоговых доходов от выдачи разрешений.
Выдача разрешений сроком действия на 5 лет предполагается на платной основе. По данным НП «Автотранспортный союз Волгоградской области» на территории области работает порядка 19,3 тыс. легковых такси. При стоимости выдачи одного разрешения 3000 рублей неналоговые доходы областного бюджета составят 11,6 млн. рублей в год, что позволит полностью покрыть расходы на обеспечение деятельности уполномоченного органа:
19,3 ед. * 3000 руб. : 5 лет = 11,6 (млн.руб.)
Основная масса такси принадлежит индивидуальным предпринимателям, имеющим по 1 автомобилю. По итогам 2010 года налоговые декларации представили только 1562 индивидуальных предпринимателя или 8% от общего числа. Таким образом, прогнозируемое увеличение налоговых поступлений в местные бюджеты по ЕНВД составит 16,0 млн. рублей в год:
(19300-1562) единиц* 4 места* 1500 руб.* 15% = 16,0 млн. рублей.
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