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Финансово-экономическое обоснование
 к проекту закона Волгоградской области 
"О внесении изменений в Закон Волгоградской области                     от 15 июля 2010 г. № 2081-ОД "О дополнительных мерах социальной поддержки неработающих трудоспособных граждан, являющихся родителями детей-инвалидов и осуществляющих уход за ними" 
Законопроект разработан с учетом предложений родителей, воспитывающих детей-инвалидов, и предусматривает установление ежеквартальной денежной выплаты в размере 5000 рублей родителю, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом, которому в индивидуальной программе реабилитации определена III степень ограничения жизнедеятельности по любой категории перечня ограничений основных категорий жизнедеятельности.
По состоянию на 01.06.2014 в Волгоградской области зарегистрировано   7395 детей-инвалидов, из них 1500 детей-инвалидов, имеющих значительно выраженные нарушения функции организма при врожденных и приобретенных заболеваниях нервно-мышечной системы, опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой системы, включая необратимые морфологические изменения и нарушения функции организма, злокачественные новообразования и другие патологии, при которых инвалидность установлена без переосвидетельствования до достижения ребенком возраста 18 лет.

При принятии законопроекта "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 15 июля 2010 г. № 2081-ОД "О дополнительных мерах социальной поддержки неработающих трудоспособных граждан, являющихся родителями детей-инвалидов и осуществляющих уход за ними" на предоставления ежеквартальной денежной выплаты с 1 января 2015 года из средств областного бюджета дополнительно потребуется  ориентировочно 30 450 тыс.руб.:
1) на предоставление ежеквартальной денежной выплаты:

1500 чел. * 5000 руб. * 4 кв. = 30 000 000 руб.;
2) на оплату услуг по доставке ежеквартальной денежной выплаты кредитными организациями (1,5% от общей суммы выплаты):

1500 чел. * 5000 руб. * 4 кв. * 1,5% = 450 000 руб.

Общая сумма затрат на предоставление ежеквартальной денежной выплаты в 2015 году составит 30 450 тыс.руб. (30000 тыс.руб.+                      450 тыс.руб.).

Временно осуществляющий полномочия 

министра труда и социальной защиты 

населения Волгоградской области                                            З.О.Мержоева

