              ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 

к проекту Закона Волгоградской области «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления городского округа город – герой Волгоград и органами государственной власти Волгоградской области по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, и признании утратившими силу отдельных законов Волгоградской области»
Принятие и реализация настоящего Закона потребует выделения дополнительных денежных средств из бюджета Волгоградской области на формирование и проведение кадастровых работ в отношении земельных участков, предоставляемых по заявлениям граждан и юридических лиц для целей  строительства.

Кроме того, принятие Закона потребует увеличение ассигнований и лимитов на очередной финансовых 2015 год и плановые периоды 2016- 2017 годов в сумме 6058000 (шесть миллионов пятьдесят восемь тысяч) рублей на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда государственных гражданских служащих министерства по управлению государственным имуществом Волгоградской области. 
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