









      Приложение 1

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Волгоградской области "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области государственными полномочиями Волгоградской области по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части содержания, ликвидации скотомогильников (биотермических ям), изготовления кадастровых паспортов скотомогильников (биотермических ям)"
Принятие Закона Волгоградской области "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области государственными полномочиями Волгоградской области по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части содержания, ликвидации скотомогильников (биотермических ям), изготовления кадастровых паспортов скотомогильников (биотермических ям)" повлечет за собой дополнительные расходы средств областного бюджета.

По результатам комиссионного обследования установлено, что на территории Волгоградской области находятся 344 скотомогильников (биотермических ям). Из них  230 подлежат реконструкции, 114 объектов – это сооружения построенные с нарушениями требований ветеринарно-санитарных правил и подлежащие закрытию. 
Мониторинг имеющейся информации по текущим ценам на проведение работ по изготовлению технических планов и/или кадастровых паспортов, консервации скотомогильников (биотермических ям) в других субъектах Российской Федерации, размещённой на «Официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о размещении заказов» позволил определить среднюю цену на проведение данных работ. 
Стоимость работ по изготовлению кадастрового паспорта составляет 10,0 тыс. руб. Стоимость изготовления 344 технических планов и/или кадастровых паспортов составит 3 440,0 тыс. руб.    
Стоимость работ по закрытию одного объекта в ценах текущего года составила – 90,0 тыс. руб. На территории области подлежит закрытию 114 объект, соответственно стоимость работ составит 10 260,0 тыс. руб.

Стоимость работ по реконструкции одного объекта в ценах текущего года составила – 110,0 тыс. руб. На территории области подлежит реконструкции 230 объектов, соответственно стоимость работ составит 25 300,0 тыс. руб. 

Общая сумма затрат областного бюджета на реализацию представленного проекта закона, с учетом стоимости работ по консервации и реконструкции 344 скотомогильников (биотермических ям) составляет 39 000,0 (3 440,0 + 10 260,0 +25 300,0 ) тыс. руб.
Председатель комитета

ветеринарии Волгоградской области                                                   Г.А.Аликова
