ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области «О транспортном обслуживании населения легковыми такси на территории Волгоградской области»
Проект Закона Волгоградской области «О транспортном обслуживании населения легковыми такси на территории Волгоградской области» разработан в соответствии Конституцией Российской Федерации, Гражданским Кодексом Российской Федерации, с федеральными законами от 06 октября 1999 г. № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения", а также во исполнение федерального закона от 21 апреля 2011г. № 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Законопроект направлен на урегулирование отношений, возникающих при организации транспортного обслуживания населения легковыми такси на территории Волгоградской области, и призван обеспечить безопасность пассажирских таксомоторных перевозок, здоровую конкуренцию среди перевозчиков на рынке транспортных услуг, оказываемых населению, а также наиболее полное, качественное и комфортное обеспечение населения таксомоторными перевозками.
Законопроектом предусматривается, что деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси может осуществляться на основании разрешения, которое выдается уполномоченным органом исполнительной власти Волгоградской области. В соответствии с федеральным законом от 21 апреля 2011 г. № 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" деятельность по выдаче разрешений на право осуществления деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси должна быть организована с 01 сентября 2011 года.
Проектом закона установлены условия допуска юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к таксомоторным перевозкам, определены требования к перевозчикам, водителям легковых такси, а также к транспортным средствам, используемым в качестве легкового такси.
Законопроектом установлен порядок осуществления контроля за выполнением таксомоторных перевозок.
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