ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 2.9 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД "
22 июля 2014 года вступил в силу федеральный закон № 247-ФЗ "О внесении изменения в статью 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", согласно которому протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, составляются должностными лицами органов внутренних дел (полиции) в случае, если передача этих полномочий предусматривается соглашениями между федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации о передаче осуществления части полномочий.
В связи с вступлением в силу данного федерального закона необходимо внести изменения в часть 3.1 статьи 2.9 Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД.
Кроме того, из Кодекса Волгоградской области об административной ответственности от 11 июня 2008 г. № 1693-ОД необходимо исключить нормы, предоставляющие право составлять протоколы должностным лицам таких федеральных органов исполнительной власти как Федеральная противопожарная служба и органы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
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