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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области 

"О внесении изменений в Закон Волгоградской области                     от 15 июля 2010 г. № 2081-ОД "О дополнительных мерах социальной поддержки неработающих трудоспособных граждан, являющихся родителями детей-инвалидов и осуществляющих уход за ними" 
Законопроект разработан с учетом предложений родителей, воспитывающих детей-инвалидов, и предусматривает установление ежеквартальной денежной выплаты в размере 5000 рублей родителю, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом, которому в индивидуальной программе реабилитации определена III степень ограничения жизнедеятельности по любой категории перечня ограничений основных категорий жизнедеятельности.
         В соответствии с приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 23.12.2009 № 1013н "Об утверждении классификаций и критериев, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 11.03.2010 № 16603) к основным категориям жизнедеятельности человека относятся:

способность к самообслуживанию;

способность к самостоятельному передвижению;

способность к ориентации;

способность к общению;

способность контролировать свое поведение;

способность к обучению;

способность к трудовой деятельности.

При комплексной оценке различных показателей, характеризующих ограничения основных категорий жизнедеятельности человека, выделяются 3 степени их выраженности:

а) способность к самообслуживанию - способность человека самостоятельно осуществлять основные физиологические потребности, выполнять повседневную бытовую деятельность, в том числе навыки личной гигиены. 
III степень ограничения жизнедеятельности – это неспособность к самообслуживанию, нуждаемость в постоянном постороннем уходе, надзору  и полная зависимость от других лиц;

б) способность к самостоятельному передвижению - способность самостоятельно перемещаться в пространстве, сохранять равновесие тела при передвижении, в покое и при перемене положения тела, пользоваться общественным транспортом:

III степень - неспособность к самостоятельному передвижению и нуждаемость в постоянной помощи других лиц;

в) способность к ориентации - способность к адекватному восприятию окружающей обстановки, оценке ситуации, способность к определению времени и места нахождения:

III степень - неспособность к ориентации (дезориентация) и нуждаемость в постоянной помощи и (или) надзоре других лиц;

г) способность к общению - способность к установлению контактов между людьми путем восприятия, переработки и передачи информации:

III степень - неспособность к общению и нуждаемость в постоянной помощи других лиц;

д) способность контролировать свое поведение - способность к осознанию себя и адекватному поведению с учетом социально-правовых и морально-этических норм:

III степень - неспособность контролировать свое поведение, невозможность его коррекции, нуждаемость в постоянной помощи (надзоре) других лиц;

е) способность к обучению - способность к восприятию, запоминанию, усвоению и воспроизведению знаний (общеобразовательных, профессиональных и др.), овладению навыками и умениями (профессиональными, социальными, культурными, бытовыми):

Ш степень - способность к обучению элементарным навыкам и умениям (профессиональным, социальным, культурным, бытовым), в том числе правилам выполнения последовательности элементарных целенаправленных действии в привычной бытовой сфере, или невозможность этого обучения в связи с имеющимися ограничениями жизнедеятельности;
ж) способность к трудовой деятельности - способность осуществлять трудовую деятельность в соответствии с требованиями к содержанию, объему, качеству и условиям выполнения работы:

Ш степень - способность к выполнению трудовой деятельности со значительной помощью других лиц или невозможность (противопоказанность) ее осуществления в связи с имеющимися ограничениями жизнедеятельности.

 По состоянию на 01.06.2014 в Волгоградской области зарегистрировано  7395 детей-инвалидов, из них 1500 детей-инвалидов, имеющих значительно выраженные нарушения функции организма при врожденных и приобретенных заболеваниях нервно-мышечной системы, опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой системы, включая необратимые морфологические изменения и нарушения функции организма, злокачественные новообразования и другие патологии, при которых инвалидность установлена без переосвидетельствования до достижения ребенком возраста 18 лет.

В настоящее время в соответствии с Законом Волгоградской области от 15 июля 2010 г. № 2081-ОД "О дополнительных мерах социальной поддержки неработающих трудоспособных граждан, являющихся родителями детей-инвалидов и осуществляющих уход за ними" родителям, имеющим двух и более детей-инвалидов, осуществляется ежемесячная выплата в размере 624 рублей на 54 ребенка. Вносимые изменения предполагают введение дополнительной меры социальной поддержки в виде ежеквартальной денежной выплаты в размере 5000 рублей родителю, осуществляющему уход за ребенком-инвалидом. 
Учитывая тяжесть имеющихся у детей-инвалидов заболеваний, их последствия, данный контингент детей требует постоянного постороннего ухода и надзора из-за нарушения возможности самообслуживания.     

 Принятие данного законопроекта будет способствовать усилению мер социальной поддержки семей, в которых воспитываются дети-инвалиды.
Временно осуществляющий полномочия 

министра труда и социальной защиты 

населения Волгоградской области                                            З.О.Мержоева

