ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области  «О внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 14 февраля 2005 г. № 1002-ОД «Об установлении границ и наделении статусом Фроловского района и муниципальных образований в его составе»

Проект закона Волгоградской области «О внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 14 февраля 2005 г. № 1002-ОД «Об установлении границ и наделении статусом Фроловского района и муниципальных образований в его составе» разработан с целью установления административного центра по месту нахождения представительного органа муниципального района — Фроловской районной Думы Волгоградской области по адресу : Волгоградская область Фроловский район поселок Пригородный ул. 40 лет Октября, д. 336/3. 


Согласно части 1 статьи 2 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», административный центр сельского поселения, муниципального района — населенный пункт, который определен с учетом местных традиций и сложившейся социальной инфраструктуры и в котором в соответствии с законом субъекта Российской Федерации находится представительный орган соответствующего муниципального образования.



В соответствии с Выпиской из Единого государственного реестра юридических лиц МИ ФНС России № 6 по Волгоградской области от 23 октября 2008 года № 1040, Представительный орган Фроловского муниципального района - Фроловская районная Дума имеет следующий адрес (место нахождения): 403518, Волгоградская область, Фроловский район, п. Пригородный, ул. 40 лет Октября, д. 336/3. 


Так, из вышеуказанной Выписки следует, что представительный орган  Фроловского муниципального района - Фроловская районная Дума находится в поселке Пригородный на протяжении 5 лет. 


Таким образом, принятие решения Фроловской районной Думы от 15 августа 2013 года № 57/455  законодательной инициативе в Волгоградскую областную Думу о внесении изменения в Закон связано с необходимостью приведения в соответствие действующего законодательства, а также с учетом обращения граждан Пригородного сельского поселения Фроловского района Волгоградской области и решением Совета депутатов Пригородного сельского поселения Фроловского муниципального района Волгоградской области.  


Принятие закона Волгоградской области «О внесении изменения в статью 1 Закона Волгоградской области от 14 февраля 2005 г. № 1002-ОД «Об установлении границ и наделении статусом Фроловского района и муниципальных образований в его составе» потребует изменения Устава муниципального образования Фроловский район Волгоградской области.


Внесение изменений в указанный закон не повлечёт за собой дополнительных материальных затрат, а напротив, увеличит поступление в бюджет Фроловского муниципального района.
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