ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в статью 5 Закона Волгоградской области от 10 апреля 2007 г. № 1442-ОД "О социальной поддержке семей с детьми в Волгоградской области"
Настоящий законопроект разработан в связи с возможным принятием проекта закона Волгоградской области "О ежемесячном пособии семьям с единственным родителем, имеющим детей в возрасте от полутора до семи лет, состоящих на учете нуждающихся в устройстве в дошкольное образовательное учреждение" и направлен на улучшение демографической ситуации в Волгоградской области, создание дополнительных стимулов к повышению рождаемости, материальную поддержку детей и неполных семей (с единственным родителем), имеющих детей, а также снятие социальной напряженности в связи с отсутствием мест в дошкольных образовательных учреждениях.
Очередность в дошкольные образовательные учреждения составляет по Волгоградской области - 52 178 детей, из них количество детей из неполных семей в возрасте от 1,5 до 7 лет, стоящих на очереди по устройству в дошкольные образовательные учреждения составляет 7 651 детей.
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