PAGE  
2

Пояснительная записка

к проекту закона Волгоградской области «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления городского округа город – герой Волгоград и органами государственной власти Волгоградской области по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, и признании утратившими силу отдельных законов Волгоградской области»
23.06.2014 принят Федеральный закон №171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации  и  отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

Статьей 11 Федерального закона вносятся изменения в статью 3 Федерального закона от 25 октября 2001 г. №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» в части установления исключительных полномочий органов местного самоуправления городского округа по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, расположенными на территории городского округа.

Федеральный закон, за исключением отдельных положений, вступает в силу с 01 марта 2015 г. и статья 11 Федерального закона переходных положений не содержит.

В настоящее время, в соответствии с пунктом 10 статьи 3 Федерального закона от 25 октября 2001 г. №137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», предусматривающим право субъектов Российской Федерации устанавливать своими законами полномочия исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в поселениях, являющихся административными центрами (столицами) субъектов Российской Федерации, в Волгоградской области принят Закон от 06.04.2012 №33-ОД «О распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в городе Волгограде - административном центре Волгоградской области» (далее – Закон Волгоградской области от 06.04.2012 №33-ОД).

Законом Волгоградской области от 06.04.2012 №33-ОД предусмотрено, что распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, находящимися в городе Волгограде - административном центре Волгоградской области, осуществляется органом исполнительной власти Волгоградской области, определяемым Правительством Волгоградской области. 
В связи с изложенным, проектом Закона признается утратившим силу Закон Волгоградской области  06.04.2012 №33-ОД и Закон Волгоградской области от Закон Волгоградской области от 01 ноября 2013 г. №138-ОД «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 06 апреля 2012 г.                       №33-ОД «О распоряжении земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в городе Волгограде - административном центре Волгоградской области». 

В соответствии с пунктом 6.1 статьи 26.3 Федерального закона от 06 октября 1999 г. №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», частью 1.2 статьи 17 Федерального закона от     06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах деятельности органов местного самоуправления в Российской Федерации» законами субъекта Российской Федерации может осуществляться перераспределение полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации. Перераспределение полномочий допускается на срок не менее срока полномочий законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации. Такие законы субъекта Российской Федерации вступают в силу с начала очередного финансового года.

 В соответствии с вышеуказанными положениями федерального законодательства разработан настоящий проект Закона, предусматривающий перераспределение полномочий в сфере распоряжения земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в городе Волгограде – административном центре Волгоградской области между  органами государственной власти Волгоградской области и органами местного самоуправления в части установления полномочий органа исполнительной власти Волгоградской области, определенного Правительством Волгоградской области по предоставлению земельных участков для целей строительства объектов капитального строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства, а также комплексного освоения в целях жилищного строительства.  
Закрепление полномочий по предоставлению земельных участков, находящихся в государственной неразграниченной собственности на территории Волгограда для целей строительства за органом исполнительной власти Волгоградской области, определенным Правительством Волгоградской области позволит эффективно и в короткие сроки решать задачи, поставленные перед Волгоградской областью  в связи с подготовкой к проведению в 2018 году чемпионата мира по футболу.
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