ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона "О внесении изменений в статью 105 Лесного кодекса Российской Федерации"

Проект федерального закона разработан в целях совершенствования правового регулирования использования и предоставления земельных участков, занятых городскими лесами.

С принятием Федерального закона от 29.12.2010 № 442-ФЗ                   "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" установлен запрет на размещение объектов капитального строительства в городских лесах, в том числе на строительство линейных объектов к которым относятся следующие виды объектов капитального строительства: железнодорожные линии; автомобильные дороги; искусственно созданные внутренние водные пути; трамвайные линии; линии электропередачи; трубопроводы; линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения); теплопроводы; коллекторы; газопроводы; водоводы; иные виды подобных объектов капитального строительства.
В настоящее время действующие нормы, содержащиеся в Федеральном законе от 04.12.2006 № 200-ФЗ "Лесной кодекс Российской Федерации" не позволяют проектировать и осуществлять строительство  линейных объектов, которое направлено на обеспечение бесперебойной и безаварийной эксплуатации существующих объектов электросетевого комплекса и объектов газораспределения, а также на поддержание систем жизнеобеспечения населения Волгоградской области.

В этой связи законопроектом предлагается прямо предусмотреть возможность  размещения линий электропередачи, линий связи, дорог, трубопроводов и других линейных объектов на земельных участках, занятых городскими лесами. 
Целью проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 105 Лесного кодекса Российской Федерации" является необходимость реализации проектов по повышению энергоэффективности, направленных на обеспечение населения и экономики страны энергоносителями. 
Снятие административных барьеров направлено и на улучшение инвестиционного климата, что в свою очередь будет способствовать реализации инвестиционных программ сетевых и газораспределительных организаций.

 Принятие указанного проекта федерального закона позволит уменьшить организационные и технические проблемы, а также финансовые затраты энергоснабжающих и газораспределительных организаций, позволит ускорить строительство объектов электросетевого и газораспределительного комплексов, предотвратить конфликтные ситуации во взаимоотношениях между потребителями и энергоснабжающими и газораспределительными организациями.      
