ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области «О внесении изменения
в статью 3 Закона Волгоградской области от 18 февраля 2003 г. № 787-ОД
«О государственной поддержке специализированных организаций,
осуществляющих работу с детьми, подростками и молодежью»
В соответствии с Законом Волгоградской области от 18 декабря 2003 г. № 787-ОД «О государственной поддержке специализированных организаций, осуществляющих работу с детьми, подростками и молодежью» специализированные организации, учреждаемые религиозными организациями, не могут получать государственную поддержку.
Статьей 1 вышеназванного закона специализированные организации, осуществляющие работу с детьми, подростками и молодежью, определены как некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном порядке, занимающиеся организацией досуга и способствующие оздоровлению детей, подростков и молодежи, их социальной и психологической поддержке и гражданскому становлению, оказывающие услуги дополнительного образования, осуществляющие профессиональную подготовку и иную деятельность по реализации приоритетных направлений государственной молодежной и семейной политики и привлечению детей, подростков и молодежи к общественно полезной деятельности. В свою очередь, религиозные организации также являются разновидностью некоммерческих организаций, не преследуют в качестве основной цели своей деятельности извлечение прибыли. Согласно российскому законодательству религиозные организации отделены от государства, что в свою очередь не отменяет взятое на государство обязательство регулировать предоставление религиозным организациям налоговых или иных льгот, оказывать финансовую, материальную и иную помощь религиозным организациям в реставрации, содержании и охране зданий и объектов, являющихся памятниками истории и культуры, а также в обеспечении преподавания общеобразовательных дисциплин в образовательных учреждениях, созданных религиозными организациями в соответствии с законодательством Российской Федерации об образовании.
Подготовленный проект закона Волгоградской области предоставляет возможность специализированным организациям, учрежденным религиозными организациями региона, деятельность которых направлена на приобщение детей, подростков и молодежи к православной культуре, оказание им социальной и психологической поддержки в трудных жизненных ситуациях, помощи в организации отдыха, оздоровления и реабилитации, наряду с иными организациями принимать участие в конкурсе проектов (программ) специализированных организаций на получение государственной поддержки в формах и порядке, определенных региональным законодательством.
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