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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту закона Волгоградской области 

«О внесении изменений в статью 2 закона  

Волгоградской области от 28 ноября 2003 г. № 888-ОД 

«О налоге на имущество организаций»

Законопроект разработан с целью установления налоговых льгот на территории Волгоградской области для организаций, являющихся собственниками газораспределительной системы, - в отношении объектов газораспределительной системы, находящихся на территории Волгоградской области.
На территории Волгоградской области с 2005 года реализуется Совместная программа газификации Волгоградской области 
ОАО «Газпром» и Правительства Волгоградской области. 

Общий объем инвестиций ОАО «Газпром», направленных на газификацию Волгоградской области за период с 2005 по 2013 годы, составил 13,2 млрд. рублей, построено 165 межпоселковых и 1 внутрипоселковый газопровод общей протяженностью 2 068,47 км. Это позволило газифицировать 268 населенных пунктов, в том числе 33970 домовладений и 365 административно-бытовых зданий и котельных.

Масштабная газификация районов Волгоградской области, осуществляемая за счет инвестиций ОАО «Газпром»  значительно увеличила к 2013 году протяженность газопроводов и повлекла за собой рост расходов на эксплуатацию объектов газораспределения в составе тарифов на транспортировку газа
   Кроме того, на территории Волгоградской области в муниципальной собственности находится более 3 тыс. км газопроводов, которые являются опасными производственными объектами. Согласно федеральному закону от 21.07.1997 г. №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» лица, которым принадлежат опасные производственные объекты, обязаны обеспечить их надлежащую эксплуатацию. В настоящее время большая часть данных газораспределительных сетей находится в неудовлетворительном техническом состоянии.
Для выполнения главной производственной задачи газораспределительные организации Волгоградской области должны обеспечить содержание газопроводов и оборудования в исправном состоянии и обладать необходимыми материально-техническими ресурсами.
В целях недопущения роста цены на газ при одновременном достижении высокого уровня газификации Волгоградской области газораспределительные организации вынуждены снижать расходы на эксплуатацию, проведение текущего и капитального ремонта уже существующих объектов газораспределительных сетей, необходимость выполнения которых обоснована результатами технического обследования и диагностирования. 
Учитывая социально-экономическое значение и важную роль газораспределительной системы в инженерно-технической инфраструктуре области, а также в  целях недопущения сокращения мероприятий по эксплуатации и ремонту газораспределительных сетей, обеспечению безопасного и бесперебойного газоснабжения потребителей, сохранения достигнутого уровня социальных гарантий жителям Волгоградской области данным проектом закона предлагается освободить от уплаты налога на имущество организации, являющиеся собственниками газораспределительной системы, - в отношении объектов газораспределительной системы, находящихся на территории Волгоградской области, - на три последовательных налоговых периода начиная с 1–го числа налогового периода, в котором у организаций возникло право на применение налоговой льготы
Министр экономики, 

внешнеэкономических связей и 
инвестиций Волгоградской области                                              С.И. Веденеев
