ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Волгоградской области 

"О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления городского округа город Волжский и органами государственной власти Волгоградской области по организации в границах городского округа электроснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации"

Настоящий проект Закона Волгоградской области "О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления городского округа город Волжский и органами государственной власти Волгоградской области по организации в границах городского округа электроснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации" подготовлен на основании обращения главы городского округа – город Волжский И.Н. Воронина (прилагается) с целью наделения органов государственной власти Волгоградской области полномочиями по организации электроснабжения населения в границах городского округа город Волжский. 
В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения городского округа относится организация в границах городского округа электроснабжения населения.

В соответствии с частью 6.1 статьи 26.3 Федерального закона  от 06.10.1999 № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" законами субъекта Российской Федерации, вступающими в силу с начала очередного финансового года, может осуществляться перераспределение полномочий между органами местного самоуправления и органами государственной власти субъекта Российской Федерации. Перераспределение полномочий допускается на срок не менее срока полномочий законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации. 

Принятие данного законопроекта позволит качественно улучшить организацию электроснабжения населения в границах городского округа – город Волжский. 
Перераспределение полномочий предлагается осуществить бессрочно. В тоже время при необходимости перераспределение может быть отменено законом Волгоградской области, но не ранее срока окончания полномочий Волгоградской областной Думы.
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