ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области государственными полномочиями Волгоградской области по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части содержания, ликвидации скотомогильников (биотермических ям), изготовления кадастровых паспортов скотомогильников                         (биотермических ям)"
В соответствии с «Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов», утверждёнными Главным государственным ветеринарным инспектором Российской Федерации В.М.Авиловым 4.12.1995 г. № 13-7-2/469 (в ред. Приказа Минсельхоза РФ от 16.08.2007 № 400, с изм., внесенными Определением Верховного Суда РФ от 13.06.2006 № КАС06-193) (далее по тексту – Правила) к биологическим отходам в животноводстве относятся: трупы животных и птиц, абортированные и мертворожденные плоды, ветеринарные конфискаты (мясо, рыба, другая продукция животного происхождения), выявленные после ветеринарно-санитарной экспертизы на убойных пунктах, хладобойнях, в мясо-, рыбоперерабатывающих организациях, рынках, организациях торговли и других объектах, другие отходы, получаемые при переработке пищевого и непищевого сырья животного происхождения. Все вышеперечисленные отходы относятся к III-V классу опасности.

Ежегодно общее количество биологических отходов на территории Волгоградской области составляет более 5 тысяч тонн (отходы, полученные по результатам ветеринарно-санитарной экспертизы, павшие животные и т.д.). 
Комитетом ветеринарии Волгоградской области, государственными учреждениями ветеринарии в соответствии с пунктом 7.2 Ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденных Минсельхозпродом Российской Федерации 04.12.1995 № 13-7-2/469, в марте – мае 2013 года проведено ветеринарно-санитарное обследование скотомогильников (биотермических ям), находящихся на территории Волгоградской области. По результатам комиссионного обследования установлено, что на территории Волгоградской области находятся 348 скотомогильников (биотермических ям). Из них 4 скотомогильника (биотермических ямы) не установлены местонахождения объектов, 230 подлежат реконструкции, 114 объектов – это сооружения построенные с нарушениями требований ветеринарно-санитарных правил и подлежащие закрытию. 
Ответственность за устройство, санитарное состояние и оборудование биотермических ям в соответствии с Правилами «возлагается на местную администрацию, руководителей организаций, в ведении которых находятся эти объекты. 

В судебной практике в других субъектах Российской Федерации есть решения Верховного суда Российской Федерации, из которых следует, что в силу статьи 72 Конституции Российской Федерации осуществление мер по борьбе с катастрофами, стихийными бедствиями, эпидемиями, ликвидация их последствий находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Согласно статьям 5 и 6 Федерального закона от 6 октября 2003 года       № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и части 2 статьи 2 Федерального закона от 30 марта 1999 года N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" полномочиями в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения обладают Российская Федерация и субъекты Российской Федерации, осуществление мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения является расходным обязательством Российской Федерации, а осуществление мер по предупреждению эпидемий и ликвидации их последствий является расходным обязательством субъектов Российской Федерации.

В силу подпункта 49 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, относится решение вопросов организации на территории субъекта Российской Федерации мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных. Для осуществления данных полномочий согласно подпункту "ц" пункта 2 статьи 26.11 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ в собственности субъекта Российской Федерации могут находиться скотомогильники (биотермические ямы).

Исходя из вышесказанного следует, что органы местного самоуправления не должны заниматься обустройством и содержанием данных объектов, так как это относится к полномочиям субъектов Российской Федерации. 

Однако биотермические ямы размещены на территории муниципальных образований (муниципальных районов и городов областного значения) и использование данных объектов проводится жителями этих муниципальных образований. Бесконтрольное использование данных объектов и отсутствие ответственных лиц за их содержанием создаёт не только реальную угрозу по возможному возникновению и распространению инфекционных и паразитарных заболеваний, как животных, так и людей, но и может привести к значительным финансовым потерям. 
Система управления отходами на территории муниципальных образований Волгоградской области должна включать комплексные мероприятия по санитарной очистке территории муниципальных образований Волгоградской области и обеспечивать выполнение следующих мероприятий:

инвентаризация и паспортизация отходов, мест и объектов их образования, использования, обезвреживания и размещения (в том числе мест захоронения биологических отходов); 

организация мониторинга мест размещения отходов в целях обеспечения экологической и санитарной безопасности населения и окружающей среды;

планирование образования отходов и обращения с ними;

транспортное обеспечение производственных  процессов обращения с  отходами в поселении;

материально-техническое обеспечение производственных процессов в области обращения с отходами;

осуществление муниципального земельного контроля за соблюдением земельного законодательства, а также обеспечение общественного и производственного контроля и ответственности за правонарушения в области охраны и использования земель и в области ветеринарии.

Для формирования такой системы управления отходами предлагается наделить органы местного самоуправления Волгоградской области отдельными государственными полномочиями Волгоградской области по  содержанию и ликвидации мест захоронения биологических отходов (скотомогильников, биотермических ям, земляных ям), изготовлению кадастровых паспортов, осуществлению мероприятий по сбору и утилизации (уничтожению) биологических отходов, что позволит обеспечить эпизоотическую и экологическую безопасность муниципальных образований.

Аналогичные законопроекты уже приняты в ряде субъектов Российской Федерации (в Пензенской области и республике Татарстан). Таким образом, считаем данный законопроект актуальным и своевременным.
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