ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Волгоградской областной Думы "О признании утратившим силу решения малого Совета Волгоградского областного Совета народных депутатов от 15 октября 1992 г. № 24/310 

"О предоставлении льгот участников Великой Отечественной войны лицам, участвовавшим в обороне Сталинграда, награжденным медалью

"За оборону Сталинграда"

Проект постановления Волгоградской областной Думы «О признании утратившим силу решения малого Совета Волгоградского областного Совета народных депутатов от 15 октября 1992 г. № 24/310 «О предоставлении льгот участников Великой Отечественной войны лицам, участвовавшим в обороне Сталинграда, награжденным медалью «За оборону Сталинграда» подготовлен комитетом Волгоградской областной Думы по социальной политике в связи с реализацией Плана мероприятий по инкорпорации правовых актов СССР и РСФСР или отдельных положений в законодательстве Российской Федерации и (или) по признанию указанных актов недействующими на территории Российской Федерации на 2011 год, утвержденного приказом Министерства Юстиции Российской Федерации от 13 октября 2011 г. № 357.

В целях социальной защиты участников обороны Сталинграда малый Совет Волгоградского областного Совета народных депутатов решил:

предоставить с 1 ноября 1992 года, лицам, участвовавшим в обороне Сталинграда и награжденным медалью «За оборону Сталинграда», проживающим в Волгоградской области, льготы, предусмотренные законодательством для участников Великой Отечественной войны;

расходы в сумме 2153 тыс. рублей до конца 1992 г. произвести за счет средств, поступивших в фонд социальной поддержки населения от переоценки бензина на нефтебазах предприятия «Волгограднефтепродукты»;

считать, что снованием для предоставления льгот является удостоверение к медали «За оборону Сталинграда»;

установленные льготы распространяются на тех лиц, которые не являются участниками Великой Отечественной войны;

обратиться в Правительство Российской Федерации с ходатайством о предоставлении лицам, награжденным медалью «За оборону Сталинграда», статуса участника Великой Отечественной войны.

Вышеназванный фонд социальной поддержки населения упразднен постановлением главы администрации Волгоградской области от 11 ноября 2008 г. № 1528 «О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации Волгоградской области».

В целях реализации Федерального закона «О ветеранах» администрацией Волгоградской области было принято постановление от 4 апреля 1996 г. № 169 «О поэтапной реализации Федерального закона Российской Федерации от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах» на территории Волгоградской области». Этим постановлением утверждена региональная программа поэтапной реализации Федерального закона «О ветеранах», образован целевой бюджетный фонд «Ветеран» в составе областного бюджета. Управлению социальной защиты населения администрации Волгоградской области, предприятиям, учреждениям   и   организациям   предписано    обеспечить своевременное предоставление льгот ветеранам, предусмотренных программой поэтапной реализации Федерального закона «О ветеранах» с 1 апреля 1996 года.

В Письме от 24 апреля 1996 г. № 05-243 начальник управления социальной защиты населения администрации Волгоградской области просил учесть и довести до сведения предприятий, учреждений и организаций, что льготы предоставляются каждой категории ветеранов, в том числе лицам, награжденным медалью «За оборону Сталинграда» не являющимся участниками войны, на основании удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» и документа, удостоверяющего личность.

Порядок расчетов с предприятиями, организациями и учреждениями, предоставляющими льготы ветеранам в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» утвержден распоряжением Администрации Волгоградской области от 14 мая 1996 г. № 439-р.

В настоящее время и распоряжение администрации Волгоградской области от 14 мая 1996 г. № 439-р и постановление администрации Волгоградской области от 4 апреля 1996 г. № 169 распоряжением главы администрации Волгоградской области от 31 января 2003 г. № 76-р признаны утратившими силу.

Законом Волгоградской области от 3 марта 2005 г. № 1016-ОД «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Волгоградской области» установлены меры социальной поддержки отдельным категориям граждан, в том числе труженикам тыла, награжденным медалью «За оборону Сталинграда». В частности, этой категории граждан, ежемесячная выплата на оплату части расходов за жилое помещение предоставляется на каждого совместно проживающего члена семьи.

Стремясь усилить меры социальной поддержки лиц, награжденных медалью «За оборону Сталинграда», депутаты приняли Закон Волгоградской области от 8 октября 2010 г. № 2095-ОД «О дополнительной мере социальной поддержки по предоставлению бесплатного проезда участникам, инвалидам Великой Отечественной войны и лицам, награжденным медалью «За оборону Сталинграда», на территории Волгоградской области».

Решение малого Совета Волгоградского областного Совета народных депутатов № 24/310, принятое более чем за три года до подписания Федерального закона от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах», утратило свою актуальность.

Специалисты управления социальной защиты населения администрации Волгоградской области, изучившие рассматриваемый проект постановления областной Думы, считают целесообразным принять его (письмо от 22 декабря 2011 г. № 15-9444 прилагается).
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