Пояснительная записка
к проекту Закона Волгоградской области "О внесении изменений в
Закон Волгоградской области от 18 мая 2007 г. №1469-ОД "О деятельности розничных рынков на территории Волгоградской
области"
Законопроект направлен на социальную защиту инвалидов I и II групп, а также граждан, имеющих звание Героя Советского союза, Героя Российской Федерации, полного кавалера ордена славы, Героя Социалистического труда, Героя Труда Российской Федерации, полных кавалерам Трудовой Славы, ветерана Великой Отечественной войны, ветерана боевых действий на территории СССР, на территории Российской Федерации и территориях других государств, ветерана военной службы, ветерана государственной службы, ветерана труда, либо являющимся инвалидом I или II группы при осуществлении ими деятельности по продаже товаров на универсальных и сельскохозяйственных рынках. Так, предлагается выделять таким гражданам без взимания платы не менее 2 % от торговых мест на розничном рынке.
На практике данный подход уже используется в ряде регионов (в т.ч. в Республике Крым), что позволяет указанным категориям граждан, нуждающимся в дополнительной социальной защите, осуществлять торговлю и реализовывать товары собственного производства.
Указанная категория граждан, как справедливо отметил заместитель Председателя Верховного Суда России Серков П.П. (в связи с принятием Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 октября 2006 года № 18 "О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Особенной части Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"), не совсем правильно использовать формальный подход при отнесении лиц, осуществляющих продажи той или иной продукции, к предпринимателям. Это связано с тем, что их продажи крайне малы и призваны компенсировать недостаток денежных средств за
счет продажи излишков собственноручно выращенной сельскохозяйственной продукции.
В свою очередь, считаем необходимым предоставление определенных льгот для вышеуказанной категории лиц, которые в вопросе стоимости торговых мест поставлены в одинаковые условия с другими гражданами, в том числе с гражданами, использующими наемный труд. Законопроект же, предусматривает необходимость выделения бесплатных мест только для тех граждан, которые осуществляют обозначенную деятельность без привлечения третьих лиц. Кроме того, законопроектом предусматривается, что указанная льгота может быть предоставлена только лицам, которые не привлекают продавцов, то есть осуществляют продажи самостоятельно.
В целях выдачи разрешения на использование торговых мест предлагается также дополнить перечень документов, которые необходимо представить при заключении договора о предоставлении торгового места, документами, подтверждающими наличие соответствующего звания или инвалидности.
В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 30 декабря 2006 года № 271-ФЗ "О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" правовое регулирование отношений, связанных с организацией розничных рынков, организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках, осуществляется настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.
Таким образом, принятие соответствующих изменений не выходит за рамки предмета ведения субъекта Российской Федерации.
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