Пояснительная записка к проекту федерального закона

"О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации в части установления особенностей осуществления контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости"

Статьей 18 Федерального закона от 30.12.2004 № 214-ФЗ "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (далее Закон № 214-ФЗ) установлен исчерпывающий перечень целей, в которых возможно использование застройщиком денежных средств, уплачиваемых участниками долевого строительства по договору.

Положениями статьи 23 Закона № 214-ФЗ установлен контроль и надзор в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, закреплены права и полномочия контролирующего органа. Между тем, деятельность контролирующих органов в области долевого строительства регулируется также Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (Закон № 294-ФЗ), устанавливающим ряд ограничений при осуществлении мероприятий по контролю. 

Одним из таких ограничений является возможность проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не чаще, чем один раз в три года. Учитывая тот факт, что средняя нормативная продолжительность строительства объектов недвижимости составляет два года, создана ситуация, при которой у контролирующего органа зачастую отсутствует возможность проверить целевое использование денежных средств участников долевого строительства в соответствии с требованиями статьи 18 Закона № 214-ФЗ.

В связи с этим предлагаем внести в Федеральный закон № 294-ФЗ изменения, предусматривающие возможность для проведения проверок в сфере долевого строительства не чаще, чем один раз в год. 

Кроме того, Законом № 294-ФЗ закреплен также исчерпывающий перечень оснований для проведения внеплановых проверок, в который входит в том числе обращения граждан-потребителей, права которых нарушены. Таким образом, контролирующий орган вправе осуществлять внеплановые проверочные мероприятия только в случае уже совершившегося нарушения прав граждан. Между тем, в силу статьи 2 Закона № 294-ФЗ государственный контроль (надзор) – деятельность уполномоченных органов государственной власти, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений.

В то же время, в контролирующие органы поступает информация (в том числе из средств массовой информации, а также рекламы) о планируемом или осуществляемом привлечении денежных средств участников долевого строительства лицами, не имеющими на это права. Однако данные сообщения не являются основанием для проведения внеплановых проверок, что фактически исключает профилактическую функцию государственного надзора.

В связи с изложенным считаем целесообразным дополнить перечень оснований для проведения внеплановых проверок контролирующими органами в области долевого строительства.
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