ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

проекту Закона Волгоградской области «О внесении изменений

в Закон Волгоградской области от 17 декабря 1999г. № 344-ОД

«О контрольно-счетной палате Волгоградской области»

Представленный проект Закона Волгоградской области «О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 17 декабря 1999г. № 344-ОД «О контрольно-счетной палате Волгоградской области» подготовлен в связи с вступлением в силу Устава Волгоградской области от 24 февраля 2012 г. № 1-ОД, с принятием Законов Волгоградской области от 15 марта 2012 № 21-ОД «О Правительстве Волгоградской области» и от 15 марта 2012 № 22-ОД «О системе органов исполнительной власти Волгоградской области».

Законопроект направлен на приведение в соответствие вышеуказанным нормативным правовым актам Волгоградской области Закона Волгоградской области от 17 декабря 1999г. № 344-ОД «О контрольно-счетной палате Волгоградской области» в части наименования высшего должностного лица, высшего исполнительного органа государственной власти Волгоградской области и Комитета бюджетно-финансовой политики и казначейства администрации Волгоградской области.

Принятие законопроекта не повлечет за собой дополнительных расходов областного бюджета, а также внесения изменений в иные нормативные правовые акты Волгоградской области.
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