ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Волгоградской области "О внесении изменений в Закон Волгоградской области от 18 декабря 2002 г. № 768-ОД "О порядке избрания представителей Волгоградской областной Думы в квалификационную комиссию адвокатской палаты Волгоградской области"

Специфика работы квалификационной комиссии адвокатской палаты Волгоградской области такова, что при исполнении обязанностей члена данной комиссии требуются особые знания и навыки, которые приобретаются в процессе осуществления полномочий члена данной комиссии. При назначении новых представителей требуется значительное время для того, чтобы новый человек освоил специфику работы и начал эффективно исполнять возложенные на него обязанности.

Настоящий законопроект подготовлен на основании предложений адвокатской палаты Волгоградской области и предлагает исключить норму о том, что одно и то же лицо не может являться представителем Волгоградской областной Думы в квалификационной комиссии адвокатской палаты Волгоградской области более двух сроков подряд.

Кроме того, по тексту закона предлагается слова "глава администрации" заменить словами "Губернатор" в соответствующих падежах.

Принятие данного законопроекта не потребует внесения изменений в другие нормативно-правовые акты Волгоградской области.
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