ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона "О внесении изменений и дополнений в статью 51 Жилищного кодекса Российской Федерации"

В соответствии с действующей редакцией пункта 4 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации гражданами, нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, признаются являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, членами семьи нанимателя жилого помещения по Договору социального найма или собственниками жилых помещений, членами семьи собственника жилого помещения, проживающими в квартире, занятой несколькими семьями, если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при которой совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, и не имеющими иного жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или принадлежащего на праве собственности.

Из положений вышеуказанной правовой нормы следует, что для признания граждан нуждающимися в жилых помещениях в силу положений пункта 4 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации необходимо наличие одновременно трех условий, а именно: в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при котором совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, указанные лица не имеют иного жилого помещения, занимаемого по договору социального найма или принадлежащего на праве собственности, а также проживают в квартире, занятой несколькими семьями.

Тем самым из числа лиц, нуждающихся в жилых помещениях, исключаются семьи, в составе которых имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, проживающие одной семьей в любом ином жилом помещении, которое не позволяет такому больному занимать отдельную комнату в квартире или доме.

Следовательно, наличие условия для признания лиц нуждающимися в жилом помещении по основаниям пункта 4 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации - проживание в квартире, занятой несколькими семьями, приводит к нарушению прав указанных граждан.

Представленным законопроектом, путем внесения изменений и дополнений в статью 51 Жилищного кодекса Российской Федерации, предлагается устранить указанные ограничения прав граждан.
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