
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Волгоградской области "О некоторых вопросах формирования органов местного самоуправления в Волгоградской области"

Проектом закона Волгоградской области "О некоторых вопросах формирования органов местного самоуправления в Волгоградской области" предлагается установить единый порядок формирования органов местного самоуправления в Волгоградской области.

Законопроектом предусматривается, что представительные органы муниципальных районов Волгоградской области формируются из глав поселений, входящих в состав муниципального района, и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава.

Кроме того, предлагается установить, что главы муниципальных районов и городских округов Волгоградской области избираются представительными органами муниципальных районов и городских округов соответственно из своего состава и исполняют полномочия председателей представительных органов муниципальных районов и городских округов. 

Главы поселений Волгоградской области избираются на муниципальных выборах и возглавляют местные администраций. Уставами сельских поселений может быть предусмотрено, что главы сельских поселений, возглавляющие местные администрации, исполняют полномочия председателя представительного органа сельского поселения.

Уставы муниципальных образований Волгоградской области должны быть приведены в соответствие с законом Волгоградской области "О некоторых вопросах формирования органов местного самоуправления в Волгоградской области" в течение трех месяцев со дня вступления данного закона в силу.
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