СПРАВКА
о работе Совета руководителей представительных органов 
муниципальных образований Волгоградской области 
при Волгоградской областной Думе в 2013 году.
         В соответствии с планом работы Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе и реализуя предложения представительных органов местного самоуправления, в 2013 году были организованы и проведены 2 заседания Совета, на которых были рассмотрены наиболее важные вопросы регионального и местного значения. 

В работе Совета принимали участие депутаты Волгоградской областной Думы, депутаты представительных органов местного самоуправления, члены Правительства Волгоградской области, руководители и должностные лица органов государственной власти Волгоградской области, а также должностные лица органов местного самоуправления Волгоградской области.  По итогам заседаний Совета совместно с комитетами областной Думы проделана работа по выработке рекомендаций, направленных на повышение эффективности взаимодействия органов государственной власти и  местного самоуправления Волгоградской области.     

         Реализуя предложения представительных органов местного самоуправления и в соответствии с планом работы 19 марта 2013 года было организовано и проведено заседание Совета, на котором были рассмотрены следующие вопросы: 
- «О перспективах муниципальной реформы Волгоградской области по укрупнению муниципальных образований на примере городского округа город Михайловка и Михайловского муниципального района»; 
- «Об итогах работы Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе в 2012 году»;  
- «О плане работы Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе на 2013 год»; 
- «Об итогах ежегодного областного конкурса на лучшую организацию работы в представительных органах местного самоуправления Волгоградской области в 2012 году». 
          Участники заседания Совета обсудили перспективы муниципальной реформы Волгоградской области по укрупнению муниципальных образований на примере объединения городского округа город Михайловка и Михайловского муниципального района. Об оптимизации территориальной организации местного самоуправления в регионе доложил министр по делам территориальных образований Волгоградской области А.Е. Давыдов. Председатель Михайловской городской Думы Н.С. Ефименко подробно проинформировала о проделанной работе по объединению Михайловского района с городом Михайловка. По ее словам, административно-территориальная реформа  позволила сосредоточить доходы муниципального образования в едином бюджете, проводить единую политику на территории округа, а также снизить бюджетные расходы на содержание местных чиновников.

               Члены Совета согласились с авторами Концепции подхода к изменению территориальной организации местного самоуправления на территории Волгоградской области 2013-2017 годов в том, что реальными результатами административного реформирования должны стать появление перспектив социально-экономического развития муниципальных образований за счет достигнутой экономии бюджетных средств, реальное сокращение управленческого аппарата, рост благосостояния населения. Вместе с тем было подчеркнуто, что начавшаяся оптимизация должна проходить взвешенно, без спешки и в интересах каждого жителя территории. По итогам обсуждения было принято решение заслушать информацию об итогах муниципальной реформы по объединению городского округа город Михайловка и Михайловского муниципального района на заседании Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе в декабре 2013 года.

         Также были подведены итоги деятельности Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области при Волгоградской областной Думе в 2012 году, согласован   план работы на 2013 год, подведены итоги ежегодного областного конкурса на лучшую организацию работы в представительных органах местного самоуправления Волгоградской области в 2012 году.

         9 октября 2013 года в г.Волжском состоялось выездное заседание Совета, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

- «О межбюджетных отношениях в Волгоградской области»; 

- «О вопросах формирования дорожных фондов в Волгоградской области»;

- «О ситуации, сложившейся в сфере организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом на пригородных, межмуниципальных и внутримуниципальных маршрутах на территории Волгоградской области»; 

- «Об организации и проведении антикоррупционной экспертизы        муниципальных нормативных правовых актов».
        По первому вопросу повестки дня членами Совета были выработаны меры по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджетов муниципальных образований,  в частности определена необходимость оптимизации бюджетных расходов и прекращения финансирования неэффективных трат, а также повышения качества управления муниципальными финансами. Требуется разработка более эффективных механизмов использования муниципальной собственности с учетом сдачи её в аренду, проведение дальнейшей инвентаризации земель с целью выявления неиспользуемых и нерационально используемых земельных участков для последующего расширения налоговой базы, организация контроля за работой по выявлению незарегистрированных объектов недвижимого имущества в муниципальных образованиях.

         В рамках рассмотрения  вопроса «О ситуации, сложившейся в сфере организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом на пригородных, межмуниципальных и внутримуниципальных маршрутах на территории Волгоградской области»    комитету  областной Думы по экономической, инновационной политике, науке, промышленности и транспорту было поручено рассмотреть вопрос об итогах и основных проблемах реализации закона «Об организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом в пригородном и межмуниципальном сообщении на территории Волгоградской области» и подготовить предложения для его совершенствования.          Представительным органам муниципальных образований Волгоградской области было рекомендовано принять нормативные правовые акты, регулирующие транспортное обслуживание на автобусных маршрутах внутримуниципального сообщения. Также Совет руководителей представительных органов рекомендовал Правительству Волгоградской области подготовить и внести в Думу проект поправок в закон № 181-ОД "Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов", предусмотрев средства для оказания дополнительной финансовой помощи бюджетам муниципальных образований для софинансирования расходов по осуществлению полномочий по организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом на внутримуниципальных маршрутах.

В рамках реализации решений Совета для  решения проблемы сокращения отдельных социально-значимых маршрутов движения автомобильного транспорта Волгоградской областной Думой  разработан и принят областной закон  от 11.02.14 №26-ОД «О внесении изменений  в Закон Волгоградской области «Об организации транспортного обслуживания населения пассажирским автомобильным транспортом в пригородном  и межмуниципальном сообщении на территории Волгоградской области». Изменения направлены на совершенствование транспортного обслуживания населения пассажирским транспортом на территории региона и отвечают требованиям обеспечения доступности для населения транспортных услуг, а также конкретизируют случаи предоставления перевозчикам субсидий из областного бюджета на возмещение недополученных доходов от государственного регулирования провозной платы.

Также в октябре 2013 года областная Дума обратилась к депутатам Государственной Думы ФС РФ по вопросу совершенствования федерального законодательства, регулирующего организацию транспортного обслуживания. В частности предлагалось ускорить рассмотрение проекта федерального закона «Об общих принципах организации транспортного обслуживания населения на маршрутах регулярного сообщения в Российской Федерации», который позволит не только ликвидировать пробел в сфере регулирования пассажирских перевозок, но и упорядочить указанные правоотношения на региональном и муниципальном уровнях, создать необходимые и достаточные правовые условия для эффективного рыночного регулирования сферы транспортных услуг.

         В течение года продолжалась работа по освещению деятельности Совета и представительных органов муниципальных образований на  сайте Волгоградской областной Думы. Всего  в течение года в разделе «местное самоуправление» размещено свыше 150 материалов – регулярно обновлялась информация о заседаниях  и иных мероприятиях районных и городских Дум, заседаниях Совета руководителей. В целях оказания консультативно-методической помощи постоянно осуществлялся поиск, сбор и систематизация учебно-методических материалов для депутатов ОМСУ, включая статьи ведущих экспертов и специалистов в области правового, финансового и административного регулирования.

         Представительные органы муниципальных образований стали активнее использовать право законодательной инициативы –  в 2013 году на заседаниях Думы рассмотрено  9 законопроектов, разработчиками которых являлись муниципалитеты, 4 из них приняты окончательно. Для сравнения в 2012 году  - рассмотрено 6 законопроектов, принято 3.
         В течение года Совет руководителей представительных органов тесно взаимодействовал с Советом муниципальных образований Волгоградской области, региональным отделением  общероссийской общественной организации " Всероссийский Совет местного самоуправления", Советом молодых депутатов Волгоградской области. 
         В феврале 2014 года были подведены итоги областного конкурса «На лучшую организацию работы в представительных  органах местного самоуправления Волгоградской области». В конкурсе приняло участие 129 представительных органов местного самоуправления из 476 существующих, это на 6% больше показателя предыдущего года. На заседании организационного комитета по проведению областного конкурса  27 февраля все представленные работы были рассмотрены и в соответствии с критериями определены результаты конкурса и победители во всех четырех номинациях. Подготовленный проект постановления  «Об итогах ежегодного областного конкурса на лучшую организацию работы в представительных органах местного самоуправления 
Волгоградской области в 2013 году» планируется рассмотреть на ближайшем заседании Волгоградской областной Думы, а один из пунктов повестки  следующего заседания Совета  посвятить награждению победителей конкурса.
         Работа Совета руководителей представительных органов муниципальных образований Волгоградской области в 2013 году строилась на принципах координации деятельности представительных органов, развития межмуниципального сотрудничества, повышения взаимодействия представительных органов местного самоуправления и государственной власти при  решении вопросов социально-экономического развития области и муниципальных образований.
